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Entró Francrloco 
tMJ:io SiID JOIUJ 
do 1649­

... hüas legítimas a Joana Cuziluango, resién nacida; 
tiene, así mesmo, el susodicho por sus hijos bastardos, 
habidos en tiempo de su prúnera mujer, a. 

--------------- U --------------­

Diego Narvaez Cocoango, hijo bastardo del sobredicho, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, de 
veinte y seis años, según su aspecto; el cual dijo era solte­
ro, solo y sin hijos y vivía en este pueblo con su padre; 
tiene el susodicho por su hermano bastardo a. 

--------------- 22 ---------------­

Francisco de Mendoya, hermano bastardo del sobredi­
cho, ce edad, según la relación de su padre, de veinte y 
dos años, que no pareció por decir su padre estaba enfer­
mo en este pueblo y que era soltero, solo y sin hijos y vi­
vía en casa del dicho padre. 

--------------- X 

Doña Esperansa Pichaguango, viuda de Diego Cofarnan­
go_ de edad según su aspecto, de quarenta y cinco años, 
la qual tiene por sus hijos ligítimos y del dicho matri· 
monio a Francisco Ollivo de catorce años y a Clara Cu­
zilaguango de dos años; vive en esta india en este pue­
blo./ 

53 -------------­

Francisco Amocoango, de edad, según su aspecto y la Vi­
sita pasada, de cinquenta y tres años, casado con Augus­
tina Paringuango, de la mesma edad, según la relación de 
su marido que no pareció por decir estaba enferma en 
este pueblo, tiene por su hija ligítima a Veatris ParID­
guango, que tampoco pareció por decir su padre estaba 
enferma, de edad según su relación, de diez y seis años, 
soltera, sola y sin hijos; este indio vive en este pueblo y 
tiene por su hijo ligítimo a. 

--------------- 24 

Don Gabriel Pinca, hijo ligítimo del sobredicho, de edad,_ 
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según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado, de veinte y quatro años, casado con María Pi­
chaguango de la mesrna edad, según su aspecto, de la 
qual tiene por su hija ligítima a Ana Quincha de tres 
años; y vive este indio en este pueblo; y tiene por su her­
mana ligitima, digo hija ligítima y menor a Feliciana Pin­
ca, recién nacida. 

--------------- 71 -------------- ­

Don Luis Anrrango, de e/dad, según su apsecto y la Visi­
ta pasada, de setenta y un años, casado con doña Lorsn­
ciana Egoquilago, de la mesrna edad, según su aspecto; 

13 de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Pedro Pinca de 
tres años y a Luis Pinca de un años y a María Pince de 

11 seis años; este indio vive en este puebló y este indio con­
fesó tenía por su hijo bastardo, después se averiguó que 
era natural por haberle habido siendo viudo, llamado 

112	 Luis Pinca de doce años, según otro que por él mostra­
ron, que no pareci6 por decir estaba enfenno en este 
pueblo. 

25 ---------------

Bartolomé Méndes, hijo bastardo de don Joan Méndes, 
sin embargo de la contradición que hizo por decir que 
~nía papeles de que era hijo natural, no constó, en el 
inter que se trae se pone por bastardo; de edad según su 
aspecto, que hasta ahora no ha sido visitado ni numera­
do, de veinte y cinco años; el qual dijo era casado con 
Joana Vivar, de la mesrna edad, según su aspecto, de 
la qual dijo que no tenía hijos y que vivia en este pue­
blo, tiene en su casay compañia, por ser hennana bastar­
da, a Magdalena Pichaguango, de diez / y ocho años, se­
gún su aspecto, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos. 

--------------- ~ -------------- ­

Don Felipe Caravajal, hijo ligltimo de don Gabriel de-Ca­
rabajal y doña Joana Quinchaguan, difuntos, de"'edad, 
según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y ocho 
años; casado con doña Francisca Pichaguango, de la mes­
ma edad, según su aspecto; este indio vive en este pueblo 
y es Alguacil Mayor de la doctrina y tiene por su hijo Ji­
gitimo a. 

24 -------------- ­

Don Christoval Carabajal, hijo ligítimo del sobredicho, 
de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado, de veinte y quatro años; casado 
con Petronilla Anraguango, de la mesrna edad, según su 
aspecto, tiene por su hijo ligítjmo a Felipe Caravajal, re­
cién nacido; este indio vive en este pueblo . 

Entro Luis tercio 

de San Juan 1,651 
(1) 
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Reservado por 
maestro de Capj· 

/la. 

En tró este Juan, 

tercio de San Juan 

1651. 

112 

ReNlVado, 
Juan 1655. 

San 

Murió este Fran­
cisco Morales, ter­
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--------------- 36 --------------­

Don Gabriel Caravajal, tia ligitimo del sobredicho, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 
seis años; casado con Maria Angoquilago, de la mesma 
edad, según su aspecto; este indio es / hijo de don Ga· 
briel de Caravajal y de doña Joana Pichaguango, y tie· 
ne por su hijo ligitimo a Julián de Caravajal, de doze 
años; vive en este pueblo y tiene por su hermano ligi­
timo, después dijo que no era si/no es su hijo y se lla­
maba Joan de Caravajal, de un año según la relación de 
su padre. 

--------------- 27 --------------­

Don Pedro Caravajal, hermano lígitimo y menor del so­
bredicho. de edad, según su aspecto y la Visita pasada, 
de veinte y seis ~os; casado con Angelina Pichaguango 
de la mesma edad, de la qual dijo no tenia hijos; vive en 
este pueblo, tiene en su casa y compañia un hermano 
suyo bastardo llamado. 

18 ---------------

Sebastián de Caravajal, hermano bastardo del sobredicho, 
que le hubo su padre siendo casado en una india deste 
pueblo soltera, llamada Maria Cucuango, de edad el su­
sodicho de diez y ocho años, el qual dijo era soltero, solo 
y sin hijos. ' 

--------------- X -------------'--­

Maria Guacuango, madre / natural del /sobredicho, de 
edad según su aspecto, de quarenta y cinco años, que no 
pareció tener otro hijo; vive en este pueblo. 

--------------- 38 --------------­

Don Lorenpo de Morales, hijo ligitimo de Joan de Mora­
les y de Joana Parínquilago, difuntos, de edad, según su 
aspecto y la Visita pasada, de treinta y ocho años, casado 
con doña Magdalena Cusilaguango, de la mesma edad se­
gún su aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligitímos a 
don Joan de Morales, tiple desta Iglesia, de doze años y a 
don Gabriel de Morales de quatro ailos y a doña Gabriela 
de Morales de veinte ailos; este indio es Maestro de Capi­
lla del convento deste pueblo. 

---------------41--------------­

Miguel de Rrojas, hijo ligitímo de Gabriel de Morales y 
de Inés Cofarínquilago, difunctos; de edad, según su as­
pecto y la Visita pasada, de quaren ta y un años; casado 
con Beatriz Pichaguango, de la mesma edad, de la qua! 
tiene por sus hijos lígltímos a Francisco Morales de tre­
ze años, según su aspecto, y a Gabriel de Morales de 

En tróJulián tercio 

de San Juan 1651. 

21 



t.322 

cio de San Juan de 
50, quando babia 
de entrar a tribu­

tar. 

t.322', 

Reservado, San 
Juan 1656 

En tró Joan, San 
Joan 1653 

14	 quatro años y a Ana Pichaguango de siete años y a Pe­
tronilla / Pichango de tres años y a Marce1a Pichaguan­
go de dos años y a Beatríz Pichaguango recien nacida, 
y vive este indio en este pueblo y tiene por su hijo ligí­
timo y mayor a. 

--------------- 22 --------.------ ­

Carlos de Morales, hijo Hgítimo y mayor del sobre dicho 
de edad, segúIl su aspecto, que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ní numerado, de veinte y dos años; el qua! dijo era 
soltero, solo y sin híjos y vive con el dicho su padre en 
este pueblo. 

---------------57---------------

PheHpe de Morales, de edad, según su aspecto, de cin­
quenta y síete años, viudo de Bárbara Parinquilago; de 
la cual díjo tenía por sus hijos ligítimos a. 

---------------27-------------- ­

Rafael de Morales, híjo ligítimo y mayor del sobre dicho 
de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado, de veinte y siete años; el qual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivía con el dicho su padre 
y dijo era pin tor y tiene por su hermano ligítimo y me­
nara. 

--------------- 25 ------.-------- ­

Gabriel de Morales, hermano ligítimo y menor del sobl'& 
dicho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni nume/rado, de veinte y cinco años, que 
también dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía con el 
dicho su padre en este pueblo. 

---------------24-------------- ­

Lorenr¡o de Morales, hermano ligítimo y menor del sobre 
dicho, que tampoco ha sido visitado ni numerado hasta 
ahora, de edad, según su aspecto, de veinte y qu"tro 
años; el qua! dijo era soltero, solo y sin hijos, el qua! di­
jo tenía en su casa y compañía una hermana suya llama­
da Joana CuziJaguango, de edad, segúIl su aspecto, de 
daze eños; vive este indio en este pueblo con su padre. 

--------------- 40 -------------- ­

Francisco Amocoango, hijo Jigítimo de don Pedro Sán­
ches, de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
quarenta años, casado con Joana Paringuango, de la 

110 mesma edad, según su aspecto; tiene por sus hijos ligí­
timos y del dicho matrimonio a han Méndes de diez 

1 9 
años y a Pedro Sánchez de nueve años y a FfeJipe Pinca 

14 

1 

1 
1 

Murió Ratasl Nav.i­
dad 1653. 

Es te indio se pasó 
a la vísita de Casta­
neda por ser deste 
AylJo; a quien se 

le hace cargo. San 

Juan 1655. 

El! tró Podro San 

Juall 1654. 
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de quatTo años y a Gracia Pinca de diez y ocho años, la 
qual dijo era soltera, sola y sin hijos; y a Esperence Pinca 
de catorce años y asi mesmo dijo era soltera, sola y sin 
hijos y vivia con su padre / en este pueblo; tiene por su 
hermano ligitimo y menor a. 

--------------- 37 

Christóbal Méndes, hermano Jig"limo y menor del sobre­
dicho de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
treinta y siete años, casado con doña Joana Calapuro, de 
la mesma edad, según su aspecto; tienen por su hijos Ji­

17 gitimos a Christóbal Pinca de siete años y a Matheo Pin­
14 ca de quatro años ya Alejo Pinca de tres años; este indio 
13 vive en este pueblo y tiene por su hijo liqitimo y mayor a 

--------------. 23 .- ~_.o • 

Ffelipe Pinca, hijo ligftimo y mayor del sobredicho, de 
dad, según su aspecto. de veinte y tres años, el qual dijo 
era soltero, solo y sin hijos, tiene el susodicho por sus 
tiss ligitimas a o 

x _- . __, o-o. -- -'-

Joana Quanquilaqo tia Jigitima del sobredicho, de edad, 
según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y nueve 
años; la qual dijo era soltera, sola y sin hijos -j vivia en 
este pueblo; tiene la susodicha por SU hermana ligitima 
a. 

-.- ------.-.-- X --------.-----­

Esperan,a Pinca hermana Jigitima y menor de la / sobre­
dicha de edad, según su aspecto, de treinta y quatro 
años; el qual dijo asi mesmo, era soltera, sola y sin lli­
jos; tiene la susodicha por su hermana ligitima a 

.-------------- X ----------------­

Maria Pinci, hermana ligitima y menor de la sobre dicha 
de edad, según su aspecto, de treinta y un años; el cual 
dijo era soltera, sola y sin hijos. 

-------------- 19 -----------------

Alexo Pillajo, hijo Jigiiimo de don Francisco de Toledo, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada, de diez y 

nueve años, casado con Marcela Ymbaquilago, de la mes­
ma edad, según su aspecto, la qua1 tiene por su hija ligi­
tima a Joana Pinca de un año; este indio vive en este pue­
blo y tiene por su hermano natural a 

-------------- 35 ---------------­

Joan Méndes, hermano natural del sobredicho, de edad, 

Entró Christóbal 
San Juan 1656. 
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Entró Loreneo 
San Juan 1654 

19 

18 

15 

11 

según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y cinco 
años, casado con Magdalena Egoquilago, de la mesma 
edad según su aspecto, tienen por sus hijos ligitimos a 
Loreneo Pinca de nueve años y a Luis Pinlce de ocho 
años y a Gabriel de Caravajal de cinco años y a Francís­
ca Toledo de un año; este indio vive en el pueblo viejo 
de Pin<;aqu t. 

--------------­ ~ ---------------

Lorsnco Caguascango, hijo de AntÓn Caguascango, de 
edad, según la Visita pasada, de sesenta y un años, ca­
sado con Joana Pichaguango, de la mesma edad según 
la relación de su cacique; que ambos no parecieron por 
decir habia mucho tiempo que faltaba deste pueblo; no 
supieron decir si tenia hijos. 

--------------­ 57 ---------------

AntÓn Tucunganbo, de edad, seqún la Visita pasada, de 
cinquenta y siete años; que no pareciÓ, por decir su ca­
cique habia mucho tiempo que faltaba fuera deste pue­
blo, no supieron dar razón si tenia mujer ni hijos. 

-------------­ 56 ---------------

Lorenco CaguascangoYuruara, de edad, según su aspecto 
y la Visita pasada, de cinquenta y seis años, viudo de Mi· 
caela Faringuan. de la qual tiene por su hijo ligitimo a, 

--------------­ ~ --------------­

f.324v. 

Entró Francisco, 
tercio de San Juan 

1651 

112 

Gregario Anrrango, hijo ligitimo y menor del sobredi· 
cho, de edad según la Visita pasada, de treinta y seis 
años; que no pareció a ésta por decir estaba presso en el 
obraje de don Antonio / de Villacis; el qual dijo no tenia 
mujer ni hijos; tiene el susodicho por su hermano liqiti­
mo a Francisco Menacho de doze años, según otro que 
por él mostraron, que no pareció por decir su padre ha­
bia ido por leña al monte; los cuales viven en este pueblo 
con su padre. 

-------------­ " ----------------
Reservado 

Juan 1651. 
San 1 Pedro Caguascango, hijo ligitimo de Joan Quilumbango, 

de edad, según la Visita pasada, de quarenta y quatro 
años, que no pareció por decir su Cacique habia seis años 
que faltaba deste pueblo, por haber muerto a un indio 
del trapiche del Thesorero Pedro de Vega; no supieron 
dar razón sí tenia mujer ni sí tenia hijos. 

-------------­ X ----------------

Entró Motheo San 111 

Bárbola Elena, viuda de Augustin de Silva, de edad, se­
gún su aspecto, de quarenta y dos años, la qual tiene por 
sus hijos ligitimos a Matheo Silva de once años, según 

24 

Eatró LWB s... 
J...... 1655 
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KIli'" Motbeo Son 
JUlID656 

su aspecto, y a Diego de Silva de siete años; esta india es 
oUera en este pueblo y tiene por sus hijos Iigitimos y 
mayoresa. 

26 ---~-----------

t. !25 

Muri6 Juou NIIri­

dod 165!. 
Joan Tapaco hijo ligitimo de la sobredicha, de edad, / 
según su aspecto, que hasta ahora no ha sido visitado 
ni numerado, de veinte y seis años; casado con Maria 
Pichaguango de la mesma edad, de la qual dijo tenia 
por sus hijas ligitimas a Rrufina Pichaguango de un 
año; este indio vive en este pueblo con los olleros y 
tiene por su hermano ligitimo y menor a • 

-----7--------­ ~ --------------­

Miguel Ponce hermano ligitimo y menor del sobredi­
cho, de edad, .l1egúll su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y quatro años; ca­
sado con Esperanza Ffaringuango, de la mesma edad, de 
la qua! tiene por su-hija ligltima a Y savel Pichaguango 
de dos años, según su aspecto; este indio vive con su pa­
dre, digo con su madre en los oUeros y tiene por SU her­
mano ligitimo y menor del sobredicho a , 

--------------­ 23 --------------­

t. !25v. 
o 
1 

Francisco Orosco, hermano ligitimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según SU aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y tres años; casado 
con Esperanza Egoquilago, de la mesma, edad se/gún su 
aspecto, de la qual tiene po; su hijo ligitimo a Joan Ta­
paco recien nacido; este indio vive con su padre en los 
oUeros en este pueblo. 

37 

Ventura Caguascango, hijo ligitimo de Augustin Cotago, 
difunto. de edad, según la Visita pasada, de treinta y sie­
te años, que no pareció por decir se habia ido del obr~e 

habrá un año y deste pueblo a la ciudad de Quito, donde 
estaba casado con una india que no supieron decir su 
nombre ni los hijos que tenia. 

--------------­ ~ 

Benito de Ocaña, hijo ligitimo de Antón Cacoango, de 
edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado, de veinte y quatro años; el qual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivia en la estancia de don 
Melchor Frailede Tumbaviro 

--------------­ 28 

Pedro Cachoango hijo ligitimo de Pedro Cofarnango, de 

2b 
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Reservado. 

Reservado San 
Juan 1663. 

edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha sido visi­
tado IÚ numerado. de veinte y ocho / años, casado con 
Pasqua1a Pichaguango, de la mesrna edad, según su aspec­
to, tienen por sus hijos ligitimos a Luis Pinea de tres 
años y a Joan Pinca de un año; este indio vive en el pue­
blo viejo de Pincaqui y tiene por sO sobrino 1igitimo, hi· 
jo de Joan Qui1umbango, difunto, a Francisco Morán de 
seis años, según su aspecto. 

---------------- 61 

Diego Qui1umbango, de edad, según su aspecto y la Visi­
ta pasada, de sesenta y un años, casado con Lucia Cuzi­
1agl.)ango.de la mésme edad, según su aspecto, de la qua1 
dijo tenia por sus hijos ligitimos a - Este indio es pre­
gonero deste pueblo. 

26 --------------­

Joan Catorze, hijo 1igitimo del sobredicho y mayor, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, de veinte y 
seis años según la relación de su padre, que no pareció 
por decir estaba enfermo en este pueblo, el qua! dijo era 
soltero, solo y sin hijos y tenia por su hermano ligitimo 
a. 

--------------- 24 ---------------

AJonsso Catorze, hermano ligitimo y menor..de1 sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni nu/merado de veinte y qua tro años, el 
qua1 dijo era soltero, solo y sin hijos y era hilador en el 
obraje de comunidad deste pueblo y vivia ron el dicho 
su padre en él. 

58 ---------------­

Lucas Tungumbango de edad. según la Visita pasada, de 
cinquenta y ocho años, que no pareció por decir su ca­
cique estaba fuera del pueblo mucho tiempo habia; 
del qua1 no supieron si tenia mujer IÚ hijos, mandó se le 
busque y de razón de él y qué hijo tiene. 

---------------- 71 --------------­

Santiago Cubaquembaquen, de edad. según su aspecto y 
la Visita pasada, de setenta y un años, casado con Magda­
lena. digo Catalina Cofarinquilago, de 1~ mesrna edad, se­
gún su aspecto, de la qua! dijo tenia por sus hijos ligiti­
masa. 

--------------- 43 ---------------

Augustin Cacoango, hijo ligitimo del sobredicho, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de quarenta y 

Murió Juan, San 

JuaIJ1654. 
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tres años, casado con Catalina Cofarinquilago, de la mes­
ma edad, según su aspecto, tienen por sus hijos ligítimos 
a = Este indio vive en la Villa de Ybarra / en la casa del 
capitán Matías Sánches de Rrueda. 

-------------­ 26 ----------------­

13 

12 

Martín Caguascango, hijo ligítimo del sobredicho, que 
no pareció por decir estaba en la Villa de Ybarra enfer­
mo, en casa del dicho Mathías Sánchez, de edad, según 
la relación de su padre, de veinte y seis años, casado con 
Micaela Elena, de la mesma edad, según su aspecto; tie-
ne por sus hijos ligítimos a Bernardo Caravall0 de tres 
años y a Pedro Caravall0 de dos años; este indio tiene 
por su hermano ligítimo a. 

--------------­ 25 

Pedro 9apata, hermano legítimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, de veinte y cinco años, 
casado con Joana Puraquilago, de la mesma edad, según 
la relación de su marido, que no pareció por decir 
estaba enferma en la Villa de Ybarra, de la qual dijo 
tenía por sus hijos ligítimos a, 

Murió Pedro, 
constó por certi­
ficación, Navidad 

1652 

Tomás Saliva, de dos años, según la relación de su padre, 
y a Christóbal Saliva recien nacido ya Catalina Puraqui­
lago de seis años, según su aspecto; este indio vive en ca­
sa / del capitán Mathías Sánches en la Villa de Ybarra 
y tiene por SU hermano ligítimo y menor a, 

--------------­ 24 ---------------

Antón Cacuango, hermano ligítimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, de veinte y quatro 
años, casado con Esperanza Ymbaquilago, de la mesma 
edad, según su aspecto, de la qual dijo no tenia hijos y 
vivía en la Villa de San Miguel de Ybarra en casa del Ca­
pitán Math,'as Sánches y tenía por su hermano lig,'timo 
a. 

23 ---------------

Lorenso Cacoango, hermano ligitimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y tres años, casado 
con Beatríz Farinquilago, de la mesma edad, según su 
aspecto, de la qua! dijo no terna hijos y viv", en la Villa 
de Ybarra en casa del capitán Mathias Sánches; tiene el 
suso dicho por su hermana ligitima a. 

------------.-­ -- X ---------------

Beatris Vaca, hermana ligítima y menor del sobredicho, 
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Entró Juan San 1 7 
Juan 1656 
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de edad, según su aspecto, de diez y ocho años, la qual 
dijo era soltera. sola y sin hijos y vivia con su padre en 
la / Villa de Ybarra en casa del dicho capitán Mathias 
Sánches. 

---------------- X 

Ysavel Anrrango, viuda de Rrafael Tugumbango, de edad, 
según su aspecto, de treinta y quatro años, la qual dijo 
tenia por sus hijos ligitimos y del dicho matrimonio a 

Francisco Alejandro de ocho años ya Augustin Cacoan­
go de cinco años y a Favian de Sanabria de quatro años 
y a Sevastián Guana de un año; esta india vive en la casa 
de Pedro Caravanoen la Villa de Ybarra. 

-------------- 64 ---------------

Bartolomé Cobaquimbaquen, de edad, según su aspecto 
y la Visita pasada, de sesenta y quatro años, viudo de 
Ysavel Quanquilago, de la qual dijo tenia por sus hijos 
ligitimos. 

---------- ~ ------------­

Joan Romero, hijo legitimo de Bartolomé Ccnaynba, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 

cinco años, casado con Ana Faringuango, de la mesma 
edad según su aspecto, de la qual tiene por su hijo ligi­
timo a '- Este indio vive en el pueblo viejo de Pincaqui 
y tiene por su hijo ligitimo a. 

-------------- 18 ---------------­

Francisco Rromero. hijo ligitimo del sobredicho y nieto 
de Bartolome Quimbaquenba, arriba visitado, de edad, 
según su aspecto, de diez y ocho años, el qual dijo era 
casado con Francisca Farinquilago, de la mesma edad, 
según su aspecto, de la qual dijo no tenia ni hijos; vive 
este indio en el pueblo viejo de Pincaqui. 

--.-------------- X .--------------

Lorenciana Evaquilago, viuda de Hernando Lapaco, de 
edad, según su aspecto, de quarenta años, la qual dijo 
tenia por sus hijos liqirimos a Joan Tapaco de siete 
años y a Augustina Faringuango de diez y seis años, la 
qual dijo era soltera, sola y sin hijos y vivie con su ma­
dre ya Joana Angoquilago de un año. 

28 

Gerónimo Ymbango, hermano ligitimo de Joan Rrome­
ro, arriba visitado, de edad, según su aspecto, de veinte y 

ocho años, casado con Joana Anrraquilago, de la mesma 
edad, según su aspecto, tiene por su hijo ligitimo a Ctuis-

Entró Francisco 
San Juan 1655. 

Murió este Juan 

Romero, constó 
por el Libro de Dí· 

funtos desre Con­
vento, tercio de 

Navidad 1648 

años. 

Murió este Juan, 
constó por el Li­
bro de Difun tos, 

Navidad de 1656. 
1 
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Muri6 tercio Navi· 
dad 1653 

Entr6 Pedro San 
Juan 1654. 

tóOOl de Cháves de un año y vive en el pueblo / de Pin­
caqui y tiene por su hijo ligitimo y a menor a. 

--------------- 25 --------------­

Martin Anrrango, hermano ligftimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, de veinte y cinco años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casado 
con Francisca Pichaguango, de la mesma edad, según su 
aspecto. de la qual tiene por su hija ligitima a Ana Picha· 
guango de tres años y Maria Pichaguango de un año; este 
indio vive en el pueblo de Pincaqui. 

--------------- 68 ---------------

Augustln Amocoango, de edad, según su aspecto y la 
Visita pasada, de sesenta y ocho años, viudo de Catalina 
Cuzilago de la qua! tiene por su hijo ligitimo a = este in­
dio vive en el pueblo de Pincaqui. 

--------------- 37 --------------­

Santiago Caguascango, hijo ligftimo· del sobredicho, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 

siete años, casado con Beatriz Cofarinquilago, de la mes­
ma edad. según su aspecto, de la qual tiene por sus hijas 
ligitimas a Beatriz Cufarinquilago, de doce años, según 
su aspecto, y a Joa/na Parinquilago de seis años. 

--------------- ~ ---------------

Lorenco Anrrango, hermano ligitimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
treinta y seis años, casado con Joana Egoquilago, de la 
mesma edad, según su aspecto, tiene por sus hijos ligiti­
mas a Pedro Sánches de nueve años y a Santiago Caguas­
cango de seis años y a Francisco Sánches de un año y a 
Rruffina Angoquilago de ocho años y a Joana Egoquilago 
de tres años; este indio vive en el pueblo viejo de Pince­
qui. 

---.------------- 38 --------------­

Joan Yquanque, hijo ligitimo de Santiago Caguascango, 
de edad, según la Visita pasada, de treinta y ocho años, 
no pareció a ésta por decir su Cacique era muerto, no 
constó por certificación, por cuya causa se pone por vi­
vo, en el inter que la traen; consta a fojas 214. 

---------------- X -------------­

Angelina Cuzilago, viuda de Gerónimo Ymbago, de edad, 
según su aspecto y la Visita pasada, de cinquenta y nueve 
años, vive esta india en este pueblo y tiene por sus hijos 
ligitimos a./ 
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Francisco Caguascango, hijo ligitimo de la sobredicha, 
de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 
quatro años, casado con Lucia Ffaringuango, de la mesma 
edad, según su aspecto, tiene por sus hijos ligitimos a Fe­
lipe de Morales de tres años y a Esteban Lara de dos años 
y a Pasqual Anrrango de un año y a MagdalenaPuraquí­
lago de cinco años; vive este indio en este pueblo donde 
es molinero y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------- 43 ---------------

Lorenyo Conaquimba, hermano ligitimo y menor del so­
bredicho, de edad, según la Visita pasada, de quarenta y 
tres años, casado con Isavel Quillago, de la mesma edad 
según su aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligítimos 
a Joan Anrrango de seis años y a Ger6nimo Invango de 
quatro años, según su aspecto, y a Petronilla Ffarinquílago 
de quatro años, digo de siete años, y a Graciana Picha­
guango de un año; I este indio vive en el pueblo viejo de 
Pincaqui. 

---------------25--------------­

Domingo Anrrango, hermano ligitimo y menor del 
sobredicho, de edad, según su aspecto, de veinte y cinco 
años, casado con Beatris Anrraquilago, de la mesma 
edad, de la qual no tenia hijos y vive en este pueblo y es 
ollero en este pueblo y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------- 24 ---------------

Augustin Anrrango, hermano ligitimo y menor del so­
bredicho, de edad, según su aspecto, de veinte y quatro 
años, casado con Angelina Tango, de la mesma edad, 
de la qual dijo tenia por su hijo ligitimo a Joan Atango 
de dos años, que no pareció por decir estaba enfermo 
con su madre en el pueblo, digo Valle de Ambuqui, don­
de reside. 

-------------- 38 ---------------­

Joan Tupicha, hijo ligitimo de Lázaro Tugunango, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 
coho años, casado I con Joana Pichaguango, de la mesma 
edad, según su aspecto, de la qual dijo tenia por sus hijos 
ligitimos a Diego Cacoango de seis años ya Agustin de 
Lara de dos años ya Ynés Faringuango de ocho años se­
gún su aspecto; este indio vive en el pueblo de Tumbaviro 
en casa de Jcen Garcia Aguado, difuncto, y tiene por su 
hijo ligitimo a. 

---------------- 26 ---------------­

Die<jo Cacoango, hermano ligítimo y menor del sobredí-

Murió Francisco 

constó por e/libro 

<le diftlntOB, Navi­
dad 1651. 

Murió Lorenso, 
cClDBtó por el libro 
de difuntOB. Navi­
dadd.1651. 
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cho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de veinte y seis, años casado 
con Magdalena Quanquilago, de la mesma edad, según 
aspecto, de la qual dijo no tenia hijos; tiene el susodicho 
un sobtino suyo, hijo de Sevastián Monango, difuncto, 
llamado Gabriel Tugunbango de nueve años, segím otro 
que por él mostraron. 

37 -------------- ­

Diego Quigumgo, hijo ligitimo de Joan Caguascango, 
de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta 
y siete años, casado con Ynés Faringuango, de la mes/ma 
edad, de la qual tiene por sus hijos legitimos Augustin 
Pinsacango de diez y seis años y a Gerónimo Ymbango 
de quince años, según su aspecto, y a Joan Anrrango de 
quatro años y a Francisco Gusmán de tres años y a Her­
nando Liguin de un año; este indio tiene, asi mismo, por 
su hija Jigitima a Joana Pichaguango de nueve años y a 
Ysavel de Luna de siete años; vive en este pueblo y es 
cardador en el obraje de eomunldad dél. 

--------------- SI -------------- ­

Santiago Anrrango, de edad, según su aspecto y la Visita 
pasada, de cinquenta y un años, casado con Joana Cuzi­
lago, de la mesma edad, según su aspecto, de la qual tie­
ne por sus hijos Jigitimos a vive este indio en este pueblo 
y es perchero en el obraje de comunidad dél, 

--------------- ~ ---------------

Antón Anarrango, hijo Jigitimo de Santiago Anrrango, 
de edad, según la relación de su padre, de treinta y dos 
años, que no pareció por decir estaba enfermo en su ca­
sa; elqual, dijo su padre, era / hilador del obraje de co­
munidad de este pueblo. 

---------------18--------------- ­

Joan Pinchacango, hermano Jigítimo y menor del sobredi­
cho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de diez y ocho años, el qual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y tenia por su hermano Ji­
gitimo y menor a Francisco Pincacango de diez años, se­
gún su aspecto; vive con su padre y hermanos en este 

pueblo. 

57 ----------------

Alonsso Quinze, de edad, según su aspecto y la visita pa­
sada, de cinquenta y siete años, casadocon FranciscaFie­
ringuango, de la mesma edad, según su aspecto, de la 
qual dijo tenia por sus hijos ligitimos a Pedro Cachoango 
de trece años según su aspecto; este indio vive en este 

Entro Grabiel San 

Juan 1654 
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8aD Juan de 1650 pueblo y es hortelano del dicho Convento de este pue­.... blo. . 

--------------­ 24 --'--------------­
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Joan Pinzacango, hijo ligitimo del sobredicho, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de veÚltey qua­
tro ailos, casado con Magdalena Pichaguango, de la mes­
ma edad, segúnaspecto, tiene por sus / hijos ligítimos a 
Joan Cachoango de seis ailos y a Joan Pmfacango de tres 
ailós ya Augustín PÚlfilcango de un ailo;este Úldio está 
en el obraje de comunidad de este pueblo, donde es car­
dador. 

~ ---------------

Remando PÚlcatian, de edad, según su aspecto y la Visi­
ta pasada, de cÚlquenta y un años, que no pareció por 
decir su Cacique habia tres ailos que se había ido del 
obraje, no supieron dar razón si tenía mujer ni hijos ni a 
donde vivía. 

57 --------------­

t.333 

Entró Fran_ 
8aD Juan 1655. 
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1 

Benito Rruiz de Cáceres, de edad, segun su aspecto y la 
Visita pasada, de CÚlquenta y siete ailos, casado con Mar­
ta FarÚlguan, de la mesma edad, según su aspecto, de la 
qual dijo no tenía hijos; vive este Úldio en este pueblo; 
tiene este Úldio por su SObrÚlO a Francisco Anaya, hijo 
ligítimo de Alonso Anaya, de ocho ailos, este muchacho 
es hijo de Francisca Anrraquilago y vive con la dicha su 
madre, la qual no pareció por decir estaba / enferma en 
este pueblo, de edad, según la relación del Cacique, de 
quarenta y cinco años, 

--------------­ ~ 

Francisco Suárez de Figueroa, de edad, según la Visita 
pasada, de sesenta y un ailos, este Úldio dijo su Cacíque 
había mucho tiempo que faltaba de este pueblo, no su­
pieron dar razón si era casado o soltero. 

--------------­ 28 --------------­

13 

Francisco Pincecsnqo, hijo ligttimo de Augustín Piruga­
cheango, de edad, según su aspecto, que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado, de veÚlte y ocho ailos, 
casado con María Pichaguango de la mesma edad, según 
su aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligítimos a 
Augustín Días de tres ailos y a Francisca Pincs de un 
año; este Úldio vive en PÚl9aquí y es ovejero de Joan 
García Muriel y tiene por su hermano ligítimo a. 

--------------­ 24 ---------------

Sebastián Viracocha, hermano ligítimo y menor del so­
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bredicho, de edad, según su aspecto, de / veinte y quatro 
años, casado con Joana Yaguana, de la mesma edad, se­
gún su aspecto, de la qual dijo tenra por sus hijos liqiti­
mas a Pedro Piuanqu¡'de ocho años y a Hemando Pince­
ca de seis años y a Felipe Carabajalde quatro años; vive 
este indio en Guaillabamba en casa de Pedro Sllárez. 

Ysevel Cuzilago, viuda de Francisco Couecuenqo, de 
edad, según su aspecto, de quarenta y seis años, la qual 
tiene por sus hijos ligitimos y del dicho matrimonio a. 

----------- 26 -----------.-----

Lorenco Cutsqo hijo ligitimo de la sobredicha, de edad, 
según su aspecto, que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado, de veinte y seis años, casado con Joana Farin­
guango, de la mesma edad, según su aspecto, de la qual 
dijo tenia por sus hijos legitimas a Sebastián, digo San­
tiago Cotago de cinco años y don Msrtin Cutago de dos 
años y a Bartolomé Cutago recien nacido; este indio es 
hilador en el obraje de comunidad / de este pueblo y 

tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

---------------- 23 --------------

Alonsso Cutago, hermano ligitimo y menor del sobredí­
cho, de edad. según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de veinte y tres años, casado 
con Ana Pichaguango, de la mesma edad, según su aspec­
to, de la qusl dijo no tenia hijos; este indio es hilador del 
obraje de comunidad de este pueblo. 

--------------- ~ ---------------

Augustin Farnango, hijo ligitimo de Ger6nimo Cuchan­
go, de edad, según la visita, de treinta y quatro años, que 
no pareció por decir estaba enfermo en la cama, el qual 
dijeron era viudo de Ana Pinca, de la qusl tiene por sus 
hijos ligitimos a. 

24 ---------------

Sebastián Viracocha, hermano ligitimo del sobredicho, 
de edad, según SIl aspecto, de veinte y quatro años, casa­
do con una india que no supieron SU nombre, el qual di­
jo no tenia hijos y vivia en el pueblo de GuaylIabamba, 
donde habia mucho tiempo / que estaba en él, el qual di­
jo no tenia otro hermano más que el sobre dicho. 

---.----------- 39 --------------­

Joan Pinzalgo, tio ligftimo de los sobredichos, de edad, 
según la Visita pasada, de treinta y nueve años, el qual 
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no pareció por decir era muerto, no constó por certifi­
cación, por cuya causa se pone por vivo en el interin que 
la traen; consta a fojas 118; después constó por certifica­
ción que estaba puesta al pie de la Visita vieja ser muer­
to, por cuya causa no se ha contar en la carta quen­
tao 

36 

Sebastián Couaquimba, hermano Ie<]itimo y menor del 
sobredicho, de edad, según su aspecto, de treinta y seis 
años, casado con Catalina Anrraquilago, de la mesma 
edad. según la relación de su Cacique; que no pareció por 
decir estaba enferma en su casa; tienen por sus hijos li­
gitimos a Lázaro Anrrango de cinco años y a Ana Farin­
joango de siete ..según su aspecto; este indio vive en este 
pueblo y tiene por su hermano legítimo y mayor al 

-------.-.--- .. --- 35 --------------­

Diego Quilumbaquen, hermano ligítimo y menor del so­
bredicho, de edad, según su aspecto y la Visita pasada, 
de treinta y cinco años, el qual dijo era soltero, solo y 
sin hijos y vivía en este pueblo y es mitayo del obraje. 

--------------- 28 --------.------­

Francisco Amocoango, hermano ligítimo y menor del 
sobredicho, que tampoco no ha sido visitado ni nume­
rado, de veinte y ocho años; el qual dijo era casado con 
Lucía Anrraquilago, de la mesma edad, según su aspec­
to, de la qual tiene por sus hijos ligítimos a Joan Oliuo, 
de siete años y a Domingo Anrrango de seis años y a 
Francisco Amocoango de tres años y a Ana Anrraquila­
go de un año; este indio vive en Piguchi y tiene por su 
hermano ligitimo a. 

--------.----.--- 25 --------------­

Joan Méndes, hermano ligítimo y menor del sobredicho, 
de edad, según su aspecto, de veinte y cinco años, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado; casado con 
María Orraquilago, de la mesma edad, según la relación I 
de su marido, que no pareció por decir estaba enferma; 
de la qual tiene por su hijo ligitimo a Francisco Anrran­
go de un año; este indio vive en Guaillabamba en la es­
tancia de Gon,alo Rodrigues. 

--.------------- 64 --------.------­

Santiago Pinca, de edad, según su aspecto y la visita pasa­
da, de sesenta y quatro años, casado con Ana Cuxila­
guango, de la mesma edad, según la relación de su mari­
do, que no pareció por decir estaba enferma; de la cual 
tiene por sus hijos ligítimos a. 

Entro Juan San 
Juan 1656. 

Murió este JUaD 

Méndes por el m.. 

de febrero de 
1646, constó por 
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--------------- 33 ---------------­

Pedro Cauascango, hijo ligítimo del sobredicho, de edad 
según su aspecto y la visita pasada, de treinta y tres años, 
casado con Ana Anrraguan, de la mesma edad, según su 
aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligítimos y del di· 
cho matrimonio a Andrés Caguascango de diez años y a 
Augustin Arauja de cinco años y a Josephe Apoango de 
un año; tiene en su casa y compañía dos sobrinos suyos 
llamados Joan Anrrango de seis años y a Catalina Picha­
guango de ocho años, I según su aspecto; este indio es 
ovejero en la estancia de Miguel de Aguirre. 

--------------- 40 ----.----------

Sebastiin Caguascango, hijo ligÚimo de Diego Ymbago 
de edad, según la visita pasada, de quarenta años; que 
no pareció por decir era muerto, no constó por certifi­
cación, pónese por vivo en el inter que la traen, consta 
esta verdad a fojas 219. 

--------------- 36 --------------­

Francisco Caguascango, hermano ligítimo y menor del 
sobredicho, de edad, según la Visita pasada, de treinta 
y seis años, que tampoco pareció por decir, asi mismo, 
era muerto, no constó por certificación, pónese por vivo 
en el inter que la traen. consta esta verdad a fojas 219. 

--------------- 36 -------------

Andrés Caguascango, hijo Jigítimo de Andrés Anrran­
go, difuncto, de edad, según SU aspecto y la visita pasa­
da, de treinta y seis años, el qual dijo era soltero, solo 
y sin hijos, y vive en el pueblo viejo de Pincaqui, tiene 
por su hermano ligitimo a. 

--.------------- 32 -------------­

Joan Anrrango hermano Jigítimo y menar del sobredi­
cho, de edad, según su aspecto y la visita pasada, de 
treinta y dos años casado con Joana Puraquilago, de la 
mesma edad, de la qual tiene por sus hijos ligítimos y del 
dicho matrimonio a Diego Anrrango de seis años y a Au­
gustín Pincacango de un año y a doña Francisca Anrra­
quilago de cinco años, este indio es leñatero del obraje 
de comunidad de este pueblo y tiene por su hermano Ji­
gítimo a. 

Reservado. 

Juan 1656. 

Murió ..te Andrés 

en 29 de mayo ID 
1648 años, tercio 
de San Juan ID 

1648. 

35 



-----------------­ 23 ------------­

13 

JO 

Lázaro Anrrafarnango, hermano ligítimo y menor del 
sobredicho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado, de veinte y tres años; 
casado con María Errafarinquüago, de la mesma edad, se­
gún su aspecto; de la qual tiene por sus hijos ligítimos a 
Francisco Caguascango de tres años ya Lorenqo Erafar­
nango recién nacido; este indio sirve en el obraje de Piqu­
chi de mitayo de apuntamiento, digo en casa de Tomás 
de Almeida. 

------------------­ X --------------­

f.331 

Magdalena Pichaguango. viuda de Hernando Quilunguan­
go de edad, según su aspecto, de quarenta años, la qua1 
tiene por sus hijos ligl"timosy del/dicho matrimonio a. 

---------------~---------------

13 

Christóval Anrrango hijo ligítimo de la sobredicha, de 
edad según otro que par él mostraron, de veinte y seis 
años, que no pareció por decir estaba enfermo en la Vi­
lla de Ybarra en casa del alféres Joan de Vergara;casado 
con Ysabel Farinquilago, de la mesma edad, según la re­
lación de su Cacique_ el qual dijo no tenia hijos; tiene en 
su casa y compañía un hermano suyo llamado Luis Ca­
guascango de tres años, según su aspecto; este indio vive 
en casa del dicho Joan de Vergara y tiene por su herma­
no ligítimo a. 

------- --------­ 25 --------------­

Francisco Caguascango, hermano ligítimo y menor del 
sobredicho, de edad, según su aspecto, que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado, de veinte y cinco años, 
el qual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía en casa de 
Joan de Vergara en la Villa de Ybarra. 

---------------53--------------­

f.33.,.,. 

Pedro Caguascango, de edad, según su aspecto y la Visita 
pasada, de cinquenta y tres años, el qual dijo era soltero, 
solo y sin hijos, después se averiguó que era casado con 
Ynés Pichaguango, de la mesma edad, / según la relación 
della_ tiene por su hijo ligítimo a. 

----------------18--------------

Lorenqo Caguascango. hijo ligítimo del sobredicho, de 
edad, según otro que por él mostraron, de diez y ocho 
años, que no pareció por decir estaba enfermo en casa 
del capitán Francisco Rodríguez, el qual dijeron era sol­
tero, solo y sin hijos; el qual tiene por su hermano ligíti­
moa. 
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---------------49--------------­

Luis Caguascango tia Jigitimo del sobredicho, que, aun­
que en la partida dice hermano, lo cierto es que no es si­
no tia, de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
quarenta y nueve años, casado con Ysavel Cuzilago, de la 
mesma edad, según su aspecto, de la qual tiene por su hi­
jo ligitimo a = Este indio vive en este pueblo. 

---------------27---------------

Josephe Ymba, hijo legitimo del sobredicho, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de veinte y sie­
te años, casado con Joana Puraquilago, de la mesma 
edad según su aspecto, de la qual dijo tenia por su hija 
legitima a Graciana Faringuango de tres años / y a Mag­
dalena Dias recién nacida, este indio vive en este pueblo 
en oficio de sillero. 

----------------51--------------­

Sebastian Muenango, de edad, según su aspecto y la Vi­
sita pasada de cinquenta y un años, casado con Ysavel 
Parinquilago de la mesma edad, tienen por sus hijos Ji­
gitimos a Alonso Ortis de diez años ya Pedro Concha de 
siete años, según su aspecto, ya Beatris Ffaringuango de 
seis años; ya este indio vive en el sitio de Cajas en las 
ovejas de los padres de San Augustin; tiene por sus hijos 
ligitimos y mayores a. 

----------------27--------------­

Santiago Muenango, hijo legitimo y mayor del sobredi­
cho de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y siete años, casado 
con Catalina Pichaguango, de la mesma edad, según su 
aspecto, el qual dijo no tenia hijos y vive en el sitio de 
Cajas con su padre y tiene por su hermano Jigitimo y me­
nor a/. 

___ -----------0-- 26 ---00 - __ 00 _ 

Christóval Muenango, hermano ligUimo y menor del so­
bredicho de edad, según su aspecto, de veinte y seis 
años, que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado; el 
qual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en el alto de 
Cajas guardando las ovejas de los padres de Nuestra Se­
ñora, digo de los padres de San Augustin, y tiene por su 
hermano Jigitimo y menor a. 

----- 0--0--------- 25 ---------------

Lorenco Muenango hermano ligitimo y menor del so­
bredicho, de edad, segun su aspecto, de veinte y cinco años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casado 

Entró Pedro San 

Juan 1656 
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con Maria Pichaguango, de la mesma edad, según su as­
pecto; tiene por su hija ligitima a Ana PuraquiJago de 
cinco años, este indio vive en Caxas con su padre y her­
manos y tiene por su hermano ligltimo a. 

----------23--------------­

Joan Cauascango hermano ligitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de I veinte y tres años; el 
qual dijo era casado con Joana Pichaguango, de la mesma 
edad, de la qual dijo no tenia hijos y vivia en el sitio de 
Cajas en las haciendas de los padres de San Augustln y 
tenia por su hermano ligitimo y menor a. 

---------------18-·-------------­

Diego Pastaquimba, de edad, según su aspecto, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de diez y ocho 
años, soltero solo y sin hijos, vive en Cajas en la estancia 
de los padres de San Augustin. 

---------------67--------------­

Martin Pinzango, de edad, según la Visita pasada, de se­
senta y siete años, el qual no pareció por decir habia 
muerto en El Quinche pónese esta razón por si hubiera 
dejado algunos hijos. 

---- ·----------40---------------

Augustin Quilumbango, hijo ligitimo de Christóval An­
{fango, de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
quarenta años, casado con Lucia Farinquilago, de la mes­
ma edad, según su aspecto, de la qual tiene por sus hijos 
leg¡'timos a Santiago Ffonte de doce años según su aspec­
to y a Ffelipe Quilumbango de ocho años I y a Francisca 
Quanquilago de siete años ya Joana Pichaguango de cin­
CO años y a Esperansa Quanquilago de tres años; este in­
dio está sirviendo por mitayo en la Villa de Y oarra en ca­
sa de Diego de Marchena, tiene por sus hijos ligltimos y 
mayores a. 

--------.------- 26 --------------­

Diego Quilumbango, hijo ligitimo y mayor del sobre di­
cho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y seis años; casa­
do con Maria Pichaguango, de la mesma edad, según 
la relación de SU marido, que no pareció a ésta por de­
cir estaba recien parida en su casa, de la qual tenia por 
su hijo ligltimo a Pedro Quilumbango recien nacido; este 
indio vive en la Villa en casa de Marchena y tiene por su 
hermano ligitimo a, 

Entró Santiago 

tercio de San Juaa 
1651 año•. 
Entró Felipe San 
Juan 1655. 
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--------------- 24 ---------------

Andrés Quilumbango, hermano ligitimo y menor del so­
bredicho de edad, según su aspecto, de veinte y quatro 
años, soltero, solo y sin hijos y vivia en la Villa de Yba­
rra con su hermano en casa de Marchena/. 

---------------30---------------

Bentura Caguascango de edad, según la Visita pasada, de 
treinta años, que no pareció por decir su Cacique habia 
mucho tiempo que no parecia en este pueblo, no suple­
ron dar razón si tenia mujer ni hijos ni donde vivia; éste 
es hijo de Joan Quilumbango y de Bárbara Uchi y en la 
Visita pasada dice es casado con Maria Faringuango y 
tiene por su hijo ligitimo a Francisco de Coua de cator­
ce años; consta la casa de su padre a fojas 112.-----­

y que tiene un hermano que se llama Pedro Caguascan­
go que mató a un Úldioen el trapiche del Thesorero Pe­
dro Vera, pónese toda esta razón porque el Cacique dice 
que no conoce a uno ni a otro. 

--------------- 38 --------------­

Miguel Campos, que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado por decir su Cacique no habia sabido del, de 
edad según la relación de su Cacique, de treinta y ocho 
años, que no pareció por decir estaba enfermo en el púe­
blo de Tontaqui, en casa del licenciado Arauja; el qual 
dicen es casado con una india que no supo decir su nom­
bre / de la quel dijo no tenia hijos. 

---------------- 60 --------------­

Diego de Sanabria de edad, según la Visita pasada, de se­
senta años, que no pareció por decir su Cacique había 
mucho tiempo que faltaba de este pueblo y no supieron 
dar razón si tenia mujer ni hijos, pónese esta razón por 
si los habia tenido o si los tiene. 

--------.------- 42 ---------------

Lorenco Ymbamgo, hijo ligitimo de Joan Pichanga y de 
Francisca Cuzilago, de edad, según suaspecto y la Visita 
pasada de quarenta y dos años; casado con Bárbola Cho· 
quiguero, de la mesma edad, según su aspecto, de la qual 
tiene por sus hijos ligítimos a Joan Rromero de once años 
y a Baptista OJiva de nueve años; este indio vive en el 
pueblo de Yaruqui y tiene por su hermano legitimo a. 

---------.------ 38 --------------­

Joan Pichanga, hermano legitimo y menor del sobredi­
cho, de edad, según la Visita pasada, de treinta y ocho 
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años, que no pareció por decir su Cacique era muerto, no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 

f.341 en el interin / que la traen; consta a fojas 222 de la Visi­
ta pasada. 

---------------37---------------

Tomás Amocoango hermano ligítimo y menor del so­
bredicho de edad, según la Visita pasada, de treinta y 
siete años, el qual no pareció por decir su Cacique y her­
mano había muchos días que andaba hecho salteador y 
era casado con Magdalena Chimbo, de la mesma edad, 
de la qual dijo no tenia hijos cuando salió deste pueblo; 
tiene el susodicho por su hermano ligítimo a . 

--------------­ 35 --------------

Josephe Coffarnango, hermano ligítimo del sobredicho, 
de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y 
cinco años, el qual dijo era casado con María Cuzilago, 
de la mesma edad, según la relación de su marido, por 
decir quedaba enferma en el pueblo de Yaruqui y tenía 

13 por su hijo ligítimo a Lorenco Cacoango de tres años, se­
gún su aspecto; este indio vive en el dicho pueblo de Ya­
ruquí. 

Auto. En el pueblo de San Luis de Otavalo, en quice días del 
mes de noviembre de milI y seiscientos y quarenta y cin­
co años, yo Andrés de Sevilla, Escribano Mayor de Visi­
tas, hice parecer ante mi a don Joan Caguascango, prin­

f.3410, cipal del / haillo de Pinchaquí, suJeto a don Loretico Ango 
de Salazar, Cacique principal de todo este reparti­
miento de Otavalo, del qual recibí juramento por Dios 
Nuestro Señor, r una señal de la cruz +, y él lo hizo bien 
y cumplidamente y prometió decir verdad. y preguntado 
si tiene algunos más indios que numerar de los numera­
dos y exsortándole diga verdad so las penas en el auto 
contenido impuestas, dijo que no tiene más indios que 
numerar más de los que en la presente numeración ha 
numerado y que no sabe ni tiene noticia de otros nin­
gunos, so cargo del dicho juramento y prometió que si 
de hoy en adelante tuviere noticia de algunos los traeráy 
manifestará ante mi como Escribano Mayor de Visitas 
para que se matriculen, y vista subrespuesta, por mi da­
da, le mandé 10 haga así y 10 firmé hoy, dicho dial An­
drés de Sevilla, Juez de Comisión y Escribano Mayor de 
Visitas. Suma y resolución de todos los indios e indias 
de diversas edades que hay en este Haillo de Pinchaqui, 
Indios tributarios, casados y solteros, desde diez y ocho 
años hasta cinquenta noventa y uno. -----­ U091 
Mujeres, casadas y solteras, desde quince años para arri­
ba ... / 
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f.449v. 

Otavalo .. Tulla Tulla 

Haillo y Parcialidadde los indios que residen en el pueblo 
de Ynta del repartimiento de Otavalo de la Corona Real, 
de que es principal don Francisco Apoango, hijo ligitimo 
de Matheo Anrrango y nieto de don Martin Amocoango, 
principal que fue deste haillo, subjeto a don Loren­
yo Ango de Salazar, Cacique principal de todo este re­
partimiento. ----.-----------------.---­

---------------12--------------­

El dicho don Francisco Apoango hijo ligitimo de Matheo 
Anrango y de doña MagdalenaPinca, que irá puesto en la 
casa de abajo y nieto de don Martin Amocoango, princi­
pal que fue deste haillo, así mesmo, difuncto; de edad,se­
gún su aspecto de doce años. 

---------------x----------------

Doña Magdalena Pinca, / madre ligltima del sobredicho, 
de edad, ~gún su aspecto, de quarenta años, viuda de 
Matheo Anrrango, padre del sobredicho, de la qual tie­
ne por SUs hijas ligitimas a doña Petronila Robles de 
dos años; y vive esta india en este pueblo. 

---'--- ---------- 38 --------------­

Francisco Pietamba, tia ligitimo del dicho principal, de 
edad, según la Visita pasada, de treinta y ocho años; 
que no pareció por decir era muerto, no constó por cer­
tificación por cuya causa se pone por vivo, en el interin 
que traen, dicha certificación, consta a fojas 307. 

---------------19---------------

Sebastián Teluenago. hijo lígitimo que dijo ser de Augus­
tin Quinchuango de edad, ~gún su aspecto, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de diez y nueve 
años, el qual dijo era soltero, sólo y sin hijos; vive en este 
pueblo. 

----------------- 27 -------------.-­

Pedro de Valensuela, tío lígítimo del principal de este 
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haillo y hijo menor de don Martin Amocoango principal 
que fue deste haillo y menor de Matheo Anrrango, padre 
del dicho principal, de edad, según su aspecto, que hasta 
ahora no ha sido / visitado ni numerado, de veinte y sie­
te años; casado con Joana de GuaIcaqui, de la mesma 
edad, según su aspecto; de la qual tiene por su hijo ligi­
timo a Andrés Tulla de cuatro años, según su aspecto; es­
te indio vive en el pueblo vieja de Tulla y tiene por su 
hermano ligitimo a. 

---------------- 25 --------------­

Gabriel Putagumba, hermano ligftimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según su aspecto, de veinte y cinco años, 
casado con Luda Cuzilago, de la mesma edad, según su 
aspecto de la qual tiene por sus hijos legitimos a Favián 
Cutagumba recien nacido; este indio vive en el pueblo de 
Tulla y tiene por su hermano ligitimo y mayor a. 

--------------- 38 ----------------­

Francisco Piemba, hermano ligitimo y mayor de los so­
bredichos, de edad, según la Visita pasada, de treinta y 
ocho años, que no pareció por decir era muerto, no cons­
ta por certificación por cuya causa se pone por vivo, en 
el interin que traen, dicha certificación, consta a fojas 
307. 

---------------- 36 --------------­

Martin Amocoango, hijo ligitimo de Joan Quinchoango, 
de edad según su aspecto, y la Visita pasada, de treinta y 
seis años, viudo de Maria Picha guango, / de la qual tiene 
por sus hijos ligitimos a Bernabé Anrrango de diez años; 
este indio vive en el pueblo de Tulla. 

-----.----------- X ----------------­

Magdalena Pichaguango, viuda de Domingo Anrrango, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada, de cinquenta y 
quatro años la qual tiene por sus hijos ligítimos a. 

- --------.------- 22 ---------.------

Felipe Tulla hijo legitimo 'y mayor de la sobredicha, de 
edad, según su aspecto, de veinte y dos años, el qual di­
jo era casado con Catharina Rodriguez, de la mesma 
edad. según la relación del dicho su marido, que no pare­
ció por decir estaba enferma; de la qual dijo no tenia hi­
jos, tiene el susodicho por su hermano ligitimo a. 

---------------18---------------

Augustin Manuel, hermano lig,'timo y menor del sobredí­
cho, de edad, según su aspecto, de diez y ocho años, el 

Murió este Martín 
San JUM 1652. 
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qual dijo era soltero, sólo y sin hijos y vive en el pueblo
 
de Tulla.
 

---------------50--------------­

Augustl'n Caguaymba, hijo ligl'timo de Ant6n Qumbam·
 
ba, de edad, según la Visita pasada, de cinquenta años,
 
que no pareció por decir / estaba en el pueblo'de Tulla,
 
el qual está reservado por ser cojo del pie derecho; ca­

sado con Pasquala Pichaguango, de la mesma edad, se­

gún su aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligl'timos
 

10	 a Gerónimo Cháves, recien nacido; este indio vive en el 
pueblo de Tulla y tiene por su hermano liqitimo y rna­
yora. 

---------------51---------------

Luces Ymbaquen, hermano liqttimc: y mayor del sobre.
 
dicho. de edad, según la Visita pasada, de cinquenta y un
 
años, que no pareció por decir estaba enferma en su pue­

blo; el qual dijeron era soltero, solo y sin hijos.
 

--------------- 75 ------ --------­

Joan Caguascango, de edad, según la Visita pasada, de se­

tenta y cinco años, que no pareció por decir habl'a muo
 
cho tiempo que faltaba deste pueblo; no supieron dar ra­

zón si era casado ni si tenis hijos.
 

--.-----....------ 50 ---.. -.---.--.----- ­

Augustl'n Quilumbango, de edad, según la Visita pasada,
 
de cinquenta años, que no pareció por decir estaba en la
 
ciuda de Quito; a el qual dijeron era soltero, solo y sin
 
hijos.
 

---------------63-------------- ­

Diego Pistacumba, de edad, se/gún la Visita pasada, de
 
sesenta y tres años, que no pareció a ésta por decir su Ca­

cique estaba en el pueblo de Petucho enfermo, viudo de
 
Inés Quanquilago, de la qual tiene por sus hijos liqiti­

masa.
 

---------------39-------------- ­

Pedro Tugunango, de edad, según la Visita pasada, de
 
treinta y nueve años, hijo ligitimo del sobredicho, que
 
no pareció por decir andaba en el pueblo de Cayambe
 
donde reside en la estancia de Gabriel de Grannobles; el
 
qua! dicen es soltero, sólo y sin hijos; tiene el suso dicho
 
por su hermano ligitimo a .
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---------------27--------------­

Diego Pitaymba, hermano ligitimo y menor de] sobredi­
cho que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, de 
veinte y siete años, casado con Angelina Cuzilago, de la 
mesma edad, según su aspecto, de la qual dijo no tenia 
hijos; este indio vive en el pueblo de PuéIlaro en la estan­
cia de Alonso Gcmceles. 

--------------- 52 ----------------

Andrés Pincsnqo de edad, según su aspecto y la Visita 
pasada de cinquenta y dos años, casado con Beatrú An­
rraguango, de la mesma edad, ... I 
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f. 558 Chá.... Pasado. Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas. 

Otavalo-- Saranze 

Haillo y Parcialidad de los yndios del repartimiento de 
Otavalo de la Corona Real lJamado Saranze, de que es 
principal don Bernal de Sisneros, hijo Jigitimo de Au­
gustin de Gusmán Arraimbango, subcesor en este Prin­
cipalazgo por no haber dejado herederos don Sancho 
Anrrango subjeto a don Lorenco Ango de Salazar, 
Cacique Principal de todo este repartimiento de Ota­
valo. 

---------------50--------------­

El dicho don Bernardo de Sisneros, hijo Jigítimo de Au· 
gustin de Gusm.:in .4nrraymbango y sobrino de don Sen­
cho Anrrango, según la averiguación que de ésto se hizo 

f.558v. en presencia de todos / los indios del dicho haillo, que, 
por no haber dejado sucesor el susodicho ni don Loren­
yo Anrrango ni don PheJipe Cacoango, sucede el suso di· 
cho en este Principalazgo; de edad, según su aspecto y la 
Visita pasada de cinquenta alías, casado, con doña Joana 
Pichaguango de la mesma edad, según su aspecto, de la 
qual tiene por sus hijas Jigitimas a doña Ana Paringuan. 
qo de diez años, según su aspecto, y a Francisca Picha· 
guango, recien nacida; y tiene por su tia Jigitimo a. 

--------------62---------------

Matheo Caguascango, de edad. según su aspecto y la Vi· 
sita pasada, de sesenta y dos años, casado con Angelina 
Anrraguan de la mesma edad, según la relación del dicho 

13 su marido; de la qual tiene por sus hijos ligitimos a Fran­
cisco Paringuango de tres años ya. 

---------------18--------------­

Santiago Sánchez, hijo ligitimo del sobredicho, de edad, 
según su aspecto. que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado, de diez y ocho años, el qual dijo era soltero, 
solo y sin hijos y vivia con el dicho su padre en este pue­
blo y tenia por su hermano a . 
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--- --~-------36----------------

Don Francisco Caraballo I hermano mayor del sobredi­
cho de edad de treinta y seis años Y hijo del dicho Ma­
theo Caguascango y de Maria Quiluguante su primera 
mujer casado con doña NIicaela de Alcocer, de la mesma 
edad, según su aspecto, de la qual tiene por su hijo lígiti­
mo a Joachin NIéndes de un año, este indio es barbero 
en la Villa de Ybarra y tiene por su hermano liqnimos. • 

---35-~ --

Augustin Sánchez Caraballo hermano lígitimo y menor 
del sobredicho de edad según la relación de su herma­
no, de treinta y cinco años el qual dicen es casado con 
Lucia Anrraguan natural del pueblo de Cotacache, de 
la qual tiene por su hija lígitima a Lorenciana Cara'tallo 
de cinco años, según otra que por ella mostraron; el qual 
vive en casa de Francisco de Grixalva en la Vílla de Yba­
rra y tiene por su hermano lígitimo a. 

34 -- ------­

Miguel Atiencia, hermano lígftimo y menor del sobredi­
cho de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de 
treinta y quatro años casado con Espersnc« Evaquílago,l 
de la mesrna edad según la relación del dicho su marido, 
que no pareció por decir habla quedado enferma en la 
villa de Ybarra, de la qual dijo no tenia hijos, este indio 
es sastre y vive en la dicha vílla de Yosrra digo, este in­
dio es barbero en la villa de Ybarra. 

25 - ------­

Francisco Uyeqet». hijo lígitimo de Pablo Cacoango, de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y cinco años, casado con Ju­
liana Anrraquílago de la mesrna edad de la qual no tiene 
hijos y vive en el Valle de Sanctiago en la estancia de 
doña María Vaca. 

- 44 ---------------~---

Gerónimo de Cháves hijo lígitimo de Gerónimo de Chá­
ves de edad según la Visita pasada de quarenta y quatro 
años que no pareció por decir era muerto, no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo, en el 
interin que traen dicha certificación. consta a fojas 384; 
tiene por su hermano liqitimo a. 

---------------40-------~-~-----

Don Favián de Cháves, hermano líg¡'timo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada, 
de quarenta años, casado con doña Lorenciana Picha-

Murió Franei8co 
Caravallo tercio de 

N"'idad de 1647 

eñes constó por 
certificación del li­

cenciado Joan de 

Angula Vaca, Vi­
cario de la villa de 
Ybarra. 

Murió este Augus­

tiu tercio de Na­
vidad de 1647 

años, constó por 
certificación delli­

cenciado Juan de 

Angula Baca, Vi­

cario de la Villa de 
Ybarra. 

Murió este Miguel 

constó por certifi­

cación del CO.3ju­

tar de la Villa ter­
cio de San Juan 

1648 años. 
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Entró Don Jacinto 

San Juan 1653. 

Entró - Pedro San 

Juan 1656. 

ojo 

12 

18 

1 7 

110 

14 

1 7 

14 
12 

guango,! de la mesma edad, según su aspecto, de la qua1 
tiene por sus hijos ligitimos a don Lázaro de Cháves de 
dos años, a doña Marta de Cháves de cinco años; este in­
dio reside en este pueblo con su casay familia, tiene por 
su hermana ligitima a. 

--------------- X -------------.--

Doña Joana de Cháves, hermana ligitima del robre dicho, 
de edad, según su aspecto y la visita pasada, de cinquen­
ta y nueve años; la qua1 tiene en su casa y compañia tres 
sobrinos suyos, hijos de don Christóva1 de Cháves, lla­
mados don Francisco de Cháves de ocho ailos según su 
aspecto y a don Diego de Cháves de siete años ya doña 
Ffrancisca Pichaguango de tres años; asi mesmo tiene la 
susodicha otros tres sobrinos, hijos de don GeróninlO de 
Cháves, llamado don Jacinto de Cháves de diez años, se­
gún su aspecto, y a don Christóva1 de Cháves de cuatro 
años y a doña Petronilla de Cháves de diez y seis años, 
la qual dijo era soltera, .sola y sin hijos; tiene, asi mes­
rno, la su.sodicha otro sobrino suyo natural del dicho don 
Gerónimo de Cháves, de edad, según su aspecto, de siete 
años; vive esta india en este pueblo.t 

---------------37--------------­

Don Esteban de Cháves, hijo 1igitimo de don Josephe de 
Cháves, difuncto, de edad, según su aspecto, de treinta y 
siete años, casado con doña Beatris de Castañeda, d~ la 
qual tiene por sus hijos ligitimos a Joan de Calarsa y 
Cháves de cuatro años y a Gerónimo de Cháves de dos 
años y a Lucia de Cháves de catorce años, según su as­
pecto, la qual dijo era soltera, sola y sin hijos y vivia con 
el dicho su padre, y a Pasquala de Cháves de doce años y 
a Petronilla Sánches de seis años. 

---------------27--------------­

Francisco de Cháves, hermano 1igitimo y menor del so­
bredicho de edad.. según otro que por él mostraron, de 
veinte y siete años, que hasta ahora no ha sido visitado 
ni numerado, que dijeron era yapatero en la ciudad de 
San Francisco del Quito, casado con Joana Anrraguan, 
de la mesma edad, según la relación de su Cacique, que 
dijo no tenia hijos por ser recién casados. 

__o 35 --------------­

Andres Uyagatatango, hijo ligÍtimo de Sebastián Caguas­
cango de edad según la Visita pasada, de treinta y cinco 
I años, que no pareció por decir habia mucho tiempo 
que faltaba fuera deste pueblo, no supieron dar razón si 
era casado ni si tenia hijos; tiene por su hermano ligiti­
mo a. 

Entró Francisc'o 
San Juan 1655. 

Murió don Jacinto 

San Juan J 654. 

Murió don Este­
bao, costó por el 
Libro de difun too 
del Convento, Na­

lridad 1648. 

1 
1 

Murió Francisco 

de Cháves constó 
por certificación 
del cura que lo en­

1 teró tercio San 
Juan 1.649. 

f.561 
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Entró este Joan 
tercio San Joan de 
1.650. 

f. 561 v. 

113 

Reservado 

Juan 1.654. 

San 

Enuó 
murió 

1653, 

Lorenso y 
San Juan 

110 

Re..rvado 

Juan 1.656. 
San 

13 

f.562. 

--------------- 34 ---------------

Antón Cacuango, hermano ligitimo y menor del sobre­
dicho, de edad, según la Visita pasada, de treinta y qua­
tro años, que no pareció a ésta por decir era muerto, no 
constó por certificación, por cuya causa se pone por vi­
vo en el interin que traen dicha certificación, consta a fo­
jas 484. 

--------------- 24 ---------------

Antón Gualcaqui11imgo, hijo de Magdalena Farinquilago, 
de edad, según su aspecto, de veinte y quatro años, el 
qual dijo era soltero, solo y sin hijos y vive en este pue­
blo. 

---------------21---------------

Augustin de Valencia, hermano ligitimo y menor del so­
bredicho, de edad, según su aspecto, de veinte y un años, 
el qual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en Cayam­
be en las haciendas de los Padres de Sancto Domingo; 
tiene en su casa y compañia un hermano suyo llamado 
Joan de Ba1encia, de edad, I según su especto, de trece 
años. 

---------------42--------------­

Anton Cofarnango, hijo ligÍtimo de Joan Ymbaquinago 
de edad, según su aspecto y la Visita pasada, de quaren­
ta y dos años, casado con Magdalena Pichaguango, de la 
mesma edad, según su aspecto, de la cual tiene por su 
hijo ligitimo a Lorenr;o Uyagata, de diez años; este indio 
vive en este pueblo guardando una manada de ovejas del 
Secretario Alonso del Valle; y tiene por su hermanoligi­
timo a. 

-----.----------- 40 -------------­

Lorenr;o Ymbaquim, hermano 1igítimo del sobredic1lO, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de quarenta 
años, casado con Ana Cuxilago, de la mesma edad, según 
su aspecto, de la qua1 tiene por sus hijos ligitimos a Au· 
gustin Serfano:de tres años, ya Maria Manuela, de cinco 
años: este indio es tundidor en el Ooraje de comunidad 
deste pueblo. 

---------------x--------------­

Lucia Farnango, viuda de Francisco Cavascango, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de quarenta y 
seis años, la qual dijo que no tenia hijos ni los habia teni­
do durante el matrimonio; esta india I vive en este pue­
blo con las olleras. 
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1 
[.562 v. 

Reservado San 

Juan 1.635. 

Entró Juan An­

lTango tercio San 
Juan 1651 

[.563. 

---------------- X --------------­

Lucia Cuxilaguango, viuda de Andrés Uyatango, de 
edad, según su aspecto y la Visita pasada, de cinquenta 
años, la qual tiene por sus hijos ligitimos a Andrés Uys­
tango de quatro años ya. 

- -------------29---------------

Estevan Cavallero, hijo ligitimo de la sobredicha, de 
edad, según su aspecto. que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado,.de veinte y nueve años, casado con Bea­
tris Quanquilago. de la mesma edad, según su aspecto, de 
la qual tiene por sus hijos ligitimos a Estevan de Lara, de 
tres años, y a Luisa Cavallera, de siete años, y a Maria 
Cuzilaguango. de dos años, y a Antoña Caballera,recien 
nacida; este indio vive en este este pueblo y es tejedor 
del obraje de comunidad dél. 

---------------57---------------

Lorenyo Anrrango, de edad, según su aspecto y la Visita 
pasada, de cinquenta y siete años, casado con Francisca 
Quanquilago, de la mesma edad. según su aspecto, de la 
queal dijo no tiene hijos según declaración. 

---·-----------24--------------­

Lucas Cavallero,hijo ligitimo de Christóval Caguascango, 
/ de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado, de veinte y quatro años, casado 
con Esperansa Pichaguango, de la mesma edad, según su 
aspecto, de la qual tiene por sus hijos ligitimos a Antón 
Cavallero, de tres años, y a Leonor Altamirano, de un 
año; este indio vive en este pueblo yes tejedor del Obrs­
je de comunidad dél. 

---------------43---------------

Ffrancisco Caguascango hijo Iigitimo de Diego Anrrango 
de edad según su aspecto de cuarenta y tres años casado 
con Joana Anrraguan de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Simón Cuxílum­
baquen de cuatro años y a Antón Anrrango de tres años 
y a Joana Paringuango de seis años y tiene por su hijo Ii· 
gitimo y mayor a. 

---- .---.------------12--------------­

Joan Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de doce años casado con Beatrls Quan· 
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual di: 
jo no tenia hijos, vive con el dicho su padre y hermanos 
en este pueblo.I 

Murió Estevan C,~ 

Yallero, constó por 

el libro de difun­

tos, Navidad de 
1655. 

Panadero de este 
Convento. 
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Entro Gabriel ter­

cio San Juan 
1.651. 

[.563v. 

Entró Santiago 

tercio San Juan 

1641 

Reservado San 
Juan 1.654. 

-- ------ -----------28-------------- ­

Joan Asave de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado TÚ nwnerado de veinte y ocho años casa­
do con Maria Torres de la mesma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por sus hijos lígitimos a Gabriel Matango 

112 de doce años según su aspecto y a Pablo Matango de 
¡8 ocho años ya Francisco Matango de un año y a PaulaPi­
¡¡	 

chaguango de catorce años según su aspecto, la cual dijo 
era soltera sola y sin hijos, vive en este pueblo y asi mis­
mo tiene por su hija lígltima a Suzana Pichaguango de 
cuatro años, este indio es cardador del obraje de comuní­
dad de este pueblo. 

--··--------------56---------------

Christóbal Anrrango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y seis años, casado con Maria Quan­
quilago de la mesma edad de la cual dijo no tiene hijos 
vive este indio en este pueblo. 

------------------52---------------

Augustin Caguascangode edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y dos años casado con Ysavel Cu­
zilago de la mesma edad de la cual tiene por sus hijos 

¡3 ligitimos a Diego Anrrango de tres años ya Lazaro Ca­
¡2 vascango de dos años, este indio vive en este pueblo.! 

---------------64---------------

Lorenco Anrrango de edad según la visita pasada de se­
senta y cuatro años que no pareció por decir estaba en­
fermo en este pueblo con Angelina Angoquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­

¡¡2 jos ligitimos a Santiago Caguascango de doce años, este 
indio tiene asi mesmo por su hija ligitima a Catalina 
Quanquilago de catorce años, este indio vive en este pus­
blo. 

----------------42-------------- ­

Joan Anrrango hijo ligitimo de Lorenco Tugunanqo de 
edad según la visita pasada que no pareció a ésta de cua­

renta y dos años casado con Ana Pichaguango, que no 
pareció por decir su Cacique estaba en la ciudad de Qui­
to en casa de don Pedro de Arellano y que era barbero y 
que era de la mesma edad. 

-- -.----. --- ---·---62----- ----------- ­

Joan Tugumbango Tugumbango de edad según su aspec­
to y la visita pasada de sesenta y dos años casado, digo 
viudo de Magdalena Egoquilago de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a. 

Murió .te Juan 
Asave	 tercio c:J. 
Navidad de 1.649 
"os según constó 
por e¡ libro de dí­
funtos dcste asien~ 
to digo Convento. 

Entró Pablo s.n 
Juan 1655. 

Muri6 este Pablo 

constó por elliblO 

de diñm tos de est. 
convento. 

Murió SanDago 
San Juan ¡656. 
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-~-- --- - ---37-------------- ----

Murió Augustín 

f. 564 San Juan 1655. 

Éntró a tributar 

Miguel tercio San 
Joan de 1649 

años. 

f.564v. 

Augustín Matango híjo I ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y sie­
te años casado con Ana Farinquilago de la mesma edad 
de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Miguel Descobar 
de catorce años según su aspecto, el cual es tullido de to­
do el cuerpo y intumido al parecer para poder servir nin­
gún servicio personal ya Domingo Sánches de ocho años 
y a Francisco Morán de tres años y a Joana Altamirano 
de catorce años según su aspecto la cual dijo era soltera, 
sola y sin hijos ya Clara Altarnirano de un año, este in­
dio vive en este pueblo y es mitayo de Matheo Guerrero 
y tiene por su hermano ligítimo a. 

----------------M--------------­

Luis Anrrango hermano liqüimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y cuatro años ca­
sado con Beatrís Anrraquilago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual dijo no tenia hijos, vive este indio 
en este pueblo, en casa de Matheo Guerrero. 

--- ------- ------57----------------

Andrés Covacango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y siete años que no pareció por decir había mu­
cho tiempo que faltaba de este / pueblo el cual dijo su 
Cacique que no tenia mujer ni hijos. 

---------------68--------------­

Diego Quiquango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de sesenta y ocho años el cual dijo era viudo de Ysa­
vel Cupichaguan de la cual no tuvo más que una hija y 
esa se casó con un indio de este pueblo. 

---------------57--------------­

Lucas Vizuete de edad según la visita pasada de cincuen· 
ta y siete años casado con una india que no supieron de­
cir su nombre, este indio vive en la ciudad de Quito en la 
Parroquia de Sancta Bárbara de la cual dijo el dicho su 
Cacique no tiene hijos. 

---------------20--------------­

Joan Tapaco hijo Iigitimo de Matheo Angoyugo difunto 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte años casado con Maria Sán­
ches de la mesma edad según SU aspecto de la cual dijo 
no tenia hijos y es albañil del Convento de este pueblo. 

-_. -- --------- -X----------------­

Ana Ymbaquilago hija de Joan Copitere dífuncto / ue 

Reservase a este 
indio por constarle 
a Su Merced estar 
tulido según la vi· 
sita tercio de Navi­
dad de 1.649 años. 

Entró Domingo y 
murió sin tributar 
San Juan 1656. 

f.565 
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edad según SIl aspecto de veinte años la cual dicen es 
casada con un indio de Urcuqui que vive en casa de don 
Francisco Yacelga y Arellano. la cual tiene por su herma­
no ligitimo a Pablo Capitara de doce años según SIl as­
pecto y vive este muchacho en Urcuqui con la dicha SIl 

hermana. 

-------------40--------------­

Joan Anrrango tio ligitimo de los sobre dichos de edad 
según la visita pasada de cuarenta años que no pareció 
por decir estaba enfermo en este pueblo y que era viudo 
y no tenia hijos, tiene por SIl hermano ligitimo a. 

---------------34---------------

Hemando Amocoango hermano ligitimo y mayor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y cua­
tro años que no pareció por decir estaba en Calpuela en 
la estancia de Joan Serrano, el cual dicen es casado con 
Lucia Paringoango de la mesma edad según la relación 
del dicho SIl Cacique de la cual dicen no tiene hijos. 

-- ---- .-- - --·-54--------------­

Joan Angoquilago hijo legitimo de Francisco Tugunban­
go de edad según SIl aspecto de cincuenta y cuatro años 
el cual tiene por SIl sobrino I a Joan Morales de catorce 
años, éste es hijo ligitimo de Sevastián Anrrango difunc­
to vive este indio en Malchingui con el dicho su padre 
que irá puesto en la casa de abajo. 

----------·------37---------------

Sebastián Anrrango hijo ligitimo de Francisco Tugun­
benqo de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir SIl Cacique estaba en Mal­
chingui y que era casado con Ana Pichaguango de la 
mesma edad según la relación del dicho SIl Cacique. 

---------------X---------------

Joana Angoquilago viuda de Felipe Anrrango de edad se­
gún SIl aspecto de cuarenta años, la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a Andrés Anrrango de doce años ya Xacin­
to Gallegos de tres años y a Francisco Sisnetos de dos 
años este indio vive en este pueblo con sus hijos. 

-----.-.-- --------30---- - ---- --- ---. 

Christóval Paucara hijo ligitimo de Joan Pincacango de 
edad según la relación de SIl Cacique de treinta años, el 
cual no pareció por decir el dicho SIl Cacique habia mu­
cho tiempo que se había ido a la ciudad de San Joan 
de Pasto y no sabia si era casado ni si tenia biios.] 

Rehajase pOI es lar 

reservado en la vi­

sita pasada, San 

Juan 165 I. 



Entró Francisco 
Suáre. tercio do 

Son Juan de 164 7.. 

1.5661'. 

Entró Christ6val 
rtU"Cio San Juan 
1.651. 

---------------37---------------

Lorenyo LiguÚlango hijo ligítimo y de Martín Quincho­
ango de edad según la visita pasada de treÚlta y siete 
ailos el cual no pareció por decir su Cacique que un Co­
rregidor de este partido le había reservado por decir era 
mestizo, siendo asi que en la visita pasada está puesto 
por hijo ligítimo de Martín Quinchoango y de Joana Ví­
nacansa consta a fojas 339 de la visita vieja. 

---------------53---------------

Sebastián Píltaquimba de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y tres ailos casado con Joana 
Angoquilago de la mesrna edad según su aspecto, tiene 
por sus hijos ligítimos a Francisco Suáres de diez y seis 
ailos y a Luis de Cháves de catorce años según su aspecto 
y a Joana Anrraguan de diez y ocho años según su aspec­
to y a Magdalena Puraquílago de cuatro años, este indio 
vive en este pueblo y es hilador del obraje de comunidad 
del y tiene por su hijo ligítimo y mayor a. 

---------------24--------------­

Marcos Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y cuatro años / casado con Beatrís 
Paringuango de la mesrna edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenía hijos y vive con su padre en este pue­
blo y es cardador del obraje de comunidad de este pue­
blo. 

---------------54--------------

Láfaro Cacoango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y cuatro años que no pareció por decir había mu­
cho tiempo que faltaba de este pueblo, no supieron dar 
razon si era casado ni si tenia hijos. 

---------------52--------------

Lorenyo Quílumbango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y dos años casado con Beatrís 
Quanquilago de la mesma edad según su aspecto, de la 
cual tiene por sus hijos ligítimos a Christóval Anrrango 
de doce años y a Gonfalo Maldonado de once años y a 
Bárbara Pichaguango de diez y seis añ os según su aspec­
to, cual dijo era soltera, sola y SÚl hijos, este indio vive 
en este pueblo y es tintorero en el obraje de comunidad 
del. 

---------------58---------------

Hernando Caguascango tejedor del obraje de este pueblo 
de edad según la visita pasada de cincuenta y ocho años 

Entró Luis tercio 
San Juan 1649. 

Entró GonsaJo San 
Juan 1.652. 

59 



f.567 
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f. 567 v. 

Muerto este Antón 
constó por certifi­
cación dellicenai. 
do Francisco Mu­

riano cuajutor dII 
la ViUa. Navidad 

de 1.645 años. 

casado con Maria Anrraquilago de la mesma edad de la 
cual dijo I no tenia hijos y vive este indio en este pueblo 
y es tejedor del obraje de comunidad del. 

--------------- 41 ---------------­

Joan Coffarnango hijo ligltimo de Hernando Caguascan­
go de edad según la visita pasada de cuarenta y un años 
que no pareció a ésta por decir estaba enfermo en su ca­
sa, casado con Magdalena Anrraguan de la mesma edad 
según la relación del dicho su Cacique, este indio está re­
servado por el Corregidor de este partido de tributo y 
mita, el cual dijo su Cacique no tenia hijos. 

---------------X---------------­

Maria Angoquilago viuda de Gerónimo Quinchoango de 
edad según su aspecto de treinta y cinco años, la cual 

15	 tiene por sus hijos ligitimos a Antón Bravo de cinco años 
13	 y a Hernando Pacho de tres años, esta india vive en este 

pueblo y tiene por su suegraligitima a. 

---------------- X ---------------­

Magdalena Anrraguan viuda de Hernando Caguascango 
de edad según su aspecto de sesenta años, la cual tiene 
por sus nietos los que están asentados arriba. 

---------------37--------------- ­

Joan Garcia hijo ligitimo de Hernando Cuejero de edad 
según la visita pasada de treinlta y siete años que no pa­
reció por decir su Cacique era muerto no constó por cer­
tificación, pónese por claridad por si tuviere hijos o mu­
jer, el cual está en el margen puesto por reservado por 
mandamiento de la Real Audiencia y tiene por su herma­
no ligitimo a. 

--------------,--- 25 ----------------

Antón Cofarnango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cinco años, el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en este pueblo en 
su casa. 

---------------- 32 ---------------­

Joan Caguascango hijo ligitimo de Luis Tugunango de 
edad según su aspecto de treinta y dos años casado con 
Lucia Quilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hijo ligitimo a Miguel Tugumbango de 
un año, este indio vive en este pueblo donde tiene su ca­
sa, tiene el suso dicho por su hermano 1igitimo y mayor 
a. 

Este indio está re­
servado de mits y 
tributo por el Ge­
neral Pedro Ponse 
Castillejo en el ter­
cio de San Joan 
del año puado de 
vein te y tres Y al 
pre.n te se vuelve 
a rebajar de 9Btfl 

~ad t"J.cI~_J~ 
8I!ClI. 

Reb4jue este in­
dio por muerto y 
reservado por 
mandamien to d,e 
la Real Audiencia 
según consta de la 
visita pasada San 
Joan de cuarenta 
y seis Diego Ca­
gueTo 
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--------------- 34 ---------------­

1 

f.568 

A10nsso Coffarnango de edad según otro que por él mos­
traron de treinta y cuatro años según otro que por él / 
mostraron hermano ligitimo y mayor del sobre dicho 
que no pareció por decir estaba en el Valle de Mira en 
Guabura en una estancia de un amigo suyo el cual dije­
ron era soltero solo y sin hijos. 

---------------X--------------­

Catalina Coffarinquilago viuda de Santiago Ffarnango di· 
functo de edad según SIl aspecto de sesenta años, tiene 
por SIlS hijos ligitimos a. 

--------------­ 36 --------------­

l2 

Joan Anrrango hijo ligítimo de la sobre dicha de edad se­
gún su aspecto y la visita pasada de treinta y seis años ca­
sado COn Magdalena Ffaringuango de la mesma edad tie­
nen por sus hijos ligitimos a Joan de Torres de dos años 
y a Francisca Paringuango de diez y seis años según su 
aspecto la cual dijo era soltera, sola y sin hijos ya Petro­
nilla Ffaringuango de doce años y a María Ffaringuango, 
de cuatro años y a Esperansa Ffaringuango de un año, es­
te indio es cardador en el obraje de comunidad deste 
pueblo y tiene por sus hermanos 1egitimos a. 

-­ ------------- 35 .--------------­

f. 568 v. 

A10nsso Quisilumba de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de treinta y cinco años casado con Beatris Pa­
rinquilago de la mesma edad de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Xa/cinto Bedón de cuatro años y a Bea­
tris Cofarinquilago de diez y seis años según su aspec­
to y a Maria Parinquilago de ocho años ya Petronila Pa­
rinquilago de seis años, este indio vive en este pueblo y 
en su casa y tiene por su hermano ligítimo a. 

- ..------------. 33 ----------.----~ 

¡5 

¡2 

¡¡ 

GeráJimo Uyagatango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de treinta y tres años casado con Joana Pi· 
chaguango de la mesma edad tiene por sus hijos ligí· 
timos a Gabriel de Morales de cinco años y a Antonio 
de Morales de dos años y a Lorenco Morales de un año y 
a Magdalena Pichaguango de ocho años y a Elena Picbe­
guango de cuatro años, este indio vive en este pueblo y 
dice es alfombrero y tiene por su hermano liqitimo a. 

---.----------- 30 --------------

Resérvase par lisia­

do. 

Ffrancisco La1chimbaquen hermano liqitimo del sobredi­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de treinta años, este indio pareció 

Rebájase a este in­

dio por constarle a 
Su Mageslad por 

VÚ1ta de ojos estar 
tullido tercio de 
Navidad 1647. 

Este Alonso es 
muerto constó por 
et líbro deste Con­
vento, tercio de 

San Juan de cua­

renta y seis Diego 
Caguer. 
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Reservado San 

Juan 1.653. 

f. 569 v. 

ser dementado y tullido de todo el cuerpo con que no 
puede acudir a ningún servicio personal y tiene por su 
hermano ligítúno a. 

---------------26---------------

Augustín de Silva hermano ligítúno y menor del sobre­
dicho de edad según su aspecto de veinte y seis años, 
casado con Catalina Ffaringuango de la mesma edad { 
de la cual dijo no tenía hijos, vive este indio en este 
pueblo y es cardador del obraje de comunidad del. 

--------------- 24 --------------­

Diego Quiguango hermano ligítúno y menor del sobredi­
cho de edad según su aspecto de veinte y cuatro años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casado 
con Paula Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to, de la cual tiene por su hija ligítúna a Magdalena Pu­
ranquilago de un año, este indio es lenatero del obraje 
de comunidad de este pueblo y tiene por su hennano li­
gítúno y menor a. 

---------------22--------------­

Luis Pétez hermano liqitimo y menor del sobredicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y dos años, el cual dijo era sol­
tero solo y sin hijos y vivía en este pueblo con sus her­
manos. 

---------------43--------------­

Joan Ymbaquilago hijo ligítúno de Augustín Quicuango 
de edad según la visita pasada de cuarenta y tres años, 
que no pareció por decir su Cacique andaba ausente mu­
cho tiempo había, no supieron dar razón si era casado o 
soltero y tiene por su hermano ligítúno a. { 

---------------20---------------

Christóbal Quicuango hermano ligítúno del sobredicho 
de edad según la relación de su Cacique de veinte años, 
que no pareció por decir estaba ausente mucho tiempo 
había, no supieron dar razón si tenía hijos ni mujer. 

--------------- 55 ---------------

Martín Anrrango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y cinco años que no pareció por decir estaba en­
fermo en este pueblo casado con Ynés Parinquilago de la 
mesma edad según la relación del dicho su Cacique, de 
la cual tiene por su hijo ligítúno a Christóbal García, 
el cual irá puesto en la casa de abajo. 
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----------------- 24 --------------­

Christóva1 Carcia hijo ligitimo del sobredicho de edad 
según su aspecto de veinte y cuatro años, casado con 
Beatris Paringuango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tenia por su hija ligitima a Manuela Carcia 
de dos años según la relación del dicho su padre, el cual 
vive en el pueblo de Cotacache en la estancia de Joan 
Carcia Murie1. 

Auto.	 En el pueblo de San Luis de Otavaio en veinte y seis dias 
del mes de noviembre de mil y seiscientos y cuarenta y 
cinco años, yo Andrés de Sevilla, Escribano Mayor de Vi­
sitas del Distrito de la Real Audiencia de San Francisco 

Mcrc uecno [.570	 de Quito, hice parecer ante mi a don Bernardo / de Sis­
Pasada.	 neros, Principal de este Haillo de Saranze subjeto a don 

Lorenco Ango de Sa1azar, Cacique principal de todo es­
te repartimiento de Otavaio, del cual recebi juramento 
por Dios Nuesto Señor y una señal de la cruz + en for­
ma de derecho y él10 hizo bien y cumplidamente y pro­
metió de decir la verdad, y preguntado si tiene algunos 
más indios que numerar de los numerados y exhortán­
dole diga verdad solas penas en el auto contenido e im­

puestas, dijo que no tiene más indios que numerar más 
de los que a puesto en la numeración presente y hoy no 
sabe ni tiene noticia de otros ningunos so cargo del di­
cho juramento y prometió que si hoy en adelante tu­
viere noticia de algunos indios pertenecientes a su Hai­
110 los traerá y manifestará ante mi como Escribano Ma­
yor de Visitas para que se matriculen y vista su respues­
ta por mi dada le mandé 10 haga es: y 10 firmé hoy di­
cho dia. ----- ------ ------------------­
Suma y resolución de todos los indios que hay en este 
Haillo de Saranze. --------------------­
Indios tributarios casados y solteros desde diez y 

ocho años para arriba cuarenta y uno --- --­ U041 
Indias casadasy solteras desde quince años para 
arriba treinta y dos ---------------­ U032 
Muchachos varones desde diez y siete años para 
arriba treinta y seis ---------------­ U036 
Muchachas desde diez y siete para abajo, veinte 

f. 570 v.	 y siete ----------------------­ U027/ 
Indios viejos desde cincuen te años para arriba, 
quince -----------------------­ U015 

Tndias viudas, seis. ------------~----­ U006 

Por manera que hay en el dicho Hai110 ciento cin­U157 almas
 
cuen ts y siete almas, de todos sexos y edades, sal­

vo yerros de cuenta y 10 firmó Andrés de Sevilla,
 
Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas.
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AYLLU DE PlRANCE 

Otavalo, 26 de noviembre 



[.571 

[.571 v. 

Otavalo - Pirance 

Haillo y parcialidad de los yndios del Repartimiento de 
Otavalo de la Corona Real que residen en el llamado Pi­
ranca de que fue principal don Hernando Caguascango, 
el cual dejó por su hija ligitima a Augustina Paringuango, 
la cual dicen es casada con Bartolomé Cucingui, natu­
ral del pueblo de San Pablo, del Haillo de Cusnango, sub­

jeto a don Lorenco Ango de Salazar / Cacique princi­
pal deste Repartimiento. 

----------------- x---------------­

El dicho Bartolomé Cucingui sucesor en este principalas­
go por haberse casado con Augustina Faringuango, hi­
ja ligitima de don Hernando Caguascango, principal que 
fue de este Haillo y de Magdalena Angoquilago, difun­
tos, este indio y su mujer están numerados en el Haillo 
de Cusnango del pueblo de San Pablo donde ha de pa­
gar tributo, pónese esta razón para claridad de este Hai­
110, no se por qué se ha de contar esta casa por tributa­
rio. 

---------------66--------------­

Joan Parinquilago hermano ligftimo de don Hernando 
Caguascango, principal que fue de este Haillo de edad 
según su aspecto y la visita pasada de sesenta y seis años 
casado con Maria Farinquilago de la mesma edad según 
su aspecto tienen por sus hijos ligitimos a. 

---------------36---------------

Augustin Caguascango hijo liqitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis 
años / casado con Ana Pichaguango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual dijo no tenia hijos, vive este in­
dio en este pueblo y es cardador del obraje de comuni­
dad del tiene tiene sus sobrinos a. 

--------------- 25 --------------­

Diego Gualcaguillen hijo ligitimo de Diego Guaicagui­
11en difuncto y sobrino del sobre dicho de edad según su 
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f.572 

Entró este Lázaro 113 
tercio de San Juan: 

de 1.650 años. 

Cantor reseIVado 

paga' su tributo la 

comunidad. 

f. 572 v. 

aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte y cinco años casado con Angelina Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto tiene por su hija ligi­
tima a doña Ana Cuzilago recien nacida, este indio vive 
en este pueblo y tiene por su hermano ligitimo a. 

------------------ 22 --------------­

Joan Gualcaguillen hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y dos años casado 
con Magdalena Faringuango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos, este indio vive en 
este pueblo y tiene por su hennano ligitimo a. 

---------------20--------------­

Santiago Gualcaguillin,hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho que hasta ahora no ha sido visitado ni numera­
do / de veinte años casado con Maria Farinquilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no tenia 
hijos, este indio vive en este pueblo. 

---------------51--------------­

Joan Anrrango tio de los sobre dichos de edad según su 
aspecto y la visita pasada de cincuenta y un años, casado 
con Angelina Anrraquilago de la mesma edad, tienen 
por sus hijos ligitimos a Lázaro Campo de trece años se­
gún su aspecto, este indio vive en este pueblo y tiene por 
su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------18---------------

Ffrancisco Cacoango hijo ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que tampoco ha sido visitado ni 
numerado de diez y ocho años, el cual dijo era soltero y 
sin hijos vive en este pueblo con su padre. 

---------------19---------------

Augustin Abarca hijo ligitimo de Hernando Cofarainla 
de edad según su aspecto de diez y nueve años casado 
con Maria Ffaringuango de la mesma edad según su as­
pecto, de la cual tiene por su hija ligltima a Florenciana 
Ffaringoango de un año, este indio vive en este pueblo 
~iene el suso dicho por su hermano ligitimo a./ 

---------------18---------------

Christóval Abarca hijo ligitimo, digo hermano ligitimo 
del sobre dicho de edad según su aspecto que hasta aho­
ra no ha sido visitado ni numerado de diez y ocho años, 
el cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivia en este 
pueblo con su hermano. 

Murió este Fran­
cisco en Tunbabi­
ro tercio de San 
Juan de 1.650 
años, constó por 
certificación de1 

cura que lo ente­
rró. 
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---------------x---------------

María Curtidora viuda de Gabriel Ffarinquilago de edad 
según SU aspecto de cincuenta y un años, la cual dijo no 
tenía hijos ni los había tenido durante el dicho matri­
monio. 

---------------32---------------

García Cofarin hijo natural de Beatrís Cuzilagoango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y dos 
años casado con Francisca Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto. tiene por sus hijos li!/ítimos a 
Joan Chalanpuento de tres años ya Beatrís Pichaguango 
de un año, este indio vive en este pueblo. 

---------------60--------------­

Joan Parinquilago de edad según la visita pasada de se­
senta años que no pareció por decir había mucho tiempo 
que faltaba de este pueblo, no supieron dar razón si te­
nía mujer ni si tem'a hijos. 

---------------37--------------­

Domingo Ytaliano hijo / ligl'timo de Tomás Cuchango di­
functo de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció a ésta por decir estaba enfermo ca­

sado con Ana Covacuango de la mesma edad según su 
aspecto tienen por sus hijos ligítimos a Felipe Pillajo de 
diez años ya Christóval Ytaliano de ocho años y a Lu­
cia Pichaguango de un año, este indio vive en Tumbabiro 
en casade Bernavé de Araque. 

--------------- 32 ---------------

Sebastián Anrrango hijo de Bartolomé Cacoango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y dos años 
casado con Lucía Parinquilago de la mesma edad según 
la relación de su marido que no pareció por decir esta­
ba en Cuchiquí en la estancia de Manuel Fraire de An­
drsds de la cual dijo tenía por sus hijos liqitimos a Au­
gustín Anrrango de diez años ya Pedro Anrrango de seis 
años, tiene el suso dicho por su hermano ligítimo a. 

---------------25---------------

Ffrancisco Palango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y cinco años 
casado con Veatrís Ymbaquilago de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual dijo no tenía hijos, este indio 
vive en Cuchisquí en la es/tancia de Manuel Freire de 
Zamora. 

Murió este Domíngo 
tercio de NaVidad de 
J64 9 constó por ce· 
tificación del Padre 
Fray Ambrosio Ta­
on cura y Vicarío 
del pueblo de Tum­
babiro. 1 

Entró Felipe Pilla­

jo San Juan' 

1.653. 

Entró AU~TUStín 

San Juan 1653... 

f.573". 
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--------------- 38 --------------­

Gabriel Cacoango hijo ligitimo de Bartolomé Catuango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
ocho años casado con Lucia Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto tiene por sus hijas ligltimas a An­
gelina Anrraquilago de siete años y a Joana Anrraquila· 
go de cuatro años y a Maria Pachaguango de dos años 
y a Magdalena Cupichaguango de un año, este indio vi­
ve en este pueblo y es hilador del obraje de comunidad 
del. 

---------------69--------------­

Martin Ymba de edad según la visita pasada de sesenta y 
nueve años que no pareció por decir habia mucho tiem· 
po que faltaba de este pueblo no supieron dar razón si 
tenia mujer ni si tenia hijos. 

---------------~---------------

Bentura Quilumbango hijo ligltimo de Diego Anrrango 
de treinta y seis años, que no pareció por decir su Cací­
que era muerto no constó por certificación por cuya cau­
sa se pone por vivo en el interin que la traen, consta esta 
verdad a fojas 47. 

--------------- 34 --------------­

Santiago de Salazar hijo lig¡'¡imo de Francisco Tugum· 
bango de edad según su as/pecto y la visita pasada de 
treinta y cuatro años casado con Joana Cuxilago de la 
mesma edad según su aspecto, tienen por sus hijos ligi· 
timos a Gerónimo Montalvo de ocho años y a Antonia 
Pichaguango de cinco años, este indio es hilador del 
obraje de comunidad de este pueblo y tiene por su het­
mano ligitimo y mayor a. 

---------------51--------------­

Joan Anrrango hermano ligitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de cín­
cuenta y un años casado con Ana Cufichaguango de la 
mesma edad según la relación de su marido, que no pa­
reció por decir estaba enferma en su casa, tienen por sus 
hijos liqitimos a Diego Méndes de siete años y a Martl'n, 
digo que este muchacho irá puesto con su padre en Ja 
casa de abajo y es tejedor en el obraje de comunidad de 
este pueblo. 

---------------23--------------­

Martin Méndes hijo liqitimo del sobre dicho que no pa­
reció por decir su padre estaba enfermo de edad según 
la dicha relación de veinte y tres años, casado con Ana 

Entró Diego Mén­

de. San Juan 1656. 

Murió Martín Na· 

vid.d 1.653. 
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f. 515 

Faringuango de la mesma edad según su aspecto tienen 
por su hijo ligitimo a Alonso Méndes I de tres años y a 
Christ6val Méndes de un año, este fudio tiene asi mes­
mo por SIl hijo Hgitimo a Andrés Méndes recien nacido, 
vive en este pueblo y es tejedor del obri\ie de eomuní­
dad. 

-------------- 43 --------------­

Joan Anrrango hijo ligitimo de Maria Cofaringuango y 
de Phelipe Farnango de edad según la visita pasada de 
cuarenta y tres años que no pareció por decir su Caci· 
que habia mucho tiempo que faltaba de este pueblo no 
supo decir si era casado ni si tema Mes. 

-------------- 32 ------------­

Ffran.cisco Méndes hijo lig(timo de Hernando Amocoan­
go de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de treinta y dos años casado con 
Joana Cupíchaguan de la mesma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por su hijo ligitimo a Matheo Anrrango 
de siete años según su aspecto, este indio vive en este 
pueblo y es tejedor del obraje de comunidad, del. 

--------------- 25 -------------­

Antonio Caguascango hijo lig(timo de Ant6n Caguasean­
go de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cinco años casado con 
I Catalina Pichaguango de la mesma edad de la cual dijo 
no tenia hijos, vive en este pueblo y es Alguacil del. 

--------.-------- 64 -- -----------.--

Lorenfo Coffarnango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de sesenta y cuatro años, viudo de Ynés Cuzi­
lago de la cual tiene por su hijo lig(timo a Lorenco Ca­
farnango de ocho años, este indio es cobrador de los tri­
butos de este Haülo y vive en este pueblo. 

---------.--------- 54 --------- .. ---- .. 

Sebastian Cuchuango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de cincuenta y cuatro años, casado con Mag­
dalena Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a. 

--------.-------- X -------.--------

María Sánchez hija ligitima del sobre dicho de edad se· 
gún su aspecto de treinta y cuatro años, la cual dijo era 
viuda de Alejo Procel del cual ni de otro no ha tenido 
hijos. 

Entró Lorenso y 
murió sin tribuCaF 
San Juan J655. 
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f. 575 e. 

Entró este Esteban 
tercio del de San 

Juan de 1650 

ailas. 

113 

14 

12 

Miguel Femándes de edad según la visita pasada de treín­
ta y dos años, hijo ligitimo que dijeron / era de Antón 
Caguascango casado con Ana Faringuango de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Esteban 
Fernándes de trece años según su aspecto y a Francisco 
Fernándes de cuatro años y a Luis Femándes de dos a­
ños, este mdio es lenatero del obraje de comunidad de 
este pueblo. 

Murió Miguel Na­
vidad 1653. 

Murió Estevan San 

Juan 1654. 

---------------~---------------

Augustin de Celis hijo ligl"timo de Sebastián Cuchuango 
de edad según su aspecto de treinta y cuatro años casado 
con Angelina Ffernándes de la mesma edad según su as­
pecto de la cual dijo tenia por su hija ligitima a Maria 
Sánches de doce años. 

------.---------- 52 --------------­

f.576 
16 

14 

1° 

Bentura Chicango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y dos años que no pareció por decir estaba malo 
en Lalchipichi de Perucho en la estancia de Joan Pérez 
de edad conforme la dicha - Casado con Magdalena Ori­
lla de treinta años según su aspecto, tienen por sus hi­
jos lígitimos a Alonso Chicango de seis años y a Joan 
Chicango de cuatro años / y a Thomás Chicango recien 
nacido. 

--------------­ 32 ---------------­

16 

Esteban Manuel de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de treinta y dos años casado con Maria Faringuango 
de la mesma edad según su aspecto, de la cual dijo no 
tenia hijos, tiene por su hermano ligitimo a Diego Ma­
nuel de seis años según Sil aspecto este indio vive en es­
te pueblo y es hilador del obraje de comunidad del. 

---------------- 30 -----------------

Ojo 
i 

Pedro de Andrada, muchacho que fue del Padre Frai 
Augustin de Andrada de edad según la manifestación 
que se hizo a Alonsso del BaIle de treinta años, que no 
pareció por decir su Cacique que no sabia del, no supo 
dar razón si era casado ni soltero ni si tenia hijos. 

---------------­ 28 --------------­

f. 576 e. 

14 

Andrés Antamba que por otro nombre se llama Augustln 
Antamba hijo ligitimo de Andrés Ffarnango ciego de 
edad según su aspecto de veinte y ocho años casado con 
Catalina Cuguango de la mesma edad según su aspecto, 
tienen por sus hijos ligítimos a Joan Caguascango de cua­
tro años y a Lorenciana Asanquilago de ocho años, es­
te indio dice su Cacique / vive en Cuchisqui en la estan­
cia de Manuel Freire de Zamora. 
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---------------x--------------­

Ana Anrraquilago hija ligitima que dijo ser de Alonsso 
Caguascango difuncto de edad según su aspecto de trein­
ta y ocho años, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y 
vivía en el pueblo de Malchinguí. 
En el pueblo de Otavalo en veinte y seis dias del mes de 
noviembre de mil y seiscientos y cuarenta y cinco años, 
yo Andrés de Sevilla, Escribano Mayor de Visitas del dis­
trito de la Real Audiencia de San Francisco del Quito, 
mandé parecer ante mi a don Bartolomé Cucingui Prin­
cipal de este Haillo de Pirance, subjeto a don Loreneo 
Ango de Salazar Cacique principal de este distrito de 
Otavalo del cual tecebi juramento por Dios Nuestro Se­
ñor y una señal de la cruz + en forma de derecho y él 10 
hizo bien y cumplidamente y prometió decir verdad = 
y preguntado si tiene algunos más yndios que numerar 
de los numerados y exhortándole diga la verdad solas pe­
nas en el auto contenido e impuestas, dijo que no tiene 
más indios que numerar más de los que ha puesto en la 
numeración de presente y hoy no sabe ni tiene noticia 
de otros ningunos so cargo del dicho juramento, y pro­
metió que si de hoy en adelante tuviere noticia de algu­
nos pertenecientes a su Haillo los traerá y manifestará 
ante mi como Escribano Mayor de Visitas para que se 
matriculen y vista su respuesta por mi, le mandé 10haga 
/ asi y 10 firmé hoy dicho día, Andrés de Sevilla Escri­
bano Mayor de Visitas. Suma y resolución de todos los 
indios e indias de diversas edades que hay en este Haillo 
Saranze digo Pirance. Indios tributarios casados y sol­
teros desde diez y ocho años hasta cincuenta, veinte y 
cuatro. ---.. ------------------------
Indias casadas, solteras desde quince años para arriba, 
veinte y dos. ----------------------­
M uchachos varones desde diez y siete años para abajo, 
diez y nueve. ---------------------­
Muchachas desde diez y siete años para arriba, diez y 
nueve. -.----------------------------
Viejos desde cincuenta años para arriba, ocho. ----­
Viudas, dos. ------------------.------

Por manera que hay en este Haillo noventa y cuatro al-
mas salvo yerros de cuenta y 10 firmé, Andrés de Sevi­
lla. 

Ü024 + 
UOú 2 

U019 1 
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AYLLU DE SICAÑARO 

Otavalo, 28 de noviem"bre 



f.578 

f.577v. 

Otavalo - Zicañaro 

Haillo y parcialidad de los yndios del Repartimiento de 
Otavalo de la Corona Real llamado Ci / cañaro, residen­
tes en este pueblo de Otavalo de que es principal don 
Francisco Velásques, hijo ligitimo de don Antonio de 
Velásques y nieto ligitimo de don Joan Anrrango Velás­
ques, pincipales que fueron deste Haillo ya difunctos, 
subjeto a don Lorenco Ango de Salazar Cacique princi­
pal de todo este Corregimiento. 

---------------- 39 ---------------­

El dicho don Ffrancisco Velásques hijo ligitimo de don 
Antonio Velásques y de doña Angelina Cocaguango di­
funtos y nieto de don Joan Anrrango Velásques y de 
doña Catalina Anrraguan asi mesmo difunctos, de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y nueve 
años, casado con doña Joana Pichaguango de la mes­
ma edad, tienen por sus hijos ligitimos a Francisco Ve­
lá!ques de tres años ya Joan Velásques de un año, tiene 
el SUso dicho por SU tia ligitima, digo por su hija ligitima/ 
a Francisca Paringoango de diez y seis años segun su as­
pecto, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y a Joana 
Farainguango de nueve años y a Graciana Ffaringuango 
de seis años, tiene asi mesma por su tia ligitima a. 
sada, de ci 
---------------67---------------

Ffrancisca Paringuango tia ligítima del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de sesenta y siete años que 
no pareció a ésta por decir está en el pueblo de Tocache 
muy viejay que era 9:>ltera sola y sin hijos. 

---------------25---------------

Ffrancisco AIllTango hijo ligitimo de Sebastián Velás­
ques que lo fue bastardo de don Joan Anrrango Velás­
ques principal que fue de este Haillo de edad según su as­
pecto que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte y cinco años, casado con Angelina Cuzilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Antón AIllTango de un año y a Joana 
Pichaguango de dos años, este indio vive en este pueblo 
y es Alguacil de este pueblo. 
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--------------- 28 -------------- ­

Don Rafael López de Pelñafiel hijo natural de Francisco 
Anrrango Peñafiel de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y ocho 
años casado con doña Francisca de Aguilar de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos Ií­
gitúnos a Miguel de Peñafiel de dos años y a Joana Pe­
ñafiel de un año, este indio vive en este pueblo y tiene 
por sus sobrinos hijos de don Miguel de Peñafiel, sus hi­
jos ligítúnos a. 

---------------23-------------- ­

Don Gabriel de Peñafiel sobrino del sobre dicho y hijo li­
gitúno de don Miguel de Peñafiel y de doña Maria Pilla­
pana difunctos de edad según su aspecto que hasta aha­
ra no ha sido visitado ni numerado de veinte y tres años 
casado con Maria de Salazar de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en­
ferma en este pueblo, de la cual dijo no tenia hijos, el 
cual tiene en su casa y compañia un hermano suyo lla­
mado don Bicente Nazareno de Peñafiel de edad SIt­

gún su aspecto de diez y seis años I el cual dijo era sol. 
tero solo y sin hijos. 

---------------- X ------ ----"---

Getrudis Pillapanahermana ligitúna de los sobre dichos 
que no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito en 
casa de unas mujeres que se llamaban las Olmos, de edad 
según su aspecto de diez y siete años según la relación de 
su hermano, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y te­
nia en la dicha ciudad por su tia lígitúna a. 

---------------X--------------­

Ana Pillapanac tia ligitúna de la sobre dicha que no pa­
reció por decir estaba con su sobrino en al ciudad de 
Quito de edad según la relación del dicho su sobrino de 
cuarenta y cinco años la cual dijeron era solleril sola y 
sin hijos. 

---------------62---------------

Alonsso Anrrango tia de Jos sobre dichos de edad según 
SIl aspecto y la visita pasada de sesenta y dos años casa­
do con Lucia Cuzilaguango de la mesma edad según SU 

aspecto el cual vive en este pueblo y tiene por sus hijos 
ligitúnos a. 

---------------35---------------

Ffrancisco Velásques hijo ligitúno del sobre dicho de 
edad segun su aspecto y la visita pasada de treinta y cin-

Murió Fr.._
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co aflos casado con I Lorenca EgoquíLJgode la mesme 
edad según su aspecto tiene por sus hijos Iigitimos a Ra­
fael penafiel Velásques de cinco aflos y a Ana Velásques 
de un aflo,este indio vive en este pueblo y tiene por su 
hermano ligitimo a. 

---.----------­ 27 --------------­

11 

Joan Morales hennano ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y siete aflos casado con Francisca 
Faringuango de la mesma edad según SU aspecto, tienen 
por su hijo ligitimo a Francisco Velásques de un ailo, es­
te indio vive en este pueblo, tiene por su hermano ligio 
timoa. 

---------------37--------------

Ffrancisco Velásques Cacoango hermano natural de los 
sobre dichos de edad según la relación de su padre de 
treinta y siete ailos casado con Maria Egoquilago de la 
mesma edad según la relación del dicho su padre de la 
cual d¡jeron que no tenia hIjos, este indio es molinero en 
el molino de la Madre de Dios del Quinche. 

---------------50--------------­

'.580 

Joan Anrrango de edad según SU aspecto y la visita pasa· 
da de cincuenta aflos casado con Ysavel Cuzilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Ysavel Pichaguango de diez y seis ailos, la 
cual dijo era soltera sola y sin/hijos, este indio vive en es­
te pueblo y es hilador del obraje de comunidad del y tie­
ne por su hijo ligitimo a. 

--------------- 24 ---------------

Bernal Dias hijo ligitimo del sobre dicho de edad según 
su aspecto .. que hasta ahora no ha sido visitado ni nume­
rJdo de veinte y cuatro aflos casado con Ysavel Psrin­
quilago de la mesma edad, de la cual tiene digo, no tie­
ne hijos y vive en este pueblo y es hilador del obriÚe de 
comunidad del. 

--------------- 54 --------------

Alonsso Muenango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y cuatro aflos casado con Catali­
na Anrraquilago de la mesma edad, de la cual tiene por 
sus hijos ligitimos a = Este indio es hilador en el obraje 
de comunidad deste pueblo y tiene por sus hijos ligio 
timos y mayores a. 

---------------30---------------

Lázaro Efonte hijo ligitimo del sobre dicho de edad se· 
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gún SU aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de treinta años casado con Maria Cuzilaguango 
de la mesma edad según su aspecto, de la cual tiene por 
sus hijos ligitimos a Joan Anrrango de edad según su as­

pecto de siete años y a Joan Mue/nango de cinco años, 
este indio es hilador del obraje de comunidad de este 
pueblo y tiene por su hermano Jigitimo.y menor a. 

---------------- 28 ------------~--

Miguel Sánchez hermano Jigitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y ocho años casa­
do con Magdalena Ffaringuango de la mesma edad según 
su aspecto tienen por su hija l,gitima a Veatrís Pichanga 
recién nacida, este ind io hilador del obraje de comunidad 
de este pueblo y tiene por su hermano Jigitimo y menor 
a. 

--------------- 27 ----------------

Alexo Pillajo hennano ligitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi· 
sistado ni numerado de veinte y siete años casado con 
Ana Faringuango de la mesma edad de la cual dijo no te­
nia hijos, vive en este pueblo y es hilador del obraje de 
comunidad de este pueblo. 

------------ .--- 3S --------------­

B-",!olomé Pincacango hijo Jigitimo de Matheo Pincacan­
go de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y cinco años, casado con Lucia / Tituasán de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tienen por sus hijos Ji­
gitimos a Josephe Apoango de cinco años y a Antonio 
Pincacango de tres años y a Thomás Pincacango de un 
año, este indio vive en la Villa de Yiiarra en casa de Joan 
Rrodrígues Ruiz. 

----------------- X -------------­

Ana Cuxilago, madre ligitima del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de sesenta años, la cual dijo no tenia hi­
jos más que el sobre dicho y vivia en casadel dicho Joan 
Rrodriguez Rruiz. 

--------------- X ---------------

Beatris de Herrera, hija ligitima de Pablo Caguascango 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y 

cuatro años que no pareció por decir su Cacique estaba 
en la ciudad de Quito donde era casada, pónese esta ra­
zón por si tuviere hijos naturales esta india. 

Entró Juan 8aD 
Juan 1.656. 
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---------------52---------------

Andrés Coffarnango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y dos años, viudo de Lucía Ca­
coango de la cual tiene por su hijo ligitimo a. 

--------------- 25 -------------

Ffrancisco Anrrango hijo ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado / de veinte y cinco años casado con Mag­
dalena Anrraguan de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tienen por SU hija ligítima a Ana Anrraguan recien 
nacida este indio es hilador del obraje de comunidad de 
este pueblo. 

--- -._---------- 61 -------------­

Joan Pabtista Ymbaquinago de edad según la visita pasa­
da de sesenta y un años viudo de Lucía Angoquilago de 
la cual tiene por sus hijos ligitimos a. 

--------------- 38 ---.------------

Andrés Caguascango hijo ligítimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que no 
pareció por decir estaba en la ciudad de Quito y que era 
viudo el cual dijeron no tenía hijos, tiene el suso dicho 
por su hermano ligitimo a. 

------.--------- 37 ---------------­

Francisco Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho que tampoco pareció por decir su Cacique estaba 
en Tumbabiro y no le había podido traer, de edad segun 
la visita pasada de treinta y siete años, el cual dijeron era 
soltero, solo y sin hijos y tenia por su hermano ligitimo 
a. 

--------------- 35 --------------­

Diego Tugunbango hermano liqitimo y menor de los 
sobre/dichos de edad según la visita pasada de treinta y 
cinco años que no pareció a ésta por decir su Cacique 
estaba muy enfermo en la estancia de AugustJ'n Lópes, 
el cual dijeron no tenia hijos ni mujer y tiene por su her­
mano ligitimo a. 

---------------27--------------­

Pablo Durango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y siete años casado con 
Ana Quanquilago de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por Sus hijos ligitimos a Antonio Cofarnan-
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go de diez años según su aspecto y a Maria Bivo de diez 
y seis años, la cual dijo era soltera sola y sin hijos y a Es­
peransa Quanquilago de dos años, este indio es despin­
cador del obraje de comunidad de este pueblo y tiene 
por su hermano ligitimo y menor a. 

---.--.------- ..----- 20· 

Santiago Baptista hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho que hasta ahora tampoco ha sido visitado ni nume­
rado de veinte años, el cual dijo era soltero, solo y sin 
hijos = Y era hilador del obraje de comunidad de este 
pueblo.! 

- - - - - - -.- - . 37­

Don Francisco Dias Puentacavago de edad según su as­
pecto y la visita pasada de treinta y siete años casado 
con Magdalena Maldonado de la mesma edad de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos a Pedro Dies Puentacavango 
de cuatro años según su aspecto, este indio está mandado 
reservar por los señores Presidente y Oidores de la Real 
Audiencia de San Francisco del Quito de mita despacha­
da en veinte y seis días del mes de septiembre de mil y 
seis cientos y trece años, el cual tiene por su hijo ligi­
timo y mayor a. 

------·-------···--19 ----­

Francisco Puenta Caoango hijo liqitimc y mayor del so­
bre dicho de edad según su aspecto de diez y nueve años 
el cual dijo era soltero solo y sin hijos y vive con el dicho 
su padre en este pueblo y tiene en su casa y compañia 
un hermano suyo llamado digo bastardo llamado Geró· 
nimo Dies Puenta Cavacango de once años. 

---------------- 39 ------------­ 0·--

Matheo Dias Puentacavango de edad según su aspecto y 
la visita pasada de treinta y nueve años, éste es Ha basl 
tardo del sobre dicho casado con /lna Quilago de la mes­
ma edad, de la cual tiene por sus hijos ligftimos a Joan 
Dias Cotacavanga de trece años según su aspecto y a 
Thomás Dias de siete años y a Luis Gómez de un año 
y a Joana Angoquilago de diez y ocho años según su as­
pecto Ja cual dijo era soltera sola y sin hijos, y vive este 
indio en el pueblo de Tontaqui. 

----------.---- 37 ------------ --­

Joan Dias hermano bastardo del sobre dicho de edad se­
gún la visita pasada de treinta y siete años que no pare­
ció por decir su Cacique era muerto no constó por cer­
tificación por cuya causa se pone por bibo en el interin 
que la traen consta a fojas 144, tiene el suso dicho por 
su hijo ligitimo a Antón Dias de cinco años. 
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---------------67--------------­

Diego Sánchez Cacoango de edad según la visita pasada 
de sesenta y siete años que no pareció por decir estaba 
muerto el cual constó por certificación, pónese aqui 
por si tuviere algunos hijos se haga la diligencia. 

--------------- X ---------------

Lorenciana Quanquilago viuda de Felipe Cacoango de 
edad según su aspecto I de cincuenta y cuatro años, la 
cual tiene por sus hijos liqitimos a Joan Bueno de edad 
según su especto de nueve años y a Magdalena Picha­
guango de diez y seis años, la cual dijo era soltera, sola 
y sin hijos y después de todo lo suso dicho pareció te­
ner un hermano de su marido, llamado. 

---------------- 29 ------ ---------

Lorenqo Bueno, cuñado de la sobre dicha de edad según 
su aspecto de veinte y nueve años casado con Esperan­
sa Ffarinquilago de la mesma edad según su aspecto, de 
la cual dijeron no tenia hijos, tiene la suso dicha por su 
hijo natural habido antes de casarse llamado Francisco 
Velásques de seis años y vive en este pueblo. 

--------------- 50 ---- -----------­

Joan Bueno, digo Lorenqo Caguascango hijo ligitimo de 
Andrés Cuzilumin difuncto de edad según su aspecto y 
la visita pasada de cincuenta años casado con Ana Farin­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por sus hijos ligitimos a Gabriel Gómes de ocho años 
y a Gerónimo de Cháves de tres años y a Ana Faringuan­
go de quince años, soltera, sola y sin hijos, y este indio es 
cardador del obraje de comunidad del obraje de comu­
nidad de este pueblo y tiene por su hijo Ugitimo y mayor 
a./ 

- ----------------- 25 --------------

BIas Sánchez hijo liqitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y cinco años casado con Ysa­
vel Quanquilago de la mesma edad según la relación de 
su marido que no pareció por decir habia un año que se 
la habia huido, de la cual dijo no tenia hijos, vive este in­
dio en este pueblo y es hilador del obraje de comunidad 
del. 

---- --.-- -.-------- 24 ----------------

Christóval Morales hermano menor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y cuatro años casado 
con Cetelins Pichaguanqo de la mesma edad según su as­

83 



pecto el cual dijo no tenia hijos y vivia en Agato en el 
hato de Diego de Salamanca. 

---------------x--------------­

f. 584 v. 

Potenciana Egoquilago viuda de Joan QUÚlchoango de 
edad según la visita pasada de cuarenta y dos años, la 
cual tiene por su hijo ligitimo y del dicho matrimonio a 
Maria Fierinqusnqo de diez y seis años, la cual dijo era 
soltera, sola y sin hijos, esta Úldia pareció que vivia en 
Tontaqui en la estancia de don Rrodrigo / Nieto de 
Arauja, tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

--------------­ 24 -------------­

12 

Hernando Caguascangohijo ligitimo de la sobre dicha de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veínte y cuatro años casado con Mar­
ta FfarÚlguango de la mesma edad según su aspecto tie­
nen por su hijo ligitimo a Joan PÚleda de dos años, este 
indio vive en la estancia de don Rrodrigo Nieto de Arau­
xo en Tontaquf. 

---------------40---------------

Resecvado 
Juan 1656. 

Entró Joan 
Juan 1654. 

Sao 

San 19 

Dominqo Rramirez hijo ligltimo de Augustin Evaquím­
baquen de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció a ésta por decir estaba enfermo en este 
pueblo casado según la relación de su Cacique con Bea­
tris Ffarinquilago de la mesma edad según la dicha rela­
ción que tampoco pareció por decir estaba enferma tie­
nen por su hijo ligitimo a Joan Amocoango de nueve 
años según su aspecto, vive en el pueblo de Cotacache. 

---------------~---------------

f.5S5 Christóval Quiumba de edad / según la visita pasada de 
cincuenta y un años que no pareció por decir habia mu­
cho tiempo que faltaba deste pueblo del cual na supie­
ron dar razón si tenia mujer ni hijos y dijeron que era 
salteador. 

---------------37--------------­

A.1onso Cuchiquillin hijo ligitimo de Francisco Cova­
quimba de edad según la visita pasada de treÚlta y sie­
te años que no pareció por decir su Cacique habia mu­
cho tiempo que faltaba deste pueblo, no supieron dar 
razón si tenia mujer ni hijos ni donde vivie. 

----------------­ 37 ---------------

Gerónimo Coffarnango hijo ligitimo de Gerónimo Macu­
ra de edad según la visita pasada de treinta y siete años 
casado con Esperan"a Ffaringuango de la mesma edad se-

Murió este Geróni. 
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gún su aspecto de la cual dijeron tenia por sus hijos Ji­
gitimos a SebastiAn Guana de siete años según la relación 
de su Cacique este indio dicen vive en casa de don Rro­
drigo Nieto de Arauja en el trapiche, tiene por su herma­
no liqitimo a. 

------------------ 28 ----------------

Andrés Anrraymba hermano Jigltimo y menor del sobre 
dicho de e/dad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
con Maria Anrraquilago de la mesma edad según la rela­
ción de su marido que no pareció por decir estaba enfer­
ma, de la cual tiene por sus hijos Jigitimos a Alonso 
Arosta de seis años y a Francisco Quiguango de tres 
años, este indio vive en el pueblo de Tontaqui en casa 
de MagdalenaHarias. 

_____________. 56 ---_ .0----------

Augustin Cofarnango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y seis años viudo de Angelina 
Anrraguan este indio vive en el pueblo viejo de PÚlcaqui 
y tiene por sus hijos liqitímos a. 

~------------- - 34 -----.--------

Ffrancisco Anrrafarnango de edad según la visita pasada 
de treinta y cuatro años que no pareció por decir estaba 
enfermo de calenturas del Valle en el pueblo de Pince­
qui donde vive el cual dijeron era viudo solo y sin hijos. 

--------------- 38 --------------­

Diego Anrrango de edad según la visita pasada de treinta 
y ocho años que no pareció por decir SU Cacique habia 
muerto no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el interin que la / traen consta a fojas 
447, tiene el suso dicho por su hermano Jigitimo a. 

--------------- 37 ----------.----­

Joan Cscoenqo hermano Jigitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y siete años 
que no pareció por decir su Cacique estaba en Guailla­
bamba donde era carpintero en casa de Juan de la Oli­
va, el cual escribió que por habérsele quebrado el trapi­
che no -fe--envia-ba, de edad según la visita pasada de trein­
ta y siete años, casado con Maria Cuxilago que tampoco 
pareció por estar con él dicho su marido, el cual dicen 
no tiene hijos, todo ésto ha sido por relación del dicho 
su Cacique y de Joan de la Oliva, vecino de Guaillabam­
bao este indio constó al margen de la dicha visita estar 
muerto por certificación del Padre Frai Pedro Despino­
sa y conforme la relación de arriba fue falso y le enga­

dre J;""rollv Andrés 
Izquierdo Vi~ario 
del pueblo de Ton­
taqul, tercio de 
NaviJdd de 1.647 
años. 

Entró SebaatiJn 
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ñaron al dicho religioso y así se ha de cobrar tributo del. 

---------------40--------------­

f. 586 v. 
13 

Thomás Yngurluango de edad según la visita pasada de 
cuarenta años hijo ligítimo de Andrés Tugunbango, viu­
do de Magdalena Puraquilago de la cual tiene por su hi­
jo lígitimo a Baltassar Cachoango de tres años, este indio 
vive en el pueblo de Tumbabirol_ 

---------------61---------------

Eatró este AntÓD 

t»tclo de San Juan 
de 1649 añoo. 

114 

Hernando Muenango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de sesenta y un años casado con Y savel Cofa­
ringuango de la mesma edad según la relación de su ma­
rido que no pareció por decir estaba en el pueblo de Te­
vacundo donde reside este indio de mucho tiempo a es­
ta parte tiene por sus hijos ligitimos a Antón Piucingo 
de catorce años según su aspecto, tiene por su hijo lí­
gítimo a. ~ 

--------------­ 34 --------------­

16 

Gerónimo Quilulimbango de edad según la visita pasada 
de treinta y cuatro años hijo ligitimo del sobre dicho que 
pareció por decir estaba enfermo en el pueblo de Pimam· 
piro en la estancia de don Francisco Axua gobernador 
del dicho pueblo casado con Catalina Faringuango de la 
mesma edad según la relación de su suegro tiene por sus 
hijos ligítimos a Marcos Cavascango de seis años y tiene 
el suso dicho por su hermano lígítimo y menor a. 

------------~--31---------------

f.531 

Diego Ynlago hermano lígítimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de treinta y un años, casado con Bea­
tris I Catavaguan de la mesma edad de la cual tiene por 
su hija ligítimaa Catalina Ffarinquilago de tres años, es­
te indio vive en el pueblo de Tavacundo con su padre y 
tiene por su hermana ligítima a. 

---------------x--------------­

Ana Cofaringuango hermana ligitima y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y dos años, la 
cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vivía en el pueblo 
de Tavacundo con el dicho su padre. 

---------------41--------------­

R..rvado 
Juan 1.655. 

SaD Antón Caguascango hijo ligitimo de Joan Gualongo de 
edad según la visita pasada de cuarenta y un años que no 
pareció a ésta por decir su Cacique estaba enfermo en la 
estancia de Rrodrígo Ortiz donde es ovejero casado con 

Reservado SaD 
Juan 1.656. 

Vivo 
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f. 587 v, 

m... 
A ate indio ahor­
car en esta plaza 
por aus delitos. 

Entró Pedro s.r.o 
JlIaD 1.655. 

1 
1.588 

Joana Cofarinquilago de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tienen por sus hijos ligftimos a Lotenco 
Zaguaina de siete años y.a Pedro Anrrango de seis años 
ya Ventura Cobaqul'ngo de un año ya Joana Cháves de 
cuatro años, tiene por su bijo lig¡"túno y mayor a. 

---------------- 22 ------------ ---~-

Ffrancisco Anrrango hijo Iig¡"timo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y dos años casado con Ange· 
lina Efarinquilago de la mesma edad / según la relación 
del dicho su marido que no pareció por decir estaha en­
ferma, de la cual dijo no tenia hijos, este indio vive en la 
casade Gregorio Ortiz en Cotacache. 

---------------18 ---------------

Hernando Gualango hijo Iigitimo de Gerónimo digo 
Ffrancisco Caguascangodifuncto de edad según su aspec­
to de diez y ocho años el cual dijo era soltero, solo y sin 
hijos y vivia en casa de Bernal Sánchez es pintor en Co­
tacache tiene el suso dicho por su hermano liqitimo y 
menor a Pedro Guagalango de ocho años. 

---------------50---------------

Lázaro Caguascango de edad según la visita pasada de 
cincuenta años que no pareció por decir era muerto en 
Guail/ahamba no constó por certificación, pónese por 
vivo en el interin que la traen, consta a fojas 449. 

---------------56---------------

Alonsso Caguascango de edad según su aspecto de cin­
cuenta y seis años, viudo de Maria Quanquilago de la 
cual dijo no tenla hijos, vive este indio en el pueblo de 
Tontaqul tiene por su hennano ligúimo a. 

---------------37--------------­

Christ6val Cacoango hermano Iigitimo del sobre dicho 
de edad según SU aspecto y la visita pa/sada de treinta y 
siete años casado con Ana Farinquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hija liqiti­
ma aMarla Anrraguan de diez años, este indio vive en 
Agualongo en la estancia de Melchor de Morales. 

---------------- 36 ---------------

Loreneo de las Heras hijo Iigúimo de Diego Ulcuango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis 
años casado con Magdalena Farinquilago de la mesma 
edad, de la cual tiene por sus hijos Iigltimos a Rafael de 

15 Vonil/a de cinco años y según su aspecto y a Francisca 

Entró Lorenso SaD 
Juan 1.656. 

Murió Francisco 
constó ~rrtifica­

ci6n y Jibrode di­
funtos Navidad 
1.655. 

Murió Pedro CODl­

tó por el libro de 
difunto.. Navidad 

1.655. 

87 



f. 588 v. 

de AguiJar de doce años y a Inés Faringuango de cuatro 
años, este indio dicen vive en este pueblo y tiene por su 
hermano ligitimo a. 

--- ---- --------- 28--- --- --------.­

Joan Heras hermano Iigitimo y menor del sobre dicho de 
edad seglin la visita pasada de veinte y ocho años, el cual 
dijo era soltero solo y sin hijos, vive en este pueblo con 
su hermano. 

--------------- 18---------------

Hemando Velásques hijo liqitimo de Francisco Anrran­
go de edad según su aspecto de diez y ocho años casa­
do con Angelína FarinquiJago de la mesma edad según 
su aspecto, de la cual I dijo no tenia hijos, vive en Aga­
to en el hato de Antonio Lovato. 

---------------34--------------­

Francisco Anrrango hijo ligitimo de Diego Ulcuango de 
edad según la visita pasada de treinta y cuatro años que 
no pareció por decir SU Cacique era muerto, no constó 
por cectiiicecion, por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen. consta a fojas 451. 

--- 38 --- --.---------­

Diego Ulubambo hijo ligitimo de Alonsso Ulcuango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años, que 
no pareció a ésta por decir su Cacique habla mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo y que era salteador 
no supo dar razón si tem'a mujer ni hijos, tiene el suso 
dicho por su hermano ligitimo a. 

---------- ------- 36 ---------------

Bernal Caguascango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que tampoco pareció por decir su Cacique era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vi­
vo en el interin que 1. traen, consta a fojas 451. 

---------------60---------------

Alonsso Anrrango de edad según la visita pasada de se­
senta años que no pareció I r.591 
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... según la visita pasada de treinta y seis años que no 
pareció por decir su Cacique era muerto, no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el ínte­
rin que la traen, consta a fojas 453. 

-----------~---- 36 ­ ---------------

Entró 
tercio 

1651 

Gregorio 
San Juan 

Joan Pincacango hijo ligitimo de Sebastián Oyagatango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

seis años, casado con Ysavel Cuzilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos liqitimos 
a Gregario Amocoango de doce años según su aspecto 
y a Ana Anrraquilago de cinco años, este indio vive en 
la estancia de Maria de Orbes en la Villa de Ybarra. 

--------------54----~----------

14 

13 

Gerónimo Lalchiango de edad según su aspecto y la visi­

ta pasada de cincuenta y cuatro años casado con Ana 
Cofaringuango de la mesma edad según su aspecto, tie­
nen por sus hijos ligitimos a Pedro Lalchiango de cua­
tro años ya Toribio de Castro de tres años, y vive este 
indio en la Villa de Yoarra en casa de Francisco Cerra­
no. 

--- ---------~--38 --------------­

f. 591 v. Joan Quinchudngo hijo liqitimo I de Joan Quinchoango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

ocho años casado con Yseve] Pinanquilago de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enferma en su casa de la cual tiene por sus 
hijos Iígitimos a Magdalena Yuba de siete años, este in­
dio vive en la estancia de Alonso del Balle en Piguchi y 

tiene por su hijo liqttimo y mayor a. 

--------~------20---------------

Gerónimo Anrrango hijo ligitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según S'J aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte años, casado con Joana 
Ñancho de la mesma edad según su aspecto de la cual di· 
jo que no tiene el suso dicho hijos, tiene el suso dicho 

1 1 por su hermano ligÍtimo y menor a Miguel Caguascango 

89 



f.592 

H.eservado San 

f. 592 v. Juan 1654. 

112En Iró Alonso ter­

cio San Juan 1651 

"l 

de un año según la relación de su padre que no pareció 
por decir estaba enfermo, vive este indio en la estancia 
de Alonso del Ralle en Piguchi. 

·25 

Lorenco Anrrango hijo 1igitimo de Gerónimo Anrrango 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y cinco I años casado con 
Juliana Erraqui1ago de la mesma edad de la cual dijeron 
no tenian hijos, vive en la estancia del padre Orbes, en 
la VilIa de Yoarra. 

- .. ----.---------- 25 --------------­

A10nsso Anrrango hijo liqltimo de Gonl'a10 Parnango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y cinco años, el cual dijo era 
soltero solo y sin hijos y vivia en la estancia del Padre 
Orbes en la Villa de Ybarra, 

--------------- 34 --------------­

Joan Quincboango hijo de Francisco Maguta de edad se­
gún la visita pasada de treinta y cuatro años que no pa­
reció a ésta por decir su Cacique era muerto, no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen, consta a fojas 455. 

---------------64--------------­

Francisco Ymba de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de sesenta y cuatro años casado con, digo viudo de 
Ana Faringuango de la cual tiene por sus hijos ligitimos 
y del dicbo matrimonio a. 

---------------42--------------­

Martin Tugunango Tuntango hijo ligitúno de Francisco 
Ymba de edad según la visita pasada / de cuarenta y dos 
años que no pareció por decir estaba enfermo casado con 
Esperansa Paringuango de la mesma edad de la cual tie­
ne por su hijo ligitimo a AIonsso Cacboango de doce 
años según su aspecto y este indio vive en la Villa de 
Ybarra en la estancia de Joan Méndes y tiene en su ca­
sa y compañia un hijo de Francisco Cacoango difuncto, 
su nieto de un año, tiene por su hermano ligitimo a Joan 
Farnango de un año. 

---.. -----------37-------·· ..-----­

Francisco Anrrafarnango hermano ligitimo del sobre di­
cbo de edad según la visita pasada de treinta y siete años 
que no pareció a ésta por decir su mujer estaba en la Vi­
lla de Ybarra en la estancia del padre Méndes casado con 

Murió este Fran­

cisco Anrrafaman­
go COl1StÓ por et tt­
bro de este Con­
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1.593 

EDIrÓ Christóbal 

Son Juan 1.654. 

Entró Antón ter­

cio San Juaa 
1654. 

1.593 v. 

Entró Francisco 

tercio San Juan 
1654. 

Joma Cofarinquilago de la mesma edad de la cual tiene 
por sus hijos ligftimos a Lorenyo Días de seis años y a 
Luis Cachoango de cuatro años y a Augustín Guamán 
de dos años, este indio vive en este pueblo y es leñatero 
del obraje de comunidad del. 

---------------x---------------

Lucía Cuzi/aguango viuda de Augustín Tugunbamgo de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 
nueve años la cual no pareció por / decir estaba coja en 
su casay tenía por sus hijos ligítimos a. 

---------------- 26 --------------­

Joan Quispe hijo ligítimo de Hernando Tugumbango de 
edad según su aspecto de veinte y seis años casado se­
gún su relación con Petronila Méndes de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba enferma de la cual dijo no tenía hijos y tiene en 
su casa y compañía dos sobrinos suyos, digo tres herma­
nos llamados Christóbal Parinchi de nueve años según su 
aspecto y a Christóbal Quinchoango de ocho años y a 
Joan Cavascango de cuatro años, viven estos muchachos 
con su hermano en este pueblo. 

---------------x--------------­

Angelina Egoquilago hija de Luda Cuxilago de edad se­
gún su aspecto de treinta y dos años, la cual dijo era sol­
tera y sola y sin hijos tiene en su casa y compañía tres 
sobrinos hijos de Alonsso Anrrango llamados Antón Ca­
guascango de doce años y a Magdalena Faringuango de 
catorce años, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y a 
María Pichaguango de ocho años, vive esta india en este 
pueblo. / 

---------------54---------------

Josephe Coffarnango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y cuatro años casado con Magdalena 
Angoquilago de la mesma edad de la cual no pareció por 
decir estaba enfermo en su casa, de la cual tiene por sus 
hijos ligítimos a Francisco Apoango de doce años y a ~ 

Este indio es hortelano del Convento de este pueblo y 
tiene por su hijo 1igítimo y mayor a. 

--------------- 34 --------------­

A1exo Apoango hijo ligítimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de treinta y cuatro años, casado con 
Luissa Anrraguán de la mesma edad de la cual dijo no 
tenía hijos, vive este indio en este pueblo y es lenatero 
del obraje de comunidad del. 

V8DtO Navidad 
1646. 

EDlrÓ Christóbal 

San Juan 1.655. 
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---------------­ 33 --------------­

l. 594 14 

12 

Ffrancisco Anrrango hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y tres años casado con Ysavel Faringuango de 
la mesma edad de la cual tiene por sus hijos liqitimos a 
Francisco Axainla de cuatro años / y a Joan de Mora­
les de dos años ya Joana Anrraguan de seis años, este in­
dio vive en este pueblo. 

--..-.-.----------- 52 -----------------

Ffrancisco Anrrango de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y dos años, casado con Ysavel 
Faringuango de la mesma edad de la cual tiene por sus 

hijos ligitímos a. 

---------------26--------------­

]3 

Lotenco Méndes hijo liqitimo de Francisco Anrrango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y seis años casado con Joana 
Cuzilaguango de la mesma edad de la cual tiene por sus 
hijos liqitimos 3 Ffelipe Caguascango de tres años y a 
Ana Paringuango de seis años y a Magdalena Paringuango 
de un año este indio vive en este pueblo y es hilador del 
obraje de comunidad del. 

..--------------­ 22 ---­

l. 594 v. 

Ffrancisco Méndes hermano tiqitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y dos años, casado 
con Joana Paringuango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual dijo no tenia hijos y este indio vive en este 
pueblo y es hila/dar del obraje de comunidad del y tiene 
por su hermano liqitimo a. 

---------------20---------------

Entró a tributar 

este Lorenso ter­

cio de San Juan 
1.648. 

115 

Carlos Méndes hermano liqttim: y menor de los sobre di­
chos de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte años casado con Lu­
cia Paringuango de la mesma edad de la cual dijo no te­
nia hijos, tiene en su casa y compañia un hermano suyo 
llamado Lorenyo Méndes de edad según su aspecto de 
quince años, vive este indio en este pueblo y es hilador 
del obraje de comunidad del. 

---------------59---------------

Lázaro Coffarnango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y nueve años casado con Ysavel Co­
ffarinquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tienen por sushijos ligitímos a. 
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f.595 

Murió Francisco 

San JuilCl 1.652. 

f. 595 v. 

Reservado San 
Juan 1.654 

--------------- 38 -------------.--

Ffrancisco Cacoango hijo ligitimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que no 
pareció por decir su padre sehabia huido porque 10 azo­
taron en el obraje, casado con Esperansa Farinquilago de 
la mesma edad según su as/, digo según la relación de su 
suegro de la cual tiene por su hija ligitima a Joana Parin­
quilago de tres años y tiene por su hermano ligitimo a 
Felipe Campos que irá puesto en la casa de abajo y asi 
no se ha de contar en ésta. 

---------------23---------------

FfeliPe Campos hermano del sobre dicho que tampoco 
pareció por decir su padre se habia huido del obraje de 
vein te y tres años el cual dijo su padre era soltero solo y 
sin hijos y llevó consigo otro hermano suyo llamado Mi­
guel Campos de catorce años según la relación de su pa­
dre. 

.-- ----.----- ..- 35 ---------------

Josephe Cacoango hijo ligitimo de Rrodrigo de Campos 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
cinco años, casado con Magdalena Ffaringuango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a. 

---------------- 22 ---------------

Bernavé Campos hijo ligitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y dos años casado con Joana Yguajero 
de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no te­
nia hijos tiene el suso dicho / por su hermano ligitimo a. 

-------.---------- 18 ---------------

Gregorio Campos hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años ca­
sado con Esperan¡:a Cucquiyago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual dijo no tenia hijos, vive este indio 
en este pueblo. 

- .. -------------- 42 --------------­

Lucas Cuzilaguango tio ligítimo del sobre dicho de edad se­
gún la visita pasada de cuarenta y dos años que no pareció 
por decir su Cacique que había muchos diasque faltaba de 
este pueblo no supieron dar razón si era casado ni si 
tenia hijos. 

---------------46--------------­

En tró a tribu ter 

Miguel Campo ter­
cío de San Juan 

de 1648 años. 

Reservado San Augustin Anrrango hijo ligitimo de Santiago Paringuel 
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f.596 

f. 596 v. 

Juan 1.650 

Murió Francisco 
Navidad 1.654 

Rebájese a este 
Andrés por Provi­

sión de la Real Au­

diencia que se re­

serva de mita y 

tributo. Navidad. 

1.653. 

15 

11 

7
1

14 

21
11 

16 

12 

11 

de edad según la visita pasada de cuarenta y seis años, 
el cual no pareció por decir su Cacique estaba en el Va­
lle de Mira en la estancia de Chacón dicen que es viudo 
de María Coffarinquilago de la cual dijo no tenía hijos. 

--------------- 36 ---------------

Ffrancisco Cacoango hijo ligítimo de Diego Tayango de 
edad según la vísíta pasada de treínta y seis años que no 
pareció por decir estaba enfermo en Tonraqu/ casado 
con Ana Cuxilaguango de la mesma edad de / la cual tie­
ne por sus hijos ligítimos a Sebastián Anrrango de cinco 
años y a Dieqo Anrrango de un año. 

----------------X--------------

Ffrancisca Anrraguan viuda de Hernando Caguascango 
de edad según su aspecto de cuarenta y dos años, la cual 
tiene por sus hijos liqitimos a Augustin Anrrango de sie­
te años y a Francisco Anrrango de cuatro años, esta in­
dia con sus Rijos vive en Tontaquí. 

---------------56---------------

Bentura Tugumbango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de cincuenta y seis años el cual constó ser 
víudo solo y sin hijos, y vívia en este pueblo, éste estaba 
reservado por enfermo de mal de corayón. 

-------------L-26---------------

Lázaro Ajaila hijo ligítimo de Raffael AjaínJa de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y-seis años casado con Ana Puraquilago 
de la mesma edad de la cual tíene por sus hijos lígitimos 
a Francisco de la Torre de dos años ya Pasqual de la To­
rre de un año y a Lena Anrranguan de seis años, y a Lu­
cía Pichaguan de cuatro años, este indio vive en la Villa 
de Ybarra en casa de Joan Méndes y tiene por su tierme­
no ligitimo a. / 

---------------25---------------

Andrés Sotalin hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho que tampoco hasta ahora ha sido visitado ni numera­
do de veinte y cinco años casado con Ana Angoquilago 
de la mesma edad según su aspecto tienen por sus hijos 
ligítímos a Sebastián Cavascango de seis años y a Santia­
go Diego de dos años y a Andrés Gualcacango de un año 
y a Ana Egoquilago de cinco años, este indio vive en el 
pueblo de Tontaqui en la estancia de doña Bernarda en 
Agualongo. 

---------------- X -------------.--

Ffrancisca Pichaguango viuda de Lotenco Coffarnango 

Entró Augustín 

San Juan 1.656 
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t.597 

Entró Hemando a 
tributar tercio da 
San Juan de J649 

t. 597 v. 

de edad según su aspecto de cuarenta y dos años tiene 
13 por sus hijos ligitirnos a Miguel Orosco de tres años y a 
12 LoreIlfO Orosco de dos años, esta india vive en el pueblo 

de Tontaqui con sus hijos. 

----.----------- 25 -------------­

Joan Ymba hijo ligitimo que dijeron era de Ventura Co­
farnango de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cinco años casado 
con Ana Pichaguango de la meSf!la edad de la cual tiene 
por su hija ligitima a Joana Paringuango de tres años, es­
te indio tiene / por su hermano ligitirno y menor a. 

---------------- 21 ---------------­

Diego Ymba hermano ligitirno del sobre dicho de edad 
según su aspecto de veinte y un años el cual dijo era sol­
tero, solo y sin hijos y vivia en el pueblo de Tontaqui y 
tenia por su hermano ligitirno a. 

------------------ 20 ---------------

Augustin Ynba hermano ligitirno y menor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto de veinte años, el cual asi 
mesmo dijo era soltero solo y sin hijos, tiene en su casa 
y compañia a otro hermano llamado Hernando Monango 
de catorce años según otro que por él mostraron los cua­
les dijeron vivian en el pueblo de Tontaqui. 

---------------- 32 ---------------

BartoJomé Pincacango hijo ligitirno que dijeron era de 
Matheo Quilumbango de edad según su aspecto que has­
ta- ahora no ha sido visitado ni numerado de treinta y 
dos años casado con Luisa Coffarinquilago de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos ligitirnos a tres hijos 
que no supieron decir sus nombres, este indio vive en ca­
sa de Joan Rrodriguez en San Antonio de Carangue. 

---------------39---------------

Augustin Ffarnango hijo Ii/gitirno de Alonso Preco de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y nue­
ve años, viudo de Maria Cufichaguango de la cual dijo no 
tenia hiios, tilme los de Joana Catavaguan con quien hoy 
es casado, de la mesma edad según su aspecto, de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos ;i Alons.so Pijota de dos años 
y a Francisco Cupichaguango de un año, este indio vive 
en el pueblo de Cayambe en la estancia de Pedro de Due­
ñas Vaillo y-tiene por su hermano ligitirno a. 

----- ---------- 36 --------------­

Joan Cachoango hermano ligitirno y menor del sobre di· 

Murió este Diego 

tercio de Navidad 
de J65J 

Este indio BaTtol~ 

se rebaja des te di· 
yo por estar nurrre­

rada en esta visi­

le a tojas J80 y 
J8J. 
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f.598 

Entró Felipe San 

JU81l 1.655 

RBsorvado S8D 
Juan 1654. 

Entró Gabriel ter­

ci o San JU81l 1651 

Entró Lerense San 
Juan 1653 

t. 598 v. 

81

11 

112 

19 
31

10 

110 

16 

]3 

JI 

10 

cho de edad regún su aspecto y la visita pasada de trein· 
ta y seis años casado con Ysavel Coffarinquilago de la 
mesma edad regún su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Felipe Cachoango de ocho años según la 
relación de su padre y a Joan Cachoango de un aiio y a 
Joana Parinquilago de tres años según dicha relación del 
dicho su padre el cual vive en Cayam be en la guarda de 
las ovejas de Pedro Vaillo. 

--------------- 42 ---------------­

Domingo Anrrango hijo ligitimo de Joan Anrrango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 

dos años casado con Ana Parin/guango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos 
a Gabriel Cuyago de doce años y a Sebastián Picaco de 
nueve años y a Lorenco Pincaco de tres años y a Joan de 
Vera recien nacido, este indio vive en el pueblo del Quin­
chi en la estancia de Simón de Vera y tiene por su her­
mano ¡igitimo a. 
---------------39---------------

Augustin Pincango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 

treinta y nueve años casado con Martha Cuxilaguan de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos ligitimos a Lorenco Píncaco de diez años y a Pedro 
Pincaco de seis años y a Joan Pincaco de cuatro años, es­
te indio vive en el Quinche en la estancia de Simón de 
Vera. 

._-------.-.-_.-- 36 ----.----.-----. 

Diego Cachoango hijo ligitimo que dijo ser de Gabriel 
Pinca de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de treinta y seis años, casado 
con Potenciana Coffarinquilago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos lig¡"¡imos a Chris­
tóva! / U1cuago de tres años y a Pedro Cachoango de un 
sño y a Gabriel Cachoango recien nacido, este indio vive 
e:1 Cayambe en las Haciendas de los Padres de la Compa­
t:({.. de Jesús. 

39 

Manuel FfIorez hermano ligitinlO y menor del sobre di­
cho que no pareció por decir su Cacique habia mucho 
Ilempo que faltaba de este pueblo de edad segun la visi­
ta pasada de treinta y nueve años, 110 supo decir si era ca­

sado ni si rem'a hijos, tiene el suso dicho por su hermano 
ligitimo a. 

39 

Bartolome Cecuescsuqo de edad sequr: su aS1-Jecto y la vi-

Entró SebastiáD 

San Juan 1.654 

Murió este Bar-ro­
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En tró Juan San 
Juan 1.656. 

l. 599 

l. 599 v. 

11 

sita pasada de treinta y nueve años, casado con Ysavel 
Cacoango de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos ligítinlos a Joan Cacoango de siete 
años y Hernando Cacuango de tres años y a Sebastián 
Paringo de dos años y a otro Sebastián Pinango recien 
nacido, este indio vive en las Haciendas de los Padres de 
San Augustl'n en Cayambe. 

lomé tercio de Na­

vidad de 1651. 

---------------37---------------

Bartolomé Coffarnango hermano liqitimo y menor I del 
sobre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada 
de treinta y siete años que no pareció por decir su Csci­
que habia muchos dias que faltaba deste pueblo, el cual 
dijeron era casado con Lucia Cuzilaguan de la mesma 
edad según la relación del dicho su Cacique de la cual tie­
ne por sus hijos ligitimos a dos niños que consigo llevó, 
el uno de edad de tres años y al otro recien nacido que 
no supieron decir sus nombres. 

--­ ------------­ 40 ---------------

Augustin Anrrango hijo ligitimo de Luis Matango de 
edad según la visita pasada de cuarenta años que no pa­
reció por decir era muerto, no constó por certificación 
por cuya causa se pone por vivo en él interin que traen 
dicha certificación. consta a fojas 460, tiene por sus her­
manos iigitimos a. 

Reservado 
Juan 1.656 

San 

---------------27---------------

Christóval Matango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y siete años 
que hasta ehote no ha sido visitado ni numerado casado 
con Ana Parinquilago de I la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Maria Pe­
rinquilago de dos años tiene el suso dicho por sus her­
manos ligítimos a. 

--------------­ 24 ----------------

Tomás Matango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cuatro años casado con 
Beatris Parinquilago de la mesma edad de la cual tiene 
por su hijo ligítimo a Francisco Matango de un año, es­
te indio y el ele arriba numerado viven en el Quinche en 
tierras propias y tienen por su hermano liqitimo y menor 
a. 

--------------­ 24 -------------­

Pedro Matango hermano ligltimo y menor de los sobre 
dichos de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cuatro años, casa­
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f.6oo 

1
3 

114 

11 

f. 600 v. 

Entró Sebastián 

sanJuan 1.652 
111 

f.601 

Elltró Juan Pura­
gota tercio de San 
Juan de 1.649. 

1
14 

14 

12 
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do con Ursula Parinquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos, vive este indio en 
el Quinche en tierras propias con su hermano arriba visi­
tado. 

--------------- 34 ---------------

Sebastián Cacoango hijo / Jigitimo de Andrés Purucuta 
de edad según su aspecto de treinta y cuatro años casa­
do con Ynés Cuyango de la mesma edad de la cual dijo 
tenia por sus hijos Jigltimos a Pedro Matango de tres 
años y este indio vivia en el sitio de Pambamarca térmi­
nos de Guaillabamba y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------- 36 ------- -----­

Joan Matango hermano ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

seis años casado con Beatris Pillapana de la mesma edad 
de la cual tiene por sus hijos Jigltimos a Bartolomé Ma­
tango de catorce años y a Joan Matango de un año, este 
indio vive en Pambamarca términos de Guaillabamba en 
la estancia de Joan Lópes. 

--------------- 38 ---------------

Andrés Cacoango hijo ligitimo de Sebastián Anrrango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años el cual 
dijo que no parecia por decir que habia seis Treses que 
se fue del obraje de Piguchi, el cual dicen es casado con 
Catalina Pichaguango de la mesma edad se/gún la rela­
ción del dicho su cacique la cual no pareció por decir es­
taba enferma en este pueblo de la cual dijo tenia por su 
hijo Jigitimo a Sebastian Cacoango de once años segun 
la relacion del dicho su Cacique tiene por su hermano Ji­
gitimo a. 

---------------36--------------­

Diego Anrrango hennano Jigitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir habia mucho tiempo que falta­
ba de este pueblo y habia ido a la Gobernación de Popa­
yán no supieron dar razón si era casado ni si tenia hijos. 

---------------42---------------

Martín Puragota hijo Jigitimo de Francisco Puraguta de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
dos años casado con Maria Cufichaguango de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos Jigítimos a Juan Pura­
gota de catorce años y a Bernavé Puracota de cuatro 
años y a Gaspar Puracota de dos años, este indio vive en 
las Haciendas de los Padres de Nuestra Señora de las Mer­
cedes y tiene por su hijo Jigítimo y mayor a./ 

Entró • tributar 

BartoJomé tercio 

de San Juan de 

1.649. 

Este Martín cons­

ta ser muerto por 
certificación del 

cura de Cayambe, 
Diego de Valencia, 
San Juan de 46. 
Diego Caguer. 



---------------24--------------­

10 

Juan Puracota hijo ligitimo y mayor del sobre dicho que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de edad se­
gún su aspecto de veinte y cuatro años casado con Lucía 
Anrraquilago de la mesma edad según, su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos liqitimos a Matheo Puracota re­
cien nacido, vive este indio en la Tola en las Haciendas 
de los Padres de Nuestra Señora de las Mercedes. 

---------------36--------------­

15 

Hernando Puracota tio ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto de treinta y seis años casado con Ynés 
Anrraquilago de la mesma edad de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Vernavé Puracota de cinco años ya Bea­
tris Anrraquilago de ocho años, vive en la tola, en las Ha­
ciendas de los Padres de Nuestra Señora de las Mercedes. 

-------------~-22---------------

En tró Bias tercio 
San Juan 1.651 

l. 601 v. 

Lorenqo Guantinango de edad según su aspecto de veinte 
y dos años el cual elijoera soltero solo y sin hijos y tiene 
en su casa y compañia un hermano suyo llamado B1as 
Pincango de doce años, este indio es hijo de Lorenco 
Guanltinango y vive en la tola en las Haciendas de los Pa­
dres de Nuestra Señora de las Mercedes. 

---------------65--------------­

Diego Anrrango de edad según la visita pasada de sesenta 
y cinco años que no pareció, por decir su Cacique estaba 
enfermo en este pueblo el cual dicen es viudo solo y sin 
hijos. 

---------------37---------------

Reservado por li­

siado y quebrado. 

En tró Tomás ter­

cio San Juan 

1650 

Domingo Anrrango hijo ligftimo de Joan Tugunbango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
siete años, el cual dijo era casado con Joana Cuficha­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por su hija ligitima a Magdalena Anrraqui1ago de un 
año, este indio vive en este pueblo y está derrengado de 
los lomos y tiene en su casa y compañia un hermano su­
yo llamado Tomás Anrrango hijo ligitimo de Venito Ca­
coango de edad según su aspecto de trece años y vive con 
el dicho su hermano en este pueblo. 

---------------54--------------­

l. 602 

Augustin Cagoascango de edad según la visita pasada de 
cincuenta y cuatro años que no pareció por decir anida­
ba mucho tiempo habia fuera de este pueblo, no supie­
ron decir si era soltero solo y sin hijos, ni si era casado, 
pónese esta razón por si los tuviere. 

---------------41---------------

Reservad o 
Juan 1.655. 

San Joan Ulcuango de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de cuarenta y un años, éste es hijo de Diego Anrrango 

Murió Lorenso 

San Juan 1.656. 

Murió este Tomás 

tercio de Navidad 

de 1650 constó 
por el libro de si­
!untos de este con­

vento. 
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f.603 

f. 602 v. 

casado con Francisca Parinquilago de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por su hijo ligítimo a Bar­

14	 tolomé Atango de cuatro años, este indio vive en Guai1la­
bamba en el sitio que llaman Pambamarca, este indio es­
taba dado por muerto al margen de la visita cansta a fo­
jas 462. 

--------------- 36 ------------.-.---

Alonso Guaslechicomen hermano ligítimo y menor del 
sobre dicho de edad según la visita pasada de treinta y 
seis años que no pareció a ésta por decir estaba en la ciu­
dad de Quito en el obraje de Bartolomé de Traves que 10 
había puesto el cobrador de los tributos, el cual dicen es 
casado con MagdalenaPilla de la misma edad según la re­
lación de su Cacique de la cual tiene por su hijo ligitimo 
a un niño que no supieron decir! su nombre que será de 
cuatro años según la relación de su Cacique. 

1 4 

---------------80---------------

Rodrigo Muenango de edad según la VISIta pasada de 
ochenta años que no pareció por decir su Cacique había 
mucho tiempo que faltaba fuera de este pueblo, queda 
puesto por si acaso los tuviere. 

--------------- X ---------------­

Maria Angoquilago viuda de Andrés Guasalango de edad 
según su aspecto de veinte y seis años, la cual tiene por 

14 sus hijos ligitiroos a Bentura Guagalango de cuatro años 
11 y a Hemando Guagalango de un año, esta india vive en el 

pueblo de Cotacache en la estancia de Rrodrigo Hortis y 
tiene en su casa y compañía un sobrino suyo llamado 

16 Rrodrigo Guagalango de seis años y vive con la dicha su 
tía en este pueblo. 

---------------26---------------

Gregario Bravo hijo ligítimo de Lucas Ffarnango de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y seis años casado con María Picha­
guango de la mesma edad según la relación de su marido 
que no pareció por decir estaba enferma de la cual! dijo 
no tenía hijos, vive este indio en el pueblo de Cayambe 
en la estancia de Joan Mantilla y tiene por su hermano 

lB	 ligítimo a Christóval Bravo de edad según su aspecto de 
ocho años, vive con el dicho su hermano en casa de Joan 
Mantilla. 

---------------31---------------

Andrés Baptista hijo ligítimo de Luis Ffarnango de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de trein ta y un años casado con Lorenciana 
Angoquilago de la mesma edad según su aspecto de la 

1 5	 cual tiene por su hijo ligitimo a Joan Baptista de cinco 
años este indio vive en Tumbaviro en casa de AUgustÚl 
Calderón. 

Murió este Grego-­
no terdo de Navi­
.dadde1.51. 

En lró Christóbal 
San JUiJIl 1.655. 
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---------------80--------------­

Diego Coffarnango Caguascango de edad según la visita 
pasada de ochenta años que no pareció por decir habia 
mucho tiempo que andaba fuera de este pueblo, no su­
pieron dar razon si tenía mujer ni si tenia hijos. 

---------------52--------------­

f. 603 v 

Christóval Quilinango de edad según la visita pasada de 
cincuentá y dos años que no pareció por decir habia mu­
cho tiempo que faltaba / fuera de este pueblo, no supie­
ron dar razón si era casado ni si tenia hijos. 

--------------­ 28 ----------------­

16 

Andrés Vargas hijo ligitimo de Lucas Quiguango de edad 
seg-J-n su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y ocho años, el cual dijo era casado 
con Francisca Anrraquilago de la mesma edad según la 
relación del dicho su marido, que no pareció por decir 
estaba enferma de la cual tiene por su hija ligitima a 
Joan Pincaco de seis años, este indio vive en el pueblo 
del Quinche donde es Alguacil de la doctrina. 

---------------41---------------

Reservado San 

Juan 1.655 

Joan Covaquango hijo ligitimo de Francisco Pantacotan­
go de edad según la visita pasada de cuaren ta y un años 
que no pareció por decir su Cacique habia mucho tiem­
po que faltaba fuera de este pueblo no supieron dar ra­
zón si tenia mujer e hijos solo dijeron que era indio tu­
llido y cojo por lo cual dijeron estaba reservado de tribu­
toymita. 

---------------60--------------­

f.604 

Alonsso Anrraguanquin de edad segun la visita pasada de 
sesen ta años, el cual no pareció por decir era salteador 
del cual no supieron dar razón si era casado o soltero ni 
si tenia / hijos, vive en el pueblo de Zambissa_ 

--------------­ 22 ---------------­

Luis Xalma hijo ligitimo que dijeron era de Hemando 
Caguascango difuncto de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y dos 
años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en la 
estancia de don Rrodrigo Ortiz en Cotacache. 

---------------62--------------­

AUgustlÍ1 Cacoango de edad según la visita pasada de se­
senta y dos años el cual no pareció por decir su Cacique 
que habia mucho tiempo que estaba fuera de este pueblo 
no supieron dar razón si tenia mujer ni hijos donde esta­
bao 

---------------40---------------

Ffrancisco Pincacango de edad según la visita pasada de Reservado San 
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l. 604 v. 

114 

l. 605 

cuarenta años hijo ligítimo de Joan Pincango el cual no 
pareció por decir su Cacique estaba haciendo sombreros 
en los Quijos, el cual dijeron era viudo de una india que 
no supieron decir su nombre de la cual dijo no tenía hi­
jos. 

---------------39---------------

Augustín Paringuango de edad según la visita pasada de 
treinta y nueve años, que no pareció por decir su Ceci­
que que estaba en el/pueblo de Guai11abamba y que era 
mudo tonto y dementado y que no tiene hijos y que vi­
vía en el pueblo de Guai11abamba. 

--------------- 52 ----------------

Martín Tea de edad según la visita pasada de cinouen ta 
y dos años que no pareció por decir su Cacique había 
mucho tiempo que faltaba de este pueblo no supieron 
dar razón si era casado ni si tenía hijos. 

-------~-------51---------------

Gerónimo Rramón hijo ligítimo de Alonso Farnango de 
edad según la visita pasada de cincuenta y un años que 
no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito hacien­
do máscaras el cual dijeron era viudo y tenía por su hijo 
ligítimo a Alonso Rramón de edad según otro que por él 
mostraron de catorce años que tampoco pareció por de­
cir estaba haciendo máscaras con el dicho su padre en la 
ciudad de Quito. 

--------------- 35 ---------------

Augustín de Sepúlbeda de edad según la visita pasada de 
treinta y cinco años hennano ligitimo que dijeron era del 
sobre dicho que no pareció por decir / su Cacique había 
mucho tiempo que faltaba de este pueblo, no supo dar 
razón si tenía mujer ni hijos. 

---------------39--------------­

Pablo Villama hijo ligítimo de Francisco Muenango que 
no pareció por decir estaba en el pueblo de Zámbissa de 
trein ta y nueve años no supieron dar razón si tenía mujer 
ni si tenia hijos. 

--------------- 34 --------------­

Joan Tugunbango hijo ligítimo de Lorenco Tugumbango 
de edad según la visita pasada de treinta y cuatro años 
casado con María Pichaguango de la mesma edad según 
la relación de su marido que no pareció por decir estaba 
enfenna de la cual tiene por sus hijos ligítimos a dos hi­
jos que no supieron decir su nombre, estos muchachos 
viven con el dicho su padre en la estancia de Pedro del 
Río en San Antonio de Carangue. 

Juc J.656 

EDtró Al.m.o RII· 
mÓD tercio de San 
Juan de 1.64 9. 

Muri ó Joan cons­

tó por certifica­

ción del cura de 
carangue tercio de 
San Juan de 1650. 
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o 
1 

t. 605 •. 

Murió Esteban 

constó por certi­

ficación deJ cura 

que 10 en teró Na­
vidad 1.652. 

f. 606 

11 

---------------21---------------

Ffrancisco Acencio hijo ligftimo de Diego Yunga de 
edad según otro que por él mostraron de veÚlte y un 
años que no pareció por decir estaba enfenno de haber 
ido al Valle de Mira casado con Joana Nueta de la mesma 
edad según la dicha relación de la cual tiene por su hijo 
ligitimo a Joan Garcia recien nacido, este indio vive en el 
pueblo / de Cotacache en la estancia de Bernal Sánchez. 

---------------25---------------

Esteban de Morales de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veÚlte y CÚlCO 
años casado con Catañna CuziJago de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por su hijo ligitimo a Mi­
guel AnlTango digo Caguascango de un año y asi mismo 
tiene por su hijo ligitimo y mayor a Hernando Caguas­
cango de tres años este indio vive en el hato de Agato de 
Antonio Lobato. 

---------------31---------------

Ffrancisco Guantinango de edad según la visita pasada de 
treinta y un años que no pareció por decir su Cacique ha­
bia muerto en el pueblo del QUÚlche no constó por certi­
ficación por cuya causa se pone por vivo en el ÚlterÚl 
que la traen consta a fojas 206 de la nueva numeración. 

---------------32---------------

Andrés Puragota hijo ligitimo de Andrés Puragota de 
edad según la visita de trein ta y dos años que no pareció 
por decir su Cacique que luego que murió su mujer se 
fue al pueblo de Guaillabamba donde reside /, el cual di­
jo no tenia hijos. 

---------------52---------------

Alonsso Ymba de edad según la visita pasada de cíncuen­
ta y dos años que no pareció por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el interin que la traen, este Úldio está 
puesto en la visita pasada que servia a un religioso de re­
colección de San Diego de la Villa de Ybarra, pónese esta 
razón porque se haga la diligencia con él, consta a fojas 
106. 

---------------25---------------

Tomás Matango hijo ligitimo de Luis Matango difuncto 
de edad según su aspecto de veÚlte y CÚlCO años casado 
con Maria Pina de la mesma edad según su aspecto, ªe la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a un niño que no supo 
decir su nombre, este indio dicen vive en el hato de Guai­
llabamba términos de GuaiJlabamba, en casa de Luis Pe­
110. 

--------------- 38 --------------­

Joan Cuchuango hijo ligitimo de Alonsso Pizol de edad 

Murió este Fran­

cisco tercio de N. 
vidad de 1.651 

años constó por 
certificación del 

cura del pueblo 
de Cotacacbe. 

Murió este Fran­
cisco constó por 
certificación del li­
cenciado Alonso 
Martines cura del 
pueblo del Quin­
chi eerero de Na­
vidad 1.647 añoS'. 
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En tró Sebastián 
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tercio 

1.651. 

San Juan 
1

10 

f. 607 

según su aspecto de treinta y ocho años casado CO/l Ysa­
vel Ffarinquilago de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por sus hijos ligitimos a Ffelipe Cac/huango 
de nueve años y a Joan Caguango de un año y a Joana 
Ffarinquilago de cuatro años, este inriío vive en Canga­
gua en las ovejas de Pedro Vaillo. 

---------------26---------------

Lázaro Paco hijo ligúimo y mayor del sobre dicrio de 
edad según su aspecto de veiti te y seis años casado con 
Frsnciscs Chamuel de la mesma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Hemando Cu­
piango de tres años y a Joan Quinacho de un año este in­
dio vive en Urcuqui en casa de Luis de Vmuessa. 

-------._-------- 58 --------------­

Francisco Quilumbango ollero de edad según Sll aspecto 
de cincuenta y ocho años casado con Magdalena Ajagu 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos liqitimos a Sevastián Rrumichaca de doce años 
y a Diego de Andrade de diez años este indio vive en Ur­
cuqui donde es ollero. 

---------------21 --------------­

Joan hennano ligitimo y mayor del sobre dicno Lázaro 
Paco dc edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y un años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivia con el dicho su her­
mano en Urcuqu i.I 

En tró Diego San 

Juan 1.653. 
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Auto 

Aguilar. 

Pasado 

f.607'1 

En el pueblo de San Luis de Otavalo en veinte y ocho 
dias del mes denGviembre de mil y seiscientos y cuarsn­
ta y cinco años, yo Andrés de Sevilla, Juez de Comisión 
y Escribano Mayor de Visitas del Distrito de esta Real 
Audiencia de San Francisco del Quito, mandó parecer 
ante mi a don Francisco VeIásques principal de este Hei­
110 de Cicañaro subjeto a don Lorenco Ango de Salazar, 
Cacique principal de todo este Corregimiento de Otava­
10 del cual recebi juramen to por Dios Nuestro Señor y 
una señal de la cruz.Len forma de derecho y él 10 hizo 
bien y cumplidamente y prometió de decir verdad y pre­
gumado si tiene algunos más indios que numerar de los 
numerados y exhortándole diga verdad so las penas en 
el auto contenida e impuestas dijo que no tiene más in­
dios que numerar de los numerados y que ha puesto en 
dicha numeración y hoy no sabe si tiene noticia de otros 
ningunos so cargo del dicho juramento y prometió que si 
de hoy en adelante tuviere noticia de algunos indios per­
tenedentes a su Haillo los traerá y manifestará ante mi 
como Escribano Mayor de Visitas para que se matriculen 
y vista su respuesta por mi dada le mandé 10 haga ssi y 
10 firmé hoy dicho día Andrés de Sevilla, Juez de Comi­
sión y Escribano Mayor de Visitas. 

Suma y resolución de todos los indios e indias que hay 
en este Haillo de Cicañaro. 

Indios tirbutarios casados / desde diez y ocho 
años para arriba, ciento y veinte y cuatro--­ U124 
Indias casadasy solteras desde quince años pa­
ra arribanoventa y tres.------------­ U09" 
Muchachos varones desde diez y siete años pa­
ra arriba ciento y siete.----- --------­ U107 
Muchachas desde diez y siete años para arriba 
diez y nueve.-------------- ----­ U019 
Indios viejos desde cincuenta años para arriba 
diez y nueve.--------------------­ U019 
Indías viudas, seis.---------------­ uoos 

- U,,68 
Por manera que hay en este dicho Haillo trescien tas y se­
sesenta y ocho almas de todos sexos edades salvos yerros 
de cuen tas y 10 firmé Andrés de Sevilla, Juez de Comi­
sión y Escribano Mayor de Visitas. 

almas 
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AYLLU DE CAMlTINTü 

(Otavalo. Tonta'Iui y PuemboJ 

Üt avalo 30 de diciembre 



t.606 

t. 606 v. 

Oatavalo - Camuinto 

Haillo y Parcialidadde los indios que residen en este pue­

blo de Otavalo de la Corona.Realllamado Camuinto de
 
que fue principal don Lorenyo de Salas y hoy lo es don
 
Lorenyo de Salas su nieto y por haber / muchos años en
 
este pueblo no hallarse subcesor en él está nombrado
 
por la Justicia don Firsncisco de Aguilar en el interin
 
que se halla subcesor en el subjeto el dicho don Lorenco
 
de Salas a don Lorenyo Ango de Salazar que como cons­

ta de la dicha visita si no pareciere el dicho don LorenyO
 
ni tuviere hijos subcederá en él los hijos de don Sebastián
 
de Aguilar por primo hermano del sobre dicho.
 

----------------61-------------- ­
El dicho don Lorenyo de Salas principal de este Haillo de
 
edad según la visita pasada de sesenta y un años que no
 
pareció por decir el Gohernador y Cacique de este pue­

blo había mucho tiempo que faltaba, del cual no supie­

ron si era casado ni si tenía hijos. 

--------------- X ----- -----------

Doñ a Joana Ffarinquilago / viuda de don Alonsso de 
Aguilar difuncto sucesor que viene a ser si falta don Lo­
reuyo de Salas de edad según su aspecto de setenta y sie­
te años la cual tiene un nieto que irá puesto en la casa de 
a~o que es hijo ligítimo de don Antonio de Aguilar y 
de doña Joana de Gusmán difunctos que éste derecha­
mente sucederá en el dicho Haillo pro hijo del dicho don 
Antonio de AguiJar. 

---------------23-------------- ­
Don Sevastián de AguiJarnieto ligitimo de la sobre dicha 
y hijo ligitimo de don Antonio de Aguílar y de doña Joa­
na de Gusmán difunctos sucesor en este Principalazgo de 
edad según su aspecto de veinte y tres años, el cual dijo 

_era soltero, solo y sin hijos, tiene por sus primos a. 

---------------37-------------- ­
Don Francisco de AguiJar hijo natural de don Sebaswn
 
de Aguílar de edad según su aspecto y la vi.titapasada de
 
treinta y siete años casado con Joana Sánches de la mes­

rna edad según su aspecto de la cual tiene, digo no tenía
 
hijos, tiene por su hennano ligítimo, digo natural a /
 t.609 
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f. 609 •. 

1 • 

Murió Josef SIIlJ 

Juan 1656. 

f.610 Los indios de Ca­
muento 

---------------32--------------­

Gabriel de Aguilat hennano natufal y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y dos 
años el cual dijo era soltero, s% y sin hijos y vivia con 
el dicho su hennano en este pueblo. 

--------------- 34 --------------­

Don Joan de Aguilat hijo lígítímo de Josephe de Aguilat 
y de Luisa Patinguangoego de edad según su aspecto y la 
visita pasada de treinta y cuatro años, casado con Ana 
Ffatinguango de la mesma edad según su aspecto, el cual 
dijo no tenia hijos, el cual tiene po: su hijo natural a An­
tonio de Aguilaf que ésta está puesto en el Haillo de don 
Ffelípe de Salazar a el cual se ha de tilda! po! esta! pues­
to con su madre y se ha de queda! en este Haillo. 

---------------x---------------
Doña Luiza Pichaguango viuda de Frsncisco Ymbapuen­
to de edad según su aspecto y la visita pasada de sesen ta 
y cuatro años la cual tiene pOf su nieto lígítimo hijo de 
Frencisco Puento difuncto a. 

---------------26---------------

Frsncisco Ymbapuento nieto de la sobre dicha y hijo de 
Ftsncisco Ymbapuento de edad según su as/pecto de 
veinte y seis años casado con Magdalena Farinquilago de 
la mesma edad de la cual dijo no tenia hijos y vive en es­
te pueblo y es cobrador de los tributos deste Haillo. 

---------------33---------------

Alonsso Anaya hijo bastatdo de Alonsso Ymbaquen y de 
una india de este pueblo de edad según su aspecto que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de treinta y 
tres años casado con Maria PiIlapaña que no pareció por 
decir su marido estaba enfenna, de la mesma edad de la 
cual tiene por sus hijas lígitimas a Catalina Catgua de 
cinco años y a Esperansa Cuzilaguango de dos años, este 
indio es barbero en este pueblo. 

---------------35---------------

Josephe Anrrango hijo lígítímo de Diego Caticumbaquen 
de edad según la visita pasada de treinta y cinco años que 
no pareció por decir su Cacique había mucho tiempo 
que faltaba de este pueblo, no supo dat razón si era casa­
do ni so/tero. 

---------------x----------------
Ffrancisca Mattinoango viuda de Gon/,alo Dias de edad 
según su aspecto de cincuenta años, la cual dijo no ten ia 
más / hijos que el de arriba visitado. 

---------------67---------------

Mattín Cofatnango de edad según su aspecto y la visita 
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po Navidad de 
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f. 611 cio de San Juan 

de ],647 años 

15 

14 

15 

pasada de sesenta y siete años viudo de María Cuguilago 
de la cual tiene por sus hijos ligítímos a. 

---------------44---------------

Lorenyo Pinchamba hijo ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
cuatro años casado con Cicilia Anrraquüago de la mesilla 
edad de la cual tiene por sus hijos ligítímos a Lotenco 
Morales de cinco años según su aspecto y a Fabián Cin· 
chito de cuatro años, este indio es cardador en el obraje 
de comunidad de este pueblo y tiene por su hennano Ji. 
gítímo a. 

----.----------- 37 ---------------

Augustín Anrraymba hennano ligítímo del sobre dicho 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
siete años casado con María Cuzilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligítimos a 
Sebastián Ulcuango de diez y seis años según su aspecto 
y a Layara Pive de siete años y a Antonio Covacango de 
tres años y a Gonyalo Anrraguan de un año y a Beatris 
Pichaguango de diez y seis años según / su aspecto y a 
Joana Pinilla de ocho años y a Francisco Ymbaquilago 
de tres años, este indio es cardador del obraje de comuni­
dad de este pueblo y tiene por su hennano Jigítimo a. 

---------------24--------------­

Diego Machín hennano ligítimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y cuatro años casado 
con Ysavel Cataguan de la mesma edad de la cual tiene 
por sus hijos ligítimos a Christóval Monango de cinco 
años y a Felipe Morales de tres años y a Francisco An­
rrango de un año, este indio es tintorero en el obraje de 
comunidad de este pueblo. 

---------------x---------------
María Cupichaguan viuda de Diego Famango de edad 
según la visita pasada de se ten ta y dos años, la cual tiene 
por sus hijos ligítimos a. 

---------------52---------------

Tomás Ffarnango hijo ligítimo de la sobre dicha de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cincuen ta y dos 
años casado con Angelina Anrraquüago de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Andrés 
Ocana de diez y siete años según su aspecto y a Felipe 
Morales de ocho años / ya Antón Quilangodesieteaños, 
este indio es cardador en el obraje de comunidad de este 
pueblo y tiene por sus hijos Jigitimos y mayor a. 

---------------26--------------­

Joan Pineda hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora noha sido visita· 
do ni numerado de veinte y seis años casado con Maria 

Murió AugusrÍn 

NallÍdad 1.654 
consró por el libro 
de difuntos. 

En IrÓ Felipe San 

Juan 1.655. 

Entró Antón San 
Juan 1.656. 
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San Juan d. 1.644 
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19 

111 
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11 

Quanquilago de la mesma edad de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Martín Fernándes de dos años y a Cata­
lina Pichaguango de cuatro años, este indio es cardador 
en el obraje de comunidad deste pueblo. 

---------------x---------------
Ynés Pichaguango viuda de Augustín Anpimba de edad 
según su aspecto de cuarenta años tiene por sus hijos 
ligítirnos a Santiago Ulacango de nueve años y a Ysavel 
Pichaguango de doce años ya Francisca Anrraquilago de 
tres años, este indio vive en este pueblo y tiene por su hi­
jo ligítirno y mayor a. 

---------------18---------------
Antán Collaguaca hijo ligítirno y mayor de la sobre di· 
cha de edad según su aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos, vive / en este pue­
blo con su madre. 

---------------39---------------

Hernando Asaynla hijo de Diego Farnango de edad según 
la visitil pasada de treinta y nueve años el cual elijosu Ca­
cique era muerto, no constó por certificacián, por cuya 
causa se pone por vivo en el in ter que la traen consta esta 
dicha casa a fojas 414. 

----.----------- 37 --------------­

Diego Cofarnango hennano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años viudo de Joana Egoquilago de la cual 
tiene por sus hijos ligítimos a Gerónimo Abarca de once 
años y a Gabriel Ymbaquilago digo Ymbaquimba Abarca 
de nueve años, es gañán de Francisco de Grijalva. 

---------------36---------------

Andrés Anrrango hijo liqitimo de Santiago Anrrango de 
edad según la visita pasada de treinta y seis años, el cual 
no pareció por decir su Cacique era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo hasta 
que la traigan consta a fojas 415. 

---------------47--------------­

Benito Matango hijo ligítimo de Favián Cocoango / de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
siete años casado con María Ymbaquilago de la mesrna 
edad según su aspecto, tiene por sus hijos ligítimos a = 
y vive en este pueblo y es tundidor. 

---------------26--------------­

Francisco Días hijo ligítirno del sobre dicho que hasta 
ahora no ha sido ni numerado de veinte y seis años casa­
do con Joana Cuxilago de la mesrna edad de la cual tiene 
por sus hijos ligítimos a AUguStlÍl Manuel de un año ya 
Petronila Cuzilago de cuatro años y a Andrea Cuzilago 

En tró Gabriel San 

Juan 1.654. 
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f. 612 v. 

f.613 

de dos años, este indio es cardador en el obraje de comu­
nidad de este pueblo y tiene por su hermano liqitimo y 
menor a. 

--------------- 24 --------------­

B1as Dias hermano ¡igilimo y menor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y cuatro años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, casado con Ma· 
ria Femándes de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia biio« y es tundidor con el dicho su 
padre en el obraje de comunidad deste pueblo y tiene 
por su hermano ligitimo a. 

-- -------------- X --------------­

Maria Ffaringuango her/mana 1igitima del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y siete años, la cual di­
jo era soltera sola y sin hijos y vivia con el dicho su pa­
dre en este pueblo. 

---------------51---------------

Lorenco Cacoango tio de la sobre dicha de edad según su 
aspecto y la visita pasada de cincuen ta y un años casado 
con Maria Faringuangode la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Maria Femán­
des de once años según su aspecto, este indio es tundidor 
en el obraje de comunidad de este pueblo tiene por sus 
hijo: 1igitimos y mayores a. 

--------------- 24 ---------------

Silvestre Dias hijoligitimo del sobre dicho de edad según 
su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nurne­
rado de veinte y cuatro años casado can Antonia Dias de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su 
hijo liqitimo a Francisco Solano de un año este indio es 
tundidor del obraje de comunidad deste pueblo y tiene 
por su hermano ligitimo y menor a. 

---------------18---------------

Matheo Dias hermano lí/gitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
si tado ni numerado de diez y ocho años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hija< y era aprendis de tundidor con 
su padre. 

---------------- 54 ---------------. 

Pedro Quilumbaquinango cobrador de tributos y hijo 
liqitimo de Pedro Locotango difuncto de edad según su 
aspecto y la visita pasada de cincuenta y cuatro años 
casado con Magdalena Quanquilago de la mesma edad 
de la cual tiene por sus biio« ligitimos a. 

---.-.---------- 32 ---------------

Favián de Morales hijo ligitímo del sobre dicho de edad 
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según su aspecto de treinta y dos ailos casado con Ana 
Pichaguango de la mesma edad de la cual tiene por su hi­
jo ligítimo a Pedro Morales, este indio no es hijo suyo si­
no es su hennano de edad según su aspecto de siete ailos 
y tiene el suso dicho por su hijo ligítimo a Gerónimo Pé­
rez de un año este indio vive en este pueblo y es Alguacil 
de la doctrina del y tiene por su hennano ligítimo y me­
nora. 

---------------19---------------

Ffelipe Morales hennano / ligítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de diez y nueve años, el cual dijo era sd­
tero, solo y sin hijos y vivía en este pueblo con el dicho 
su padre. 

---------------32--------------­

Joan Camuento hijo ligitimo de Gabriel Gualcaguillingo 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
dos ailos casado con Maria Erraquilago de la mesma edad 
de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Marcos Camuen· 
rode ocho años y a Felipe Camuento de dos ailos ya Ce­
talina Anrraquilago de cinco ailos, este indio vive en este 
pueblo y acude a cobrar tributos. 

---------------28--------------­

Gabriel Camuento hennano ligítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y ocho ailos 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado 
con Joana Quanquilago de la mesma edad de la cual tie­
ne por sus hijos ligítimos a Alonso Camuento de siete 
años y a Joan Camuento de un ailo a FranciscaQuanqui· 
lago de tres años, este indio vive con su hennano en el 
pueblo y tiene por su hennano ligítimo y menor a. / 

---------------25---------------

Ffabián Camuento hennano ligitimo y menor de los so­
bre dichos de edad según su aspecto de veinte y cinco 
años que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado ca­
sado con Francisca Anrraquilago de la mesma edad según 
su aspecto, de la cual dijo no tenía hijos y tiene por su 
hennano ligitimo y mayor a. 

--------------- 35 --------------­

Diego Quinguango hennano ligítimo y mayor de los so­
bre dichos de edad según'la visita pasada de treinta y 
cinco ailos que no pareció por decir su Cacique era muer­
to, no constó por certificación, pónese por vivo en el In­
terin que la traen. 

--------------- 28 --------------­

Diego Cobaymba hijo ligítimo de Francisco Cobaquimba 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi· 
sitado ni numerado de veinte y ocho años, casado con 

En tr6 Pedro San 

Juan 1656. 

Mudó Alonso Na­
vidad 1.656. 

Mudó FaYiáo N. 
viciad 1654 consló 
por el libro de di­
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f.615 

f. 614 v. 

Entró Maro"" San 
JUIJlI1653 

Ange1inaCufichaguango de "la mesma edad de la cual dijo 
tenia por sus hijos ligitimos a Joan Anrrango de cinco 
años según su aspecto y a Josephe Hemándes de cuatro 
años y a Pedro Cobaquimba de tres años, este indio está 
en la estancia de la laguna de los Padres de la Compañía 
de Jesús. / 

---------------51---------------

Sancho Anrrango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y un años viudo de Magdalena Cu­
zilago de la cual tiene por su hijo ligitimo a Marcos U1a­
cango de diez años según su aspecto tiene su casa en es­
te pueblo. 

---------------40--------------­

Lorenr;o AsaynJahennano ligítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta años casado con Maria Paringuango de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Josephe Ca­
bascango de dos años y a Joana Cavascango de cuatro 
años, este indio vive en la estancia de Josephe Vásques 
y tiene por sus hijos ligitimos y mayores a. 

--------------- 24 ---------------

Ffrancísco López hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y cuatro años casado con 
Angelina Cuzí1ago de la mesma edad de la cual dijo no 
tenia hijos y vivia en la estancia de Josephe Vásques en 
/ Cotacache, tiene por su hennano ligítimo a. 

---------------18--------------­

Santiago Anrrango hennano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y tenia por su hennano ligi­
timo y mayor a. 

--------------- 34 --------------­

Diego Anrrango hennano ligítimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de trein ta Y cua tro 
año.:¡ que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, 
que no pareció a ésta por decir era muerto, no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen, consta a fojas 417. 

---------------57---------------

Luís Tugumbango dé edad según su aspecto y la visita 
pasada de cuarenta y siete años viudo de Maria Quan­
quilago de la cual tiene por sus hijos liqitimos a. 

--------------- 34 ---------------

Hemando Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de 

Reservado San 
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edad según la visita pasada de treinta y cuatro años el 
cual / no pareció por decir su padre estaba enfermo de 
mal de coracon casado con Merenciana Erraquilago de 
la mesrna edad tiene por sus hijos ligitimos a Joan de Sao 
yavedra de cuatro años y a Diego Errango de dos años 
este indio vive en este pueblo y tiene por su hijo iiqiti­
mo y mayor a. 

---------------- 22 ---------------

Ffrancisco de Avila hijo 1igitimo J¡ mayor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y dos años casado con 
Graciana Erraquilago de la mesrna edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo ligitimo a Bernal Sánches de 
un año este indio = Digo que esta mujer y muchacho son 
de un tia suyo que irá puesto en la casa de abajo y asi 
no se ha de contar esta mujer ni este niño. 

--~------------ 24 ----.----------.-

Augustin Enrriquez tia ligitimo del sobre dicho de vein­
te y cuatro años que tampoco ha sido visitado ni nurne­
rada casado con Graciana Erraquilago de la mesrna edad, 
de edad según su aspecto tienen por / su hijo liqitimo a 
Bernal Sánches de un año, este indio vive en el pueblo 
de Cotacache en la estancia de Augustin Manuel tiene 
por su hermano ligitimo a. 

.--------------- 20 --------------­

Pedro Alonsso hermano ligitimo y menor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte años, el cual dijo era sol­
tero solo y sin hijos y vivia con el dicho su Padre en Co­
racache, tiene en su casa y compañia otro hermano Ila· 
mado Andrés Alonsso de quince años según su aspecto. 

--.. ---------.--- 52 -------..--------

Augustin AnlOCoangO de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cincuenta y dos años casado con Ana Cata­
vaguan de la mesrna edad de la cual tiene por sus hijos 
ligitirnos a Francisco Pulibero de ocho años según su as­
pecto y a Maria Cuzilago de veinte años la cual dijo era 
soltera sola y sin hijos ya = Este indio vive en este pue­
blo y tiene por SU hijo ligitimo y mayor a. 

--------------- 26 -------.-------­

Lorenl'o Polrrobero hijo ligitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según / según su aspecto de veinte y seis 
años que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
casado con Ana Faringuango de la mesrna edad según su 
aspecto tiene por su hijo Jigitimo a Bartolomé Polobine 
de tres años,este indio vive en este pueblo. 

---------------51--------------­

Francisco Tugumbango de edad según la visita pasada de 

Murió este Andrés 

Alonso en 10 de 

fe brero año de 
1.648 constó por 
certtñcactón por el 

Padre Feay Ctuis­
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cincuenta y un años que no pareció a ésta por decir esta­
ba enfermo viudo de Joana Cuzilago de la cual tiene por 
su hijo Jigitimo a Antón Pulibero de tres años segUn su 
aspecto, este indio vive en este pueblo. 

---------------48-------------- ­

Joan Anrrafarnango de edad segUn su aspecto y la visita 
pasada de cuaren ta y ocho años casado con Geronime 
Egoquilago de la mesma edad de la cual tiene por sus hi­
jos Jigítimoo a An tón Pineda de doce años segUn ;ro as­
pecto y a Ana Paringuango de cinco años, este indio vive 
en este pueblo y tiene por sus hijos Jigitimos y mayores 
a. 

---------------22---------------

Matheo Pineda hijo Jigitimo del sobre dicho de edad / se­
gUn su aspecto de veinte y dos años que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado el cual era casado con Ana 
Paringuango de la mesma edad segUn su aspecto de la 
cual dijeron no tenia hijos, este indio es hilador del obra­
je de comunidad de este pueblo. 

---------------19---------------

Christóval de Pineda hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad segUn su aspecto de diez y nueve años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia con el dicho su 
padre en este pueblo. 

---------------41---------------

Josephe Caguascango tio Jigitimo del sobre dicho de 
edad segUn su aspecto y la visita pasada de cuarenta y un 
años casado con Maria de la Cruz de la mesma edad se­
gUn su aspecto tiene por sus hijos Jigitimos a Ana de la 
Cruz de diez y siete años, la cual dijo era soltera, sola y 
sin hijos, este indio es tejedor en el obraje de comunidad 
de este pueblo. 

---------------22---------------

Ffrancisco Galarya hijo ligitimo de] sobre dicho que has­
ta ahora no ha sido visitado ni numerado de vein te y dos 
/ años casado con Francisca de la Cruz de la mesma edad 
la cual tiene por su hija Jigitima a Maria de la Crus de un 
año, este indio es cantor de los del Convento de este pue­
blo. 

--------------- X --------------.- ­

Ana Quanquilago viuda de Andrés Tugumbango de edad 
segUn la visita pasada de sesenta y tres años que no pare­
ció ésta por decir estaba enferma en su casa la cual tiene 
por su hijo ligirimo a. 

--------------- 34 ----------- ------

Lotenco Quambi hijo liqitimo de la sobre dicha de edad 

Murió este Mateo 

remo de navidad 
de 1649 años que 
constó por el lí­

bro de difun tos 

des te Convento 

desta ciudad. 
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En tró Lerense San 
Juan ]656. 

]7 

]4 
]3 

según su aspecto y la visita pasada treinta y cuatro años 
casado con Angelina Covacuango de la mesma edad de la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a Loren~o Guambiango 
de siete años y a Francisco Anrrango de cuatro años y a 
Pedro Caguascango de tres años y a Marta Mon talbo de 
un año, este indio vive en el pueblo de Tontaqui donde 
tiene su chacara. 

---------------36--------------­

l. 6]8 

Pedro Caguascango hermano ligitimo y mayor del sobre 
dicho según la relación del dicho su hermano de edad 
según ella de trein ta y seis años / que no pareció por de­
cir estaba en Ton taqui enfermo en casa del dicho su her­
mano digo del sobre dicho del cual dijo era soltero, solo 
y sin iiijo«. 

---------------45---------------

Reservado tercio 
San Juan ]651. 

Gerónimo Cacoango hijo ligitimo de Diego Quilumbango 
de edad según la visita pasada de cuarenta y cinco años 
que no pareció a ésta por decir su Cacique habia mucho 
tiempo que faltaba no supo dar razón si era casado o sol­
teto. 

---------------40---------------

Reservado 
Juan 1656 

San Ffrancisco Tugunbango hijo ligitimo de Lorenco Cova­
quinga de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció a ésta por decir su Cacique que era muer­
to no consta por certificación pónese por vivo en el inte­
tin que la traen, consta a fojas 420_ 

---------------­ 34 --------------­

l. 618 v. 

Antón Caguascango hermano ligitimo del sobre dicho 
que tampoco pareció por decir era muerto de edad según 
la visita pasada de treinta y cuatro años, no constó, no 
constó de su muerte por certificación por cuya / causa 
queda por vivo hasta que la traigan, consta esta claridad 
a fojas 420_ 

---------------37---------------

Entró Felipe ter­
cio San Juan 1651 

1]2 

]6 

Hemando Caguascango hijo ligitimo de Diego Anrrango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
siete años casado con doña Joana Pillapaña de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tienen por sus hijos ligi­
timos a Ffelipe Maisincho de doce años y a Andrés Main­
co de seis años y a PasqualaPiñapana de diez y seis años 
la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y a Luisa Anrra­
quilago de tres años y a Maria Pillapaña de un año este 
indio es sacristán digo Fiscal de Cumbayá y tiene por su 
hijo liqitimo y mayor a. 

---------------18---------------

Matheo Velásques hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y ocho años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y viv,'a con el dicho su padre 
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f.6J9 
En tró Lorenso ter­

cioSan Juan J65J 

f. 6J9 v. 

Entro Jacinto San 

Juan J655. 

de Cwnbayá. 

--------------­ X ---------------­

Magdalena Píchaguango YÍuda de Antón Covacuango de 
edad según su aspecto I de cuarenta y ocho años, tiene 
por sus hijos ligitimos a Lorenco Caguascango de doce 
años, vive en este pueblo con su madre y tiene por su 
hermano ligitimo y mayor a. 

---------------23---------------

Ffrancisco Cutabo hijo ligitimo y mayor de la sobre di­
cha de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y tres años, el cual dijo 
era soltero. solo y sin hijos y vivia en este pueblo tiene el 
suso dicho por su hermana ligitima a Clara Egoquilago 
de treinta y cinco años según la visita pasada la cual dije­
ron era soltera sola y sin hijos. 

--------------­ X --------------­

Magdalena Anrraquilago tia del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de cuarenta y nueve años soltera y sola y 
sin hijos y después pareció tener por sus hijos naturales 
digo natural a. 

--------------­ 23 ---------------

Alonsso Ramos hijo natural de la sobre dicha de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y tres años el cual dijo era soltero, solo 
y sin hijos y vivia en I la Villa de Ybarra en casa de 
Ffrancisco de Grixalva y era sastre tiene el suso dicho 
por su hermana ligitima a. 

---------------X---------------­

Catalina Ffeliciana hermana natural del sobre dicho de 
edad según SU aspecto de treinta y cinco años, la cual di­
jo era soltera y tenia por sus hijos naturales a Xacinto 
Bedón de ocho años y a Joan Cachoango de tres años, 
esta india vive en la Villa en casa de Francisco de Grixal­
va. 

--------------­ X --------------­

Maria Paringuango viuda de Alonso Tugumbango de 
edad según SU aspecto y la visita pasada de cincuen ta y 
siete años la cual tiene por sus hijos ligitimos a Santia­
go Ambinga que ira puesto en casa aparte. 

---------------29---------------

Augustin Anrrango hijo ligitimo de la sobre dicha de Murió este Augut­
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f.620 

11 

Entró An tón San 112 
Juan 1651 

f. 620 v. 

Murió Lorenco 
San Juan 1656 

7Entró Francisco 1

edad según su aspecto de veinte y nueve años casado con 
Elena Puraquilago de la mesma edad según su aspecto 
tienen por sus hijos ligítimos a Andrés Guancha de un 
año y a Pasquala María de ocho años ya Ynés Quanqui­
lago de tres años, este indio / vive en Colimbuela en la es­
tancia de doña Ysavel Altamirano. 

--------------- 25 ---------------­

Martin Anrrango hermano liqitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cinco años, el cual 
dijo era viudo de Beatris Anrraquilago de la cual no te­
nía hijos, vive en Colimbuela en casade doña Ysabel Al­
tamirano y tiene por su hermano ligítimo a. 

---------------- 23 --------------­

Domingo Anrrango hermano ligitimo y menor de los so­
bre dichos de edad segun su aspecto de veinte y tres 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, y vivía en 
casa de Francisco Grixalva en la Villa de Ybarra y tiene 
por su hermano lígítimo y menor a Antón Anrrango de 
edad según su aspecto de doce años. 

---------------- 34 --------------­

Santiago Anpinba hermano ligítimo y mayor de los so­
bre dichos de edad según la visita pasada de treinta y 
cuatro años que no pareció por decir su madre y herme­
nos que no se acordaban del, pónese esta claridad hasta 
tanto que se justifica esta claridad. / 

--- .----.-------- X ---------------

María Cuffichaguango viuda de Antón Cobacuango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 
dos años, tiene por sus hijos ligitimos a. 

---------------- 34 ----------- ----

Bartolomé Romero hijo ligítimo de la sobre dicha de 
edad según su aspecto y la visita pasada de trsinta y cua­
tro años viudo de Angelína Pichaguango de la cual tie­
nen por SIl hija ligítima a Margarita de doce años, este in­
dio vive con su madre en este pueblo y tiene por su her­
mano ligitimo a. 

---------.------ 28 ---------------

Lorenco Rromero hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
con Ysavel Pichaguangode la mesma edad tienen por sus 
sus hijos ligítimos a Francisco Rromero de siete años y 

tin constó por cer­
tiñcacián del cura 
de Ureuquí Navi­
dad de 1646. I 

1 
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f.621 

San ,luan 1656 

Reservado San 

Juan 1655. 

16 

f. 621 v. 

a Joana Pichaguango de cuatro años y esi mismo tiene 
por su hijo ligl"timollamado Andrés Rromero de un año, 
este indio es cardador del obraje de comunidad de este 
pueblo y tiene por su hermano liqitimo y menor a.f 

---------------~---------------

Alonsso Rromero hermano ligl"timo y menor del sobre 
dicho de edad segiln su aspecto de veinte y un años casa­
do con Maria Pillapana de la mesma edad los cuales dije­
ron no terna hijos, tienen en casa y compañJ"apor su her­
mano ligl"timo a Joan Rromero de diez años, este indio 
es hilador en el obraje de comunidad de este pueblo. 

---------------41 --------------­

Pedro Anrrango de edad segiln su aspecto y la visita pa­
sada de cuarema y un años casado con Ana Anrraquilago 
de la mesma edad segIin su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos ligitinJOs a Josephe Cotanman de seis aJ10sy a 
Joana Pichaguango de diez y seis eiios, soltera sola y sin 
hijos y a Marl"a Anrraquilago de catorce años segiln su 
aspecto, esi mismo soltera y sin hijos y a Petronila Erra­
quilago de dos años, este indio es Alguacil de la obra del 
Convento de este pueblo y tiene por su hermano digo hi­
jo ligl"timoy mayor a. 

---------------~----------------

Garcia Tucutango hijo ligl"timo del sobre dicho de edad 
según su aspecto de veinte y un años, el cual dijo era sol­
tero, solo y sin hijos y vivia con su padre en este pue­
blo. f 

---------------x----------------

Bestris Anrraquilago viuda de Pablo Anrrango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cincuenta y cinco 
años, la cual no pareció por decir estaba enferma en Mal­
chingul"donde vive tiene por sus hijos ligítimos a. 

--------------- 34 ---------------­

Lucas Anrrango hijo liqitimo de la sobre dicha de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y cuatro 
años casado con Marfa Cuzilago de la mesma edad segiln 
su aspecto de la cual dijo no tenl"a hijos, tiene por su 
hermano ligitimo a. 

---------------18---------------

Sebastián Anrrango hermanoligúimo y menor del sobre 
dicho de edad segiln su aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivie con su her­
mano en Malchingui en la estancia de Manuel Fraile. 

Murió Alonso San 

Juan de 1655 

constó por certifi­

cación 
Entró Joan San 
Juan 1653. 
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En tró este LOl'8n­ 113 
~o terdo de San 

f. 622 Juan de 1.650 

---------------53--------------­

Santiago Liquinango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y tres años viudo de Joana Anrra­
quilago de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Loren'i'o 
Liguinango de trece años según su aspecto, este indio vi­
ve en el pueblo de Tavacundo, y tiene por su / hijo ligio 
timo y mayor a.años. 

---------------27--------------­

Domingo Liguinango hijo ligítimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y siete años, el 
cual dijo era casado con Joana Aquinango y sería de la 
misma edad que no pareció por decir estaba enferma en 
el pueblo de Tavacundo donde el suso reside el cual dijo 
tenia por su hija ligítima y mayor a Maria Parinquilago 
de seis años. 

-------'.::'------- 35 --------------­

Joan Baptista hijo ligítimo de Rrodrigo Ymbaquilago de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cin­
co años casado con María Parinqullago de la mesma 
edad, según la relación de su marido, por decir estaría 
enferma de la cual dijo no tenia hijos y vivia en el pue­
blo de Puéllaro. 

---------------39----------------

Hernando Patate hijo ligitimo de Alonsso Coffarnango 
de edad según la visita pasada de treinta y nueve años 
que no pareció a ésta por decir su Cacique habia mucho 
tiempo que faltaba en este pueblo no supo dar razón si 
tenia mujer ni hijos, tiene el suso dicho por su hermano 
ligítimo a. 

---------------- 35 ---------------­

f.	 622 v. Gregorio Ffranango hermano / ligítimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y cin­
co años que no pareció a ésta por decir su Cacique había 
mucho tiempo que andaba fuera de este pueblo y no su­
po dar razón si era casado o soltero. 

---------------72----------------

Joana Caguascango de edad según la visita pasada de se­
tenta y dos años que no pareció a ésta por decir su Caci­
que había mucho tiempo que faltaba de este pueblo no 
supo dar razón si tenia mujer ni hijos. 

--------------- 34 ---------------­

Pablo Quilwnbaguinango hijo ligítimo de Joan Baptista 
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f.623 

Reservado San 

Juan 1.656. 

f. 623 v, 

Murió este Augus· 

tín tercio de Navi­

dad de 1.651. 

Entró Sebastián 

sanJuan 1651. 

Entró Francisco 

San Juan 1.656. 

de edad según la visita pasada de treinta y cuatro años el 
cual no pareció a ésta por decir su Cacique habia mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo, no supo dar razón si 
era casado o soltero. 

---------------39----------------

Murió este Sebas­

tián consta por 
Sebastián de Aguilar hijo ligitimo de Martin Cofarnango 
difuncto de edad según la visita pasada de treinta y nueve 

certificación delaños casado COn Maria Pichaguango según la relación de 
doctor Valencia 

su Cacique que dijo era de la mesma edad y vivia en la 
cura de San BIas 

parroquia de I San BIas de Quito y estaba enfermo de ca­ de Quito tercio 
rachas y no tenia ningún hijo. San Juan 1650 

---------------x-----------~----

Tontaqui 

---------------35---------------

Gerónimo Coambi hijo ligitimo de Lorenqo Quanquanbi Murió este Gel'Ónj· 
mo tercio de Navi­

de edad según su aspecto de trein ta y cinco años casado da" de J649 año. 
con Marta Puranqui1ago de la mesma edad según su as· segdn CODSld por

eertiñcaciÓll delli·pecto tiene por su hijo ligitimo a Lotenco Quimbe de un cenc:íado Francis­
año, este indio vive en la Villa en casa de Francisco Gri· co de AJuerdo cu­

ra y Vicario de la 
xa1va. Villa df! Ybarra. 

---------------40----------------

Christóval Ubaquingo hijo ligitimo de Joan Anrrango y 
de Joana Anrraquilago de edad según su aspecto y la visi­
ta pasada de cuarenta años casado con Ange1ina Fsrin­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por su hija ligitima a Lucia Cuzilago de doce años 
este indio vive en la estancia de Antonio Rrodrigues y 
tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------22--------------­

Francisco Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y dos años, el cual dijo era soltero 
solo y sin I hijos y vivia en Tontaqui con el dicho su pa­
dre. 

------.--------- 37 ---------------

Augustin Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años casado con Costanca CuagiJagode la 
mesma edad según la relación de su marido ·que no pa­
reció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Sebastián Anrrango de doce años y a 
Francisco Pichambachiro de siete años y a otro Fran­
cisco Pichamba de tres años, este" indio vive en el pue­
b10 de Tontaqui. 
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----.-.----.---.-- 51 --.-.--.-.------­

Joan Coambi de edad según la visita pasada de cincuenta 
y un años que no pareció por decir habia mucho tiempo 
que faltaba de este pueblo del cual no supieron dar razón 
si era casado o soltero ni si tenia hijos. 

---------------43-------------­

· f.624 

Phelipe Quinchoango hijo ligitimo de Pedro Cofariguan· 
go de edad según su aspecto y la visita pasada de cUaren· 
ta y tres años casado con Ana Pichaguango de la meslm« 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo ligiti­
mo a ~ Este indio vive en este pueblo y es cardador del 
obraje de comunidad de este pueblo tiene por su hijo Ji. 
qitimo a. 

-.--------------- 24 ------.--­ ---­

15 

Ffelipe Morales hijo liqitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de veinte y cuatro años casado con Bea· 
tris Pichaguango de la mesma edad tienen por sus hijos 
liqitimos a Sebastián Morales de cinco años y a Francisca 
Ffaringuango de dos años y a Joana Faringuango recien 
nacida este indio vive con su padre en este pueblo y es 
cardador en el obraje de comunidad del. 

---------------39-----------·--­

1
3 

Sebastián Caguascango hijo ligitimo de Joan Evaquango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

nueve años casado con y savel Caxama de la mesma edad 
tienen por sus hijos liqitimos a Diego de Morales de tres 
años este indio vive en Tontaqui y es cojo de la pierna 
derecha tiene por su hermano liqitimo y menor a. 

-------.------- 35 ---.---.------­

f. 624 v. 

Entró Juan, 

Juan 1.655 
San 18 

1 4 

13 

Lotenco Cacoango hermano liqüimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y cinco años ca/sado con Pasquala Cuxilaguango 
de la mesma edad tiene por sus hijos ligitimos a Joan Es­
cudero de ocho años y a Hernando Anrrango de cuatro 
años y a Joan Anrrango de tres años ya Angelina Anrra· 
quilago de diez y seis años según su aspecto la cual dijo 
era soltera y sola y sin hijos ya ClaraPichaguango tecien 
nacida este indio vive en este pueblo y es hilador del 
obraje de comunidad de este pueblo. 

---------------40----------------

Reservado San 

Juan J.656. 

En tró Gerónim o 
San Juan 1.653 110 

Francisco Aynba hijo ligitimo de Diego Patato de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta años casa­

do con Magdalena Erraquilago de la mesma edad según 
su aspecto, tienen por sus hijos ligitimos a Gerónimo Ca­
coango de diez años según su aspecto y Phelipe Salas re­
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Murió Felipe cons­

tó por el libro de 

difuntas. tercio Na· 

vidad J.65 J. 

Murió este Sebas­

dan constó por 

certificación del 

Padre Fray Her­

nando Ca tera cura 
del pueblo de Ton~ 

tecvi Navidad de 

J.656. 

Murió Gerónimc 

Navidad 1.654. 



10 cién nacido, este indio está en la estancia de Caxas de los 
padres de San Augustín tiene por su hermano ligítimo a. 

--------------­ 32 ---------------­

f. 625 

Lorenyo Anrrango hermano ligitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según SU aspecto que hasta ahora na ha si­
do visitado ni numerado de treinta y dos años casado 
con Magdalena Muenango de la mesma edad tiene por 
sus hijos ligitimos a Antón/Muenango de cuatro años ya 
Santiago Muenango de dos años, este indio vive con su 
padre en la estancia de Caxas de los padres de San Au­
gustin. 

--.-------------- 59 ---------------­

nabina Tabango cobrador de los indios de este Hsillo de 
edad según SU aspecto y la visita pasada de cincuenta y 

nueve años casado con Magdalena Evadquilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo ligi­
timo a. 

---------------­ 40 ---------------

Reservado 
Juan 1.656 

San Lorenyo Samabria hijo ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta años casa­
do con Margarita Ffaringuango de la mesma edad según 
su aspecto tiene por sus hijos liqititnos a Bartolomé de 
Saravia de cinco años y a Nicolás de Samabria de tres 
años y a Lorenqa Faringuango de doce años ya Cristina 
Quilago de diez años, este indio vive en Tontaqui. 

--------------­ 38 ---------------

Alonso Fernándes hijo liqititno de Bartolomé Ffernándes 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
ocho años casado ron Ana Cubaquilago de la mesma 
edad de la cual dijo que no ten ía hijos, tiene el suso di­
cho por su hermano ligítimo a. 

--------------­ 36 ---------------­

Vivo. 

f. 625 v. Bias Ffernándes hermano li/gitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir su hermano habia mucho tiem­
po que faltaba del pueblo de Tontaqui no supo dar ra­
zón si era casado ni soltero. 

---------------67--------------­

Francisco Anrrango de edad según la visita pasada de se­
senta y siete años casado con Clara Paringuango de los 
cuales tienen por sus hijos ligítimos a. 

Murió Alonso Na­

vidad 1.653. 

Murió este BIas 

constó por el libro 

San Juan 1652. 
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Murio Juan San 

Juan 1654. 

3f.626 1

Reservado San 

Juan 1653. 

3
1
11 

f. 626 v, 

Reservado San 

Juan de 47. 

39 

Augustin Anrrango hijo ligitímo del sobre dicho de edad 
según la visita pasada de treinta y nueve años el cual no 
pareció por decir su Cacique habia muerto, no constó 
por certificación, pónese por vivo en el interin que la 
traen consta a fojas 427, este indio vivia en Tontaqui y 

tiene por SU hermano ligitimo a. 

------------ 37 --------------­

Joan Caguascango hermano Jígitimo y menor de! sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años casado con Maria Ffaringuango de la 
mesma edad de la cual tiene por sus lujos ligitimos a 
Francisco Gualapi de I tres años y a Beatris Ango de seis 
años, este indio vive en Tontaqui y tiene por su hijo ligi­
timoa. 

--------- 22 -----------------­

Diego Rramos hijo liqitirno y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y dos años, el cual dljo 
era soltero. solo y sin hijos y vivia con el dicho su herma­
no en el pueblo de Tontaqui. 

43--- --

Melchor Caguascango hijo ligitimo de Diego Caguascan­
qo de edad según la visita pasada de cuarenta y tres años 
que no pareció por decir su Cacique habia mucho tiem­
por que faltaba fuera de su pueblo no supo dar razón si 
era casado ni si tenia hijos, vivie en Tontaqui. 

----.-------.---- 25 -------------

Alonsso Caguascango hiJO ligitímo de Simón Ca'luascan­
go de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ní numerado de veinte y cínco años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos Jígitimos a Alonso Ma­
nuel de tres años y a Joan Ynmanta de un año, este indio 
vive en el pueblo de Tontaqui y tiene por su madre ligi­
tima a. I 

--- ------------- X ---- --- __o --- - _ 

Maria Ymbaquilago madre ligitíma del sobre dicho de 
edad según su aspecto de cuarenta y ocho años viuda de 
Simón Caguascango, vive en el pueblo de Tontaqui. 

---------------49---------------­

Diego Anrrango sastre de edad según la visita pasada de 
cuarenta y nueve años casado con Ysabel Pichaguango de 
la mesma edad según su aspecto digo que no pareció él ni 
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su mujer por decir estaba en la ciudad de Quito en oficio 
de sastre y dijeron no tenia hijos. 

---------------x---------------­

Marta Anrraguan viuda de Lázaro Anrrafarnan de edad 
según su aspecto de cÚlcuenta y dos años, la cual dijo te­
n ia por su hijo ligitimo a. 

--------------­ 22 ----------------

Hernando Morales hijo ligitimo de la sobre dicha que 
hasta hora no ha sido visitado ni numerado de edad se­
gún su aspecto de veÚlte y dos años el cual dijo era solte­
ro solo y sin hijos y vivia con el dicho su padre en el 
pueblo de Tontaqui. 

---------------45--------------­

f. 627. Reservado 
Juan 1651. 

San Diego Coffarnango hijo ligí/timo de Santiago Pietaquim­
ba de edad segun su aspecto y la visita pasada de cuaren­
ta y cinco años casado con Beatrís Fisrinquenqo de la 
mesma edad segun su aspecto tiene por sus hijos ligiti­
mos a Leonor FarÚlguango de diez y seis años según su 
aspecto y a Joana Angoquilago de catorce años, ambas 
solteras y sin hijos segun su relación y a Angelina Ffa­
ringuango de seis años y a Francisca Augustin de cuatro 
años, este Úldio vive en este pueblo y es tejedor del obra­
je de comunidad del y tiene por su hijo ligitimo y mayor 
a. 

---------------27--------------­

13 

Francisco Anrrango hijo ligitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y siete años casado con 
Joana Cupichaguan de la mesma edad según su aspecto 
tienen por su hijo ligitimo a Francisco MÚljide tres años 
este indio es tejedor del obraje de comunidad de este 
pueblo y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------­ 23 -------------­

f. 627 v. Joan Moreta hermano / ligitimo y menor del sobre dicho 
de edad segun su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veÚlte y tres años casado con Fran­
cisca Ffaringuango de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por sus hijos ligítimos a Lázaro Fuentes de 
dos años y a Pasquala Pichaguan de cuatro años, este ÚI­

dio es tejedor en el obraje de comunidad de este pueblo 
y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------­ 22 ---------------

Murió este An too Antón Quiluango hermano ligitimo y menor del sobre 
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tercio de Navidad 
de 1652. 

f.628 

11 

Entró Alonso San 
Juan 1652. 

111 

f. 628 v. 

Reservado 
Juan 1655. 

San 

Entro a tributar 
este Gregario San 

Juan de 1648 años 

115 

1:5 

dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y dos años casado, 
digo soltero solo y sin hijos y tenía por oficio tejedor 
del obraje de comunidad de este pueblo. 

--------------- 38 ---.------------

Augustin Pietaquimba hermano 1igitimo del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de treinta y ocho años, casado con 
Maria Amolan de la mesma edad / de la cual tiene por su 
hijo ligítimo a Fabián de Samabria de un año, este indio 
se averiguó que era tío 1igítimo de los sobre dichos y vi· 
vía en la estancia de Pedro del Río en San Antonio de 
Carangue. 

--------------- 51 

Bentura Anrraymba hijo ligitimo de Antón Anrrafarnan­
go de edad según su aspecto y la visita pasada de cin­
cuenta y un años casado con Angelina Paringuango de la 
mesma edad de la cual tiene por sus hijos 1igitimos a 
Alonso Caguascango de once años según su aspecto este 
indio vive en el pueblo de Tontaquí y tiene por su hijo 
ligitimo y mayor a. 

--------------- 31 ------.. --------­

Diego Ynba hijo ligitimo del sobre dicho de edad según 
su aspecto de treinta y un años que hasta ahora no ha sí­

do visitado ni numerado casado con Francisca Aquari· 
qui1ago de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por sus hijas 1igítúnas a Angelina Paringuango de do­
ce años y a Ca talina Cupichaguan de ocho años este in­
dio y su padre está en la estancia de Rrodrigo Nieto de 
Arauja en Tontaquí./ 

---------------41--------------­

Joan Ffarnango hijo ligitimo de Hernando U1co de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y un años 
casado con Magdalena Anrraguán de la mesma edad se­
gún la relación de su marido de la cual dijo no parecía 
por decir su marido estaba enferma de la cual tiene por 
sus hijos ligítimos a Gregario Anrraymba de quince años 
según su aspecto y a ~ Este indio vive en Tumbabiro en 
la estancia de Augustín López y tiene por sus hijos ji. 
gítimos y mayores a. 

---------------- 27 ----------------

Alonso Ffarnango hijo 1igítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y siete años casado 
con Esperencs Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto tiene por sus hijos ligitimos a Lorenyo Zamba de 
tres años y a = Este indio vive en Tumbabiro en la estan-

Murió Alonso 
constó por certifi­

cación Navidad 
165:5. 
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f.629 

"..
f-

f. 629 v. 

Murió Josephe San 

Juan 1656. 

En tró Diego San 

Juan 1653. 

cia de Augustin Lópes, tiene el suso dicho por su herma­
no ligítimo y menor a. 

--------------- 24 ---------------

Esteban ehinango hermano ligítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y cuatro años 
casado con / Esperanea Pichaguango de la mesma edad 
de la cual tiene por sus hijos ligítimos a Hemando UI­
cuango de dos años y a Joan Coffarnango de un año, vi­
ve este indio COIl su hermano en la estancia de Augustín 
López en el pueblo de Tumbabiro. 

--------------- 35 ----------.. ---­

Diego Quinchamba tío ligítimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de trein ta y cinco 
años casado con Joana AnrraquiJago de la mesma edad 
según la relación de su marido de la cual dijo tenía hijos, 
vive en el pueblo de Urcuqui en la estancia de Luis de 
Vinuessa. 

--------------- 39 -------.--------

Antón Caguascango hijo ligitimo de Santiago Ymba de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y nue­
ve años casado con Ynés QuanquiJago de la mesma edad 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Gabriel Farnan­
go de cinco años según su aspecto y a Gaspar Anrrango 
de un año y a Catalina Erraguan de siete años, según su 
aspecto este indio vive en la Villa digo en Quitumba en 
el hato de Frsnlcisco de Grijalva y tiene por su hijo ligi­
timo y mayor a. 

----------.------ 23 ---------------

Josephe Anrrango hijo ligítimo y mayor del sobre de 
edad según su aspecto de veinte y tres años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Luisa 
Pichaguango de la mesma edad de la cual tiene por su hi­
ja ligítima a Joana Pidhaguango de un año, este indio vi, 
ve con su padre en Quitumba en el hato de Francisco de 
Grijalva, tiene por su tío ligitimo y mayor a. 

---------------31---------------

Josephe Anrrango tío ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y un años 
casado con Angelina Fichaguango de la mesma edad de 
la cual no tiene hijos según su relación, este indio vive 
en Quitumba en la estancia de Francisco de Grixalva y 

tiene en su casa y comp¡¡ñía tres sobrinos suyos hijos Ji­
gítimos de Joan Cachoango su hermano ya difuncto lla­
mados Diego Anrrango de diez años y a Pedro Anrran· 
go de tres años y a Magdalena CoffarinquiJago de seis 
años. 

Murió es te Diego 

tercio de Navidad 

1 de sesen ta y cue­
trc constó por cer­

tificación suelta.? 
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f.630 

Entró a tributar 

este Francisco ter­

cío de San Juande 
1647 años. 

f. 630 v. 

Entró Lerense san 
Juan 1652. 

--------------- 54 ---------------

Ffavián Cofamango de edad según su especto y la visita 
I pasada de cincuenta y cuatro años, viudo de Francisca 
Ymbaquilago de la cual tiene por su hijo ligitimo a. 

---------------16-------------- ­
1

16	 
Ffrancisco Quinchoango hijo ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de diez y seis años el cual dijo era solte­
ro, solo y sin hijos. 

---------------24---------------

Josepbe Anrrango hijo ligitimo de Lucas Amocoango di­
functo de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cuatro años casado 
con Ana Paringuango de la mesma edad de la cual tiene 

14 por sus hijos ligitimos a Christóval Muenala de cuatro 
13 años y a Jo""an Pirugache de tres años, este indio vive en 

este pueblo y es portero del obraje de comunidad del. 

---------------28---------------

Andrés Bravo hijo ligitimo de Josepbe Cacoango de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y ocho añas casado con Magdalena 
Faringuango de la mesrna edad tienen por su hijo ligiti­

1 mo a Alonso Fernándes de un año, este I indio vive en 1
el pueblo de Tontaqui y es Alguacil de la doctrina y tie­
ne por su hennano ligitimo a. 

--------------- 25 -------------- ­

Diego Bravo hennano ligitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y cinco años, el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y tenia por su hennana ligi­
tima a. 

---------------x--------------­

Angelina Quanquilago madre ligitima de los sobre dichos 
que vive con ellas en el pueblo de Tontaqui de edad se­
gún su aspecto y la visita pasada de cuarenta y cinco 
años, viuda de Josephe Cacoango. 

--------------- 38 ---------------

Augustin Anrrango hijo ligitimo de Joan Cobaquimban­
go de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y ocho años casado con Ysavel Covaquango de la mesrna 
edad según su aspecto, tienen por sus hijos ligitimos a 

111 Lorenco Caguascango de onoe años según su aspecto ya 
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f.631 

Entró Clemente 

f. 631 v. San Juan 1654. 

Entró Antón San 

Juan 1656. 

Reservado San 

Juan 1656. 

Juliana Pichaguango de un año seg'jn su aspecto, este in­
dio vive en Urcuquí en el trapiche de Joan de Ynojossa 
por sus hijos ligitimos y mayores a./ 

---------------22---------------

Ffrancisco Quilumbango hijo Jigitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado el cual dijo era casado con Fran­
cisca, digo de veinte y dos años, casado con Francisca 
Cuanquilago de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció por decir estaba enferma, de la 
cual dijo no tenia hijos, vivia con su padre en casa de 
Joan de Ynojosa en Urcuqui, tiene por su hermano Ji­
gitimo a. 

---------------18--------------­

Joan Cufarnango hermano 1igitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de diez y ocho años el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vivie con el dicho su pa­
dre en el pueblo de Urcuqui en la estancia de Joan de 
Ynojossa tiene por su no liqitimo a. 

---------------30--------------­

Lucas Anrrango tio ligitimo de los sobre dichos de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de treinta años casado con Ana Anrraguan de 
la mesma edad según su aspecto tienen por sus hijos 1i­
gitimos a Clemente Coffarnango de nueve años según su 
aspecto / y a Antón Bravo de siete años y a Francisco 
Anrrango de un año, este indio vive en casa de Joan de 
Ynojosa en Urcuqui y tiene por su hermano ligitimo y 
mayor a. 

---------------40---------------

Estevan Tugumbango hennano Jigitimo del sobre dicho 
de edad según la visita pasada de cuarenta años que no 
pareció a esta por decir su Cacique y hermanos habia muer­
to no constó por certificación por cuya causase pone por 
vivo en el interin que la traen, consta esta verdad a fo­
jas 431. 

--------------- 22 -----------.---­

B1as Ffernándes sobrino del sobre dicho y hijo de Lál'a­
ro Caguascango difuncto de edad según su aspecto de 
vein te y dos años casado con Maria Culingola de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo 
Jigitimo a Joan Ymbango recien nacido, este indio vive 
en Conaqui en la estancia de mi Andrés de Sevilla. 

Murió BIas constó 
por certiñcación 

San Juan 1651. 
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f.632 

1
7 

f. 632 v, 

1 
7 

16 

14 

Ojo 

Entró Luis 
Juan 1656. 

San 1 
7 

------.---- ...--- 38 ---------------

Felipe Lugunango hijo ligitimo de Alonso Cacuango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que no 
pareció a ésta por decir su Cacique era muerto, no cons­
tó por certificación por cuya / causa se pone por vivo, 
consta esta verdad a fojas 431. 

---------------37---------------

Augustin Coffamango hijo liqitimo de Rrodrigo Tugum· 
bango de edad según su aspecto de treinta y siete años 
casado con Ana Egoquilago de la mesma edad segun su 

. aspecto tiene por sus hijos lig,'timos a Chrísróval Anrran­
go de siete años y a Beatris Anrraquilago de catorce años 
según su aspecto, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos 
y a Gabriela Picliaqusriqo de un año, este indio es cerde­
dar en el obraje de comunidad de este pueblo y tiene por 
su hijo ligúimo y mayor a. 

--- -- -----, .,-. - 20­

Chrístóva! Anrrango hijo lig,"timo y mayor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto que esta ahora no ha sido 
visitado de veinte años, el cual dijo era soltero, solo y 

sin hijos y vivia en este pueblo y es cardador en el obra­
je de comunídad del, tiene en su Casa y compeñie un her­
mano suyo de siete años según su aspecto que también 
es hilador del·dich o obraje de comunidad de este pueblo. 

--------c;--.---., 35 -'-------------

Sebastián Ymbaquilago tia ligitimo del sobre dicho / de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cin­
co años casado con Ana Pichaguango de la mesma edad 
tiene por sus hijos ligitimos a Lorenco CarabalJo de seis 
años y a Alonso Singa de cuatro años y a Ysavel Picha­
guango de un año, este indio vive en este pueblo y es caro 
dador del obraje de comunidad del. 

---------------37---------------

Lorenco Quimbago tia del sobre dicho de edad según su 
aspecto y la visita pasada de trein ta y siete años casado 
Con Magdalena digo Merenciana Pichaguango de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
ligúimos a Luis Gusmán de siete años ya Magdalena An­
rraquilago de doce años, este indio es perchero en el 
obraje de comunidad de este pueblo y vive en él y tiene 
por su hermano ligitimo a. 

--------~------29---------~-----

Alonso Anrrango hermano ligl'timO y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y nueve años ca-

En tró Christóval 

1 San Juan 1656. 

En tro este mucha­

eho hermané> de 

es te CbristóvaI San 

Juan 1656. 

Murió este Luis 
Navidad 1656. 
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f.633. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

J648 años. 

Entró CarJ os San 
Juan 1652. 

f. 633 v. 

sado con Constansa Farinquilaquango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos liqitilmos 
a Francisca Anrraquilago de dos años y a Catalina Pe­
rinquilago de un año, este indio es cardador en el obraje 
de comunidad de este pueblo donde vive. 

---------------37---------------

Augustin Covacuanco hijo ligitimo de Andrés Cagllago 
de edad según la visita pasada de treinta y siete años que 
no pareció a ésta por decir era muerto no consta por cero 
tificación por cuya causa se pone por vivo hasta que la 
traigan consta a fojas 432. 

---------------·48---------------­

Joan Ffarnango de edad seglÍn su aspecto y la visita pa­
sada de cuarenta y ocho años casado con Joana Cuzils­
go de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus hijos ligitimos a Carlos A:Jrrango de Once años 
según su aspecto y a Ffelipe Méndes de nueve años y a 
Cristóval Famango de cinco años, este indio es hilador 
en el obraje de comunidad de este pueblo y tiene por su 
hijo ligúimo y mayor a. 

---------------27---------------

Lorenco Aliquitumba hijo ligitimo del sobre dicho / de 
edad según su aspecto de veinte y siete años casado con 
Catalina Anrraguan de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Martin Anrrango 
de cuatro años ya Joana Pichaguango de un año, este in­
dio vive en este pueblo. 

---------------58--------------­

Diego Anrrango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y ocho años casado Con Angelina Co­
ffarinquilago de la mesma edad según su aspecto tiene 
por sus hijos ligitimos a. 

--------------- 34 ---------------

Lorenco Caguascango hijo ligitimo y mayor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de trsín­

ta y cuatro años que no pareció por decir estaba enferma 
en la estancia de doña Ysavel Altamirano en Colimbuela 
el cual dijeron era viuda solo y sin hijos tiene por su her­
mano liqitimo y menor a. 

---------------25---------------

Lotenco Caguascango hermano ligitimo y menor del so­
br~ dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido / visitado ni numerado de veinte y cinco años ca-

Entró Felipe San 

Juan 1654. 

Vivo. 

Murió este Locen­
fO cons tó por el 

1.654. libro de difuntos 
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de este pueblo. 

]6 
]3 
]] 

sado con Beatriz Ffaringuango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Mar­
cos de Castro de seis años y a Miguel Mendes de tres años 
y Matheo Méndes de un año y a Ysavel Paringuango de 
cuatro años, este indio es tejedor en el obraje de comuni­
dad de este pueblo donde él vivia. 

---------------66---------------

Bentura Amocoango hijo ligitimo de Diego Ffamango 
difuncto de edad según la visita pasada de sesenta y seis 
años que no pareció por decir era muerto él y su mujer y 

toda su casa. 

---------------45------··--------

Reservado 

Juan ]651. 

l. 634 v. 

San Antón Muenango Aleximba hijo ligitimo de Joan Ale­
gumba de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y cinco años, casado con Magdalena Maneta­
guan de la mesma edad según su aspecto, tienen por su 
hija a Maria Anrratango de un año, vive este indio en la 
estancia de Lázaro Femándes en Tumbabiro y tiene por 
su hermano lig,'timo y menor a./ 

--------------­ 32­

]4 

]] 

Miguel Alegumba hermano liqitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de treinta y dos años casado 
con Joana Cuzilsqo de la mesma edad de la cual tiene 
por su hijo ligitimo a Miguel Sánchez de cuatro años y a 
Joana Aligumba de un año este indio vive con su herma­
no en casa de Lázaro Femándes en Tumbabiro tiene por 
su hermano ligitimo y menor a. 

-­ - - --­ - - .-­ - - - -. 25 --­ -­ - ---­ -----

Ffrancisco Aligumba hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
¡'a sido visitado ni numerado de veínre y cinco años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijo y vivia con el dicho 
su padre en la estancia de Joan Femándes en Tumbabiro. 

---------------51-----------

Ffrancisco Quinchoango de edad según su aspecto y la 
visita pasada de cincuenta y un años casado con Francis­
ca Anrraguango de la mesma edad, tiene por sus hijos 
ligitimos a. 

---·-------------27­

l. 635 

Alonso Caguascango de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado I de veinte y siete 
años casado con Lucia Parinquilago de la mesma edad se­
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l. 635 v. 

constado por infor­
mación del Teniente 
de los pastos ser de 
la encomienda de 
don Juan de Velasco 
y por mi decreto 
mande se le tildase a 
este Cacique y reba­
jase del cargo que le 
está fecho San Juan 
de 46. 

Murió Francisco 

Quinchuango ter­

cio de Navidad de 
1647 años consta 

por certificación 

del padre que Jo 

enterró Vicario de 

la Audiencia de 

Ybarra. 

13 

10 

gún su aspecto, tiene por sus hijos Jigítimos a Joan An­
rrafamango de tres años ya Miguel Anrrango recien naci­
do y a Ana Pichaguango de cinco años y a Angelina Pa­
ringuango de dos años, este indio es leñatero del obraje 
de comunidad de este pueblo y tiene por su hermano Ji­
gítimo a. 

---------------25---------------

Andrés Cacoango hermano JigítimO y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cinco años casado 
con Angelina Anrraquilago de la mesma edad según la re­
lación de su marido de la cual dijo no tenia hijos y era 
hilador del obraje de comunidad de este pueblo. 

---------------54--------------­

Diego Cacoango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuen ta y cua tro años casado con Ana Cuzila­
go de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no 
tenia hijos, tiene el suso dicho uno habido en Magdalena 
Cuxilago la primera mujer a. 

---------------26--------------­

Francisco Quiburo hijo I Jigítimo del sobre dicho y de 
Magdalena Cuzilago pastusa que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de vein te y seis años según otro 
que por él mostraron que no pareció por decir se habia 
ido a la ciudad de Quito, casado con Ana Ffaringuango 
de la mesma edad según la relación de su suegro de la 
cual dijo no tenía hijos. 

Es te Francisco se 

reserve y tilda de 
esta visita por ha­

ber / 

---------------45--------------­

Francisco Macuta, hermano, digo no Jigítimo del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y cinco años, que en ella se llamó Francisco Quin· 
choango casado con Joana Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenía hijos vi­
ve en este pueblo este indio. 

----------.----- 35 ---------------

Balentin de Gaona hijo liqitimo de Martin Quienlago de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cin­
co años casado con Marta Pichaguango de la mesma edad 
según su aspecto tienen por su hijo Jigitimo a Pedro 
Montano de un año, este indio vive en el pueblo de Ton­
taqui. 

Murió este Valen­

fin Navidad 1656. 

---------------44--------------­

f. 636 Reservado San Francisco Quilumbango I hijo ligitimo de Hemando Ca­
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Juan 1652. guascango de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y cuatro años el cual dijo no tenía hijos y vio' 
vía en Tumbabiro en casa de Joan de Medina tiene por 
su hermano ligítimo y menor a. 

---------------­ 38 ---------------

Augustín Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de treinta y ocho eños 
según la visita pasada que no pareció por decir habia muo 
cho tiempo que faltaba de este pueblo no supieron dar 
razón si era casado ni si tenia hijos. 

--------------­ 56 --------------­

Diego Tunango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y seis años el cual dijeron era muerto y no había 
dejado mujer ni hijos. 

--------------­ 57 --------------­

Santiago Pinchango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y siete años casado con Maria An­
goquilago de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos a. 

----------------37--------------­

l. 636 Y. Hernando Cachimbuento / hijo Ugítimo del sobre dicho 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
siete años casado con Ynés Titoña de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 

13 Miguel Anrrango de tres años y a Angelina Cafarinquila­
go, vive este indio en este pueblo y tiene por sus hijos 
mayores a. 

-.-------------- 22 ----------------

Sebastián Ybango hijo ligítimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y dos años el cual dijo era soltero, 
solo y sin hijos, tiene por su hennano ligitimo a. 

----------------18---------------

Lorenqo Pinango hermano ligítimo y menor del sobre­
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años, el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía con el dicho 
su padre en este pueblo. 

---------------­ 26 ---------------­

Domingo Pinduango tio de los sobre dichos de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu-: 

t. 637 merado de veinte y seis años casado con Costansa / Ym­
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Reservado San 

Juan 1653. 

Reservado San 

Juan 1656. 

f. 637 v. 

f.638. 

baquilago de la mesma edad segUn su aspecto de la cual 
dijo no tenia hijos, este indio vive en Pecielo guardando 
las ovejas de Nuestra Señora de las Mercedes. 

--------- ------- 43 -------------.---

Sebastián Covango hijo ligitimo de Diego Cacoango de 
edad ""gún la visita pasada de cuarenta y tres años que 
no pareció por decir su Cacique habia mucho tiempo 
que faltaba de este pueblo, no supo dar razón si era casa­
do ni soltero. 

---------------40---------------

Lázaro Anrrango hijo ligitimo de Joan Covacango de 
edad según su aspecto de euarenta años el cual no pare­
ció por decir su Cacique andaba hecho salteador mucho 
tiempo habia, no S'..IpO decir si tenia hijos ni mujer. 

----------------53--------------­

Joan Quilumbaquen oticisi botonero de edad según la vi­

sita pasada de cincuenta y tres años que no pareció por 
decir su Cacique que estaba en la dudad de Quito, no su­
por dar razón si tenia mujer ni si tenia biios, pónese esta 
razón por si los tuviere, tiene, tiene por su hermano ligi­
timo a. 

---------------- 51 

Christóval Quilumbaquen / hermano ligitimo y menor 
del sobre dicho que no pareció de edad según la visita pa­
sada de cincuenta y un años, el cual dijeron era soltero 
cuando salió de este pueblo para la ciudad de Quitodon­
de asi mismo era botonero. 

--------------- X ---------------

Yndios que residen en el pueblo de Puembo deste Haillo 
de Camuento de que es principal don Sebastián digo don 
Lorenco de Salas subjeto a don Loreneo Ango de Sala· 
zar. 

---------------61--------------­

Francisco Quinchoango digo Titugunango hijo ligitimo 
de Joan Puratambi difuIlctO de edad según la visita pasa­
da de sesenta y un años casado con Ffrancisca Tayango 
de la mesma edad que no pareció ni el uno ni el otro por 
decir estaban enfermos en Puembo /. tienen por sus hijos 
ligitimos conforme a la visita pasada a. 

----------------.34 ---------------­

Joan Azuan hijo ligitimo del sobre dicho de edad según 
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la visita pasada de treinta y cuatro años que tampoco pa­
reció por decir habia mucho tiempo que no estaba en el 
pueblo de Puembo ni supieron decir si era casado ni si te­
nia hijos, tiene el suso dicho por su tio 1igitirno a. 

--------------­ 44 ---------------

Reservado 
Juan 1652. 

San Ffrancisco Quinchoango tio ligitirno del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de cuarenta y cuatro años que 
no pareció a ésta por decir su Cacique estaba enfermo en 
el pueblo de Puembo y que era casado con Ysave1 Ta­
yango de la mesrna edad según la relación del suso dicho 
de la cual dijo no tenia hijos y vivia el dicho en el pueblo 
de Puembo. 

--------------­ 54 --------------­

f. 638 v. 

Luís Cuzi1umbaquen de edad según la visita pasada de 
cincuenta y cuatro años que no pareció por decir estaba 
enfermo en el pueblo de Puembo y dijeron era casado 
con Maria Ymbagana de la mesma edad según la relación 
del dicho su Cacique el cual vive en el/pueblo de Puem­
bo y tiene por sus hijos ligitirnos a. 

--------------­ ~---------------

Diego Cuemba hijo ligitimo y menor del sobre dicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cua­
tro años el cual dijo era casado con Bartola Puasna de la 
mesma edad de la cual dijo no tenia hijos, tiene por su 
hermano ligitirno a. 

--------------­ 24 --------------­

En tró Lorenco 

San Juan 1655. 
18 

Alonso Puemba hermano ligitirno y mayor del solre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cuatro años, el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos, vive este indio en el pueblo 
de Puembo con su hermano tiene el suso dicho en su ca­
sa y compañia un hermano suyo llamado Lorenco Cum­
ha de ocho años, de ocho años según su aspecto. 

--------------­ ~ ---------------

Alonso Qui1umbaquin hijo ligitimo de Francisco Tugum­
bango 'de edad según la visita pasada de treinta y cuatro 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto, no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
consta a fojas 435. 

---------------39--------------­

f.639 

1 7 

Marcos Cachago hijo ligí/timo de Alonso Cuínbuento di­
go Cubuento de edad según la visita pasada de treinta y 
nueve años casado con Francisca Cuzi1ago de la mesma 
edad según la relación de su Cacique dice tiene por sus hi­
jos ligl'tirnos a Lucas Counbuento de siete años según la Entró Lucas San 
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]4 

Reservado este Die­
go por decreto del 
señor don Francisco 
de Prada, Visitador 
General de las cinco 
leguas por enfermo 
de mal de corazón, 
Otavalo 9 de no­

]5f. 639 v. vfembre 1647 años 

Juán SUMes Oyares 
de Sotomayor. 

f.640. 

dicha relación y a Lázaro Días de cuatro años, este indio 
vive en la estancia del Alféres Vicente Votello en Puem­
bo el cual tiene por su hijo Iiqitimo y mayor a. 

---------------19------------

Andrés Ango hijo ligitimo del sobre dicho de edad segun 
la relación de su Cacique de diez y nueve años el cual di· 
jeron era soltero, solo y sin hijos y vivia con su padre en 
la estancia del Alféres Vicente Botella. 

--------------- 35 --------------.­

Diego Cachago tia liqttimo del sobredicho de edad segun 
la visita pasada de treinta y cinco años el cual no pareció 
por decir estaba enfermo en el pueblo de Puembo casado 
con Luisa Anrraquílago de la mesma edad segUn la dicha 
relación de la cual tiene por su hijo ligitimo a Diego Ca­
choango de cinco años segun su aspecto'; 

--------------- 52 ---------------

Augustin Ffaringo de edad segUnla visita pasada de cin­
cuenta y dos años que no pareció a ésta por decir estaba 
en el pueblo de Puembo casado con Joana Lintayango de 
la mesma edad segUn la visita pasada, tiene por sus hjjos 
ligitimos a. 

--------------- 39 ---------------

Lorenco Ymba hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad segUn su aspecto y la visita pasada de treinta y nue­
ve años casado con Angelina Asanquílago de la mesma 
edad tienen por sus hijos lígitimos a Augustin Ferinqo de 
nueve años según su aspecto y a Joan Faringo de tres 
años al parecer tonto y mudo este indio vive en el pueblo 
de Puembo y tiene por SU hijo Iiqitimo y mayor a. 

--------------- 20 ---------------­

Diego Quílumbaquin hijo lígitimo y mayor del sobre di· 
cho de edad segUn su aspecto de veinte años casado con 
Maria, digo Ysavel Ynbagana de la mesma edad segUnsu 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos, este indio no ha 
pagado tributo y vive en Puembo con su padre tiene por 
su hijo liqttimo digo tía a./ 

---------------38--------------­

Diego Quílumbaquen tio Iiqitimo del sobre dicho de 
edad segUnsu aspecto y la visita pasada de treinta y ocho 
años el cual dijo era casado con JO'ana Tapango de la 
mesma edad segUn la relación de su marido de la cual di­
jo tenía por su hijo lígitimo a Marcos Cacarín de edad se-

Juan 1656. 

Entró Augustín 
San Juan ]654. 

No munóvtentado " 
M urío este Diego 

1	 tenia de don 
Juan de 1650, 
senro por ceru­
ficacion del cura 
de Yeouequi (?) 

Urcuqui? 

Entró Mart'o ..... al1 
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f. 640 v 

¡2 

Murió	 Domingo 
f.641	 constó por certiíí­

cación de don 

Francisco Cáseres 

Navidad ¡ 654. 

gún SU aspecto de diez años, tiene el suso dicho por su 
hermano ligltimo a= Y vive el suso dicho en el pueblo de 
Puembo con las demás desta parcialidad. 

. -- ------- 35 ---------------

Hernando Cohaquilin de edad hermano liqitimo del so­
bre dicho de edad según sU aspecto y la visita pasada de 
treinta y cinco stios, el cual dijo era soltero, solo y sin bi­
jos y vivia en el pueblo de Puembo con sus hermanos tie­
ne el suso dicho por su hermano ligitimo a. 

---------------- 23 ------.--------.-

Lacaro Cacarin hermano ligitimo del sobre dicho por de­
cir su hermano estaba en el pueblo de Puembo enfermo 
de edad 5eg-ún la relación de su hermano de veillte y tres 
años el cual dijo era casado / con Angelina Tayango de la 
mestne edad que tampoco pareció por decir habia queda­
do en el pueblo de Puembo con el dicho su marido y que 
tienen por su hijo ligitimo a Miguel Faringo de dos años, 
tiene este indio por su hermano ligitimo y mayor a ~ di­
go menor a. 

-----..----- 23 -------.--------

Augustin Faringo hermano ligitimo y menor de los so­
bredichos que hasta ahora no ha sido visitado ni numera­
do de edad según su aspecto de veinte y tres años el cual 
dijo era casado con Pasquala Tayango de la mesma edad 
segun su relación de la cual dijo no tenia hijos y vivia 
con sus hermanos en el pueblo de Puembo. 

___o -- -- -	 _52 ---- ­

Gonl'alo Tugumbango de edad según la visita pasada de 
cincuenta y dos años el cual dijeron era casado con Ysao 
vel Cuzilago que ambos no parecieron por decir su Caci­
que estaba en el pueblo de Puembo, y tenian por sus hi­
jos ligitimos a. 

--------------- 34 --------------­

Domingo Tugumbango de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de treinta/y cuatro años el cual dijo era casa­
do con Ynés Cuzilago de la mesma edad según la dicha 
relación del dicho su Cacique de la cual dijo no tenia hi­
jos, tiene por sus hermanos ligitimos a. 

---.------------- 24 ----------------

Gonyalo Dias hermano ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto de veinte y cuatro años el cual dijo que 
era soltero, solo y sin hijos y que no habia sido visitado 
ni numerado hasta ahora y tenia por sus hermanos liqi­

suen 1653. 

Murió este Gonce­


Jo en cuatro de
 

mayo de 1648 
constó por certiíí­
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En eró LOreIl;O San 

Juan 1655 

f. 641 v. 

Este muchacho 
murié sin negar a 
edad de tributar 
constó por eerti­
ficacián Navidad 

1654. 

1 Murió Diego Na· 
f. 642. vidad 1654 constó 

por certificación 
deJ cura de Puem­

bo. 

timos y menores a. 

---------------·23 ---------------

García Ymbango hermano ligítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y tres años el cual dijo 
era soltero y sin hijos y tenía en su casa y compañía tres 
hijos digo tres hermanos suyos llamados Lorenco Yrn­
benqo de ocho años según su aspecto y a Josephe Ca· 
guascango de tres años y a Francisco Ymbango de dos 
años, este indio vive con sus hermanos en Puembo. 

--------------- 34 ---------------

Matheo Ymbango hijo ligítimo de Joan Cumchuango de 
edad según la visita I de trein ta y cuatro años el cual no 
pareció por decir su Cacique era muerto, no constó por 
certificación, pónese por vivo en el interin que la traen, 
consta a fojas 439 tiene por su hermano ligítimo y me­
nora. 

---.-~----------26 --------------­

Diego Quilumbaquín hermano ligítimo del sobre dicho 
de edad según sU aspecto de veinte y seis años el cual tii­
jo era casado con Martha Cunguian de la mesma edad se­
gún la relación del dicho su marido de la cual dijo tenía 
por SUs hijos ligítimos a Pedro Casunig de cinco años se­
gún la relación de su padre y a Francisco Casanigde tres 
años ya Joan Quinchoango recien nacido, este indio vive 
en el pueblo de Yaruqu i. 

--------------- 34 ----------------

Sebastián Quinchoango hijo ligitimo de Lorsnco Coier­
nnago de edad según la visita pasada de treinta y cuatro 
años que no pareció a ésta por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación por cuya causa se po­
ne por vivo en el in tetin que la traen, dicha certificación 
consta a fojas 439. 

--------------- 35 ---------------­

Diego Acuan hijo ligítimo de Christóval Acuan de edad I 
según la visita pasada de treinta y cinco años el cual no 
pareció por decir su Cacique era muerto, no constó por 
certificación, pónese por vivo en el interin que la traen, 
dicha certificación consta a fojas 440. 

----------~-----35---------------

Andrés Cachuango de edad según la visita pasada de 
treinta y cinco años que tampoco pareció por decir su 
Cacique era muerto, no constó por certificación por cu­

cación deJ padre 
Juan de la Cueba 
cura y Vicario del 
pueblo de Puembo 

Murió este Loren­
so sin edad ni ha­
ber entrado a tri­
butar Navidad 
1654. 

Murió este Diego 

en Yal"llQui tercio 

de San Juan de 
1650 años constó 
por certificación 

del cura que lo en­
teró. 
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Auto. 

t. 642 v. 

ya causa se pone por vivo en el ínterin que la traen dicha 
certificación consta a fojas 440. 

En el pueblo de San Luis de Otavalo en treinta dias del 
mes de diciembre de mil y seiscientos y cuarenta y cinco 
años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas del 
distrito de esta Real Audiencia de San Francisco de Qui­
to hice parecer ante mi a don Lorenco de Salas, principal 
de este Haillo de Carnuento sujeto a don Lorenco Ango 
de Salazar Cacique principal de todo este Corregimiento 
de Otavalo del cual recibi juramento por Dios Nuestro 
Señor y una señal de la cruz en iorms: de derecho y él _o 

10 hizo bien y cumpJidamen te prometió de decir verdad 
y preguntado si tiene algunos más indios que numerar 
de los numerados y exhortándole diga verdad solas penas 
en el auto contenido e impuestas dijo que no tiene más 
indios que numerar más de los numerados en la presente 
numeración y hoy no sabe I ni tiene noticia de otros 
ningunnos indios so cargo del dicho juramento y prorne­
tió que si de hoy en adelante tuviere noticia de algunos 
más indios pertenecientes a su Hail10 los traerá y msni­
festará ante mi corno Escribano Mayor de Visitas para 
que se matriculen y vista sú respuesta por mi dada le 
mandé lo haga asi y 10 firmé hoy dicho dia Andres de 
Sevilla, Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas 
_ooo--o ._o_·····-o Suma y resolución de todos los indios e 

indias de diversas edades que hay en este Haillo de Ce­
muento. 

Indios tributarios casados y solteros desde diez 
y ocho años para arriba hasta cincuenta, ciento 
y cincuenta y ocho.-o Ul58- - --- -- - o. 

Mujeres casadas y solteras desde quince años pa·
 
ra arriba ciento y diez y ocho. - .00 - Ul18
-- -­

Muchachos varones desde diez y seis asño para 
abajo, no venta y seis---·- - - - .. U096 
Muchachas desde diez y siete afias para arriba, 
treinta y nueve.-- ---- - - - - - - U039o 00 

Viejos desde cincuen ta anos para arriba vein te 
y cuatro.-----------· U024 
Viudas, diez y siete.- -- - - UOl? 

Por manera que hay en este dicho Hai1lo cuatro U451 almas 
cientas y cincuenta y un almas de todos sexos y 
edades salvo yerros de cuenta y lo firmé Andrés de Sevi­

lla Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas / f.64.3 
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SUMARIO DE LOS 19 AYLLUS
 
DE OTAVALO
 



Sumario y Resolución mayor de todos los indios e indias, 
muchachos e muchachas, viejos y viudas que hay en los 
diez y nueve Haillos del pueblo de Otavalo. 

Suma Mayor. 

Indios tributarios casados y solteros de diez y 
ocho años para arriba, un mil novecientos y cua 
renta.------------------------- LU940 
Mujeres casadasy solteras desde diez y siete pa­
ra arriba un mil trescientas y setenta y siete--­ IU377 
Muchachos varones desde diez y siete para aba­
jo un mil seiscientos y cincuenta y dos.----­ IU652 
Muchachas solteras desde diez y siete para aba­
jo quinientas y sesenta y nueve.--------­ U569 
Indios viejos reservados desde cincuenta años 
para arriba trescientos y cuaretlta.------­ U340 
Indias viudas ciento y cincuenta y nueve.--- UI59 

Por manera que hay en el dicho pueblo de Ota- 6U037 almas 
valo seis mil y treinta y siete almas de todos 
seKOS y edades salvo yerros de cuenta y 10 firmé Andrés 
deSevilla./f. 643 v. 
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PUE BLO DE TONTAQUI
 



Auto. En el pueblo de Sancta Marta de Tontaqui en primero de 
diciembre de mil y seiscientos y cuarema y cinco años 
yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas y Juez 
de Comisión por los señores de la Real Audiencia de San 
Francisco del Quito y Escribano Uayor de Visitas del 
distrito della = Digo que por cuanto yo he /legado a es­
te pueblo de Tontaquí de la Corona Real a bacer la nu­
meración de los indios e indias muchachos e muchachas 
en virtud de la dicha mi comisión y queriéndola hacer 
hoy dicho dia el Gobernador don Pedro Martin de Gus­
rnan, Cacique del dicho pueblo se excusan de hacerla con 
ocasión que no tienen ni juntos los indios de sus Haillos 
por estar como están divididos y apartados de este pue­
blo en muchas estancias donde son gañanesy ovejeros y 
para que cesen las excusas y dilaciones y no se pierda 
tiempo y no se pierda tiempo y se vaya haciendo la nu­
meración con toda claridad y puntualidad mando se no­
tifique al dicho Gobernador y demás Caciques de este di­
cho pueblo luego sin dilación ninguna traigan todos los 
indios e indias de todos sexos y edades para que se em­
piece y prosiga con la numeración que se ha de hacer en 
este dicho pueblo no embargante las excusas que para 
ello dan .y no cumpliéndolo procederé contra ellos con 
todo rigor ya ... I 
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AYLLU DE TONTAQUI 

TontaCfui, 8 de diciem br e 



If.6461 

I f. 646 v.I 

TONTAQUI 

AilIo y parcialidad
 
de los Indios que resi­
den en este pueblo de Sancta
 
Martha de Tontaqui del Re­

partimiento de Otavalo,
 
de la Corona Real, de que es prin­

cipal Don Bernardo Apo­
ango, menor, hijo legitimo
 
de Don Fernando Apoan­
go que lo fue de Don Luis
 
Velasques Apoango, su­
jeto a Don Lotenco Ango
 
de SaIazar, Cacique princi­
pal de todo este repartimiento.
 

---------------6-------------- ­

El dicho Don Bernardo Apoango, hijo legitimo de Don 
Fernando Apoango Maldonado, de edad según su aspec­
to de seis años, y nieto legitimo de Don Luis Velásques 
Apoango, y de Maria EbaquiJago, su madre, el cual tiene 
por su hermano legitimo (... ) ../ go de tres años. Tiene 
por su madre legitima a Maria EbaquiJago, de treinta y 

cinco años, según su especto. Este es sucesor en este 
principalazgo, por ser hijo de Don Fernando Apoango 
Maldonado, y por su niñez gobierna este ailJo don Felipe 
Apoango. 

---------------25---------------

Bernavé Apoango, hijo legitimo del sobredicho y herma­
no legitimo de Don Fernando Apoango Maldonado, y 

nieto del dicho don Luis Velásques Apuango, de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y cinco años, el cual dijo era soltero, 
solo y sin hijos y era cantor en la iglesia de este pueblo. 

+ Falta una línea completa (la úutms¡ del foUo en la cual ape­

nas se pueden ler unas tres letras inconexas. 
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[[.647] 

Entró Ger6nimo 
teTcio de San Juan 

de 1648 
(r ) 

----------------x---------------

Joana Maldonado, madre legítima del sobredicho, de 
edad según su aspecto de sesenta años, la cual dijo tenía 
por su híja legítima a Lorenyo' Coffaringuango y que 
era casado en el pueblo de Guaíllabamba con el Goberna­
nador de dicho pueblo. 

---------------55--------------­

Don Felipe Apoango, hijo bastardo de Don Diego Her­
nándes Apoango de edad según su aspecto y la Visita 
pasada de cincuen ta y cinco años casado ( ... ) t por sus 
hermanos (a): 

--------------- 23 ---------------­

Antonio Apoango, hermano asimismo bastardo del so­
bredicho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y tres años, el 
cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivía en este 
pueblo con sus hermanos. 

---------------x--------------­

Marta Paringuango, viuda de Antón Anrrango de edad 
según su aspecto de cuarenta años, la cual tiene por su 
hijo bastardo habido de don Fernando Apoango llama­
do Luis Velasco, de dos años, la cual dijo tenía por su hi­
ja legítima que ha de ir puesta en el aíllo de Congoro por 
ser del dicho su marido. 

---------------15----------------

Gerónimo Apoango hijo ligítimo que dijo ser de Geró­
nimo Apoango, difunto, de edad según su' aspecto de 
quince años, el cual tiene en su casa y compañía por 
su madre legítima a Francisca Cuxilago, de sesenta años, 
según su aspecto. Este indio vive en este pueblo. 

--------------- 36 --------------­

Salvador de Ribera, hijo ligítimo de Alonso Apoango, di­

4 Sic en el original. 

T	 Falta la última línea del folío, raída, donde debe encontrar­

se la hiJación con el inicio, también incompleto del folio 

67J. 

Estos dos folios f. 646 Y 646 v. fueron encontrados en el 
in terior de] volumen, sueltes, pero basta la comparación de 

los apellidos para cerciorarse de que se trataba del comien­
zo de la numeración del ajJJo de Tontaqui. 
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[¡.647v.] 

Entró Alonso ter­

cio de San Juan de 

1647 
(r ........ )
 

u. 648 I 

funto, de edad según / (su sspecto" . . . . ) (de) treinta y 
seis años, casado con Espersnce Faringuango, de la mis­
ma edad según su aspecto, de la cual dijo tenia por sus 
hijos legitimos a Alonso de Ribera, de diez y seis años, 
según su aspecto, y a Ana Faringuango, de seis años y a 
Maria Anrraguan, de cuatro años. Este indio vive en este 
pueblo. 

---------------- 28 --------------­

Diego de León, hijo ligitimo de don Joan de León, Ca· 
guascango difunto, de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y ocho 
años, casado con Joana Tontaquimba, de la misma edad, 
según su aspecto, de la cual tiene por sus hijas legitúnas a 
Maria Faringuango, de dos años. Asimismo tiene por sus 
hermanos leqitimos a Joan de León, de diez años según 
su aspecto, y a Esteban de Leon, de siete años según su 
aspecto. Estos muchachos viven en casa del susodicho, 
y tiene por su hermano legítimo Y mayor a: 

---------------- 28 --------------­

Gabriel de León, hermano legitimo y mayor del so­
bredicho, de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado / ni numerado de veinte y ocho años 
casado con Esperansa Péres, de la misma edad según su 
aspecto, de la cual dijo tenia por su hijo legitimo a Jose­
phe de León, de tres años. Este indio es zapatero en este 
pueblo y vive en él: 

---------------- 39 ---------------­

Don Estevan Gonlj'ales, maestro barbero, hijo legitúno 
del sobredicho de edad según su aspecto y la Visita pasa­
da de treinta y nueve años, casado con Catalina Barrera 
de la misma edad, según la relación su marido que no pa­
reció, por decir estaba enfermo en la ciudad de Quito, de 
la cual dijo no tema hijos, y vive en la ciudad de Quito 
donde es barbero. 

-.-----.-------- X ----------------

Francisca Umanta, viuda de Gerónimo Caguascango, de 
edad según su aspecto de cuarenta y ocho años, tiene por 
su hijo legitimo y del dicho matrimonio a Fernando de 
León de seis años, según su aspecto, este indio. Vive en 
este pueblo. 

La parte superior del folio se encuentra raída, faltando una 

línea anterior. 
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---------------39---------------

Augustín Caguascango, hijo bastardo de Pedro de León 
de edad según la Visita pasada de treinta y nueve años, 
que no pareció por decir / era muerto, no constó por 
certificación, por esta causa se pone por vivo la traen 
consta a fojas 334. y tiene por su hermano legítimo digo 
bastardo a: 

-- -.------------ 28 --------------­

Pedro de León hermano bastardo del sobredicho de edad 
según su aspecto de veinte y ocho años, que hasta ahora 
no ha sido Visitado ni numerado. Casado con Ana de la 
misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hi­
jos legítimos a Francisco de León de quince años y a 
Luís de León de cuatro años, Lazo ancalanche de sies 
años, estos indios. Vive en la Villa de Ybarra. En oficio 
de sastre. 

----.----------- 34 ---------------

Gerónimo Parinquilago, hijo legitimo de Felipe de León 
de edad según la visita pasada de treinta y cuatro años, 
que no pareció por decir su Cacique era muerto, no cons­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo, en 
el inpren que la traen consta a fojas 335. 

---------------35--------------­

Pedro de León, hijo legítimo, que dijo ser de Marcos de 
León, de edad según su aspecto y la Vi / sita pasada de 
treinta y cinco años, casado con Juana de Vilar, de la 
misma edad según su aspecto, de la cual digo tenía por 
sus hijos legítimos a Salvador de Rivera de seis años 
y a Gerónimo de León de un año. Este indio vive en este 
pueblo donde es barbero. 

---------------45---------------

Alonso Quinchoango, hijo legítimo de Francisco An­
rrango difunto, de edad según la Visita pasada de cuaren­
ta y cinco años, que no pareció, por decir andaba en las 
Salinas en la estancia que fue de Phelipe Días de Gómes 
y andaba ausente por unos reales falsos que ha mal he­
cho, no supieron dar razón si tenía mujer ni hijos. 

----------------- X --------------­

Angelina Coffaringuan viuda de Augustin Caguascango, 
de edad según su aspecto de sesenta años, la cual tiene 
por su hijo legitímo y del dicho matrimonio a Francisco 
Ffaringuan de quince años, que no pareció, por decir es­
taba muy enfermo en su casa, en este pueblo, la cual di­
jo no tenía mis hijos que el sobredicho y vive este india 
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en este pueblo con el dicho su hijo.! 

---------------x---------------

Pasquala Paringuango, viuda de Pablo Anrrango, de edad 
según su aspecto de cuarenta años, la cual tiene por su 
hijo legitimo y del dicho matrimonío a Francisco Garcia 
de quince atlas según su aspecto, esta india vive en este 
pueblo. 

---------------30--------------­

Francisco Valencia, hijo de Augustin Quinchoango, di­
funto, de edad segúnotro que por él mostraron de trsín­
ta atlas, que hasta ahora no ha sido visitado ni numera­
do, que no parecíó por decir estaba en Piguchi muy ma­
lo, casado COn Ana Meneses, de la misma edad, segúnsu 
aspecto, de la cual tiene por su hija legltúna a Francisca 
Paringuango, recién nacida. Este indio es leñatero del 
obraje de Piguchi. 

---------------x---------------­

Magdalena Catavaguan, viuda de Lucas Cacoango, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de cincuenta y 
nueve años, la cual dijo no tenia hijos y viveen este pue­
blo. 

---------------41----------------

Francísco Anrrango, + +- hijo legitúno de Luis Anrrango, 
difunto, de edad según su aspecto y la Visita pa / sada de 
cuarenta y un años, casado con Beatris Anreaguan, de la 
misma edad según su aspecto. Tienen por sus hijos a Se­
bastián Degwn, de cinco años y a Augustin Anrrango, 
de tres atlas, y a Francisca Anrraguan de ocho atlas y a 
Justina Pichaguango, de un año. Este indio vive en este 
pueblo y tiene por sushijos legitúnos y mayores a: 

--------------- 24 --------------­

Joan Alsaynla, hijo legitúno y mayor del sobredicho, de 
edad según otro que por él mostraron de veinte y cuatro 
años, que no pareció por decir habia ido al valle de 
Mira a recoger indios y que era casado con Elena Picha­

+ Esta certificación se encuentra inscrita en el margen dere­

cho. 

tEstá roto el resto, que debió decir "tercio de" 

't"'tHay una anotación al mc1lYen derecho que dice: 
murió este Francisco AnITango. Constó por certificación 

en el Libro de este Convento, tercio Navidad 1646. (r...... ). 

Pero se encuentra todo tachado desde murió, hasta tercio 

Navidad. 
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guango, de la misma edad según la dicha relación, de la 
cual dijo el dicho su padre no tenía hijos y vivía en este 
pueblo, y tiene por su hermano legítimo y menor a; 

---------------18---------------

Hemando Cavascango, hermano legítimo y menor del 
sobredicho, de edad según su aspecto de diez y ocho 
años, que hasta ahora no ha sido vi&itado ni numerado, 
del cual dijo ser soltero, solo y sin hijos y vivía en este 
pueblo con su padre y hermanos./ 

---------------x--------------­

Marta Faringuango, viuda de Hernando Caguascango, de 
edad según su aspecto de cuarenta y cinco años, la cual 
tiene por sus hijos legitimos a Francisco Anrrango, de 
ocho años, y a Antón Morán de cinco años. Esta india 
vive en este pueblo con sus hijos. 

--------------- X ---------------

Francisca A=go, viuda de Christoval Anrrango, de edad 
según su aspecto de sesenta y cuatro años, la cual vive 
en este pueblo y tiene por su hijo legitimo a; 

---------------23--------------

Lázaro de León, hijo legitimo de la sobredicha, de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y tres años, el cual dijo era soltero 
solo y sín hijos y vivia en este pueblo con su madre. 

---------------~--------------

Francisco Cavascango, hijo legitimo de Ventura Quí­
cuango, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y seis años, casado con Ysabel Anrraguan, de la 
misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus 
hijos leqitimos a Joan Anrrango, de diez años y a To­
más Anrrango I de seis años y a Miguel Cabascango, de 
cuatro años y a Catalina Anreaguan, de dos años y a 
María Pancha, recién nacida. Este indio es gañán de Die­
go de Montalvo en este pueblo, y tiene por su hermano 
legitimo a: 

------~-------27---------------

Hernando Anrrango, hermano legitimo del soixedicho, 
de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinta y siete años. Casado con 
Angelina Pichaguango, de la misma edad según su aspec­
to. Tiene por sus hijos legitimos a Gabriel Anrrango, de 
nueve años y a Diego Morm, de tres años, y a Joana Fa­
ringo Ango, de diez años y a Antonia Pichaguango, re­
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cíén nacida. Este indio vive en la estancia de Andrés Me­
la, en guarda de una manada de ovejas de Andrés de Se­
villa. 

--------------- 26 ---------------

Goncalo Anrrango, hennano legítimo del sobredicho, de 
edad según SU aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado, de veinte y seis años, casado con Joana 
Paringuango de la misma edad, según su aspecto, de la 
cual tiene por sus hijos legítimos a a Joan de la Torre, de 
I seis ailos y a Marta Romero, de tres años, Este indio vi­
ve en el pueblo y es hilador en el obraje de Píguchi, y tie· 
ne por su hennano legítimo y menor a: 

--------------- 24 --------------­

Diego Péres, hermano legítimo y menor del sobredicho, 
de edad según su aspecto de veinte y cuatro años, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual di­
jo era casado con Ynés Farinquilago, de la misma edad, 
según la relación de su marido, que no pareció por decir 
estaba en/enna, de la cual dijo tenía por su hijo legítimo 
a Fabíán AnlTango, recién nacido y vive en este pueblo y 

es hilador del obraje de comunidad de Píguchi. 

--------------- 26 ---------------

Lorenco AnlTango, hijo legítimo de Antón Gual9aquilín­
go, de edad según otro, que por el mostraron, de veinte 
y seis atlas que no pareció, por decir estaba -enel obraje 
hilador, del cual dijo su Cacique y era casado con Ca­
talina Ymbaquilago de la misma edad según la dicha rela­
ción, que tampoco pareció, por decir estaba con el dicho 
su marido de la cual dijo el dicho su Cacique que no te­
nía hijos./ 

---------------$4---------------

Alonso Anrrango, hijo legitimo que dijeron era de Mar­
cos Anrrango, de edad según la Visita pasada de treinta y 

cuatro atlas, que no pareció por decir su Cacíque era 
muerto, no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el imperin que traen certificación, 
consta a fojas 539. 

--------------- 36 ---------------

Antón Luzero, hijo legítimo de Santiago AnlTango, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y seis 
años, casado con Marta Anrraguan de la misma edad se­
gún su aspecto, de la cual tiene por sus hijos legítimos 
a Andrés Anrrango de tres años este indio, vive en el 
obraje de Píguchi donde es tejedor. 
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---------------41---------------

Andrés Tucumbango. hijo legitimo de Diego Cacoango, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de cuarenta y 
un años, casado con ClaraParinguango de la misma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legítim08 a 
Augustín Ebascango de tres años ya Ynés Cauacango de 
seis años segúnsu aspecto, este indío vive en este pueblo. 

---------------x----------------

Merenciana ParÍ1lgoango I viuda de Lorenfo Caguascango 
de edad según su aspecto de treinta y seis años, la cual 
tiene por sus hijos legítim08 a Luis Cofarnango, digo por 
sus nietos legítimos, tres chiquillos que iran puestos con 
su padre en la casa de abajo, y vive esta india en este pue­
blo. 

---------------27---------------

Christoval Monrroy, hijo legítimo de Lorenfo Cagoas­
cango, que hasta ahora no ha sido Visitado ni numerado, 
de edad' según su aspecto de veinte y siete años, casado 
ron Angelina Angoquilago, de la misma edad segúnla re­
lación de su marido, que no pareció, por decir estaba en­
ferma, de la cual tiene por sus hijos legítimos a Luis Co­
ffamango de cinco años y a Joan Anrrango de tres años 
y a Ysavel Ffaringuango de siete años. Estos muchachos 
son los citados en la casa de arriba ron su abuela, y vive 
este indio en este pueblo donde es cabrero de Don Ro­
drigo Nieto de Ararzo. 

--------------- 54 ---------------

Bentura Anrrango. hermano legítimo y menor del sobrs­
dicho, de edad según su aspecto de I cincuenta y cuatro 
años, el cual dijo era viudo solo y sin híjos y vive en la 
ciudad de Quito donde es cocinero en el convento de 
nuestra Señora de las Mercedes. 

---------------59---------------

Christoval Caguascango, de edad según la Visita pasada 
de cincuenta y nueve años, que no pareció, por decir su 
Cacique estaba en Quitumba en el hato de Francisco de 
GrixaIva. el cual dijo era viudo de Angelina Quiloango 
de la cual dijo no tenia hijos. 

--------------- 36 --------------­

Lucas Anrrango, hermano legítimo de Joan Cofamango 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y 
seis años, casado con Magdalena Cujilago de la misma 
edad según su aspecto, de la cual tiene por su hija legí­
tima a Gregorio Anrrango de un año. Este indio vive en 
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casa de Don Rodrigo Nieto de GÓmes. 

---------------64---------------

Matheo Quelochume, de edad según la Visita pasada de 
sesenta y cuatro años, que no pareció por decir había 
ido / al valle de Mira a recoger unos hijos suyos, el 
cual dicen es viudo de Ysavel Cayuquiguango, de la cual 
tiene por sus hijos legitimas a: 

---------------37--------------­

Domingo Cagoascango, hijo legitimo del sobredicho, 
de edad según la Visita pasada de trein ta y siete años, 
que no pareció a ésta por decir su Cacique había ido al 
valle de Mira a comprar algodón, el cual dijo no tenia 
mujer ni hijos y vivía en este pueblo, y tenia por su her­
mano legitimo y menor a: 

---------------- 36 -.-------------­

Gabriel Anrrango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y seis años, casado con Magdalena Quanquilago, 
de la misma edad según su aspecto, la cual tiene por su 
hija legitima a Rufina AJogua, de tres años, según su as­
pecto. Este indio vNe en Pimampiro, en la estancia de 
Joan Rodrigues Chacón. 

---------------33---------------

Hernando Anrrango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho. de edad según su aspecto, que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado, de treinta y tres años, / ca­

sado con Angelina Paringoango, de la misma edad, 
según su aspecto, de la cual tienen por sus hijas le· 
gitimas a Augustina AJoquilago, de tres años, y a Maria 
Angoquilago, de un año. Este indio vive en este pueblo y 
es hilador del obraje de Piguchi. 

---------------42---------------

Antón Muenango, hermano de Venito Cagoascango, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de cuarenta y 

dos años casado con Ana Quanquilago, de la misma 
edad según su aspecto. de la cual tiene por sus hijos 
legitimas a: Este indio es ovejero de los Padres de la 
Compañia de Jesús en la Laguna de San Pablo. 

---------------~ --------------­

JOd/l Anrrango, hijo legitimo del sobredicho, de edad se· 
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y un años, casado con Bernarda Cu­
jilago, de la misma edad según su aspecto, dijo que no 
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nía hijos y vivía en la Laguna con el dicho su padre 
en guarda de las dichas / ovejas y tenia por su her­
mano legítimo y menor a: 

---------------20---------------

Matheo++ Otavalo, hermano legítimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de veinte años, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casado con 
Augustina Faringoango, de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual dijo no tenía hijos, y vivía con el di­
cho su padre en la Laguna, guardando las ovejas de los 
Padres de la Compañía, y tenía en su casa y compa­
ñía un hermano suyo llamado Francisco Anrrango, de 
cuatro años. 

---------------23---------------

Josephe DíaiJ? tío legítimo de los sobredichos, de edad 
según su aspecto de veinte y tres años, que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado de veinte y tres años, el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía en la Villa 
de Ybarra, donde es zapatero. 

---------------62--------------­

Pedro Muenango.. de edad según la Visita pasada de se­
senta y dos años, que no pareció por decir estaba en­
fermo y que era mudo, tonto / y dementado, el cual di­
jeron era soltero, solo y sin hijos. 

---------------52--------------­

Luis Yacubaquen, de edad según la Visita pasada de cin­
cuenta y dos años, viudo de Margaríta Cofaringuan, de la 
cual tiene por sus hijos legítimos a; 

----------,------ 34 --------------­

Francisco Angoquilago, hijo legítimo del sobredicho, 
de edad según la Visita pasada de treinta y cuatro años, 
casado con Francisca Anrraquilago, de la misma edad, se­
gún la relación de su Cacique, que no pareció por decir 
estaba con el dicho su marido, del cual dijo no te­
nia hijos, y reside en la estancia de Tordoya, en este valle 
de Tontaqui donde es zurrador. 

+ La palabra "estaba" se encuentra entre renglones. Al pie 

de página se estampa: "va entre renglones estaba". 

t'"t'Matheo se encuentra tachado, con un trazo de tinta más 
tenue. 

162 



f.656 

16 

f. 655 v. 

Entró Pedro San 

Juan 1655 

--------------- X --------------­

Maria Faringuango, viuda de Christoval Cacoango, de 
edad según su aspecto de cincuenta años, de la cual tie­
ne por sus hijos legitimos y del dicho matrimonio a 
Francisco Yarubay, de seis años, y a Ynés Faringuango, 
de doce años. Esta india vive en este pueblo. 

---------------18---------------

Gerónimo Utango, hijo legitimo de Sevastián ln- / tango, 
difunto, de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de diez y ocho años, casado 
con Ysavel Anrraquilago, de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual dijo no tenia hijos y vivia en este pue­
blo. 

---------------52--------------­

Diego Imbaquen, de edad según la Visita pasada de cin­
cuenta y dos años, el cual no pareció por decir estaba 
en Tumbabiro, en la estancia de Carrascal, el cual dicen 
no tiene hijos. 

---------------27--------------­

Joan AnITango, de edad según su aspecto de veinte y sie­
te años, casado con Joana Pichaguango, de la misma 
edad, según su aspecto, de la cual tiene por su hija legi· 
tima a Catalina Faringuango, de un año. Este indio vive 
en este pueblo y es ovejero de los Padres de la Compañia 
de Jesú«: 

---------------~---------------

Francisco Anrrango hijo legítimo de Francisco Anrran­
go, de edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta 
y seis años, casado con Magdalena Quan· / quilago de la 
misma edad según su aspecto, de la cual tiene por SUs hi­
jos legitimos a Pedro +- Catena de ocho" años, y a To­
massa Quanquilago de dos años, y a Maria Quanquila­
90, recién nacida. Este indio vive en la Villa de Ybarra en 
casa de Francisco Higuerasy tiene por su hijo legitimo y 
mayor a: 

---------------19--------------­

Antonio Catena, hijo legitimo del sobredicho, de edad 
según su aspecto de diez y nueve años, que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado, el cual dijo era soltero, 
solo y sin hijos y vive con el dicho su padre en la Villa de 
Ybarra, en casa de Pedro de Higueras. 

+ El nombre "Pedro" se halla corregido, al igual que la edad 
"ocho ", No hay indicación al respecto al pie de página. 

Murió este Anto­
nio que constó por 
certificación del 
Padre Fray Gui­
llermo de Vargas, 
cura de la Villa de 
Ybarra, tercio de 
NaVidad d. 1650 

(r .) 
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---------------55--------------­

Christova1 Caguascango, de edad según la Visita pasada 
de cincuenta y cinco años, que no pareció por decir es­
taba en la Villa de Ybarra viudo de Ana Anrraguan de la 
cual tiene por su hijo legitimo a: 

---------------27--------------­

Christova1 Caguascango, hijo legitimo del sobredicho, de 
edad según su aspecto de veinte y siete años, casado 
con Maria Anrraqui1ago, de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual dijo no tenia hijos y es sacristán de la 
Villa de Ybarra. 

--------------- 25 ---------------

Lorenyo Caguascango, hermano legitimo y menor del 
sobredicho, que no pareció por decir estaba en la Villa 
de Ybarra, de edad según la relación, de veinte y cinco 
años, el cual dijo el dicho su Cacique era soltero, solo y 
sin hijos. Este indio vive en casa de Diego de Ribera, en 
la Villa de Ybarra. 

---------------68---------------

Remando Cofarnango, de edad según la Visita pasada de 
sesenta++y ocho años, que no pareció por decir ha­
bia mucho tiempo que faltaba de este pueblo. No supie­
ron dar razón cómo se llamó su mujer, y que ten ia por 
su hijo legitimo a: 

--------------- 32 --------------­

Francisco Anrrango hijo legitimo del sobredicho, de 
edad según su aspecto de treinta y dos años, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, casado con Cata­
lina Cofaringuan, de la misma edad, según su aspecto, de 
la cual tiene por sus hijos legitimas a Andrés Vaca, de 
ocho ailos y a: Este indio vive en casa de doña Maria 
Vaca, en el valle de Santiago, y tiene por sU hermano le­
gitimo a: 

---------------19---------------

Sebastián Vaca, hermano / legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de diez y nueve años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casado 
con Luisa Pichagoango, de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual tiene por su hija legitima a Fran­
cisca Tituana, recién nacida. Este indio vive en el valle 
de Santiago, en casa de doña Maria Vaca, 

+ ..... El autor pone por omisión "senta " en Jugar de "sesenta". 

+ Esta inscripción está en el margen derecho del folio. 
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---------------39-------------- ­

Joan Cacoango, tuerto del ojo izquierdo, hijo legitimo 
de Santiago Anrrango, de edad según la Visita pasada de 
treinta y nueve años, el cual no pareció por decir su Ca­
cique era muerto. No constó por certificación, por cuya 
causa se pone por vivo. En el interim que traen dicha 
certificación, consta a fojas 545 y tiene por SU hermano 
legitimo y menor a: 

--------------- 38 -------------- ­

Joan Guacalango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según la Visita pasada de treinta y ocho 
años, el cual no pareció por decir era muerto. No cons­
tó por certificación, por cuya causa se pone por vivo. 
En el interim que traen certificación consta a fojas 
545. Tiene el susodicho por su hermano legitimo y 
menor a:/ 

--------------- 32 ---------------

Antón Gua1caquillingo, hermano legitimo y menor del 
sobredicho, de edad según la relación de su Cacique de 
treinta y dos años, que no pareció por decir su Cacique 
estaba enfermo en el hato de Andrés de Sevilla, en Que· 
tumba, que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, 
el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, y tenia por su 
hermano legítimo a: 

---------------43-------------- ­

111	 Joan Quinchoango, hijo legítimo de Sebastián Cacoango 
de edad según la Visita pasada de cuarenta y tres años, 
que no pareció por decir había ido al valle de Puchimbu­
lla, a recoger indios, el cual dijo era casado con Ma­
ría Quanquilago, de la cual tiene por sus hijos legítimos 
a Lucas Araujo, de cuatro años. Este indio es leñatero 
del obraje de Piguchi y tiene por SU hijo legítimo y ma­
yora: 

------~--------18---------------

Joan Mendio1a, hijo legítimo del sobredicho, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de diez y ocho 
años, vive en casa de Antonio de España, en este valle, y 
es soltero, solo y sin hijos. 

--------------- 33 -------------- ­

Don Augustín Apoango, de edad según la manifestación 
pasada de treinta y tres años, que no pareció por de· 
cir su Cacique era muerto. No constó por certifica­
ción por cuya causa se pone por vivo en el interin que la 

+ Estas certificaciones están anotadas en el margen derecho 
del folio. 
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--------------­ 33 --------------­

Don Alonso Apoango, hijo legitimo de Josephe Apoan­
go, de edad según su aspecto y la numeración pasada de 
treinta y tres años, que no pareció por decir estaba en la 
Villa de Ibarra, en la estancia de Francisco de Grixalba, 
casado con Joana Velásques, de la misma edad según 
su aspecto, de la cual dijo no tenia hijos según la relación 
de la dicha su mujer. 

--------------­ 35 --------------­

f. 658 v. 

AugusUn Cujilaguancacoango, hijo legitimo de Alonso 
Quinchoango, difunto, de edad según la Visita pasada de 
trein ta y cinco años, que no pareció por decir su Cacique 
estaba en el Valle de Pimampiro, en la estancia de Gua­
bora, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivis en 
este pueblo y era leñatero del obraje de I comunidad de 
Otavalo. 

----~---------- X --------------­

14 

]1 

Angelina Paringoango, viuda de Sebastián Itanaba, de 
edad según su aspecto de veinte y ocho años, la cual tie-
ne por sus hijos legitimas a Felipe de Sieva, de cuatro 
años y a Ventura Anrramba, de un año. Esta india vive 
en este pueblo. 

-------------~-56---------------

Entro Francisco 

San Juan 1652 
(r ) 

Andrés Anrraymba, de edad según su aspecto y la Visita 
pasada de cincuenta y seis años, casado con Beatris Ym­
baquilago, de la misma edad según su aspecto, de la cual 
tiene por sus hijos legitimas a Francisco Anrrango, de 
ocho años, según su aspecto. Este indio vive en este pue­
blo, y tiene por su hijo legitimo y mayor a: 

---------------18---------------

Alonsso Pirugachi, hijo legitimo del sobredicho, de edad 
según su aspecto de diez y ocho años, que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado, el cual dijo era soltero, 
solo y sin hijos y vive en este pueblo con el dicho su pa­
dre. 

---------------29--------------­

f. 659 

Miguel Ulacamac, hijo legitimo de Antón Ulacamac, de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y nueve años, casado con Lui­
sa Parinquilago, de la misma I edad según su aspecto, de 
la cual tiene por su hija legitima a Micaela Parinquilago 
recién nacida, Este indio vive en la Villa de Ybarra en 
casa de Gaspar de Oñate. 
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---------------- 30 --------------­

Diego Ximénes, hijo legítimo que dijo ser de Diego Pi­
goango, de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de treinta años, casado con 
María Pichaguan, de la misma edad según su aspecto, de 
la cual elijo no tenía hijos y vivía en este pueblo y es 
alguacil de la doctrina. 

---------------X---------------

Joana Paringoango, viuda de Martín Quilango, de edad 
según su aspecto sesenta y dos años, la cual vive en el 
pueblo de Otavalo y tiene por su hijo legítimo a: 

---------------27--------------­

Pedro Tugumbango, de edad según su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y siete 
años, este es hijo legítimo de la sobredicha, casado con 
Francisca Pichaguango, de la misma edad según su aspec­
to, de la cual tiene por su hijo legítimo a Diego Cucho­
ango, de un año. Este indio vive en este pueblo./ 

--------------- 30 --------------­

Ventura Quilumbaquen, hijo legítimo de Diego Cavas­
cango, de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de treinta años, casado con 
Ana Ymbaquilago, de la misma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por su hijo legítimo a Joan de la Torre, 
de cuatro años ya Catalina Anrraguán, de dos años, Este 
indio vive en este pueblo y es cardadro en el obraje de Pi­
qucbi. 

--------------- 54 --------------­

Francisco Famango, de edad según su aspecto de cin­
cuenta y cuatro años, viudo de Angelina Faringuango, de 
la misma edad, dego que es difunta, de la cual tiene por 
su hijo legítimo a: 

--------------- 28 --------------­

Joan Anrrango, hijo legitimo del sobredicho, de edad se­
gún su aspecto de veinte y ocho años, el cual elijoera ca­
sado con Luissa Anrraguan, de la misma edad, según la 
dicha relación del dicho su marido, que no pareció por 
decir estaba enferma en este pueblo, y tiene por su hija 
legítima a Luis Piguchanguan, de cuatro años, Este 
indio vive en casa del Capitán Antonio Donoso. I 

inscripción puesta en el margen derecho del foJio. , 
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--------------- 38 --------------­

Joan Anrraguan, hijo legitimo de Augustrn Caguascango, 
de edad según la Visita pasada de trernta y ocho años, 
que no pareció por decir el dicho su Cacique era muerto. 
No constó por certificación por cuya causa se pone por 
vivo en el mterfn que la traen. Consta a fojas 551. 

---------------27---------------

Augustin Anrrango, hijo legitimo que dijeron era de 
Martin Pincenqo, difunto, de edad según su aspecto que 
hasta ahora no ha sido numerado ni visitado de vernte y 

siete años, casado con Francisca Anrraguan, de la misma 
edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hijos le­
gitimos a Gonyalo Anrrango, de seis años y a Alonsso 
Acosta, de un año. Este rndio vive en la estancia del Se­
cretario Alonso del Valle. 

--------------- 26 --------------­

Joan flllrrango, hermano legitimo y menor del sobredi­
cho, de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veínre y seis años, casado con 
Francisca Anrraguan, de la misma edad según su as- I 
pecto, de la cual tiene por sus hijos legitimos a Luisa 
Anrrango. de seis años ya Francisco García de tres años, 
y a Francisca Ymbaquilago, de cinco años, y a Clara An­
rraguan, recién nacida y dice vive en la estancia de Anto­
nio Rodr igues. 

---------------30---------------

Bartolomé Cavascango, hijo legitimo de Francisco Ca­
cuango, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, y es 
caballocama+ en el Convento de este pueblo y tiene por 
su hermano legitimo a: 

--------- ------ 26 ------ ---------

Christoval Caguascango, hermano legitimo y menor del 
sobredicho, de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y seis años, ca­
sado con Luissa Anrraguan, de la misma edad según su 
aspecto, de la cual tiene por su hijo legitimo a Joan Ca­
uascango, de tres años. Este indio vive en la estancia del 
Capitán Antonio Donosso. 

+"caba11ocama" es un término mixto, quichua-castellano, 
que debe escribirse caba11ocamayoc. significando "cuida­
dor de caballos; camana en quichua quiere decir atender 
cuidar. 

-r -rEsta inscripción sehalla en el margen derecho del folio. 
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---------------26--------------­

Joan Cauascango, hermano legítimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de veinte y seis años, ca­
sado con Maria Cuxi- / lago, de la misma edad según la 
relación de su marido, de la cual dijo no tenia hijos y 

vive en este pueblo. 

---------------55---------------

Antón Caguascango, de edad según su aspecto y la Visita 
pasada de cincuenta y cinco años, el cual dijo era viudo 
de Magdalena Ymbaquilago, de la cual tuvo por sus hijos 
1egitimos los arriba visitados y vive en este pueblo. 

--------------- X --------------­

Clara Parinquilago, viuda de Santiago Csquscsnqo, de 
edad según su aspecto y la Visita pasadade sesenta y dos 
años, Esta india vive en este pueblo y tiene por sus hijos 
leqitimos: 

---------------37--------------­

Joan Ynmanta, Caguascango, de edad según la Visita pa­
sada de treinta y siete años, que no pareció por decir tu­
uia ido a la ciudad de San Francisco del Quito, y que 
era casado con Ana Angoquilago, de la misma edad se· 
gún su aspecto, la cual tiene por sus hijos legítimos a 
Sebastián Tugumbango, de seis años. y a Gonya10 Ctii­
quito, de cinco años, ya Andrés Gómes,recien nacido ya 
Lucia Paringoango, de diez años. Este indio vive en este 
pueblo y tiene por su hermano legítimo a:/ 

---------------27---------------

Alonsso Anrrango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de veinte y siete años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, casa­
do con Luissa Anrraguan, de la misma edad según la re­
lación de su marido, que no pareció por decu' estaba en­
ferma, de la cual tiene por su hijo legitimo a Lorenyo 
Vayetero de cinco años. Este indio vive en este pueblo y 
es tejedor del obraje y tiene por SU hermano legitimo y 
menor a: 

--------------- 32 ---------------

Augustin Cauascango, hermano legitimo y menor del so­
bre dicho, de edad según su aspecto de treinta y dos 
años, que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, 
casado con Pasquala Faringuango, de la misma edad, se­
gún su aspecto, de la cual tiene por su hijo legítimo a 
Francisco Alezandro, de cuatro años, y a Ysave1 Anrra­
guan, de seis años, y a Esperanc;a Faringuango, de dos 
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años. Este indio vive en este pueblo y es ovejero del Ca­
pitán Andrés de Sevilla, y tiene por su hermano legi­
timo y menor a: 

---------------19---------------

Augustin de Silva, herma· / no legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado, de diez y nueve años, el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos, y vive en este pue­
blo con el dicho su hermano. 

--------------- 35 ---------------

Favián Pincango, hijo legitimo de Venito Anrrango, y de 
Ana Coffaringuan, difuntos, de edad según la Visita pasa­
da de treinta y cinco años, que no pareció por decir su 
Cacique andaba ausente mucho tiempo habia. No supo 
dar razón si tema mujer ni hJjos. Tiene el susodicho un 
sobrino suyo~ hijo legítimo de Lázaro Cabascango, de 
edad según su aspecto de quince años difunto, llamado 
Lázaro Cauascango, de edad según su aspecto de quince 
años, el cual dice vive en la estancia de Francisco de Or­
bes, en este Valle. 
---------~--~--54---------------

Augustin Caguascango, de edad según la Visita pasada de 
cincuenta y cuatro años, que no pareció por decir su 
Cacique no sabia donde estaba ni si tenia mujer ni hijos. 

---------------79---------------

Augustin Caguascango, de edad según la Visita pasada de 
setenta y nueve años, que no pareció por decir su Caci­
que andaba / ausente mucho tiempo habia. Pónese 
esta razón por si tuviere mujer o hijos. 

---------------59---------------

Laurencio Caguascango, de edad según su aspecto de 
cincuenta y nueve años, casado con Joana Coanrra­
guan, de la misma edad según su aspecto, de la cual tie­
ne por su hijo legitimo a: 

-------------~-25---------------

Joan Baptista, hijo legitimo del sobredicho, de edad se­
gún su aspecto, digo que no pareció por decir estaba en 
el hato de Francisco de Grixalva, en Quetumba, y no ha­
bia podido pasar el rio, de edad según la relación de su 
Cacique de veinte y cinco años, casado con Catalina Pi­
chaguango, de la misma edad, según la relación de su Ca­
cique, que no pareció por decir estaba con el dicho su 
marido y de la cual dicen tienen por sus hijos legitimos a 
Christoval Caguascango, de seis años. Este indio confesó 
tener otra hija, llamada Angelina Faringuango,recién na­
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cida y que vive en casa de Francisco de Grixalva. 

---------------19-------------- ­

Santiago Caguascango, hermano legitimo del sobredicho, 
de edad según su aspecto / de diez y nueve años, casado 
con Joana Cagcabaguan, de la misma edad, según la rels­
ción de su marido, que no pareció por decir estaba enier­
rna, de la cual dijo no tenia hijos. Este indio está por ga­
ñán+en la hacienda de Andrés de Sevilla, de la puenre" " 
de San Andrés. 

---------------52-------------- ­

Joan Coffamango, de edad según la Visita pasada de cin­
cuenta y dos años, que no pareció por decir su Cacique 
habia mucho tiempo que faltaba de este pueblo. No 
supo dar razón si tenia mujer ni hijos. Pónese ésta ra­
zón por si los tuviere. 

--------------- 46 ---------------

Laurencio Anrrango, hijo legitimo de Joan Cacoango, de 
edad según la Visita pasada de cuarenta y seis años, que 
no pareció por decir su Cacique habia siete años que le 
azotaron en el obraje de Piquchi. No supor dar razón si 
tenia mujer ni hijos. Pónese esta razón por si los tuviere. 

--------------- 44 -------------- ­

Francisco Tucumba, que por otro nombre se llama Ften­
cisco Anrrango, hijo legitimo de Luis Cutucumba, de 
edad según la Visita pasada de cuarenta y cuatro años / 
que no pareció por decir habia ido a Pichimbue1a donde 
ha mucho tiempo reside y que era soltero, solo y sin hi­
jos y que tenia una hermana llamada Maria de treinta 
años, según la dicha relación y que era soltera, sola y sin 
hijos, y andaba con el dicho su hermano. 

---------------69-------------- ­

Luis Cutucumba, padre legitimo del sobredicho, de 
edad según la Visita pasada de sesenta y nueve años, viu­
da de Francisca Anrraguan, de la cual dijo su Cacique 
que habia tenido por su hijo legitimo arriba dicho. Este 
indio vive en la estancia de Diego de Montalbo, en este 
pueblo. 

---------------49---------------

Laurencio Hazienda, hijo legitimo de Santiago Hazienda, 

+El original dice "ganan ", 

++Antiguamente se consideraba femenina la voz "puente" 
por el/atín. 
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de edad según la Visita pasadade cuarenta y nueve años, 
el cual no pareció por decir su Cacique andaba fuera de 
este pueblo mucho tiempo habia. No supo dar razón si 
tenia mujer ni hijos, ni donde vivia. 

--------~------SS---------------

[.664 

Gerónimo Ulcuango, de edad según la Visita pasada de 
cincuenta y cinco años, el cual/no pareció por decir su 
Cacique habia muerto a un indlO en Cayambe y se habia 
ido de alli y no sabia si tenia mujer ni hijos. 

--~------------ S6 ---.-----------­

Miguel Pichamba, de edad según la Visita pasada de cín­
cuenta y seis años que tampoco pareció por decir su Ca­
cique habia mucho tiempo que faltaba fuera de este pue­
blo. No supo dar razón si tenia mujer ni hijos. Pónese es­
ta razón por si los tuviere. 

---------------40---------------

Reservado 

Juan 1656 
(r 

San 

) 

r1) Santiago Anrrango, hijo legitimo de Alonso Coffarnan­
qo, difunto, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de cuarenta años, viudo de Maria Anrraguan, de la cual 
dijo no tenia hijos. Este indio vive en este pueblo, en la 
estancia de San Andrés de la Puente, de Andrés de Sevi­
lla, y tiene por su hermano legitimo y menor a: 

-----------------­ 38 --------------­

Joan Uaquimba, hermano legitimo y menor del sobredi· 
cho de edad según su aspecto y la Visita pasada de trein­
ta y ocho años, viudo de Lucia Anrraguan, de la cual tie­
ne por su hijo legitimo a: 

---------------18--------------­

t. 664 v. Bentura Cacoango, hijo le- / gitúno del sobredicho, de 
edad según su aspecto de diez y ocho años, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos. Tiene por su tia legitimo a: y 

vive en este pueblo. 

--~------------37---------------

14 

Lázaro Piltaquimba, tia legitimo del sobredicho, de edad 
según la Visita pasada de treinta y siete años, que no pa­
reció por decir su Cacique estaba enfermo en Cuamoo, 
casado con Juliana Ymbaquilago, de la misma edad, se­
gún su aspecto, de la cual tiene por su hijo legitimo a 
Joan Manuel, de cuatro años. Este indio vive en Coam­
oo. 
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--------------- 35 --------------­

Pedro Quiguamba, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según la Visita pasada de treinta y cinco 
años, casado que dijo ser su Cacique con Angelina Pi­
chaguango, que tampoco pareció, por decir el dicho su 
Cacique, estaba en la Villa de Ybarra, en casa de Pedro 
de Saravia, de la cual mujer dijo que no tenia hijos, ni 
los habla tenido durante el matrimonioJ 

---------------- 33 ---------------

Mareos Parnango, hermano legitimo del sobredicho, de 
edad según la Visita pasada de treinta y tres años, que no 
pareció por decir estaba en el valle de Coambo, guardan­
do una manada de cabras de Capitán Mathias Sánches, 
casado con Maria Ymbaquilago, de la misma edad según 
su aspecto, de la cual tiene por sus hijos legitimos a Joan 
Cuchuango de cinco años y a Bernal Cabascango recien 
nacido. 

---------------50--------------­

Joan de León, de edad según la visita pasada de cincuen­
ta años, que no pareció, por decir el dicho su Cacique ha­
bia mucho tiempo que faltaba fuera de este pueblo; no 
supo dar razón si tenia mujer ni hijos. 

--------------- 33 ----------------

Andrés Anrrango, hijo legitimo de Joan Quichuango, de 
edad según la Visita pasada de treinta y tres años, el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos, y vi~e en este pueblo. 

---------------33--------------­

August in Caguas Cango, hijo legitimo de Francisco Eve­
cuango, de edad según / su aspecto Y la Visita pasada de 
treinta y tres años, casado con Francisca Anrraguan, de 
la misma edad según su arcto, de la cual tiene por sus 
hijos legitimas a Gonyalo - Anrrango, de siete años se­
gún la relación de su padre, y a Alonso Acosta, de un 
año. Este indio vive en la estancia del Secretario Alonso 
del Valle. y tiene por su hermano legitimo y menor a: 

--------------- 28 ---------------­

Joan Anrrango, hermano legitimo y menor del sobre di­
cho, de edad según otro que por él mostraron de veinte 
y ocho años, el cual dicen es casado con una india que 
no supieron decir el nombre, y vive este indio en este 
pueblo . 

... Se repite dos veces el nombre de Goncalo. 
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---------------32---------------

Lotenco Anrrango, hijo bastardo de Francisco Evacuan­
qo, difunto, de edad según la Visita pasada de treinta y 
dos años, que no pareció por decir estaba en el valle de 
Mira, en la estancia de Christóval de la Fuente. 

--------------- 32 ---------------

Lorenco Cancha, de edad según su aspecto y la Visita pa­
sada de treinta y dos años que / no pareció por decir su 
Cacique era muerto. No constó por certificación, por cu­
ya causa se pone por vivo. En el ínterin que la traen, 
consta a fojas 48. 

---------------59--------------­

Luis Anrrango Péres, de edad según su aspecto y la Visi­
ta pasada de cincuenta nueve años, casado con Maria 
Ymbaquilago de la misma edad según su aspecto, de la 
cual tiene por sus hijos legitimos a Petronilla Faringuan­
qo, de un año. Este indio es hortelano del Convento de 
este pueblo y tiene por su hijo legitimo y mayor a: 

--------------- 38 --------------­

Miguel Tugumbango, hijo legitimo del sobredicho, de 
edad según la Visita pasada de treinta y ocho años, que 
no pareció por decir su Cacique era muerto. No constó 
por certificación, por cuya causa se pone por vivo. En 
el interin que la traen, dicha certificación consta a fo­
jas 555. 

--------------- 52 ----------------

Andrés Coffarnango, de edad según su aspecto de cin­
cuenta y dos años, casado con Luda Paringuango, de 
la misma edad según su aspecto, / de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Goncalo Péres y a Augustl"n de Sierra, 
de otros trece alJOS, y a Ynés Faringuango, de diez y sie­
te años, soltera, sola y sin hijos, y vivia en casa del Ca­
pitán MathJ"as Sánches de Rueda, en la Villa de San Mi­
guel de Ybarra. 

---------------- 33 ---------------

Andrés Anrrango, hijo legitimo de Joan Cuechuango, de 
edad según su aspecto y la numeración pasada de treinta 
y tres años, casado con Angelina Pichaguan, de la misma 
edad, según la relación del dicho su marido, que no pare­
ció por decir estaba en la estancia de la puente de San 
Andrés, con Miguel Castellanos, de la dijo tenia por sus 

i-+lnscrípción puesta en el margen derecho del tctío. 

+
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hijas legitimas a Maria Faringuango, de tres años, según 
la relación de su padre, y a Ynés Cupichaguango, de un 
año, y tiene por su hermano legitimo y menor a: 

---------------20---------------

Bartolomé Rodriguez, hermano legitimo y menor I del 
sobredicho, de edad según la relación de su hermano de 
veinte años que hasta ahora no ha sido visitado ni nume­
rado, casado con Angelina Cupichaguan, de la misma 
edad según la dicha relación, que no pareció por decir 
el dicho su Cacique estaba enferma, de la cual dijo no te­
nian hijos y vivian en este pueblo. 

---------------X--------------­

Maria Pichaguango madre legitima del sobredicho, de 
edad según la Visita pasada de cincuenta y seis años, la 
cual tiene por su hija legitima a: 

--------------- X --------------­

Esperan¡:a Pichaguango. hija legitima de la sobredicha, 
de edad según la relación de su hermano de veinte y dos 
años, que no pareció por decir estaba en la estancia de 
don Rrodrigo Nieto de Arauja, soltera y sin hijos. 

---------------41 ---------------

Bartolomé Caguascango, hijo legitimo de Gon¡:alo An­
rrango. de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
cuarenta y un años, casado con Joana Pichaguango, de la 
misma edad según su aspecto, de la cual I dijo no tenia 
hijos, y vivia en Polimbuela en cese de Rodrigo Vaca, y 

tiene por su hermano legitimo y menor a: 

---------------37--------------­

Santiago Caguascango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y siete años, casado con Francisca Paringuango, 
de la misma edad según la relación de su marido, que 
no pareció por decir habia quedado enferma, de la cual 
tiene por su hijo legitimo a Sebastián Mendieta, de tres 
años. Este indio vive en casa de Rodrigo Vaca, en Colim­
buela, y tiene por su hijo legitimo y mayor a: 

---------------18---------------

Sebastián Caguas Cango, hijo legitimo del sobredicho, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de diez 
y ocho años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y 

vivie con el dicho su padre. 
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f.668 

Entró Francisco 18 

San Juan 1655. 
(r ) 

f. 668 v. 

Entró SanHago 
8San Juan 1655. 1

(r	 ) 13 

12 

Reservado, tercio 
de San Juan de 
1650 años. 

(r ) 

--------------- 32 ---------------

Hernando Caguascango, tio legitimo del sobredicho, de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni nwnerado de treinta y dos años I casado con Joa­
na Ynojosa, de la misma edad según la relación de su 
marido, que no pareció por decir habia quedado enfer­
ma en el pueblo de Tumbabiro, de la cual tiene por su 
hijo legitimo a Francisco de Aguilar, de ocho años. Este 
indio vive en Colimbuela, en casa de Rodrigo Vaca, y 
tiene por su hijo legitimo y mayor a; 

--------------- 34 --------------­

Joan Quiluango, hijo de Joan de Mendieta, de edad se­
gún su aspecto y la visita pasada de treinta y cuatro años, 
casado con Magdalena Pichaguango, de la misma edad 
según su aspecto, de la cual dijo no tenia hijos y vivia en 
casa de Rodrigo Vaca en Colimbuela. 

---------.------ 28 ---------------

Bartolomé Mendiola, hijo legitimo de Lucas Mendiola, 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni nwnerado de veinte y ocho años, casado con 
Joana Anrraquilago, de la misma edad según la relación 
del dicho su marido, que no pareció por decir estaba en­
ferma en Colimbuel/y dijo no tenia hijos y que vivia en 
Colimbuela - con su mujer e hijos. 

---------------27--------------­

Antonio Ruiz, hijo legitimo que dijo ser de Martin Abas· 
co I de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y siete años, casado con 
Angelina Faringuango, de la misma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos legitimos a Santiago Ori­
xalva, de ocho años, y a Joan de Venavides de tres años 
y Alonso Vergara, de dos años. Este indio vive en este 
pueblo, y es hilador del obraje de Piguchi. 

--------------- 46 --------------­

Joan Guarapas, hijo legitimo que dijo ser de Martin 
Abasco, de edad según su aspecto de cuarenta y seis 
años, casado con Joana, digo Juliana Anrraguan, de la 
misma edad según la relación de su marido, que no pa­
reció por decir estaba enferma, de la cual dijo tenia ti­
por sus hijos legitimos a: +++ Este indio vive en este 
pueblo en la estancia de Robledo. 

+ La e inicial está arreglada. Quiso poner, al parecer, una L. 
........ Se repite en el texto la palabra 'tenia '. 
+t+ Es frecuente en este escribano interrumpir el texto. 
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f.669 

Murió'este Loren­

90 Constó por 

certificación del 

Padre Fray Her­

naneo Mjño, vica­

rio del pueblo de 

San Antonio de 

Carangue, tercie 

de Navidad de 

1648 años. 
(r ) 

Entró Martin ter­

cio de San Joen de 

1648. 

(r. ..... ) 

Murió Benito San 

Juan 1652. 
(r. ) 

-.-------------- 24 ---------------

Lotenco Cazuimba, hijo legitimo y mayor del sobredi· 
cho, que no pareció por decir estaba enfermo en este 
pueblo, de edad segUn la relación de su padre de veinte y 
cuatro años, casado con Magdalena Anrraguan, de la 
mes-/ ma edad, según la relación del dicho su padre, que 
tampoco pareció por decir estaba con el dicho su marido 
de la cual dijo no tenia hijos. Vive este indio en la estan­
cia de Robledo y tiene por su hermano legitimo y menor 
a: 

---------------19---------------

Sebastián Anquincho, hermano legitimo del sobredicho, 
de edad seqún su aspecto, que hasta ahora noha sido vi, 
sitado ni numerado, de diez y nueve años, el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos. Este indio vive en la estan· 
cia de Robledo en este pueblo. 

--------------- 38 ---------------

Lázaro Cacoango, hijo legítimo de Alonso Anrrango, de 
edad segUn su aspecto y la visita pasadade treinta Y ocho 
años, casado con Magdalena Puraquilago, de la misma 
edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hijos le­
gítimos a Martin Coqoto, de quince años y a Joan Neus 
(?) + de cuatro años, y a Pedro Moreta, de tres años, Es­
te indio vive en este pueblo y es hilador del obraje de Pi­
guchi. 

---------------- 24 --------------­

Joan de León, hijo legitimo que díjo ser de don Joan de 
León. difunto, de edad segUn/ su aspecto que hasta aho­
ra no ha sido visitado ni numerado de veinte y cuatro 
años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, y vivía en 
el valle de Pimampiro en la estancia de Joan Rodrígues 
Chacón. 

--------------- 26 --------------­

Benito ++ Anrrango, hijo legítimo que dijo ser de Luis 
Anrrango, difunto.. de edad segUn su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y seis 
años, casado con Ysave1 Ymbaquilago, de la misma edad 
según su aspecto, de la cual dijo tenia por su hijo legi­
timo a Christóva1 Méndes.. recién nacido. Este indio vi­
ve en este pueblo en tierras propias debajo del Con­
vento. 

& Esta inscripción se encuentra en el margen derecho. 

+ Este apellido es extraño. ¿Podría tratarse de Joanneus por 

Joannes, Juan en latin? 
++ Benito se encuentra tachado. 
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Murio'-este Gonsa­
10 tercio de Navi­
dad de 1650. 

Constó por certifi­
cación del padre 
guardián del pue­
blo de Carangue. 
(r ) 

16 

13 

l,670 

Entro Silvestre ter­
cio de San Joan de 

1648. 

(r ) 

Reservado ( 1) 
San Juan 1656. 

(r ) 

JI 

f. 670 v.	 Constó ser muer­
to este Francisco 
por el Libro de Di­
fun tos de este pue­
blc y se pesa ( .. ) 

(r ) 

Reservad o tercio (I) 

de San Joan del 

650 
(r ) 

---------------28---------------

Gonqalo Pérez hijo legitimo que dijo ser de Diego Ca­
guascango, de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y ocho años ca­
sado con Lucía Angoquilago, de la misma edad según 
su aspecto. Tienen por sus hijos legitimas a Joan Caguas­
cango, de seis años, y a Lássaro Ebatango +. de tres años 
y a Ana Anrraquilago, de dos años. Este indio ha vivido 
en la estancia de Joan de Vergara, en la I Vílla de Ybarra 
y hace ++ de quinto del Capitán Andrés de Sevilla en 
San Andrés de la Puente. 

--------------- 32 --------------­

Don Joan Velásques, hijo legítimo que dijo ser de don 
Josephe Apoango, difunto, de edad según su aspecto que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de treinta y 
dos años, el cual dijo era casado con Magdalena Anrra­
guan, de la misma edad según su aspecto de la cual dijo 
no tenia hijos. Vive este indio en este pueblo, y tiene en 
su casa y compañía un hermano suyo llamado Silvestre 
de Valensuela, de quince años según su aspecto. El cual 
dijo era soltero. solo y sin hijos. 

---------------40---------------

Augustin Quinchoango, barbero de este pueblo, hijo le­
gitimo que dijo ser de Christóval Muenango, difunto, de 
edad según su aspecto de cuarenta años, casado con Es­
peranqa Paringuango, de la misma edad según su aspecto, 
de la cual dijo no tenía hijos y que vivía en este pueblo, 
y tiene el susodicho por su hermano legítimo y menor a: 

---------------37-------------- ­

Francisco Muenango, hermano legítimo y menor I del 
sobredicho, asi mismo barbero, de edad según la relación 
de su hermano de treinta y siete años, casado con Ange­
lina Quanqum.go, de la misma edad según la relación de 
su hennano, que no pareció por decir estaba en la ciu­
dad de Quito con el dicho su marido; de la cual dijo su 
hermano no tenia hijos y vivia en la ciudad de Quito 
donde era barbero. 

---------------46-------------- ­

Santiago Caguascango, hijo legitimo de Lorenco Quin­
choango, de edad según la visita pasada de cuarenta y 
seis años que no pareció por decir su Mandón era muer­
to. No constó por certificación por cuya causa se pone 
por vivo. En el ínterin que la traen, consta a fojas 549 y 
tiene por su hermano legitimo y menor a: 

ir. Esta inscripción se encuentra al margen derecho. 
+ Este apellido debería ser Ebatcango.
 

++ Lectura incierta.
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--------------­ 39 --------------.~ 

f.671 

Gaspar Anrrango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según la Visita pasada de treinta y nueve 
años, que no pareció por decir su Cacique era muerto. 
No constó por certificación, por cuya causa se pone por 
vivo. / En el interim que traen dicha certificación, cons­
ta a fojas 549. 

--------------­ 38 --------------­

Este Miguel está 

numerado dos ve­

ces; en este alijo 
consta a fojas 666 
a la segunda casa y 

así se le rebaja en 

esta. 
Diego Cagues (r ) 

Miguel Tugumbango, hijo legitimo de Luis Anrrango, de 
edad según la Visita pasada de treinta y ocho años, que 
no pareció por decir su mandón habia mucho tiempo 
faltaba fuera de este pueblo. No supo dar razón si tenia 
mujer e hijos. Pónese esta razón por si los tu viere. 

--.------------- 24 ---------------

Entró Juan San 

Juan 1653 
(r ) 

En tró+Alonso San 

Juan 1655, Murió1" 

este Alonso Nevi­

dad 1656. 

Gerónimo Guantinango, que no pareció por decir estaba 
en casa del Capitán Josephe Vásques, de edad según la 
relación de su Mandón de veinte y cuatro años, casado 
con Francisca Ulacango, de la misma edad según la reía­
ción de su Mandón, de la cual dijo no ten ia hijos y vi­
via en la estancia del Capitán Josephe Vásques, en Co­
tacache. Después pareció que este indio Gerónimo tie· 
ne por sus hijos legitimas y del matrimonio a Joan Guan· 
tinango, de diez años, y a Alonso Guantinango, de ocho 
años. 

--------------­ 38 --------------­

f. 671 v. 

Alonso Coffamango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según la Visita pasada de treinta y 
ocho años, que no pareció por decir su Man- / dón esra­
ba en la hacienda de Andrés de Sevilla en San Andrés 
de la Puente el cual dijo Su Mandón era casado con 
Francisca Anrraquilago, de la misma edad según la dicha 
relación, de la cual dijo tenia por su hija legitima a Joe­
na Anrraquilago, de tres años, según la dicha relación. 

---------------­ 34 --------------.-

Simón Gutiérrez, hüo legitimo de Martín Quilumbango, 
de edad según la Visita pasada de treinta y cuatro años, 
que no pareció por decir su Cacique había mucho tíern­
por que faltaba fuera de este pueblo. No supo dar razón 
si tenía mujer e hijos; pónese esta razón por si los tuvie­
re. 

------ .. -------­ 39 ---------------

Augustin Longo, hijo legítimo de Joan Mindala, de edad 

+ Estas dos inscripciones se hallan en el margen derecho. 
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t. 672. 

f. 672 v, 

Auto 

según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y nueve 
años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vive en es· 
te pueblo y es mitayo de la capilla. 

--------------27---------------

Bartolomé Sánches, cobrador de este evtlo, hijo legitimo 
que dijeron, era de Hernando Caguascango, difunto, de 
edad según otro que por él mostraron de veinte y siete 
años, que no pareció, por decir estaba en/fermo en este 
pueblo. Casado con Maria Pichaguango de la misma edad 
según su aspecto, la cual tenia por su hijo legitimo a 
Joan Caguascango de seis años+ . Vive este indio en este 
pueblo, y tiene por su hermano legitimo y menor a: 

--------------- 26 ---------------

Christoval Ximénez, hermano legitimo del sobredicho de 
edad según su aspecto de veinte y seis años. Que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, del cual dijo era 
casado con Tomasa Pichaguango, de la misma edad según 
SU aspecto, de la cual digo no tenia hijos. Este indio es 
alguacil de la doctrina de este pueblo. 

---------------60---------------

Laurencio Evagucho, de edad según su aspecto de sesen­
ta años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos. Y esta­
ria en el obraje de Piquchi donde es hilador de él. 

---------------20--------------­

Diego Guaña, hijo legitimo, que dijeron era de Lotenso 
Cauaqui, difunto. de edad según la relación de Doña Ja· 
cova, de veinte años, que no pareció por decir estaba en­
fermo, en este pueblo, el cual dijo era soltero, solo y sin 
hijos, y vive en este pueblo.! 

---------------X~--------------

Margarita Pichaguango, viuda de Hernando Pétez, de 
edad según la relación de Doña Jacoba de veinte y cuatro 
años, la cual no pareció, por decir estaba enferma en 
este pueblo. La cual tiene por su hijo legitimo a Francis­
co Anrrango de tres años. Este muchacho vive con su pa­
dre en este pueblo. 

En el pueblo de Santa Marta de Tontaqui en ocho de Di­
ciembre de mil y seiscientos cuarenta y cinco años, y 
Don Andrés de Sevilla juez de comisión por los seño­
res presidente e oidores de la Real Audiencia de San 
Francisco de Quito y escribano mayor de Visitas, hice 
parecer ante mi a Don Hemardo Apoango, principal de 

+ Repite la frase en el original: "de seis años". 
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este ayilo de Tontaqui sujeto a Don Loreneo Ango de 
Salasar, Cadque púndpal de todo este corregimiento, y 
repartímienro, del cual recé un juramen to por Dios Nues­
tro Señor y una señal de la Cruz en forma de derecho y 
ello hizo bien y cumpJjdamente y ptometio decir y pre­
guntado si Uene algunos mas indios que numerar de los 
numerados y exhortándole diqa verdad so las penas en 
el auto contenido e impuestas, dijo que no tiene más in­
dios que numerar que los que aqui puesto en la presente 
numeración y o los presente, no sabe ni tiene noticia 
de otros ningunos I so cargo del dicho juramen to y pro 
metió que si de hoy en adelante tuviere noticia de algu­
nos indios pertenecientes a sus ayllos traera y manifesta­
rá an te mi como el escribano mayor de Visitas y yo, vis­
ta su respuesta por mi dada le mandé la haga asi y lo fir­

mé hoy dicho dia. Andrés de Sevilla.
 
Suma y Resolución de todos los Indios e ú,dias de todas
 
edades que hay en este ayllo de Tontaqui.
 

Indios tributarios casados y solteros, desde diez 
y seis aiJospara arriba ciento y catorce. - - - ­ U.114 
Mujeres casadas y solteras desde quince años 
para arriba sesenta y seis. - ----- ---- --- --­ U 066 
Muchachos varones desde diez y siete años 
paca abajo setenta y tres. u. 073 
Muchachas desde diez y seis años para aba· 
jo veinte y dos. U 022 
Indios VieJOS Reservados, veinte U. 020 
Indias viudas, diez y siete. U 017 

U.312 almas 

Por manera que hay en este tuciic eyllo, n escienras do­

ce almas de todos sexos y edades saivo error de cientas, 
f. 673 v. y lo firme, Andrés de Sevilla. / 
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AYLLUS DE TUPIAN, APlTLRRO 
y MINDALAES. 

Tontae¡ui, 12 de d iciem bre 



Murió este don 
Phelipe de Vivar, 
tercio de San Juan 

f. 674 de 48 años. 

Constó por el Lj­

bro de Difuntos de 
este pueblo de 
Tontaqui. 
(r.... ... ) 

Reservado San 
Juan 1655 (r ..:...... ) 
Entro este Rodrf­

90, tercio de San 
Juan de 1649 (r...J 
Murió este don 
Rodrigo, que cons­
tó por certifica· 
ción del padre Ma­
ría Diego de Nie­
bla, cura de la pa­

rroquia de Sanra 
Bárbara de Quito. 
Tercio de Navidad 

de 1651. (r........ )
 

f. 674 v. 

Tontaquí ------ Tupían 
Ayllo y Parcíafídad de 
los Indios que Re­
siden y están poblados en 
este Pueblo de Tontaqui 
de la Corona Real, lla­
mado Tupian de que es prin­
cipal don Phelipe Apo­
ango de Vivar, hijo legi­
timo de Don Phelipe 
Apoango de Vivar y de 
Dona Leonor Invaqui­
llago, sujeto a don Lo­
renco Ango de Salazar, 
Cacique PrÍncipal de to-
do este Repartimiento. 

--------------- 34 --------------­

El dicho Don Phelipe Apoango de Vivar hijo legítimo de 
Don Phelipe Apoango de Vivar y de Dona Leonor Imba­
quilago, difun/tos, de edad según su aspecto y la visita 
pasada de treinta y cuatro anos, el cual dijo era viudo de 
Dona Francisca Faringuango de la misma edad, dijo de 
la cual tiene por sus hijas legitimas a Dona Maria de Vi· 
var de trece años y a Dona María Evaquilago de tres 
anos. 

---------------41 --------------­

Don Juan de Vivar, hermano natural del sobredicho, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada, de cuarenta y 
un años. Casado con Dona Feliciana de Carvajal, de la 
misma edad, según su aspecto. De.la cual tiene por sus 
hijos legítimos a Rodrigo de Vivar de Catorce años según 
su aspecto ya Don Phelipe de Vivar de tres años y a Jea­
na Faringuango de ocho años y a Feliciana Carabajalde 
cuatro eños. Tiene el susodicho por su hija natural habi· 
da antes de casarse, a Francisca de Arauja de Diez y 
ocho años segun su aspecto, la cual dijo era soltera sola 
y sin hijos. 
---------------20---------------

Martín Tupian, hijo que / dijo su Cacique era de Fran­
cisco Anrraymba, difunto, que no pareció, por decir su 
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f.675 

Entró Francisco 

San Juan 1654 

(r....... )
 

Entró Rodrigo, 

tercio San Juan 

1651 

(r... 

Reservado San 

Juan 1655 

(r ....... )
 

f. 675 v. 

Cacique estaba preso en la Villa de lbarra por ladrón, de 
edad según la relación del dicho su Cacique de veinte 
años. El cual dijeron era soltero, solo y sin hijos y tenian 
por sus hermanos legitimas a Francisco I1eras de nueve 
años y a Joan Gómes de tres años. 

---------------57---------------

Phelipe Cagoascango, hijo legitimo de Phelipe Caguas­
cango difunto, de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y siete años, casado con Marta Quan­
quilago de la misma edad, según su aspecto, de la cual 
tiene por su hijo legitimo a Este indio vive en este 
pueblo. 

--------------- 23 -------------- ­

Bias Carabajal, hijo legitimo del sobredicho que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y tres 
años, casado con Esperanza Pichaguango de la misma 
edad, según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y 
vive con su padre en este pueblo, y tiene por su herma­
na legitima a: / 

--------------- X ---------------

Augustina Dias, hermana legitima del sobredicho, de 
edad según su aspecto de veinte y cuatro años, la cual di­
jo era soltera, sola, sin hijos y vive con el dicho su herma­
no en este pueblo. 

--------------- 28 -------------- ­

Miguel de Escobar, que dice su Cacique le crió Marcos 
Tabango difunto, de edad según la relación de su Caci­
que de veinte y ocho años, que no pareció por decir su 
Cacique, estaba en la montaña por madera para el obra­
je de Piguchi. El cual dice su Cacique es soltero, solo y 
sin hijos, tiene el susodicho en su casa y compañia un 
hermano suyo llamado Rodrigo nieto de doce años que 
tampoco parec~ó por decir su Cacique estaba en servicio 
del padre Velasco, réligioso de Santo Domingo. 

---------------41 -------------- ­

Lucas Caguascango, hijo legitimo de Diego Caguascango 
que no pareció por decir su Cacique, habia mucho tiem­
po que faltaba fuera de este pueblo. De edad según la vi­
sita pasada de cuarenta y un años. No supieron decir si 
era ni si tenia / hijos. 

1" Quité el nombre del hijo y lo nombra abajo. 
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I 676 

1.676 v 

Muerto este An· 
drés en 10 de Mar­
co de 1647, cons­
tó por el Libro de 
Difuntos del pue­
blo de Tontaqui 
tercio de San Juan 
de 1647. 

Reservado 

San Juan 1656 

(r. ) 

__ o ---­ 36 ---------.----­

Joan Caguascango, que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado, y el dicho voluntad se manifestó, de edad se· 
gún su aspecto de trein ra y seis años, casado con Man'a 

FarinquiJago de la misma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vivie en Agualongo en tierras 
propias. 

---------- .. - - --- 24 --------- ------

Christóval Pérez. hijo legitimo de Andrés Tucumbango 
de edad según su aspecto de veinte y cuatro años, víu­
do de Constansa Caraquispi, de la cual dijo no tenia hi· 
jos y vive en Calacalí. 

----------------x---------------

Joana QuanquiJago, viuda de Rafael Pincsceqo de edad 
según su aspecto de sesenta años, la cual tiene por sus tii­
jos legitimas a: 

---------------26---------------

Andrés Anrrango, hijo legítimo de la sobredicha, de edad 
según su aspecto de veinte y seis años que hasta ahora no 
ha sido visitado I ni numerado. Casado con Petronila Pi­
chaguango de la misma edad según su aspecto de la cual 
tiene pot su hijo legítimo a Lorenco Carabajal de un año. 
Vive este indio en este pueblo. 

---------------26--------------­

Joan Bautista, hijo legitimo de Favián Bautista, difunto, 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido ví­
sitado ni numerado, de veinte y seis años, el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivía en la Villa de Ibarra, 
en servicio de los padres de la Compañ ía de Jesús. 

---------------40---------------

Gerónimo Caguascango, hijo legitimo de Chtistovel CA· 
farnango, difunto, de edad según su aspecto y la Visita 
pasada, De cuarenta años. Casado con Francisco Anrra­
quilago de la misma edad según su aspecto, de la cual te· 
nía por su hija legítima a Margarita Angoquilago de ca­
torce años, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos, este 
indio vive en el pueblo de San Antonio y tiene por su 
hermano legitimo y menor:/ 

--------------- 38 --------------­

Diego de Portugal, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treia ta y ocho años. Casado que dijo ser con Angelina 
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Cufichaguango, de la misma edad según la relación de SU 

marido. Que no pareció por decir estaba enferma. De la 
cual dijo ten ia por sus hijos legitimas a Esteban Pérez 
de ocho años y a Lásaro Pérez de cuatro años según SU 

aspecto y a Joan Pérez de dos años según SU aspecto y 
a Joana Ymbaquilago de dos años. Este indio está en la 
cárcel preso por cincuenta ovejas que debe a Francisco 
Dies. 

----------------50-------------­

Luis Pincango hijo legitimo de Rafael Tugumbango, 
difunto, de edad según la Visita pasada de cincuenta 
años, que no pareció, por decir, era muerto, el dicho su 
cacique, y se habia ahogado en el rio, no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo; en el in te­
rim que traen certificación, / Consta a fojas 615. 

----,-------- 37 -----­

Joan Cauascango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada, de 
treinta y siete atlas. El cual dijo era viudo de Maria 
Quanquilago, de la cual dijo, no tenia hijos ni los habia 
tenido durante el dicho matrimonio y vive este indio en 
la estancia de Luis de Vinuesa. 

---------------35---------------

Christoval Quinchoango, hermano legitimo y menor del 
sobredicho; de edad según la Visita pasada de treinta y 
cinco años, que no pareció por decir SU cacique, era 
muerto, no constó por certificación, por cuya causa 
se pone por vivo; en el interim que la traen, consta a 
fojas 615. Este indio dice su Cacique fue casado con 
Joana Angoquilago, difunta, de la cual tiene por sus hi­
jo legitimo a Andrés Quinchoango de doce años según 
su aspecto. 

--------------- 35 -------.--------

Gerónimo Coffarnango, de edad según la Visita / pasa­
da de treinta y cinco años el cual no pareció por decir 
su Cacique estaba muy enfermo, el cual dijo su Cacique 
no tenia mujer ni hijos y vive en la estancia de Luis 
de Vinuessa en Urcuqui. 

--------------- 42 --------------­

Garcia AnrraAgo hijo legitimo de Alonsso Anrrango de 
edad según su aspecto, de cuarenta y dos años. Casado 
con Angelina Umbaquilago, de la misma edad según 
su aspecto. De la cual tiene por sus hijos legitimas a 
Alonso Anrrango de once años y a Catalina Cupichaguan 
de ocho años, y a Clara Quanquilago de seis años. Es­



Murió Christoval. 

Constó por el Ii­
bro de difuntos. 

Navidad 1655 

(r ) 

Entró Gaspar san 
Juan 1655. 

Muerto Andrés 

AnITango en 10 de 
Marzo de 1647. 

Constó por el Li­

f. 678 v. bro de Difuntos 
del pueblo de Ton­

taqui. (r ... ....J 

te indio vive en casa de Don Rodrigo Nieto de Torres, 
y tiene por su hijo legítimo y mayor a: 

---------------18---------------

Christóval Cagoango, hijo legitimo y mayor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de diez y ocho años, 
que hasta ahora no ha sido Visitado ni numerado. Ca­
sado con Angelina Imbaquilago de la misma edad se­
gún la relación de su marido, que no pareció / por de­
cir estaba recien parida, de la cual dijo tenía por su hi­
ja legítima a una niña que hasta ahora no está bautiza­
da. Este indio vive en casa de Don Rodrigo Níeto de 
Torres. 

---------------37---------------

Gerónimo Apoango, hermano legitimo, que dijo su Ca­
cique, y era del sobredicho que no pareció, por decir 
su Cacique, estaba enfermo. De edad según la dicha 
relación de treinta y siete. Casado con Luissa Faringoan­
go de la misma edad, según su aspecto de la cual tenia 
por sus hijos legitimas a Gaspar Guantinango de ocho 
años y a Pablo Apoango de tres años y a Francisca Arau­
ja, muda al parecer, de once años y a Maria Píchaguango 
de cuatro años. Este indio dice su cacique, vive en el tra­
piche de Don Rodrigo Nieto de Torres. 

--------------- 32 ---------------

Andrés Quinchoango, hermano legitimo y menar del so­
bredicho, de edad según su aspecto de treinta y dos años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado. Casado 
con Joana Quanquilago de la misma edad según su aspec­
/ to de la cual dijo tenia por sus hijas legítimas a Beatris 
1mbaquilago de ocho años. Este indio vive en casa de 
Don Rodrigo Nieto de Arauja. 

--------------- 32 ---------------

Silvestre Mendez, hijo legitimo de Felipe Méndes, di­
funto, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido Visitado ni numerado, de treinta y dos años, casa­
do con Catalina Píchaguango, de la misma edad, según su 
aspecto. De la cual dijo no tenia hijos. Este indio vive en 
Casa de Andrés de Sevilla en la puente de San Andrés. 

---------------62--------------­

Joan Imba, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de sesenta y dos años, el cual dijo era viudo de Angelina 
Cofarinquilago de la cual dijo no tenía hijos. Este indio 
vive en la estancia del Capitán Mathias Sánches de Rueda 
en la Villa de Ybarra. 
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San Juan 1653. 
(r ) 

---------41 --------------­

Joan Cacoango hijo legitimo de Augustin Muenango de 
edad según su aspecto y la visita pasa / da de cuarenta y 

un años casado con Esperansa Quanquilago de la misma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos. Es­
te indio vive en la Villa de Ybarra, en casa del Capitán 
Mathias Sánches de Rueda, en la Villa de Ybarra. 

---------------39---------------

Gerónimo Cofaruango, hermano legitimo y menor del 
sobredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de treinta y nueve años. Casado con Joana Anrraquilago 
de la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por 
sus hijos legitimas a Francisco Olguin de cuatro años se­
gún su aspecto y Maria Carcia de diez y seis+años, sol­
tera sola y sin hijos y a Feliciana Anrraguan de siete 
años. Este indio vive en casa del Capitán Mathías San­
ches de Rueda, y tiene por su hermano legítimo y menor 
a: 

--------------- 36 --------------­

Mateo Cofamango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y seis años, el cual dijo era soltero solo y sin hi­
jos, que vivía en / la villa de Ybarra en casa del Capiean 
Maehias Sánches_ 

---------------- 38 --------------­

Joan Pincecenqo, hijo legitimo de Martin Muñoz de edad 
según su aspecto y la Visita pasada de treinta y ocho 
años. Casado con Joana Angoquilago de la misma edad 
según su aspecto, de la cual dijo no tenia hijos. Vive en 
la estancia de Don Rodrigo Nieto de Arauja y tiene por 
su hermano legitimo a: 

---------------37---------------

Andrés Anrrango. hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y siete años. Casado con María Evaquilago de la 
misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hi­
jos legitimas a Christóval Famango de diez años ya To­
más Anrrango de cuatro años. Este indio vive en la Es­
tancia de Don Rodrigo Nieto de Arauja y tiene por su 
hermano legítimo y menor a: 

---------------25---------------

Lorsnco Anrrango, hermano legítimo y menor del so­
bredicho de edad según su aspecto, que hasta ahora no 

+En el texto dice a pie de página: "Va enmiendo y seis vale" 
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Murió este Fran­

cisco Taype. Cons­

tó por certifica­

ción del párroco 

vicario de Tonta­
quí, Tercio Navi­

dad 1646 (r ..... ) 

Entró Andrés San 

Juan 1655 
(r ) 

f. 680 v, 

ha sido Visitado ni numerado. De veinte y cinco años. 
Casado, con María Pichaguango / de la misma edad según 
su aspecto, de la cual tiene por sus hijos legítimos a Mar­
tín Muñoz de cuatro años y a Joseph Valencia de tres 
años. Este indio vive en la Estancia de Don Rodrigo Nie­
to de Torres y tiene por su hermano legítimo y menor a: 

---------------23--------------­

Joan Cauascango, hennano legítimo y menor del sobre­
dicho de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do Visitado ni numerado. De veinte y tres años, el cual 
dijo era soltero solo y sin hijos, el cual vive en la estancia 
de Don Rodrigo Nieto de Arauja. 

---------------37--------------­

Francisco Taype, hijo legítimo de Lotenco Cagoango, di­
funto de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
trein ta y siete años, casado con María Pichaguango de la 
misma edad según su aspecto. De la cual tiene por sus 
hijos legitimas a Andrés Lacassa Poango de ocho años y 

a Hemando de La Torre de tres años. Este indio vive, en 
la estancia de Doña Vemarda, en Agualongo en guarda 
de una manada de ovejas, y tiene por su hijo legítimo y 

mayor a: 

---------------20---------------

Laurencio Cacoango, hijo legítimo y mayor del sobre­
dicho de edad / según su aspecto de veinte años, casado 
con Beatris Pichaguango de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual dijo no tenía hijos. Vive en este pueblo 
en Agualongo en la Estancia de Doña Vernarda. 

---------------37--------------­

Lucas Ptocel, hermano legítimo y menor, del sobtedi­
cho, de edad según su aspecto de treinta y siete años, el 
cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivia en el pueblo 
de Tumbaco, jurisdicción de la ciudad de Quito. 

--------------- 24 --------------­

Rafael Alférez, hijo legítimo que dijo ser de Joan Eva­
cuango, difunto, de edad según su aspecto que hasta aho­
ra no ha sido Visitado ni numerado. De veinte y cuatro 
años, casado con Ana López, de la misma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenía hijos y que vivía en este 
pueblo, donde es alguacil de la doctrina, y tiene por su 
hennano legitimo a: 

---------------19---------------

Alonso Sayago, hermano legitimo y menor, que dijo su 
Cacique era del sobredicho, de edad según la relación del 
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Entró Favián San 

Juan 1653 

(r ) 

Reservado San 

Juan 1656 
(e. .. 

Entré. Augustin 

-Sen Juan 1651 

f. 681 v. 

dich" '1J Cacique de diez y nueve años, que no pareció, 
por decir, estaba enfermo en este pueblo y que era sol­
tero, soto y sin hijos y que vivia / con su hermano en es­
te dicho pueblo. 

---------------52---------------

Hernando Anrrango, de edad según su aspecto y la Visi­
ta pasada de cincuenta y dos años. Casado con Maria An­
rraguan de la misma edad, según su aspecto, de la cual 
tiene por sus hijos legitimas a FaviiÍn Espinossa de diez 
años y a Llara Faringuango de seis años y a Magdalena 
Anrraguan de cuatro años. Este indio vive en este pueblo 
y es ovejero de una manada de ovejas de la cofradia de 
Nuestra Señora de este pueblo. 

---------------40---------------

Alonso Coffarnango, hijo legitimo de Ventura Quiluan· 
qo, de edad segun su aspecto y la Visita pasada de cua­
renta años, Casado con Ange1ina Quanquilago de la mis­
ma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hijos 
legitimas a Augustin AnrralJgo doce años y a Joan An­
rrango de tres años y a Melchora Faringuango de cinco 
años. Este indio vive en este pueblo y es cardador en el 
obraje de Piqucni y tiene por su hermano legitimo y 
menor a: 

---------------37------------­

Santiago Cauascango, herí mano legitimo y menor del 
sobredicho, de edad segun su aspecto y la Visita pasa­
da de treinta y siete años. Casado con Ana Faringuango 
de la misma edad según su aspecto. De la cual tiene por 
sus hijos legitimas a Lorenco Cacuango de cinco años y 
a Francisca Cupichaguan de tres años, este indio vive en 
el pueblo y es hilador en el obraje de Figuchi y tiene por 
su hermano 1egitimo a: 

--------------- 38 --------.-.----­

Martin Necuango, hermano legitimo y mayor del sobre 
dicho, de edad segun su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y ocho años, el cual dijo era soltero, solo y sin tii­
jos y vivis en este pueblo y era hilador del obraje de Pi­
quctii. 

--------------- 30 ----------- ---

Augustin Corajo1ta, hijo legitimo que dijo ser de An­
tón Quichoango, difunto, de edad según su aspecto, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de treinta 
años, casado con Beatris Fichaguango de la misma edad 
segun su aspecto, de la cual dijo tenia por su hijo legi­
timo a Diego Anrrango de un año. Este indio vive en 
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Murió Hernando, 

COnstó por el Lf­
bro de Difun tos 

de este pueblo, 

tercio de San Juan 

J65J (r. ) 

En n-e Andrés Ca­

bascango tercio de 
San Juan de 1650 

años (r.......)
 

f. 682 v. 

Reservado 

Juan 1655 

(,. 

San 

Resei vado 

Juan 1655 

.) 

este pueblo y es hilador en el obraje de Piguchi. Tiene
 
por su hermano legitimo y menor a:
 

/---------------27---------------

Hernando Imbango, hermano legitimo y menor del so­

bredicho. de edad según su aspecto, de veinte y siete
 
años. Casado con Magdalena Faringuango de la misma
 
edad según su aspecto. De la cual tiene por su hija legi·
 
tima a Joana Pichaguango recién nacida. Este indio vi­

ve en este pueblo y es hilador en el obraje de Piguchi y
 

tiene en su casa y compañia un hermano suyo llamado
 
Andrés Cabascango de edad según su aspecto de sie­

te años.
 

~-------------- 36 -----------~--

Christoval Morán, hijo legitimo de Francisco Cova Cuan­

go difunto de edad, según la Visita pasada de treinta y
 

seis años, que no pareció por decir era muerto, no cons­

tó por certificación por cuya causa se pone por vivo; en
 
el interin, que la traen, consta a fojas 618.
 

-----. X --------,--------- ­

Ma'ldalena Anrraquilago, viuda que dijo ser del sobredi­

cho, de edad según su aspecto, de sesenta+ años, la cual
 
dijo. renra por sus hijos legitimos a Joan Anrrango de
 
cuatro años y a Ana Cufichaguan de seis años. Esta india
 
vive en la estancia de Doña Vemarda y tiene por su hijo /
 
legitimo y mayor a:
 

~ --18---------------­

Diego Famango, hijo legitimo y mayor del sobredicho, 
de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha sido vi­
sita do ni numerado, de diez y ocho años, el cual dijo era 
soltero. solo y sin hijos y vivia en este pueblo con su ma­
dre. 

- -------- 4 ------------------

Lotenco Coffarnango, hijo legitimo de Hemando Pitu­

cumba, de edad según la visita pasada de cuarenta y un
 
años, que no pareció por decir, habia mucho tiempo que
 
faltaba fuera de este pueblo, no supo dar razón (su Caci­

que) si tenia mujer ni hijos ponese esta razón por si los
 
tuviere. 

---41-----------------

Sevastián Tugumbango hijo legitimo de Joan Pinchango, 

+ Debe haber Un error en la edad a juzgar por la edad de los 

hIJOS 
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Reservado San 
Juan 1654 

(r ...... .)
 

Muerto. 
Constó de la muer­

te de este indio 
Andrés, por certi­

ficación del cura 

de la Villa Tercio 

de Navidad de 

1645. (r ) 

f 683 v. 

Murió Gerónimo 

Navidad 1653 

Entró Gerórumo 

San Juan 1652 

(e. 

Ay1Jo de los Cama­

yos. 

En eró Francisco 

difunto, de edad según la Visita pasada de cuarenta y un 
años, que no pareció por decir era muerto. No constó 
por certificación, por cuya causa se pone por vivo; en el 
interin, que traen certificación, consta a fojas 618. 

-33-------------- ­

Francisco Ymba, hijo legitimo que dijo ser de Christo­
val Ymba, de edad según la Visita pasada de treinta y 

tres años I el cual dijo era soltero solo y sin hijos. Este 
indio vive en la estancia del Capitán Antonio Donosso en 
el valle de Santiago. 

- --- ---------~---------------

Sebastián Pinyacango, de edad según la Visita pasada de 
setenta y un años, que no pareció por decir sin Cacique, 
vivia en Riobamba muchos años habia, el cual dijo era 
casado con una india que no supo decir su nombre, de la 
cual tiene por su hijo legitimo a: 

--.--.. ------ 42 -------------- ­

Diego Pinyacango, hijo legitimo del sobredicho, de edad 
según la Visita pasada de cuarenta y dos años, que no pa­
reció por decir su Cacique, estaba en el pueblo de Rio­
bamba, con el dicho su padre. del cual no supieron de 
decir si era casado, ni si tenia hijos, ponese esta razón 
por si los tuviere, para que se haga diligencia. 

--.----- -------- 47 ---------------

Andrés Imbachinago hijo legitimo de Joan Tugumbango 
de edad según la Visita pasada de cuarenta y siete años, 
que no pareció por decir su Cacique era muerto. No 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo; 
en el interin, que la traen consta a fojas 619 

--------------- X ---------------

Potenciana Anrraguan, viuda que dijo era del sobredi· 
cho I de edad según la relación de su Cacique de treinta 
años, que no pareció, por decir estaba en la Villa de Yba­
rra y tenia por su hijo legitimo a Gerónimo Gómes de 
once años según su aspecto, el cual dicen vive con su ma­
dre en casas propias, en la Villa de Ybarra y a Luissa Gó­
mes, de cuatro años. 

-----.---------- 38 -------------- ­

Don Alonsso Dias, hljO legitimo de Joan Tugumbango y 

tia del sobredicho, de edad según su aspecto y la Visita 
pasada de treinta y ocho años. Casado con Doña Fran­
cisca de Vivar de la misma edad según su aspecto, de la 
cual tenia por sus hijos leqititnos a Francisco Dias de Vi· 
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San Juan 1655 

(f .) 

Entro BarIomé, 
tercio de San Juan 
de 1650 años 

(f ) 

Reservado Sen 

Juan 1656 

(r. ) 

En (ro a tribu tar 

este Diego, tercio 

de San Juan de 
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[t: ) 

f. 684 v. 

Constó ser muerto 

este Lasaro por el 
Libro de Difuntos. 

Este Lssero es el 

mism o de arriba 

(r .... .. .) 

Murió Martín 

var de ocho años y a Ana Coffaringuango de cuatro anos 
y a Melchora Dias de tres años. Y tiene asimismo el su­
sodicho por sus hijos bastardos, habidos en una india de 
este pueblo, a Joan de Torres de seis anos y a Gaspar de 
Salasar de tres anos y a Christoval Romero de un ano, 
tiene asimismo otro hijo, asimismo bastardo a Bartolomé 
Nieto de Arauja de trece anos, según su aspecto. Este in­
dio vive en este pueblo y tiene por su hijo natural a: 

.. ---- -.-------- 25 ---------------­

Joan Dias Lopes, hijo natural/del sobredicho que hubo 
en una india soltera de este pueblo llamada Catarina An­
rraguan. de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado, de veinte y cinco anos el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos, y tiene el susodicho en 
su casa y compeñis a Joan Tontachimba Salasar de dos 
anos. Este indio vive en este pueblo con su padre. 

---------------40--------------­

Marcos Tauango, hijo legitimo que dijo su Cacique era 
de Joan de Carvajal, de edad según la Visita pasada de 
cuarenta años, casado con Beatris Anrraguan, de la mis­
ma edad, según la relación de su marido, que no pareció, 
por decir estaba enferma. De la cual tiene por su hijo le­
gitimo a Diego Anrrango de quince años, que tampoco 
pareció por decir su Cacique estaba con su padre en Qui­
tumba. donde vive con su mujer e hijos_ 

---------------33---------------

Alonso Pincecenqo, hijo legitimo del sobre dicho Joan 
de Carabajaly hermano del sobredicho de edad según su 
aspecto de trein ta y tres años, casado con Magdalena lm­
baquilago de la misma edad, según su aspecto, de la cual 
tiene por / sus hijos legitimas a Lasaro Piruqeche de siete 
años y a Sebastian Tugunchucho de tres años. Este indio 
vive en la estancia de Joan de Ribera en Quitumba y tie­
ne asimismo el susodicho en su casa y compañia, un so­
brino suyo llamado Lasaro, hijo de Domingo Petes di­
funto de tres años. 

---------------35--------------­

Joan Pince, hijo legitimo de Francisco Caguascango de 
edad según su aspecto de treinta y cinco años. Casado 
con Maria 1mbaquilago, de la misma edad, según su as­
pecto, de la cual tienen por sus hijos legitimas a Andrés 
Uyambuta de cuatro años y a Augustin Morales de un 
año. Este indio vive en la estancia de Joan de Rivera en 
Quitumba. 

---------------37--------------­

Martin Arauja Matango, hermano legitimo y menor del 
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constó por eJ Li­

bro de Difuntos de 

este pueblo t. .) 
tercio de navidad 

1651 (r ....... )
 
Entró Juan San 
Juan 1655 (r ........ )
 

Mudó este Antón 

tercio de 1654 
(r... ...) 

Murió este Barto lomé 
navidad 1656 (r ....... )
 
Constó ser muerto 

este Joan por cer­
tificación de Fray 
Joan Ramiro Vica­
rio de Otavalo. re­
mitiéndose al Li­
bro de Difuntos 
Entró Tomás San 

f. 685 v. Juan 1656 (r ........ )
 

f. 686 Entró este Christo­

sobredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de treinta y siete años, casado con Ana Quanquilago de 
la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Joan Araujo de ocho años y a Estevan 
Araujo de cinco años y a Gregorio Tontaquimba de cua­
tro años y a Antón Araujo de cuatro años y a Francisco 
Araujo, I recién nacido y a Francisca Araujo de dos años. 
Este indio vive en este pueblo y es cobrador en él. 

---------------- 36 ---------------

Antón Morán, sobrino legitimo del sobredicho, de edad 
según la Visita pasada de treinta y seis años, que no pa­
reció, por decir estaba enfermo en la Villa de Ibarra, en 
casas propias. Y era casado con Magdalena Garjeres de la 
misma edad, según la relación del dicho su Cacique, de 
la cual dijo tenia por su hija legítima, a Sebastiana Mo­
rán de tres años según la dicha relación y vive en la dicha 
Villa de Ybarql en casas propias. 

--------------- 36 ---------------

Augustin Coffarnango, hijo legítimo de Lorenyo Co­
ffarnango difunto, de edad según la Visita pasada de 
treinta y seis años. Casado con Ana Anrraguan, de la 
misma edad, según su aspecto, de la cual dijo tenía por 
sus hijos legitimos a Vartolomé Carrión de once años y a 
Tomás de Morales de siete años y a Joan Cauascango de 
cinco años y a Francisco Anrrango de tres años, y a 
Esteban Ango de dos años, es I te indio vive en este pue­
blo y es tejedor en el obraje de Piguchi. 

--------------- 30 ---------------

Laurencio Arévalo, hermano legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto de treinta años, que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado. Casado con 
Francisca Anrraquilago de la misma edad según su aspec­
to, de la cual dijo tenia por su hija legitima a Petrorúla 
Quanquilago de un año. Este indio vive en este pueblo y 

es tejedor en el obraje de Piguchi, y tiene por su herma­
na legítima a, digo por su hijo natural a Martin Aré­
valo, que hubo en una india de Otavalo, l1amada Joana 
Anrraquilago, soltera, del ay110 de Don Garcia Cachuqui 
. de seis años según su aspecto. 

--------------- X ---------------

Luíssa Pichaguango, hermana legitima y menor de los 
sobredichos de edad según su aspecto de veinte y siete 
años, la cual díjo era soltera y sin híjos y vivia en este 
pueblo, con sus hermanos. 

---------------14---------------

Christoval Ariquipa, hijo legiltimo, que dijo ser de Fran­
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val, tercio de San 

Joan de 1649 

(r ....... )
 

Muerto 
Murió este Joan 
constó por oeruñ­

cación del padre 

Fray Juan de Bor­

ques, tercio de na­
vidad de 1645 

años. (r ) 

t. 686 v. 

Reservado San 

Juan 1654 
(r.. ..) 

Entró este Fran­

cisco. tercio de 

San Juan de 1646 
(r ...... ) 

Murió este Andrés, 
constó por el Li­
bro de Difuntos 
del pueblo de Ton­
tequf navidad de 
1654 (r ....... )
 

cisco Tugumbango, difunto, de edad según su aspecto de 
catorce años, el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y 
vive en este pueblo de San Luis de Otavalo con su ma­
dre llamada Maria Quanquilago, que es casada con un in­
dio de Otavalo que es alfombrero. 

---------------53---------------

Remando Ymbango, hijo legítimo de Rafael Pichaymba, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de cincuenta 
y tres años, casado con Ana Cujilago, de la misma edad, 
según la relación de su marido, que no pareció, por de­
cir estaba enfenna, de la cual tíene por sus hijos legiti­
mosa: 

--------------- 22 -----------.--- ­

Juan Caluache, hijo legitimo y mayor del sobredicho de 
edad según la relación de su padre de veinte y dos años, 
que no pareció, por decir estaba en la estancia de Roble­
do. casado con y savel Anrraquan de la misma edad, se­
gún la dicha relación que tampoco pareció por decir es­
taba con el dicho su marido, de la cual dijo su padre no 
tenían hijos y vivían en la dicha estancia de Robledo. 

--------------- X - --------------

Francisca Anrraguán, Viuda de Francisco Ymbango, di­
fun/to de edad según su aspecto, de treinta años, tienen 
por sus hijos legítimos a Diego Ymerago de un año y a 
María Angoquilago de dos años. Esta india vive en este 
pueblo. 

--------------- 42 ---------------

Alonsso Anrrango, hijo legítimo de Joan Famango de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de cuarenta y 
dos años, casado con Magdalena Faringoango, de la mis­
ma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus hijos 
legítimos a Joan Ubatango de tres años~ Tiene asimismo 
de Francisca Cuxílago por SUs hijos legítímos a Francis­
co Araujo de diez y seis años y a Beatris Anrraguan de 
cuatro años. Este indio vive en este pueblo y es mayor­
domo del convento del, y tiene por su hijo legítimo y 
mayor de la primera mujer. 

---------------23---------------

Andrés Cauascango, hijo legítimo y mayor del sobredi­
cho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de veinte y tres años. Casado 
Con Francisca Faringuan de la misma edad, que no pa­
reció por decir estaba enfenna en Piguchi. De la cual tie­

-+ Repite "tres años". 
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f.687 

Resetveáo San 

Juan 1652 

(r ....... )
 

f. 687 v. 

Murió este Joan 

Anrrango, constó 
por cerutíceción, 
de este convento 

Tercio San Juan 
1646 

(r..... ) 

Murió Augustin. 

Constó por certifi­
cación, del cura 

de PiglJch í San 

Juan 1656 
(r ... 

ne por su hija legitima a Beatris Anrraguan de un año, 
este indio es portero / del obraje de Piguchi donde recide 
con su padre. 

---------------45---------------

Sevastián Guajilingo, hijo legitimo de Augustin Muena­
qo, de edad según su aspecto y la Visita pasada de cua­
renta y cinco años. Casado con Angelina Faringuango, de 
la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a Martin Carapassa de cuatro años. Este 
yndio vive en este pueblo y es ovejero de la estancia de 
Andrés de Melo y la manada de Andrés de Sevilla, y tie­
ne por sus hijos legitimos y mayores a: 

--------------- 22 --------------­

Marcos Quispiguaman, hijo legitimo y mayor del sobre­
dicho, de edad según su aspecto de veinte y dos años, 
el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en la es­
tancia de Nelo en términos de Otavalo y tenia por su 
bijo legitimo y mayor a: 

---------------18---------------

Augustin Tauango de edad según su aspecto, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de diez y ocho 
años, el cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivia en la 
estancia de Nelo con su padre. 

--------------- 38 -------------- ­

Joan Anrrango, tio legitimo de los sobredichos de edad 
según / la Visita pasada de treinta y ocho, que no pareció 
por decir su Cacique. estaba guardando una manada de 
cerdos en Piguchi de Lorenco Vravo. Casado con Angelí­
na Faringuango, de la misma edad según su aspecto, tie­
nen por sus hijos legitimos a loan Bravo de cuatro años 
y a Felipe Morales de tres años y a Joana Cujilagua de 
seis años. Este indio vive en el obraje de Piguchi en guar­
da de la dicha manada. 

--------------- 28 ----.-----------

Augustin"'Cacoango, hijo legitimo de Francisco Cacoan­
go, que hasta ahora no ha sido Visitado ni numerado, de 
veinte y ocho años, casado con Joana Parinquilago, de la 
misma edad, según la relación de su marido, que no pare­
ció por decir estaba enferma, de la cual tiene por su hijo 
legitimo a Alonsso Cacoango de cuatro años. Este indio 
vive en la estancia de San Andrés de la Priense de Andrés 
de Sevilla. 

+ Tachado en el original. 
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f.688 

Entro Lorenco San 
Juan 1655 (r ....... ) 
Constó ser muerto 
este Augusrin por 
cerdficación de 
Don Francisco Cá­
ceres. Cura de 

Puembo. (r........ )
 

f. 688 v. 

Murió Diego Pé­

rez, San Juan 

1652 (r ...... ) 

--------------- 58 ---------------

Augustin Quinchoango, de edad según su aspecto y la 
Visita pasada, de cincuenta y ocho años. Casado con Ana 
Parinquilago de la misma edad según su aspecto. El cual 
vive en este pueblo, y tiene por su hijo legitúno a: 

/ --------------- 38 ---------------

Andrés Cujichiguan, hijo legitúno del sobredicho de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y ocho 
años, que no pareció su mujer, por decir su Cacique esta­
ba enferma llamada Angelína Anrraguan, de /a misma 
edad según la dicha relación de la cual dijo no tema hi­
jos. Vive este indio en Agualongo, en la estancia de doña 
Vernarda. 

---------------51---------------

Lorenco Pichacango, hijo legitimo de Diego Pichacango, 
difunto. de edad según la Visita pasada de cincuenta y 

un años, que no pareció por decir su mandón, estaba en 
el pueblo de Pifo, casado con Esperanya Cofarinquilago, 
de la misma edad, según la relación de su mandón, de la 
cual tiene por sus hijos legitimas a Lorenyo de Cepeda 
de ocho años y a Augustin Covaquúnba de cuatro años 
y vive en el pueblo de Pigo, en la estancia del padre Joan 
Nieto de Torres. 

--------------- 34 --------------- ­

Diego Pétez, hermano legitúno y menor del sobredicho, 
de edad según la Visita pasada de treinta y cuatro años, 
casado con Angelína Faringuango, de la misma edad, se­
gún la re I /ación de su mandón, la cual no pareció por 
decir estaba en Puembo y que de ella no tenia hijos ni 
los habia tenido durante el dicho matrimonio. 

---------------25---------------

Sebastián Tugumbango, hermano leqitimo y menor del 
sobredicho, de edad según la relación de su mandón, de 
veinte y cinco años, casado con Catalina Ymbaquilago, 
de la misma edad, según la dicha relación, de la cual di­
cen tiene por su hija legitima a Catalina Farinquilago de 
un año. Este indio vive en Puembo, en la estancia del pa­
dre Juan Nieto de Torres. 

---------------41---------------

DiegoT Pérez Allumana, hijo legitúno de Augustin Quil­
caymba, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
cuarenta y un años, casado con Ysavel Cujilago de la 

+-Tachado en el original. 

199 



f.689 

En tró este Pedro 
Caguascango.Tercio 

San Joan de 1649 
(r .) 

Murió Favián. 
f.	 689 v. Constó por el Li­

bro de Dífuntos, 

navidad de 1655 

(r ) 

Entró este Joan 

tercio San Juan 

164] (r ) 

misma edad, según su aspecto, de la cual dijo no tenía 
hijos y vivía en Perucho en la estancia de Joan de Cabre­
ra Vetancur. 

---------------x---------------

Doña Ana Anrraguan, viuda de Pedro de Ocaña, Caguas­
cango, de edad según su aspecto / de cuarenta y cinco 
años, la cual tiene por sus hijos legítimos a Pedro Ca­
guascango de catorce años, según su aspecto y a Petro­
nila Píchaguango de ocho años. Esta india vive con sus 
hijos en este pueblo. 

---------------39---------------

Estevan de Ocaña, hijo legítimo de Joan Chugehugo, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y nue­
ve años, casado con Veatris Anrraquilago, de la misma 
edad según su aspecto, de la cual dijo no tenía hijos y 
era zapatero en la Villa de Ybarra, y tiene por su herma­
na legítima y mayor a: 

---------------x--------------­

Esperan,a Quanquilago, hermana legítima y mayor del 
sobredicho y viuda de Francisco Popayan de edad se­
gún su aspecto de cuarenta y seis años, la cual díjo que 
del dicho SU marido no había tenído hijos y lo había 
tenido después de muerto el susodicho, llamado Josephe 
Ocaña de tres años según su aspecto. Vive esta india en 
este pueblo. 

--------------- 36 ---------------

Favian Chauaquen, hijo legítimo de Rafael Paruango, de 
edad según su aspecto de / treinta y seis años, casado con 
Ana Cumatuan, de la misma edad, según su aspecto, de 
la cual tíene por sus hijos legítimos a Joan Yzamíne de 
doce años y a Ynés Anrratoa de catorce años, según su 
zspecto, la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vivía 
con el dicho su padre. Este indio vive en este pueblo 
y es alcalde del obraje de Piguchí y tiene por su sobrino 
legítimo a: 

---------------27---------------

Andrés MenangQ, sobrino del sobredicho, hijo legíti­
mo que dijo ser de Alonso Tugunango, difunto, de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de veinte y siete años. Casado con Espe­
ran,a Anrraquilago de la misma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por sus hijos legítimos a Rodrigo Días de 
cuatro años y a Petronílla Anrraguan de un año. Este 
indio vive en este pueblo y está en guarda de una mana­
da de ovejas del secretario Alonsso del Valle en Agua­
longo. 
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f.690 

Murió este Her­

nando, constó por 
el Libro de Di­

funtos, San Juan 
J65J (r .) 

Mudó Gerónfrno 
Matango, tercio 
San Juan 1651 

(r ) 

Murió este Marcos 
y cons tó por el Li­

f.	 690 v. bro de Difuntos, 

navidad de 1654. 

(r .) 

Murió este Bem­

to en Conoco to, 

constó por ceríití­

ceción de su cura 

tercio de Navidad 

de 1645 años. 

(r ) 

--------------- 26 ---------------

Augustín Caguascango, hijo legítimo de Lasaro Caguas­
cango, difunto, de edad según I su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y seis 
años, casado con Ana Anrraguan de la misma edad según 
SU aspecto, de la cual dijo tenía por su hija legítima a 
Angelina Pichaguango de un año. Este indio vive en la 
estancia de Antonio de España, guardando una manada 
de cabras. 

--------------- 38 ---------- -----

Hemando Chichulluguan, hijo legítimo de Augustín Ma­
tangó, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y ocho años, casado con Esperan"a Pichaguango, 
de la misma edad según la relación de su marido, que 
no pareció por decir se estaba muriendo. De la cual tiene 
por sus hijos legítimos a Gerónimo Matango de doce 
años y a Joan Nieto de Torres, de seis años +. Este indio 
vive en la estancia de Don Rodrigo Nieto de Torres y 

tiene por su hijo legítimo a: 

---------------19--------------­

Marcos Tauango, hijo legítimo y menor del sobredicho 
de edad según SU aspecto, que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado, de diez y nueve años, el cual dijo I 
era soltero, solo y sin hijos y vivia con el dicho su padre 
en Idestancia de Don Rodrigo Nieto de Arauja. 

--------------- 25 --------------­

Miguel Cauascango , hijo legítimo de Venito Caguascan· 
go, de edad según la relación de su Cacique de veinte y 
cinco años que no pareció por decir el susodicho estaba 
en la estancia de Antonio de Villacis en Guango, por los 
términos de la ciudad de Quito, el cual dijo su Cacique 
que era casado con Andrea Pichaguango de la misma 
edad según la dicha relación el cual dijo tenia un hijo 
llamado Josephe Cauascango de un año. 

--.------------- 39 --------------­

Benito Caguascango, padre legitimo del sobredicho de 
edad según la Visita pasada de treinta y nueve años, que 
no pareció por decir su Cacique, era muerto. No constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo; en el 
interin que la traen, consta a fojas 624. 

---.--.---------- 36 --------------­

Diego Cacoango, hijo legítimo de Joan Anrrango de edad 

+Repite: "de seis años". 
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l. 691 

Entró Tomás 

Juan 1653 

(r. 

San 

) 

f. 691 v. 

según SU aspecto y la Visita pa/sada de treinta y seis años 
casado con Maria Quanquilago, de la misma edad según 
su aspecto, de la cual tiene por sus hijos legitimos a Tho­
mas Muenango de diez años y a Joana Araujo de siete 
años y a Magdalena Faringuango de un año. Este indio 
vive en este pueBlo en guarda de una manada de ovejas 
de Francisco de Montalvo y tiene por su hijo legitimo y 
mayor a: 

---------------18---------------

Bernave AnITango, hijo legitimo y mayor del sobredicho, 
de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado, de diez y ocho años el cual dijo era 
soltero y solo y sin hijos y vivia con su padre en guarda 
de la dicha manada de ovejas en casa de Francisco de 
Montalvo. 

li 
--------------- ~ --------------­

Marcos Matango, tio+ legitimo del sobredicho, de edad 
según su aspecto y la Visita pasada, de treinta y cuatro 
años, casado con Angelina Imbaquilago de la misma 
edad, según su aspecto, de la cual tiene por su hijo 
legitimo a Francisco de Aguilar de cuatro años. Este 
indio vive en este pueblo y es tejedor del obraje de 
Piguchi. 

/--------------- 26 ---------------

Lorenqo Anrrango, hermano legitimo y menor que dijo 
ser del sobredicho de edad según su aspecto, que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de veinte y seis 
años, casado con Luissa Tutuacan de la misma edad se­
gún su aspecto, de la cual dijo no tenia hijos, este indio 
vive en este pueblo y es leñatero del padre del convento 
del. 

--------------- 52 ----------------

Laurencio Anrrango, de edad según su aspecto y la Vi­
sita pasada de cincuenta y dos años. Casado con Ange· 
lina Anrraguan, de la misma edad, según su aspecto, de 
la cual tiene por sus hijos legitimos a: Este indio vive en 
casa del padre, digo el Principal de este AyIlo. 

---------------23---------------

Rodrigo Araujo, hijo legitimo del sobredicho que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado, de veinte y 
tres años. Casado con Beatris Titungo de la misma 
edad según su aspecto, de la cual tiene por su hijos Ie­

+ En el original dice a piede página. "Enmiendo tia, valga. 
(r ..... .}". 
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f.692 

Reservado San 

Juan 1652 (o. ) 

Entró Gonsalo San 

Juan 1650 
(0..... 

Murió Andrés 

constó por certi­
ficación navidad 

1652. 
(r.. 

f. 692 v. 

gitimo a Francisco de Arauja recién nacido. Este indio
 
vive con su padre en casa deL Principal de este Ayllo.
 

I ~- ------------- 44 ---------------

Augustin Caguascango de edad 'según su aspecto y la Vi· 

sita pasada de cuarenta y cuatro años. Casado con Bea­
tris Anrraguan de la misma edad, según su aspecto, de la 
cual tiene por sus hijos legitimas a Gon'i'alo Peinado de 
siete años y a Santiago Anrraguan de cuatro años y a 
Joana Montalvo de tres años y a Beatris Angoquílago de 
dos años. Este indio vive en Agualongo en la estancia de 
Doña Bernarda. 

.--------------- 22 ----~ .----------

Andrés Pi'i'acango hijo legitimo y mayor del sobredicho
 
de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha sido ví­

sitado ni numerado, de veinte y dos años, el cual dijo era
 
soltero solo y sin hijos y vivia con el dicho su padre, en
 
casa de Doña Vernarda en AguaJongo y tenia por su tia
 
legitimo a:
 

---------------37----------- ­

Joan Pincecsnqo, tio legitimo del sobredicho, de edad 
según su aspecto y la Visita pasada de trein ta y siete 
años. Casado con Angelina Quanquílago de la misma 
edad según su aspecto, de la cual dijo tenia por sus hijos 
legitimas a Rafael Alférez de tres años y a Joana Ango· 
quilago / de diez y ocho años, según su aspecto la cual 
dijo era soltera sola y sin hijos y vive con su padre en 
Agualongo y Angelina Anrraquílago de diez años. Este 
indio vive en este pueblo. 

---------------19--------------­

Pedro Caguascango, hijo legitimo de Diego Anrrango, di·
 
funto, de edad según su aspecto de diez y nueve años, el
 
cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivia en este pue­

blo, en casa del Principal de este Ayllo.
 

---------.------ 42 ---------------

Christoval Cacoango, hijo legitimo de Diego Anrrango 
Vaquero, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de cuarenta y dos años, casado con Maria Anrraquílago 
de la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por 
su hija legitima a Joana Anrraquilago de diez y nueve 
años según su aspecto, la cual dijo era soltera, sola y sin 
hijos ya Joana Pichaguango de tres años, este indio vive 
en la estancia de Joan Velasques, términos de San Anro­
nio de Carangue. 

203 



f.693 

Murió tercio de 
Navidad 1653. 

(r ) 

Murió Juan navi­

dad 1653 

(r.... 

f. 693 v. 

Entró Marcos San 

Juan 1652 

(r . . . ..) 

---------------39---~-----------

Santiago Caguascango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho de edad según su aspecto de treinta y nueve 
años, I casado con Beatris Anrraguan de la misma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas 
a Gonqalo Farinango de cuatro años y a Maria Anrraqui­
lago de ocho años y a Magdalena Pichaguango de tres 
años. Este indio vive en este pueblo en guarda de una 
manada ,de ovejas de los padres de la Compañia de Je­
sús. 

---------------37--------------­

Joan Anrrango, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, de edad según la Visita pasada de treinta y siete 
años, que no pareció por decir su Cacique, habia mucho 
tiempo que faltaba fuera de este pueblo, no supo dar ra­
zón si tenia mujer, hijos, ni sabia donde vivia. 

---------------25--------------­

Joan Cauascango, hijo legltimo que dijo ser de Andrés 
Pichamba, de edad según la relación de su Cacique de 
veinte y cinco años, que no pareció por decir, estaba en­
fermo en la estancia de Joan de Vergara en la Villa 
de Ybarra, el cual dijo era casado con Joana Charujo, de 
la misma edad, según su aspecto, los cuales tienen por su 
hija legiti:na a Catalina Quanquilago de tres eños. 

/--------------- 38 ----------------

Augustin Guambiango, hijo legitimo de Diego Anrrango 
de edad según la Visita pasada de treinta y ocho años, 
que no pareció, por decir su Cacique estaba en la ciudad 
de Quito donde es sombrerero, casado que decense con 
una india que no supieron decir su nombre, de la cual di­
jo no tenian hijos. 

---------------X---------------

Francisca Tituacan, viuda de Andrés Picango, difunto de 
edad según su aspecto de cuarenta y cinco años la cual 
tiene por sus hijos legitimos a Marcos Gómes de once 
años y a Lorenqo Pirugache de tres años ya Ynés Anrra­
guan de dos años. Esta india vive en este pueblo. 

--------------- X --------------­

AYLLO y PARCIALIDAD DE LOS INDIOS LLAMA­
DOS APULRRO DEL DICHO DON FELIPE DE VI­
VAR, SUJETO A DON LOREN~O ANGO - DE SALA­
~AR, CACIQUE PRINCIPAL DE ESTE REPARTI­
MIENTO. 
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f.694 
Entró a tributar 
este Christoval, 
tercio San Juan de 
1647 (r ......... )
 

Entró Diego san 
Juan 1653 (r .........)
 

Murió Diego, san 
Juan 1652 (r.........)
 

Murio este Chris· 
tova} constó por 
el Libro de Difun­
tos del pueblo de 
TontaquL Navidad 
de 1654 Ir........)
 
Entro Christoval 
tercio San Juan 
1652. (r ........ ) 

Murió este Loren­

PJ tercio de navi­
dad de 1649 y se­

gún consté por el 
Libro de Difuntosf. 694 v. 
del pueblo de Ton­
taquí (r ....... )
 

Entró Lasaro San 

Juan 1652. 
(r ........ )
 

Reservado San 

Juan 1655 
(r .......... )
 

---------------37-------------- ­

Don Matheo de la Torre y Parra, hijo legítúno de Fran­
cisco Caguascango, difunto de edad según su aspecto y la 
Visita pasada de treinta y siete años I casado con Joana 
Anrratua, de la misma edad según su aspecto, de la cual 
tiene por sus hijos legitúnos a ChristovaJFernández de la 
Parra de diez y seis años y a Diego Fernándes de la Parra 
de diez años y a Matheo de la Parra de un año. Este indio 
es cobrador de los indios de este ayll0. 

--------------- 38 -------------- ­

Diego+ Anrrango, hijo legitúno de Beatris Piraquilago, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y 
ocho años. Casado con Magdalena Ymbaquilago de la 
misma edad. según su aspecto, de la cual tiene por su hi· 
jo legitúno a Christoval Fernandes de doce años. Este 
indio es alcalde del obraje y vive en él. 

---------------x ----------------

Lazaro Caguascango, de edad según la Visita pasada, de 
cuarenta y seis años, que no paresció, por decir era muer­
to. no constó por certificación sermuerto y asi no seha 
de contar por vivo, tiene éste por su hermano legitúno a: 

--------------- 39 ---------------

Loreneo Coffarnango, hermano legitúno y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto de treinta y nueve 
años. Casado con Ana Cufichaguango de la misma edad, 
según la relación de su marido, que no pareció, por de­
cir su marido, estaba enferma, de la cual tiene I por 5"<lS 

hijos legitúnos a Lazaro Cauascango de once años y 
a Joan Pin,acango de dos años y a Maria Quiluguango de 
seis años. Este indio vive en este pueblo y es ovejero de 
una manada de una cofradia. 

--------------- X ---------------

Ynés Parinquilago, hija legitúna de Pa3:luaJ Túnunango, 
difunto, de edad según la Visita pasada de cincuenta y 
un años, que no pareció, por decir estaba enferma en su 
casa en este pueblo, la cual tiene por su hijo legitúno a: 

---------------41-------------- ­

Joan Cauascango,hijo legitúno de la sobredicha, de edad 
según la Visita pasada de cuarenta y un años, que no pa­
reció, por decir era muerto, no constó por certificación 
por cuya causa se pone por vivo: en el interin, que traen 
certificación consta a fojas 325. 

-+Tachado en el original. 
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Murió este Andrés, 
constó por certifi­
cación, digo por el 
Libro de Difuntos 
del pueblo de Ton­
tequi, Tercio de 
San Juan de 1649. 
(r... ) 
En tró este An drés 
Tercio de San 
Juan de 1640. {r .. ) 
En tró Lorenco 

f. 695 San Juan 1655. 

f. 695 v. 

--------------.- X --------------­

Angelina Pichaguango, viuda que dijo ser del sobredicho, 
de edad según su aspecto de cuarenta y ocho años, tiene 
por sus hijos legitimas a Andrés Csrveiel de catorce años 
según su aspecto y a Lorenyo Coffaringuango de ocho 
años, esta india vive en este pueblo. 

j----- ---------- 38 --------------­

Pedro Ulcuango, hijo legitimo de Diego Anrrango, di­
funto de edad según la Visita pasada de treinta y ocho 
años, que no pareció, por decir estaba preso, por ovejas 
que debia a los padres de la Compañia de Jesús de la 
Villa de Ybarra. Casado con Angelina Faringuango de 
la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus 
hijos legitimas a Josephe Ulcuango de dos años y a 
Lorenyo Ulcuango de un año y a Joana Parinquilago de 
siete años. Este indio está preso, como está dicho en la 
cárcel de la Villa de Ybarra. 

---------------69--------------­

Francisco Caguascango,de edad según su aspecto y la Vi­
sita y posada de sesenta y nueve años. Casado con Ysa­
vel Anrraguan de la misma edad según su aspecto, de 
la cual dijo tenia por SU hijo legitimo a: Este indio es 
ovejero de los padres del Convento. 

---------------22--------------­

Francisco Machado, hijo legitimo y mayor del sobredi­
cho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do Visitado ni numerado de veinte y dos años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos, y vivia con su padre en 
este pueblo. 

--------------- 33 ----------------

Laurencio Quilumbango de I edad según la Visita pasada 
de treinta y tres años, que no pareció por decir su Caci­
que estaba en Chimbo, y que era casado con Maria An­
rraguan, de la misma edad, según la relación de su padre, 
de la cual dijo no tenia hijos y vivia en Chimbo como 
está dicho. 

--------------- 26 ---------------

Felipe Coffarnango, hijo legitimo que dijo su Cacique 
era de Joan Farnango, difunto, de edad según otro que 
por él mostraron de veinte y seis años, que no pareció, 
habia ido a Puembo a recoger indios. Casado con An­
gelina Cufichaguan de la misma edad, según su aspecto, 
de la cual dijo el dicho su Cacique no tenia hijos y vive 
en este pueblo. 
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f.696 

f. 696 v. 

Reservado San 

Juan 1656 
(r ) 

Entró Sebastián 

San Juan 1656 

Reservado San 
Juan 1653 (r ) 

Entró Antón ter­

cio San Juan 1651 
(r . 

Murió este Augus­

tín Pincecenqo, 

tercio de San Juan 

de 1649 años. 
Cons tó por certifi­

cación del cura 

Fray Tomas Moro 

del Alba. (r ) 

---------------x--------------­

INDIOS DE ESTE AYLLO LLAMADOS MINDALAES 
SUJETOS AL DICHO CACIQUE PRINCIPAL. 

---------------40---------------

Bernardo Anrrango, de edad según su aspecto y la Visita 
pasada de cuarenta años. Casado con Angelína Anrraqui­
lago de la misma edad, según su aspecto de la cual dijo 
no tenia hijos y vive en este pueblo. 

/ --------------- 38 ---------------

Lorenco Quiguango.. hermano legitimo y menor del S1J­

bredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada de 
treinta y ocho años. Casado con Angelína Anrratuan, de 
la misma edad según su aspecto, de la cual tiene por sus 
hijos legitimas a Sebastián Gómes de siete años y a 
Joan Cavascango de tres años y a Francisco Diez de dos 
Años y a Vernave diez, recién nacido, y a Clara Farin­
guango de once años. Este indio vive en este pueblo y es 
cobrador de los tributos. 

---------------- 43 ----------------

Sebastián Guambiango, hijo de Lucia Quamquilago, de 
edad según su aspecto y la Visita pasada de cuarenta y 
tres años, casado con Maria Anrraquilago de la misma 
edad, según su aspecto. De la cual tiene por sus hijos le­
gitimas a Antón Farnango de doce años y a Felipe Fer­
nango de cinco años, y a Elena Anrraquilago de diez y 

seis años. La cual dijo era soltera, sola y sin hijos. Este 
indio vive en Ambuqui con Luis Gutierrez. 

---------------59--------------­

Luis Cuaquingo, hijo legitimo de Antón Couacango, 
tuerto del ojo derecho, de edad según I su aspecto y la 
Visita pasada de cincuenta y nueve años. Casado con An­
gelina Ymbaquilago, de la misma edad, según su aspecto, 
de la cual tiene por sus hijos legitimas a Tomás Quilanje 
de cinco años y a Joan Evatango de tres años y a Pes­
quala Ymbaquilago de un año, este indio vive en este 
pueblo, y tiene por su hijo legitimo y mayor a: 

---------------22---------------

Augustin Piní'acango, hijo legitimo y mayor del sobredi­
cho, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de veinte y dos años. Ca­
sado con Beatris Anrraquilago de la misma edad según su 
aspecto, de la cual dijo no tenia hijos y vivia en la es­
tancia de Aguado en el Valle de San tiago. 
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f.697 

Reservado San 
Juan 1655 

(o ) 

Entró Pedro, ter­

cio San Juan 165 J 

(r. ) 

Murió Augustin y 
constó por el Li­

bro de Difuntos 

San Juan 1652. 

(c. ) 

f. 697 v. 

Entró Vernave San 

Juan J655 

{r. ..... .) 

Murió este Alonso 
en 9 de abril de 
J647, constó por 
el Libro de Difun­

tos, del pueblo de 
Tontaqui, tercio 

--------------- 41 --.-------------

Tomás Quiluanche. hijo legitimo de Sebastián Anfango, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de cuarenta 
y un años, viudo de AngeJina Anrraquilago, de la misma 
edad, dijo que es difunta, de la cual tiene por sus hijos 
legitimas a Pedro Otero de doce años, según la relación 
de su Cacique que. I no pareció y a Gabriel Gómes de 
tres años. según su aspecto. Este indio vive en este pue­
blo y está trabajando en San Andrés de la Puente con 
Andrés de Sevilla, y tiene por sus hijos legitimas y ma­
yores a: 

---------------26---------------

Augustin Piciguan hijo legitimo y mayor del sobredí­
cho de edad según su aspecto de veinte y seis añ os. Ce­
sado con Francisca de Aguilar, natural del pueblo, de la 
cual tiene por su hija legitima a Maria Anrraquilago de 
dos años según su aspecto. Este indio vive en este pueblo 
y sirve a Antonio del Parra, 

---------------18--------------­

Francisco Cobacango, hermano legitimo y menor del so' 
bredicho, de edad según su aspecto de diez y ocho años, 
el cual dijo era scltero solo y sin hijos y vive en la esran­
cia de Antonio del Parra, en el distrito del pueblo de 
Tontaqui donde recide con su padre y hermanos. 

---------------39---------------

Antón Anrrango, hijo legitimo de Augustin Piqaguan, 
de edad según su aspecto y la Visita pasada de treinta y 
nueve años. Casado con Clara Anrraguan de la misma 
edad, según su aspecto I de la cual tiene por su hijo le­
gitimo a Vernave Dies de ocho años, este indio vive en 
este pueblo y tiene por su hermano legitimo a: 

--------------- 32 --------------­

Joan VorraJJo, hermano legitimo y menor del sobredi· 
cho, de edad según su aspecto de treinta y dos años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, del 
cual dijo era casado con Angeli~a Pichaguango de la 
misma edad según su aspecto, de la cual dijo no tenia 
hijos este indio. Este indio vive en este pueblo. 

---------------22---------------

Alonso Anrrango hijo legitimo de Tomás Cofarnango, 
difunto, de edad según su aspecto, que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado, de veinte y dos años, ca­
sado con Francisca Anrraguan de la misma edad, según 
su aspecto, de la cual tiene por su hija legitima a Clara 
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f.698 

de San Juan de 

J647. 

(r ........ .)
 

Entró Diego, San 

Juan J653 (r ........ )
 
Entro Gerónimo 

Cacoango, San 

Juan J650. 
(r ........ ) 

Reservado San 

Juen 1656 
(r ...... ) 

f. 698 v. 

Anrraguan de un año, este indio vive en este pueblo y 

tiene por su hermano legitimo a; 

---------------20---------------

Felipe Caguascango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho de edad según su aspecto de veinte años. Ca­
sado con Luisa Ananquilago de la misma edad según su 
aspecto, de la cual dijo no tenian hijos / y tenia en su 
casa y compañia dos hermanos suyos, hijos legitimos 
de Tomás Cafarnango su padre; llamados Diego Anrran­
go de diez años según su aspecto y a Ger6nimo Cacean­
go de nueve años. Este indio vive en este pueblo y es 
gredero del obraje de Piguchi y tiene por su madre le· 
gitima a: 

---------------X---------------

Angelilla Cuxilago, madre legitima de los sobredichos, de 
edad según su aspecto de sesenta años, la cual tiene por 
su hijo legitimo además de los sobredichos a Felipe 
Muenango de tres años y vive esta india con sus hijos en 
este pueblo. 

---------------40--------------­

Joan Eguagucho, hijo legitimo de Sevastián Anrrango, 
difunto, de edad según su aspecto y la Visita pasada, de 
cuarenta años, el cual dijo era viudo solo y sin hijos y vi· 
via en el pueblo de San Antonio de Caranque en tierras 
propias. 

--------------- X ---------------

Joana Anrraguango, viuda de Alonso Anrrango, difunto, 
de edad según su aspecto de sesenta años, la cual tiene 
por su hijo legitimo a Francisco Anrrango que este a de 
ir abajo puesto y asi no se ha de contar. 

---------------29--------------­

Francisco Anrrango, hijo legitimo de la sobredicha de 
e/dad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y nueve años, casado con 
Joana Anrratuan. de la misma edad según su aspecto, 
de la cual tiene por sus legitimos a Augustin Matango de 
tres años y a Nagdalena Ymbaquilago de siete años y 

a Angelina Pichaguango de cuatro años. Este indio vive 
en Agualongo en la estancia del secretario AJonsso del 
Valle. 

--------------- 39 --------------­

Joan Evadcango, hijo legitimo de Sevastián Asaymbago, 
de edad según su aspecto de treinta y nueve años. El cual 
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f.699 

Murió este Rodri­

go, constó por cer­

tificaciól1 del pa­

dre Vicario de 

Tontaqui tercio 

navidad 1646. 
(r..... 

Entró Hernando 

tercio San Juan 
1651 

(r... 

Reservado San 

Juan 1656 

(r ) 

Entró Hernando 

San Juan 1655 

(r.. 

f. 699 v. 

dijo era casado con Ana Pichaguango de la misma edad 
según su aspecto, de la cual tiene por sus hijos legítimos 
a Sebastián Rurnichaca de un año y a Ana Covatango de 
ocho años. Este indio vive en Agualongo en casa del Se­
cretario Alonso del Valle. 

--------------- 40 ---------------

Rodrigo Caguascango, hijo legítimo de Francisco Cava­
cango de edad según su aspecto y la Visita pasada de cua­
renta años, casado con Joana Anrraguan de la misma 
edad, según su aspecto de la cual tiene por sus hijos le­
gítimos a Hernando de la Torre de doce años y a Fran­
cisco Taype de tres años I y a Christoval Gerónimo de 
un año y a María Cuffichaguan de diez y siete años, sol­
tera, sola y sin hijos ya Luisa Anrraguan de quince años. 
Este indio vive en Aguapilo digo en Agualongo en guar­
da de una manada de ovejas del Secretario Alonso del 
Valle. 

--------------- 40 --.-------------

Christoval Caguascango, hermano legitimo y menor del 
sobredicho, de edad según su aspecto y la Visita pasada 
de cuarenta años, casado con Ana Anrraguan de la mis­
ma edad según su aspecto, de la cual tiene por su hijo 
legitimo a Hernando Ulacama de ocho años y a Ana Lu­
jilago de siete años, este indio tiene así mismo por su 
hija legítima a Ynés Ponce de tres años, según la rela­
ción de su padre. Vive este indio en Agualongo en la es­
tancia del Secretario Alonso del Valle. 

---------------- 37 ---------------

Alonso Covacango, hermano legítimo y menor del so­
bredicho de edad según su aspecto y +. de treinta y sie­
te años, que no pareció por decir su Cacique, se habia 
ido mucho tiempo, hacia abajo, del obraje de Piguchi, 
el cual dijo su Cacique era soltero, solo y sin hijos. 

---------------52--------------­

Francisco Ulapinca I hijo legitimo de Martín Ulapinca, 
de edad según la Visita pasada de cincuenta y dos años, 
que no pareció por decir su Cacique, habia mucho tiem­
po que andaba fuera de este pueblo y que era casado con 
Maria Pichaguango. de la misma edad según su aspecto, 
de la cual dicen tiene por su hijo legitimo a Joan Zato de 
tres años según la relación de SU tia. 

--------------- 35 --------------­

Miguel Coffarnango, hijo legitimo del sobredicho, de 

+En el original dice a pie de página: bastardo - y -, 
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f. 700 

Murió Andrés San 

Juan 1654 

En tró Miguel San 

Juan 1652. 

f. 700 v, (r.. ..) 

edad según la Visita pasada de treinta y cinco años, que 
no pareció por decir se habia huido del obraje a la Villa 
de Ybarra, y que era soltero solo y sin hijos y tenia por 
su hermano legitimo y menor a: 

--------------- 22 --------------­

Martin Ulapinca, hermano legitimo y menor del sobre­
dicho, que hasta ahora no ha sido visitado de veinte y 
dos años. Casado con Maria Angoquilago de la misma 
edad según su sspecto, de la cual dijo no tenia hijos y 

vivia en este pueblo y es hilador en el obraje de Piguchi. 

---------------n---------------

Andrés de Carabajalher/mano legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto de veinte y un años, 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual 
dijo era viudo solo y sin hijos y vivia en la estancia de 
Don Rodrigo Nieto de Arauxo y tiene por su hermano 
legitimo y menor a: 

- ----.---------- 20 ------------ ---

Hernando Anrrango, hermano legitimo y menor del so­
bredicho, de edad según su aspecto de veinte años, el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en la estancia 
de Don Rodrigo Nieto de Torrez. 

---------------~---------------

Andrés Caguascango, hijo legitimo de Hernando Ca­
guascango, de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y un años, casado, que dijo ser con Lucia Pa­
rinquilago, de la misma edad, según la relación de su ma­
rido, que no pareció por decir el dicho su marido. Es­
taba enferma, de la cual tiene por su hijo legitimo a Mi­
guel Pamango de once años y a Lorenco Caguascangode 
seis años. Este indio vive / en la estancia de Jacinto Ve­
don y es tuerto del ojo derecho. 

---------------55---------------

Hernando Caguascango, de edad según SU aspecto y la 
Visita pasada de cincuenta y cinco años. Casado con Ma­
ria Evadquilago de la misma edad, según la relación de 
se marido que no pareció, por decir estaba enferma. De 
la cual tiene por sus hijos leqitimos a: 

------------------ 32 --------.--.-----

Christoval Caguascango, hijo legitimo del sobredicho, de 
edad según la numeración pasada de treinta y dos años, 
que no pareció por decir estaba en la ciudad de Quito. 
Casado con una india que no supieron su padre, ni Ca' 
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f. 70J 

f. 70J v. 

Mudó este Loren­
fO Chacota, tercio 
de San Joan de 

1649 constó por 

certificación de 

Francisco de Ace­

vedo cura y vica­
ría del pueblo de 
San Antonio de 

Caranque. (r ) 

Murió este Chris· 
toval tercio de San 

Juan de J649 

años, constó por 

certificación de 
Francisco Acevedo 

cura y vicario del 
pueblo de San An­

tonio de Caranque 

(r ) 

cique decir su nombre, el cual dice su Cacique que anda 
en PIuto (?). Este indio, sobre si ha de ser de Caranque 
o de este pueblo y confesó su padre, de este indio, que 
habia sido casado y 10 era en el pueblo de San Antonio 
de Caranque, por 10 cual no parece informó bien a la 
Real Audiencia por ser como es de este pueblo, por es­
tar visitado en él de la Visita pasada a fojas 629. 

/ ---."------ ------ 35 --------------­

Diego Caguascango, hijo legítimo de Pedro Vaeztame­
rango. de edad según la Visita pasada de treinta y cinco 
años. Que no pareció, por decir andaba huido, no supo 
decir su Cacique donde, ni si tenia mujer o hijos. 

-----------.------ 28 ---------------

Sebastián Tucumbango, hijo legitimo de Martin Ulapin· 
ca, de edad según su aspecto, que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y ocho años el cual dijo 
era soltero solo y sin hijos y era mesero en el trapiche 
de San Andrés de la Puente de Andrés de Sevilla. 

---------.------ 36 --------------­

Joan Matango, hijo legitimo de Sebastián Matango, de 
edad según la Visita pasada de treinta y seis años, que no 
pareció por decir SI/ Cacique habia mucho tiempo que 
faltaba fuera de este pueblo, no supo dar razón si tenia 
mujer e hijos, ponese esta razón por si los hu biere para 
que se busquen y traingan a vivir a este pueblo. 

/---------------27---------------

Andrés digo Lorenyo Chacota, hijo legitimo de Hernan­
do Caguascango, arriba visitado de edad según otro que 
por el mostraron de veinte y siete años, que no pareció 
por decir su Cacique no pareció por decir su padre del 
susodicho que andaba huyendo por decir que hablan de 
ser visitados en este pueblo de San Antonio de Caranque 
donde vive. el cual dijo su Cacique era soltero solo y sin 
hijos y tiene por su hermano legitimo y menor a: 

--------------- 22 ---------------

Christoval Chotota, hermano legitimo y menor del so­
bredicho. de edad según la relación de su Cacique de 
veinte y dos años, que no pareció por decir el dicho su 
Cacique andaba en el pueblo de San Antonio de Caran­
que, por no visitarse en este pueblo si no es en el de Ce­
ranque y que era soltero, solo y sin hijos. 

--------------- 26 --------------­

Pablo Durango, hijo legltimo que dijo su Cacique era de 
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f.702 

Lorenqo Pinqacango, atrás visitado, de edad según su as­
pecto de veinte y seis años, casado con Esperanqa Pifo de 
la misma edad, según la relación de su marido, que no 
pareció por decir estaba enferma en el dicho pueblo / de 
Pisso, de la cual dijo no tenia bijos ni los babia tenido 
durante el dicho matrimonio. 
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Auto 

t. 702 v 

En el pueblo de Santa Marta de Tontaqur, en doce dias
 
del mes de Diciembre de mil y seiscientos y cuarenta y
 
cinco años, yo Andrés de Sevilla, juez de Comisión y es­

cribano mayor de Visitas del Distrito de esta Real Au­

diencia de San Francisco de Quito, hice parecer ante mi
 
a Don Felipe Apoango de Vivar, Principal de este Ayllo
 
de Tupian, sujeto a Don Lorenco Ango de Salasar, caer­

que Principal de este repartimiento del cual recibe jure­

mento por Dios Nuestro Señor y una señs¡ de la Cruz en
 
forma de derecho y elio hizo bien y cumplidamente y
 
prometió decir verdad y preguntado si tiene algunos más
 
indios que numerar de los numerados y exhortandole
 
diga verdad, so las penas en el auto contenido e Irnpues­

tes, dijo que no tiene más indios que numerar de los nu­

merados, que puesto en la numeración presente y hoy no
 
sabe ni tiene noticias de otros ningunos, so cargo del di·
 
cho juramento y prometió que si de hoy en adelante tu­

viere noticias de otros ningunos digo algunos indios, too
 
cantes a su ayllo, los traera y manifestara ante mi, como
 
escribano mayor de Visitas y vista su respuesta por mi
 
dada, le mandé asi lo haga y lo firmé hoy dicho dia An­

drés de Sevilla escribano mayor de Visitas
 

Suma y Resolución
 
/ de todos los Indíos e indias que hay en este ay­

110 de Tupian Yndios tributarios casados y sol­

teros desde diez y siete años para arriba ciento
 
y trece . . . . . . . . . . . . . . . . .. U 113
 

Yndias casadas y solteras desde quince años pa­
ra arriba setenta y cuatro . . . . . . . . .. U 074
 

Muchachos barones desde diez y siete años para
 
abajo noventa y dos U 092
 

Muchachas de diez y siete años para abajo cua­
renta y tres U 043
 

Indios viejos reservados desde cincuenta años
 
para abajo diez. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. U 010
 

y ndias viudas, once .. U 011
 

Por manera que hay en este dicho ayllo tres- U 343 almas
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cientas y cuarenta y tres almas de todos se­
xos y edades, salvo error de cuenta Y lo fir­
mé Andrés de Sevilla. 

(r. ) 
Tontaquí, Ulacatamba 
Ayllo y Parcialidad de los indios que Reciden en este 
Pueblo de Tontaquí de la Corona Real de que es Princi­
pal Don Manin de Gusman, hijo legitimo de Don Luis 
de Gusman difunto, Principal . 

---------------0--------------­
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PlTEBLO DE COTACACHE
 



Entro Diego tercio 

de San Juan de 

1670. 
Entró Juan tercio 

de San Juan 1676. 
Entró Juan y cons­
tó ser muerto por 
el Libro de Difun­

tos del pueblo de 
Urcuquí a fojas 12, 
tercio de San Juan 
1676. 

1 
Constó ser muerto 

este Lorenco por 
averiguación que 
se hizo con sus pe­

rien tes conocidos. 

. . . Corregidor de este partido, de edad de quarenta y 
quatro años, casado con Veatris Anrraguan, de la mesma 
edad; tiene por sus hijos ligitimos a Diego Garcia de 
doce años y a Juan Garcia de seis años, según dicha 
manifestación; vive este indio en el pueblo de Cotaca­
che y tiene por sus sobrinos, hijos liqitimos de Juan 
Rrivera y de Lucia Anrraguan, difuntos, a Juan Ribe­
ra de seis años y a Pedro Rivera de quatro años y a Ga­
briela Anrraguan de ocho años, según sus aspectos y 
dicha manifestación. 

---------------25---------------

Lorenco Sanches, de edad, según dicha manifestación, de 
veinte y cinco años, casado con Francisca Pichaguango, 
de la mesma edad, sin hijos; vive en Tumbabiro en la es­
tancia de Melchor Carrascal -/ 
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Entró Lorenso. 

San Juan 1653. 

En!ró Luis San 

Juan J653. 

••• SU aspecto la cual dijo era soltera y sola y sin hijos y 
a Angelina Paringoango de veinte años, asi mesma sol­
tera y sola y sin hijos, este indio es caballo cama de los 
padres del convento deste partido. 

--------------- 39 --------------­

Francisco de Mend09a hijo ligítimo de Francisco Caguas­
cango difunto de edad según su aspecto y la visita pasada 
de treinta y nueve años casado con María Tango de la 
mesma edad según SU aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legítimos a Sebastián Azua de tres años según su as­
pecto y a Joan de Caravazal de un año, este indio vive 
en Pimanpiru en tierras propias de su mujer y tiene por 
su hijo ligítimo y mayor a. 

---------------24---------------

Loteneo Cortiguera, hijo legítimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado, de veinte y cuatro años, el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía con su padre 
en Pimanpiru tiene por su tío legítimo a. I 

---------------37--------------­

Benito de Súniga, tío ligítimo del sobre dicho de edad 
según SU aspecto y la visita pasada de treinta y siete años 
casado con María Faringuango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por su hijo legítimo a 
Loteneo de 9úniga de diez años, este indio vive en Pi­
mampiru en tierras de su mujer y tiene por su hermano 
legítimo a. 

---------------36---------------

GerónimoAnrrango hermano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y seis años, viudo de Francisca Chapundo de la 
cual tiene por su hijo legítimo a Luis Anrrango de once 
años este indio vive en Pimanpiru en tierras propia-sde 
su mujer y tiene por su hermano legítimo y menor a. 

Murió este indio 
según consta por 
certificación del 
cura del pueblo de 

Pimampiro, tercio 

de San Juan de 
1650 años. 

Murió este Laten­

so constó por cer­
tificación San 

Juan J653. 
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1 
Murió este Marcos, 
tercio de Navidad 
de 1649 años que 
constó por certifi­
cación de Diego de 
Balencia León cu­
ra y Vicario del 
pueblo de Pímsm­

piro. 

Reservado 
San Juan 1650 

1 6 
2

1

--------------- 28 --------------­

Marcos Ve1asques hermano legítimo y menor del sobre 
dicho q:Je hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte y ocho años casado con Pretroni1la Tango de 
la I mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos 1egitimos a Pedro Morales de seis años y a Loren­
yo Pineda de dos años y a Esperansa Tango de una año, 
este indio vive en Pimampiru en tierras de su padre. 

---------------40---------------

Martín de Espinossa, hijo legítimo de Santiago Caguas. 
cango, de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció por decir su cacique había mucho tiempo 
que no parecía en este pueblo no supo dar razón si era 
casado ni si tenía hijos, tiene por su hermano iegitimo y 

menora. 

--------------- 35 ---------------

Sebastián de Cáceres de edad según la visita pasada de 
treinta y cinco años que no pareció a ésta por decir su 
cacique andaba ausente con el dicho su hermano, no 
supo dar razón si era casado ni si tenía hijos ni donde 
vivía tiene el suso dicho por su hennana legítima a. 

--------------- X --------------­

Esperan,a Paringoango, hermana legítimo de los sobre­
dichos de edad según la visita pasada de I treinta y siete 
años que no pareció por decir estaba en casa de mi el dí­
cho Andrés de Sevilla en Quito la cual dicen tiene unos 
hijos mestizos. 

---------------39--------------­

Joan Anrrango hijo legítimo de Andrés Cuzilumbaquen 
de edad según la visita pasada de treinta y nueve años 
que no pareció por decir su cacique estaba enfermo en 
este pueblo casado con Joana Pichagoango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hija 1egíti· 
ma a Ana Faringoango de ocho años según su aspecto 
este indio es tejedor en el obraje de comunidad de este 
pueblo y tiene por su hermano legítimo a. 

---------------. 36 --------------­

Diego Coffarnango hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir su Cacique estaba en la ciudad 
de Quito hecho carnicero el cual era casado con Ana Pa­
ringoango de la mesma edad según la relación del dicho 
su Cacique de la cual dicen tiene por sus hijos Ilegítimos 
a Pasqual Fernándes de siete años y a Francisco Fernan­71 

Reservado por 
provisión de la 

Real Audiencia de 

Quito tercio de 

Navidad de 1650 

años. 

Entró Pasqual San 

Juan 1656. 
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Entro Benito San
 

Juan 1655 Entro
 

Francisco San 

Juan 1656. 

Reservado tercio 

de San Juan 1650. 

15 des de cinco años tiene el suso dicho por su hermano le­
gítimo a. 

------.--------- 26 --------------­

12 

Antonio de Agui1ar hermano legítimo y menor de los 
sobredichos de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado de veinte y seis años ca­
sado con Joana Manuela de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a Lo­
renco Capitán de dos años y a Francisca de Aguilar de 
tres años, este indio es fundidor en el obraje de comu­
nidad deste pueblo. 

---------------24--------------­

Joan Pérez hermano legítimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de veinte y cuatro años que hasta eiio­
ra no ha sido visitado ni numerado, viudo de Ana Pe­
ringoango que es difunta de la cual dijo no tenía hijos 
y vivía en este pueblo donde es cani11ero del obraje de 
comunidad del y tenía por su hermano legitimo y menor 
a. 

---------------23---------------

Gerónimo de Aguilar hermano legítimo y menor I del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y tres años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo en 
oficio de hilador del obraje de comunidad del. 

----------------x---------------

Beatrís Pichagoango viuda de Esteban Muenango de edad 
según su aspecto de cuarenta años la cual tiene por sus 
hijos legítimos a Venito Amocoango de ocho años y a 
Francisco Cacoango de siete años, este indio vivía en la 
estancia de Matheo Guerrero y tiene por su hijo legitimo 
y mayora. 

---------------19--------------­

Diego Ribera hijo legítimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de diez y nueve años, el cual dijo era 
soltero solo y sin hijos y vivía en la estancia de Matheo 
Guerrero con su madre. 

---------------46---------------

Esteban Quilumbaquingo hijo legítimo de Luis Caguas­
cango difuncto de edad según la visita pasada de cual 
renta y seis años que no pareció por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación por cuya causa se 
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pone por vivo en el interin que traen dicha certificación 
que está a fojas 336. 

---------------37---------------

Entró Juan, 
Juan 1654. 

San 19 

1
8 

14 

11 

Venito Evaquango hijo legitimo de Diego Cofarnango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y siete 
años casado con Ana Ymbaquilago de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a 

Joan Cacoango de nueve años y a Rrodrigo Anrrango de 
ocho años y a Ventura Amocoango de cuatro años y a 
Lázaro Cobacoango de un año y a Maria Pichagoango de 
seis años, este indio vive en la estancia de Matheo Gue­
rrero en Cotacache y tiene por su hermano legitimo 
a. 

--------------­ 28 --------------­

11 

Augustin Cacoango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edaCl según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
con Veatris Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto, de la cual tiene por sus hijos legitimas a Benito / 
Anrrango de un año y a Maria Faringuango de ocho años 
según su aspecto, este indio vive en la estancia de Matheo 
Guerrero en Cotacache y tiene por su hermano 1egltimo 
a. 

---------------24--------------­

1
3 

Ffelipe Anrrango hermano 1egltimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cuatro años, casado 
con Joana de Montalvo de la mesma edad según su as­

pecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Francisco 
Pérez de tres años y a Beatris de Luna de dos años, este 
indio vive en la estancia de Matheo Guerrero en Cotaca· 

Auto che. En el pueblo de San Luis de Otava10en veinte y.un 
dias del mes de noviembre de mil y seiscientos y euaren­
ta y cinco años yo Andres de Sevilla, Escribano Mayor de 
Visitas y Juez de Comisión por los señores Presidente 
e Oidores de la Real Audiencia de la ciudad de San 
Francisco del Quito, hice parecer ante mi a don Car­
los Alexandro, Principal deste Hayll0 de Tocagón suie­
to a don Lorenyo Ango de Salazar ... / 

Murió Venito Na· 
vidad 1653. 

Murió este Juan 

constó por certi­
ficación del cura 
de Cotacache, Na­

vidad 1656. 

En tró Rodrigo San 

Juan de 1655. 
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f. '155 Auto 
Cotacache 
Sacóse un tan to de 

este auto y noutí­
cación y pregón 

con la parcialidad 

nombreds Agualo­

rin pertenecien tes 
a los Monrroyes. 

Notificación. 

f. 755 v. Notificación 

Notificación 

En el pueblo de Santa Marta de Tontaqui en veinte y dos 
de diciembre de mil y seiscien tos y cuaren ta y cinco años 
yo Andrés de SevWa Juez de comisión por los señores 
Presidente y Oidores de la Real Audiencia de San Fran­
cisco del Quito y Escribano Mayor de Visitas del distrito 
della ~ Dijo que por cuanto está de partida para el pue­
blo de Cotacache a cumplir lo que se le manda por los 
señores Presidente y Oidores de la Real Audiencia de San 
Frsncisco de Quito y a hacer la nU1l'!~ración de los indios 
e indias de todos sexos y edades en virtud de la dicha co­
misión mandaba y mandó se notifique por cualquiera 
persona que sepa leer y escribir al Gobernador y demás 
Caciques del dicho pueblo de Cotacache junten y revan­
gan su gente para la dicha numeración sin que falte nin­
gún indio, india ni muchacho con apercebimiento que si 
hicieren lo contrario serán castigados con todo rigor y se 
pondrán en el obraje de Piguchi por tiempo de dos años 
sin sueldo y asi lo proveyó, mandó y firmó, Andrés de 
Sevilla Juez de comisión y Escribano Mayor de Visitas. 
En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en veinte y 
och o dias de el mes de diciembre de mil y seiscien tos y 
cuaren ta y cinco años yo el Escribano Mayor de visitas 
lei y notifiqué con el auto de arriba a Pedro Cotacache 
Gobernador de este pueblo . . . . . . . . . . . . . . . . . . doy 
fé el to de los . 
doy fé ./ 

En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en veinte y 
ocho de diciembre de mil y seiscientos y cuarenta y cin­
ca años, yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas 
lei y notit1qué el auto de atrás a don Felipe de Sevilla 
principal de este pueblo de Cotacache y a doña Esperan. 
~a Cuchuango y a don Felipe de Alacar su marido princi· 
pales de este haillo de Cuchiqld en su persona de que 
doy fé, Andrés de Sevilla - - .......•.• ­

En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en veinte y 
ocho dias del mes de diciembre de mil y seiscientos y 
cuaren ta y cinco años yo Andrés de Sevilla Escribano 
Mayor de Visitas lei y notifiqué el auto de atrás a don 
BIas de Olmos principal del Ayllo de Pangobuela y a don 
Sebastián Pérez Cacoango Chico del ayllo de Gualcaqui 
Chico y a don Diego Chalarpuen to principal del ayllo de 

225 



Pregón 

Cuchagro en su persona de que doy fé, Andrés de Sevilla. 
En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en veinte y 

ocho dias del mes de diciembre de mil y seiscien tos y 

cuaren ta y cinco años yo Andrés de Sevilla Escribano 
Mayor de Visitas del distrito de la Real Audiencia del 
Quito hice pregonar el auto de atrás en el cimenterio del 
convento de este pueblo por voz de Mateo Ambiulo pte­
gonero de este pueblo y del de San Pablo de la Laguna 
estando juntos y congregados muchos indios e indias que 
lo oyeron y para que conste lo Iitmé hoy dicho dia, An­
drés de Sevilla. ---------- ----------- ---­
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AYLLU DE COTACACHE 

Cota cache, 24 Je Jicie mb re 



f.756 

f. 756 v, 

Entró a tributer 
este Alonso de Se­

villa tercio de San 

Juan de 1647. 
Entró Bias San 
Juan 1655. 

Cotacache 

.......................... de los I indios natura­
les que residen en este pueblo de Cotacache del reparti­
miento de Otabalo de la Real Corona llamado Cotacache 
de que es principal don Felipe de Sevilla hijo legitimo de 
don Francisco de Sevilla difunto y nieto de don Felipe 
Tucutango de Córdova difunto subjeto a don Lorsnco 
Ango de Salazar Cacique Principal de este repartimiento. 

-------------­ 24 ------------.'---­

11 

El dicho don Felipe de Sevilla hijo legitimo de don Fren­
cisco de Sevilla difunto y nieto de don Felipe Tucutango 
de Córdova de edad según su aspecto de veÚl te y cuatro 
años casado con doña Ana Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo legitj· 
moa a don de Sevilla .. 

-----.--------- 22 ---------------­

Don Cristóval herlmsno ligitimo y me-
nor del sobre dicho de edad según su aspecto de veÚltey 

dos años casado con doña Juana Laguma de la mesma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vi­
via en este pueblo tiene el suso dicho por su madre legi­
tima a. 

--------------­ X ---------------

Doña Juana Angoquilago viuda de don Francisco de Se­
villa y madre legitima del sobre dicho de edad según su 
aspecto de cuarenta y cinco años la cual tiene por sus 
hijos leg,'timos demás de los sobre dichos a Alonso de Se­
villa de diez y siete años y a Santiago de Sevilla de trece 
años y a BIas de Sevilla de ocho años, vive en este pueblo 
con sus hijos. 

Entró este San tie­

go tercio de San 
Joan de 1650 
años. 

--------------­ X ---------------

Merenciana Abarca viuda de Juan Pillaxo de edad según 
su aspecto de cuarenta años la cual tiene por su hijo 
ligitimo a, vive esta india en este pueblo. 

229 



f. 757 

Reservado San 
Juan 1652. 

Entró a tributar 

este Juan Tamayo 

tercio de San Juan 

de 1647. 

f. 757 Y. 

Entró a tributar 

Mateo de Olmos 

tercio de San Juan 

de 1647. 

Reservado tercio 

de San Juan de 

1647. 

117 

116 

---------------18--------------­

Francisco Ulloa hijo legitimo de la sobre dicha de edad 
según su aspecto de diez y ocho años casado con Juana 

. . . . . de la mesma edad según su aspec­
to de tenian hijos / y vive en este 
pueblo. 

---------------44--------------­

Pablo Anrrango hijo legitimo de Augustin Anrrango bar­
bero de edad según la visita pasada de cuarenta y cuatro 
años que no pareció por decir era muerto, no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el inte­
rin que la traen consta a fojas 22.-------------­
Tiene el suso dicho por su hijo legitimo habido en 
Constanca Pichaguango difunta a Juan Tamayo de diez 
y siete años según su aspecto este muchacho vive en la 
ciudad de Quito en la Parrochía de Santa Bárbara en ca­
sa de Augustfn Barbero. 

--------------- 76 ---------------

Andrés Ymbaquinago de edad según la visita pasada de 
setenta y seis años que no pareció por decir estaba en 
Popayán y sst lo dice en visita pasada el cual no su­
pieron dar razón si tenia mujer o hijos, pónese esta 
claridad por si pareciere tenerlos. 

--------------- X ---------------

Beatrfz Anr da de José . 
Olmos / de sesenta años de edad la cual 
tiene por su hijo Jegftimo aMa teo de Olmos de edad se· 
gún su aspecto de diez y seis años el cual y su madre vi­
ven en este pueblo. 

--------------- 28 ------.---------

Hierónimo de Córdova primo hermano de don Felipe de 
Sevilla principal de este ayl10que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de edad según su aspecto de veinte 
y ocho años casado con Ana Quanquilago de la mesma 
edad según su aspecto de Ia cual tiene por su hija legiti­
ma a Marfa Quanquilago de tres años, este indio ha vivi­
do en Nono y vive en este pueblo. 

---------------49---------------

Gavriel Cacoango de edad según la visita pasada de cua­
renta y nueve años que no pareció por decir su mandón 
era muerto no constó por certificación por cuya se pone 
por vivo en el intetin que la traen, consta a fojas 26. 

Murió Mateo ter­

cio San Juan 1649 
consto por certifi­

cación del cura 

que 10 enterró. 
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f.758 

Reservado tercio 
de San Juan de 

1647. 

f. 758 v. 

Murió Diego cons­
tó por certifica­

ción San Juan 

1653. 

--------------­ 36 --------------­

1 4 

A1exandro Cacoango de . . . . . . . . . . . .. dintor hijo le­
gitimo _ , otín Cacoango . 
. . . . . . . . . . . . . . según su as/pecto y la visita pasada de 
treinta y seis años casado con Potenciana RauUo de Ga­
1ar,a de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus hijos legítimos a Christóval de Ruales Ayala de 
cuatro años y a Gitrudis Ayala de seis años según la rela­
ción de su padre que no pareció por decir estaba en su 
casa, este indio vive en este pueblo y tiene en su casa y 
compañía un sobrino suyo hijo de Bartolomé Cacoango 
difun to llamado Joseph Cacoango y Ayala de Once años 
según su aspecto. 

Entró Joseph San 

Juan 1652. 

---------------49---------------

Andrés Muenango tío legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuaren ta y nueve 
años casado con Juana Pichaguango de la mesma edad 
según Su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas 
a Beatríz Faringuango de doce años según su aspecto es­
te indio vive en este pueblo y tiene por su hijo legitimo y 
mayor a. 

---------------27---------------

Phelipe de Morales hijo legitimo y mayor de . 
de edad según que hasta aho­
ra no ha sido visitado ni numerado de Ve/in te y siete 
años este indio dijo era casado con Constanca Pichaguan­
go que no pareció por decir había quedado en Piguchi 
donde es portero y de la cual dijo no tenia hijos ni los 
habia tenido durante el dicho matrimonio. 

---------------18--------------­

Diego Morales hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de diez y ocho años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado el ClIal di­
jo era soltero solo y sin hijos y vive en este pueblo con 
su padre y hermanos. 

--------------­ X ---------------

Benita Pichaguango de edad según la visita pasada de 
cuarenta y seis años que no pareció por decir estaba en­
ferma en su casa la ClIal dijo su mandón era soltera, y 
tenía por su hija natural a Catalina Olmos que tampoco 
pareció por decir estaba enferma en su casa de edad se­
gún la dicha relación de catorce años, soltera, sola y sin 
hijos vive esta india en este pueblo y sirve al secretario 
Alonso del Valle. 
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---------------18--------------­

f.759 

· hijo legítirno . . . . . .. .. 
· Christóval / aspecto 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de diez 
y ocho años casado con Beatríz Pichaguango de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual dijo no tenía hijos 
y vivía en este pueblo y tiene por su hermano legítimo y 
mayora. 

---------------24--------------­

Joseph Revelo hermano legítimo y mayor del sobre dicho 
que hasta ahora no ha side visitado ni numerado de edad 
según otro que por él mostraron de veinte y cuatro años 
que no pareció por decir andaba en mita según la deda­
ración de su mandón, el cual dijo era casado con Luisa 
Anrraguan de la mesma edad de la cual dice no tiene hi­
jos. 

---------------~---------------

f. 759 v. 
1 5 

11 

Juan Muxica hijo legítimo de Hemando Covaeunba de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y ocho 
años casado con Francisca Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legí­
timos a Juan Anrrango de cinco años y a Joseph Anrran­
go de un aíio ya / este indio vive 
en la estancia de Marchena en la Villa de Ybarra. 

--------------­ 36 ---------------

Entré Joseph 
Juan 1656. 

San 
1 7 

16 
15 

Joseph Caguascango hermano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y seis años viudo de Madalena Anrraquilago de la 
cual tiene por sus hijos legítimos a Joseph Femándes de 
siete años según la relación de su tío y a Bartolomé An­
rrango de seis años y a Pedro Diez de cinco años, vive 
este indio an la Villa de Ybarra donde es sillero. 

---------------­ 28 -------.-------­

16 

Bentura Anrrango hermano legítimo y menor de los so­
bre dichos de edad según la relación de su mandón que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de edad se­
gún otro que por él mostraron y relación de su Cacique 
de veinte y ocho años casado con Juana Anrraquilago de 
la mesma edad según dicha relacién de la cual tiene por 
su hijo legitimo a Bartolomé Anrrango de seis años, vive 
en la Villa de Ibarra. 

---------------40--------------­

f.760 

· Ambango hijo legíti­
mo de Hemando / Anrrango de edad según la visita pasa­
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f. 760 v. 

Entró este AuguS'­
tin tercio de San 

Joan de 1650 sitos 

Murió Antón cons­

tó por certíiíce­

cíón del cura que 

Jo enteró San Juan 

1651. 

f. 761 

da de cuarenta años que no pareció por decir su mandón 
habia mucho tiempo que faltaba de este pueblo no supo 
dar razón si tenia mujer ni hijos, tiene el suso dicho por 
su hermano legitimo y menor a. 

--------------- 38 -------------- ­

Andres Ymuaquinago hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y 
ocho años que tampoco pareció por decir su mandón ha­
bia mucho tiempo que faltaba fuera de este pueblo no 
supo dar raaon si tenia mujer ni si tenia hijos. 

---------------41---------------

Hemando Pincscenqo hijo 1egúimo de Antón Ymbaqui­
nago de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y un años casado coo Clara Anrraguan de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por S',JS hijos legi­
timas a Cristóval Anrrango de quinoe años según su as­
pecto ya Diego Anrrango Cccsti de siete años ya Bentu­
ra Anrrango de cuatro años y a Beatris Pichaguango de 
doce años y a Madalena Anrraquilago recien nacida, este 
indio vive en este pueblo y guardauna manada de ovejas 
de Ro/drigo Ortiz y tiene por sus hermanos legitimas y 
menores a. 

---------------37---------------

Andrés Cacoango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y siete años casado con Ana Anrraquilaqo de la 
mesma edad de la cual tiene por SU hijo legitimo a Au·· 
gustin Mendoya de trece años ya Marcos Albarez de sie­
te años según la relación de su padre y vive en la estancia 
de Juan Rodriguez. 

--------------··36 -----------------

Antón Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasadade treín­
ta y seis años casado can Madalena Anrraquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­

16	 jos legitimas a Augustin Yánez de seis años, este indio 
vive en la Villa de lbarra en la estancia de Juan Rodri­
guez que tiene en San Antonio de Carangue. 

--------------- 32 ------------.. ---

Phelipe de Lara hermano legitimo y menor de los sobre 
dich os de edad según su aspecto de trein ta y dos años/ 
que no pareció por decir su Cacique estaba en casa del 
Capitán Matias Sánchez en la Villa de lbarra casado con 
Beatriz Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos 1egitimos a Marcos Albara-

Reservado San 

Juan 1655. 

Entró a tributar 

Chl"istóvaJ Anrran­

go tercio de Ssn 
Juan de 1648. 

Entró Marcos San 

Juan 1655. 
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do de ocho años y a Juan Anrrango de cinco años y a 
YzavelAnrraquilago de cuatro años. 

---------------76--------------­

Juan Cacoango de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de setenta y seis años viudo de Beatríz Anrraguán de 
la cual tiene por sus hijos legítimos a. 

---------------51--------------­

f. 761 v. 

Entró este Pablo 

San Juan de 1650 

años. 
1)3 

1 7 

~3 
) 

Sebastián Anrrango hijo legítimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de cincuenta y un años casado con 
Inés Imbaquilago de la mesma edad según la relación de 
su marido que no pareció por decir su marido estaba 
guardando una manada de ovejas de Andrés de Sevilla 
donde vive de la cual tiene por sus hijos legítimos a Pa­
blo Anrrango de trece años Covecango. 
. ./ ya Francisca Picha­
guango de oeho años tiene asi mismo el suso dicho por 
sus hijos legítimos y mayores a. 

--------------­ 25 --------------­

)0 

Benito Guitiérrez hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y cinco años casado con 
Esperenc« Anrraquilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a Augustin 
Cisneros recien nacido y a Francisca Pichaguango de tres 
años este indio vive con su padre en este pueblo y tiene 
por sus hermano legítimo y menor a. 

---------------22--------------­

f. 762 

Hierónimo Caguascango hermano legitimo y menor del 
sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y dos años casado 
con Luisa Cuzilaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por su hijo legítimo . 
. . . . . . . . . . . recien nacido indio 
vive _ _ pueblo con . 
por / su hermano legítimo y menor a. 

---------------n--------------­

Pedro Ulcuango hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según ~u aspecto que tampoco ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y un años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y que vivía con su padre en este 
pueblo. 

--------------­ 24 ---------------

Alonso Anrrango primo de los sobre dichos de edad se­
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Entró Juan tercio 
de San Juan 1650. 

f. 762 v. 

Reservado San 

Juan 1653. 

Entró Antonio ter­
cio San Juan 

1649. 

f. 763 

gún SU aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y cuatro años hijo de Antón Ynva di­
fun to casado con Luise Puraquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vivia en 
la estancia del Capitán Joseph Vázques y tiene por su 
tio legitimo a. 

--------------- 38 --------------­

Francisco Cucoango tio legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y ocho años 
casado con Juana Pichagwmgo de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Juan 
Farnango de catorce años según su aspecto An· 
rrango de seis años Cisnetos . 
Esperanca ./ 
la estancia del Capitán Joseph Vásques en este pueblo. 

---------------43---------------

Andrés Ymba hijo legitimo de Juan Anrrango difunto de 
edad según la visita pasada de cuarentay tres años y su as­
pecto cojo de la pierna izquierda, viudo de Izavel Cuxila· 
go de la cual tiene por sus hijos legitimos a An tonio 
Ruan de catorce años según su aspecto, este indio vive en 
Piguche donde es pinsador y tiene por su hermano leqiti­
moy mayora. 

---------------25--------------­

Benito Collaguaco hermano legitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cinco años casado 
con Francisca Parinquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hija legitima a Juana An­
rraquilago rccien nacida, este indio vive en Piguche don­
de es canillero. 

---------------30---------------

Lázaro Cobacango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según otro que por él mostraron de su as­
pecto de treinta años que hasta ahora no ha sido visitado 
ni numerado, el cual dijo era sol/tero soloy sin hijos y 
vivia en este pueblo y canillero en el obraje de Piguchi. 

--------------- 24 ---------------

Felipe de Santi11án hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según otro que por él mostraron de veinte 
y cuatro años que no pareció por decir su mandón estaba 
en la ciudad de Quito y que se habia ido habia cuatro 
meses porque lo habian azotado en Piguche el cual dijo 
era casado con Juana Pichuguango de la mesma edad se­
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Reservado San 

Juan 1656, 

t. 76$ v. 

Entró a tributar 

este Christóval ter­

cio de San Juan de 

d. 1645, 

Murió este Luces 

Navidad 1656, 

[,764 

gún la dicha relación, ei cual dijo no tenia hijos, 

---------------40---------------

Lorenco Cabascango hijo legitimo de Sebastián Pincu­
cango de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció por decir su mandón estaba en Piguchi 
viudo de Francisca Catavaguan de la cual tiene por su hi­

1
8	 jo legitimo a Francisco Sánchez de ocho años según su 

aspecto y vive este indio como está dicho y tiene por su 
hija legitima a Angelina Catavaguan de diez y siete años, 
soltera y sin hijos. 

------------------ 30 ----------------

Rodrigo Anrrafarnango de edad según otros que por él 
mostraren de treinta sños que no pareció se 
habla , " ./ 
habia un mes y dijo ser casado con Beatriz Cuxilago de 
la mesma edad tiene por sus hijos legitimos a Nicolás Ta­

13 paco de tres años y a Salbador Tapaco recien nacido ya 
10 Angelina Tapaco de seis años y vive en Piguchi donde es 

cardador. 

---------------- 37 ---------------

Ioectun Anrrango hennano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de treinta y cuatro años 
que hasta ahora no ha sido numerado ni visitado casado 
con Angelina Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Cristó­

116	 val Garcia de diez y seis años y a Juana Anrraguan de 

14	 cuatro años vive este indio en el obraje de Piguchi don­
1	 de es hilador. 

-----------.---- 34 --------------- ­

Lucas Pillajo hermano legitimo y menor del sobre dicho 
de edad según la relación de su mandón de veinte y ocho 
años que no pareció por decir estaba en la estancia de 
Andrés de Sevilla en San Andrés de la Puente casado con 
...................Anrraquilago de la mesma edad según rela­
ción de su mandón no tenia hijos / y vive como 
está dicho en San Andrés de la Puente, 

-----~---------39---------------

Antón Ynvaquinago hijo legitimo de Andrés Anrrango 
de edad según la visita pasada de treinta y nueve años el 
cual no pareció su mandón no sabia del ni con ocia a su 
padre ni sabia si era casado ni si tenia hijos y asi no se 
pone con más claridad por no tener la tiene el suso dicho 
por su hennano legitimo a. 

Entró Francisco 

San Juan 1655, 
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---------------37---------------

Lázaro Covacango hennano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que tampoco pareció por decir su mandón no sabía 
del ni si tenia mujer o hijo.~, pónese esta razón por si los 
tuviere. 

---------------- 37 -----------.----

Christóval Canilla hijo legitimo de Andrés Gualcagui­
llengo de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir su mandón era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que la traen, eonsza a fojas 25. 

-------------.-- 42 --------------­

Juan .! de Sebastián Quinchoango de 
edad según la visita pasada de cuarenta y dos años que 
no pareció por decir su mandón era muerto, no constó 
por certificación por C"üya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 24 y tiene par su her­
mano legitimo y menor a. 

---------------- 37---------------

Alonso Cofarnango hermano legítimo y menor del sobre 
dio.io de edad según la visita pasada de treinta y siete 
anos que tampoco pareció por decir su mandón era 
muerto, no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el i'lterin que la traen consta a fojas 24. 

--------------- 62 ----------.. ----

Felipe Tapaco hijo legitimo de Juan Tapaco de edad se­
gún su aspecto y la visita pasada de sesenta y dos años 
casado con Juana Angoquilago de la mesma edad según 
la relación de su marido que no pareció por decir estaba 
guardando unas ovejas de Andrés de Sevilla la cual tiene 
por sus hijos legitimas a Juan y a Domingo 
..........................este/ este indio vive en este pueblo en 
guarda de las dichas ovejas arriba referidas y tiene por 
sus hijos legítimos y mayores a. 

--------------- 25 ----------.. ----

Lorenco Cobascango hijo legítimo y mayor del sobre di­
cho de edad según la relación de su mandón de veinte y 
cinco años que no pareció por decir su mandón había 
mucho tiempo que faltaba de este pueblo no supo dar 
razon si tenía mujer ni hijos pónese esta razón por silos 
tuviere para que se haga diligencia. 

Murió Lásara 
constó por ceI1ifiM 

cación Navidad 
1651. 
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---------------23--------~------

Rodrigo Quichuango hermano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón de 
veinte y tres años que tampoco pareció por decir el suso 
dicho había mucho tiempo que faltaba fuera de este 
pueblo no supo dar razón si tenía mujer ni si tenía hijos 
ni donde vivía pónese esta claridad por si los tuviere. 

---------------43---------------

Bernardo ./no legitimo de los sobre di­
chos de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y tres años casado con Angelina Caltavaguan de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a Maria Angoquilago de ocho años según su 
aspecto este indio vive en la estancia de Joseph Vazquez 
y tiene por su hijo legítimo y mayor a. 

----------------23---------------

Martín de Chávez hijo legítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y tres años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Rufi­
na Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hija legitima a Francisca Pichaguango 
de un año este indio vive en casa del Capitán Joseph Vaz­
quez con su padre. 

---------------22--------------­

Pedro López hijo legítimo que dijo ser de . 
de edad / según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y dos años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vive en la ciudad de Quito en la 
Parrochia de Santa Bárbara. 

----------.----- 54 -------------.--

GasparPillajo de edad según la visita pasada de cincuenta 
y cuatro años que no pareció por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación pónese esta razón pa­
ra que se reconozca su hijo. 

--------------- 38 ---------------

Lorenco Pillajo hijo legitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto y la visita pasada de treinta y ocho años 
casado con Madalena Pichaguango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a 

Bartolomé Anrrango de trece años según su aspecto y a 
Lazare Pillajo de seis años y a Augustín Tamayo de cua­
tro años y a Andrés Matango de tres años y Esperenc« 
Anrruguán recien nacida este indio es ovejero de Rodri· 
go Ortíz en el distrito de este pueblo. 

Muria este Loren­
~o constó por cer­
tificación del pa­
dre Fray Chnsró­
val Garcia cura del 
pueblo de Cotaca­
che tercio de Na­
vidad de 1648 
años. 
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---------------37-------------- ­

Juan Anrrango hijo legitimo de Andrés Cacoango difun­
to de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y siete años _ _.. _ __ I 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijas legitimas a 
Esperanqa Anrraquilago de la mesma edad según su as­
pecto digo de seis años y a Leonor Anrraquilago recien 
nacida este indio vive en Otavalo donde ha sido Alguacil 
Mayor del Tambo. 

---------------36---------------

Sebastián Cofarnango hijo legitimo de Juan Anrrafar­
nango de edad según la visita pasada de treinta y seis 
años que no pareció por decir su mandón no sabia del 
mucho tiempo habia no supo dar razón si tenia mujer e 
hijos pónese esta razón por si los tuviere. 

---------------58---------------

Andrés Anrrango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y ocho años que no pareció por decir su Cacique 
no sabia del ni donde estaba, ni si tiene mujer ni hijos, 
pónese esta razón por si los tuviere. 

---------------- 35 ---------------

Estevan de Valencia hijo legitimo de Lorenco Cofarnan­
go de edad según la visita pasada de treinta y cinco años 
que no pareció por decir su mandón estaba en el pueblo 
de Otavalo que era casado con Luisa Anrraquilago . . . . . 
. . . . . . . . . . según la I dicha relación de la cual tiene 
por sus hijas legitimas según la dicha relación que no su­
pieron decir su nombre tiene el suso dicho por su herma­
no legitimo y menor a. 

---------------27---------------

Bartolomé de Valencia hermano legitimo y menor del 
sobre dicho de edad según su aspecto de veinte y siete 
años casado con Ana Cupichaguan de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a 

J J	 Miguel Mendez de un año según su aspecto y a Elena An­
rraquilago de tres años, este indio vive en el pueblo de 
Perucho en tierras de su mujer. 

--------------- 29 --------------- ­

Joseph Rebelo hijo legitimo de don Cristóval Rebelo di­
funto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y nueve años casado 
con doña Luisa Muenala de la mesma edad según su as­
pecto de la cual dijo no tenia hijos y vivia en el pueblo 
de Otavalo donde es Alguacil de la obra de la Madre Dios 

Pareció tener una 
hija llamada Ma­
ría Múñoz de ocho 

años. 
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Reservado San 

Juan J652 

de Guadalupe. 

--------------- 28 ---------------

Thomás Alll7'ango / 
de cuarenta y cinco años casado con Vea tríz Anrrango 
Anrraquilago de la mesma edad según la relación de su 
mandón que no pareció por decir estaba en Quito de la 
cual tiene por sus hijos leg¡'timos a Petranilla Ulcuango 
de dos años que no parecíó por decir estaba en casadel 
Capitán Diego Gutiérres Pinto en Quito tiene más hijos 
que irán puestos atrás. 

--------------- 28 ---------------

Sevastián Tapaco hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según la relación de su mandón de veinte 
y ocho años que no pareció por decir estaba en San An­
drés de la Puente en la estancia de Andrés de Sevilla y 
dijo ser soltero solo y sin hijos y tiene por su hermano le­
gitimo y menor a, 

---------------- 25 -----------.---­

Francisco Cotapaco hermano legítimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón de 
veinte y cinco años el cual dijo era soltero, solo y sin hi­
jos y vivía en casa del Capitán Diego Gutiérrez Pinto en 
la ciudad de Quito. 

--------------- 35 ---------------

Lorsnco Tucunvango tío legítimo del sobre dicho de / 
edad según la visita pasada de treinta y cinco años que 
no pareció por decir su Cacique habla mucha tiempo 
que no sabla del ni supo dar razón si era casado ni si te­
nia hijos, pónese esta razón por si los tuviere. 

---------------- 44 -----------------

Bartolomé Amocoango hijo legitimo de Andrés Cabas­
cango de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y cuatro años casado con Angelina Cufichaguán de 
la mesma edad según su il!:pectode la cual tiene por sus 

,7 hijos legítimos a Francisco Muenango de siete años y a 
°J3	 Pedro Amocoango de tres años, este indio vive en el 

obraje de Piqucbi donde es hilador y tiene por sus hijos 
legitimas y mayores a. 

--.-------------- 28 ------------.--­

Andr!!s Cacoango hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y ocho años casado con Vea-

Entró Francisco 
San Juan J656. 
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l. 768 v. 

Entró Andrés San 

Juan 1652. 

l. 769 

Resetveao tercio 
de San J03n de 
1650 años. 

Entró Bernavé San 
Juan 1654. 

l. 769 v. 

Murió Juan constó 

triz Cufichaguango de la mesma edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba enferma de 
la cual tiene por sus hijos leqitimos a Anrra­
iemsnqo de diez años y a Pedro Cobatango de cuatro 
años, este indio vive en el obraje de / es carda­
dor y tiene por su hermano legitimo a. 

----------------- 23 ---------------

Sevastián Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y tres años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado con 
Paula CufichaguJIlgo de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo legitimo a An tón Anrrarlgo 
recien nacido vive este indio en este pueblo y es hilador 
en el obraje de Piguehi. 

----------------- 38 ---------------

Esteva.~ de Bonilla hijo legitimo de Martin Pifo Anrran­
'lo de edad según 'u aspecto y la visita pasada de treinta 
y ocho años casado con Madalena Paringuango de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tielle por sus hijos 
legitimas a Francisco Chico de quince años según su as­
pecto y a Andrés Cacoango de once años y a Diego An­
rrango de seis años y a Maria Pichaguango de once años 
y a Esperan"a Anrraguán de tres años y a Francisca Pi­
chaguango de un año, este indio vive en este pueblo y es 
............................ _ de Piguchi.! 

---------------46---------------

Iuen Cuxilumbaquen hijo legitimo de Andrés Cobacango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y seis años casado con Madalena Cuxilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­

r'l	 jos legitimos a Bernavé Sánchez de nueve años según su 
aspecto y a Angelina Anrraguán de ocho años según la 
relación de su padre que no pareció por decir estaba 
g'Jardando unas ovejas de Rodrigo Ortiz y tiene por sus 
hijos legitimos y mayores a. 

---------------22-------------- ­

Santiago Anrrango hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y dos años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Espe­
ran"a QuanquiJago de la mesma edad según SU aspecto de 
la cual tiene por su hija legitima a Maria Quanquilago de 
cuatro años, este indio dijo vivia en la estancia de Rodri­
go Ortiz donde es ovejero . . . .. por su . 
.......... /
 

---------------19-------------- ­

Juan Sulca hermano legitimo y menor del sobre dicho de 

Entró a tributar
 
Francisco Chico
 
tercio dé San Juan 
19 1648. Murió es­
ce Francisco Chico 
constó por certifi­
onoión de Fray 
Diego de Andrade 
Vicario de este 
convento tercio de 
Navidad 1648 años. 
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f. 770 v. 
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II 

edad según su aspecto de diez y nue~ lIIlos el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos, este indio vive con su padre 
en las ovejas de Rodrigo Ortiz. 

---------------48--------------­

Juan Cobacango cojo de la pierna izquierda, hijo legiti­
mo de Andrés Quílumbaquen de edád según su aspecto y 
la visita pasada de cuarenta y ocho años casado con Ma­
dalena Carua de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos legitimos a Diego Quilumbaquen 
de doce años y a Maria Caculago de trece años según su 
aspecto y a Isavel Faringuango de tres años y a Mateo 
Fangún de un año, este indio vive en este pueblo y aun­
que es cojo tiene por su hermano legitimo a. 

---------------50---------------

Rodrigo Cecoenqo hermano legitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de cin­
cuenta años, casado con Anrraquilago I de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legitimos a Juan Anrrango de trece años y a Pedro 
Guamán de once años según su aspecto ya Madalena An­
rraquilago de ocho años, este indio es ovejero de Andrés 
de Sevilla en Agualongo y tiene por sus hijas legitimas a 
Ana Pichaguango de siete años según la relación de su 
padre y a Beatriz Faringuango recien nacida. 

---------------23--------------­

Diego Méndez hijo legitimo que dijo ser de Augustin 
Quilumbango difunto de edad según su aspecto que has­
ta ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y tres 
años casado con Beatriz Luna de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por su hijo legitimo a Andrés 
Quílumbaquen de un año, este indio vive en este pueblo. 

--------------- 32 --------------­

MartJ'n Parnango t io legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de treinta y dos años, casado con Catalina Co­
farinquilago de la mesma edad según I su aspecto de la 
cual tiene por sus hijas legitimas a Clara Pichaguango 
diez y seis años la cual dijo era soltera sola y sin hijos y a 
Espersnc« Pichaguango de cinco años y a Yzavel Cuxila­
go de tres años ya Madalena Anrraquilago de un año, es­
te indio vive en este pueblo y es mitayo en el obraje de 
Piguchi. 

---------------50---------------

Favián Anrrango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta años que no pareció por decir su Cacique era 

Entró Pedro San 
Juan 1652. 

Murió este Martín 
constó por certiii­

1 cación 
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muerto no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el interin que la traen consta a fojas 28. 

--------------­ 38 --------------­

f.771 

Andrés U1acango hijo 1egl'timo d~ Pasqual U1acango di­
funto digo Cuguascango difunto de edad según su aspec­
to y la visita pasada de treinta y ocho años casado con 
Marla Cupichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hijos leqitimos a Rodrigo Co­
vacango de trece años y a Quanquilago de 
nueve años, este indio vive en es/te pueblo y es despin­
cador en el obraje de Piguchi y tiene por su hijo 1egltimo 

a. 

---------------19---------------

Andrés Anrrango hijo 1egltimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y nueve años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo era 
soltero solo y sin hijos y vivía con el dicho su padre. 

---------------36---------------

Entró Agwtln ter­
cio de San Juan 
de 1647. 

Diego Amocoango hermano legítimo y menor del sobre 
dich o de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y seis años casado con Marla Cuxilago de la mes­
ma edad según la relación de su marido que no pareció 
por decir habla mucho tiempo que se había huído de la 
cual tiene por sus hijos legítimos a Agustín Cubacango 
de diez y seis años según su aspecto el cual dijo era solte­
ro, solo y sin hijos y vive en el pueblo de Urcuquí en ca­
sa de don Francisco Yaselga. 

--------------­ 38 --------------­

f. 771 v. Andrés Anrrango / Asainchucho difunto de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que no 
pareció por decir su Cacique era muerto, no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el inte­
rin que la traen, consta a fojas 29. 

---------------36--------------­

13 

12 

11 

Juan Cuchucho hermano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de trein­
ta y seis años casado con Veatriz Pichaguango de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
legitimas a Lorenco Cuchucho de tres años y a Antón 
Cuchucho de dos años y a Francisco Cuchucho de un 
año y a Beetriz Pichaguango de siete años según la re­
lación de su padre que no pareció por decir estaba guar­
dando unas ovejas de Rodrigo Ortíz y tiene por sus so­
brinos legítimos a. 
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f.772 

1
1 

11 

1
7 

f. 772 v. 

Murió Juan Tapa­
co constó por aer­
tificación Navidad 
1651. 

f.773 

--------------19--------------­

Carlos Azanchucho hijo legitimo de Loren'ió a . 
difun to y sobrino del sobre dicho de edad según su aspec­
to que has/ta ahora no ha sido visitado ni numerado de 
diez y nueve años casado con Veatn'z Pichaguango de la 
mesma edad segrín su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legitimas" Juan Cuchucho de un año, este indio vive 
en el trapiche de don Juan de Larrainca y tiene por .m 
hermano legitimo y menor a. 

---------------18---------------

Christóval Azancucho de edad segrínsu aspecto que has­
ta ahora no ha sido visitado ni numerado de diez y ocho 
años casado con Francisca Paringuango de la mesma 
edad segrín su aspecto de la cual tiene por su hijo iegiti 
mo a Fracisco Asanchucho de un año, este indio tiene en 
su casa y compañia a un hermano suyo llamado Sebes­
tián Asanchucho de siete años, vive este indio en guarda 
de una manada de ovejas de Rodrigo Ortiz eH este sitio. 

---------------32---------------

Bentura CaguilScango hijo legitimo de Dle/go Cobaquim­
ba de edad según la visita pasada de treinta y dos años 
que no pareció por decir su Cacique no sabia de él ni si 
tenia mujer ni hijos, pónese esta razón por si los tuviere 
para que se busquen y traigan a este pueblo. 

---------------42--------------­

Juan Tapaco hijo legúimo que dijo ser de Sebasnan 
Quinchuango difunto de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cuarenta y dos años casado con Madalena An­
rraquilago de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos legitimas a Catalina Anrraquilago de 
tres años y a Ynés Farinquilago de un año, este indio vi­
ve en la estancia de Juan García y tlene por su hermano 
legitimo a. 

---------------20--------------­

. - - . _ . - Farnango hermano / legitimo y me-
nor del sobre dicho de edad segrín su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia con el dicho 
su hel1nano arriba dicho en la estancia de Juan García 
Aguado. 

--------------- 38 -------.------.-­

H. Juan Cacoangc hijo legitimo de Hernando Pambaapu 
de edad segrín su aspecto de treinta y ocho años casado 
con Angelina Pichaguango de la mesma edad según su as-

Entró St!bastián 

San Juan 1656. 
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l. 773 v. 

Entró Francisco 

Sa." Juan 1651. 
Entró Barlomé 

l. 774 

l. 774 v. 

l. 775 

pecto de la cual tiene por su hijo legitimo a Andrés Ym­
bango de un ailo y a Catalina Pichaguango recien nacida, 
este indio vive en la estancia de Manuel López en Tunbe­
viro. 

---------------11---------------

Felipe .Ilnrrango hijo legitimo que dijo ser de Augustin 
.......... / te pueblo de edad según su aspecto de oa­
ce años, huérfano de padre este muchacho vive en Urcu­
qui con su abuelo parte de madre llamado Bentura Ca­
coango. 

--------------- 35 ---------------­

Joseph Hemández hijo legi!imo de Hemando Anrrango 
y hennano de Juan Muxica atrás visitado de edad según 
su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni nume­
rado de treinta y cinco años viudo de Madaiena Anrra­
quilago de la cual tiene, por sus hijos legitimos a Francis­
co Albaro de doce años según la relación de su padre y a 
Bartolamé Anrrango de nueve años y a Pedro Diez de 
tres años, este indio vive en la estancia del Capi/tán Ma­
tias Sánchez de Rivera y otras veces a casa de Rodrigo en 
Puchumbuela. 

---------------20---------------

Augustin Taparo hijo legitimo de Tomás Anrrango atrás 
visitado que no pareció por decir estaba en San Andrés 
de la Puente llacienda de Andrés de Sevilla de edad se­
gún la relación de su principal de veinte años el cual dijo 
ser soltero, solo y sin hijos, tiene el suso dicho por su 
hermano legitimo a. 

---------------19---------------

Sevastián Tapaco hermano legitimo y mellar del sobre 
dicho que hasta ahora no / ha sido visitado ni numerado 
de diez y nueve años según la relación de su mandón que 
no pareció por decir estaba en Quito en casa del Capitán 
Diego Gutiérrez Pinto que era asi y que era soltero, solo 
y sin hijos y que ansi mesmo estaba preso otro pariente 
de éste llamado. 

--------------- 32 --------------­

Joan Requexo de edad según la dicha relación de treinta 
y dos años que no pareció por decir estaba preso en la 
ciudad del Quito condenado a dar garrote por el Alcalde 
de la Hermandad, y que era soltero, / solo y sin hijos. 

---------------4--------------­

Miguel Laguna hijo legitimo de ChrsitóvaI de Bonilla de 

Murió Francisco 
constó por certifi· 
ceción Navidad 
1651. . 
Esto Frencisco 
constó servicio por
informe de su pa­
dre y la certiíics­
ción que se pre­
sento falsa y ni 
sea . . . para. que 
se cobre tributo 
de/. 
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f.776 

f. 775 v. 

edad según la relación de su mandón de cuatro años y a 
Angelína Anrratango de dos años, estos dos muchachos 
viven en casa de su abuelo digo padre que pareció ser que 
irá puesto en la casa de abajo y así no se cuentan estos 
muchachos en esta casa. 

---------------37---------------

Christóval de Bonilla que hasta ahora no ha sido visitado 
ni numerado de edad según la relación de su mandón de 
treinta y siete años que no pareció porque r estaba en­
fermo casado con Juana Pichaguán de la mesma edad se­
gún la dicha relación que tampoco pareció por estar con 
el dicho su marido de la cual tiene por sus hijos legiti­

14	 mos a Miguel Laguna de cuatro años ya Angelína Anrra­
tango de dos años, este indio vive en Puchimbuela en la 
estancia de Diego de Andrada y tiene por sus hermanos 
legitimos a. 

--------------- 34 ---------------

Lorenco Cabascango hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón de 
treinta y cuatro años que no pareció por decir r el suso 
dicho estaba en la estancia de Diego de Andrada en Ur­
cuqui y dijo su mandón ser ciego de ambos ojos y dijo 
era soItero, solo y sin hijos. 

--------------- 30 ----------------

Sevastián Lopez hermano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según la relación del dicho su mandón de 
treinta años que no pareció por decir estaba en la estan­
cia de Juan de Morales casado con Madalena Pichaguan­
go de la mesma edad según la dicha relación de la cual di­
jo no tenía hijos y vive como dicho es en la estancia de 
Juan de Morales. 

Este Lorenco 
constó ser ciego y 

por tal se rebajó 

de esta visita ter­

cio de Navidad de 

1644. 
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Auto En el pueblo de Santa Ana d~ Cotacache en veinte y cua­
tro de diciembre de mil y seiscientos y cuarenta y cinco 
años yo Andrés de Sevilla Escribano Mayor de Visitas y 
Juez de Comisión por los señores de la Real Audiencia 
de San Francisco del Quito hice parecer ante mi a don 
Felipe de Sevilla principal de este Haillo de Cotacache 
subjeto a don Lorenqo Ango de Salazar, Cacique princi­
pal de todo este repartimiento del cual recibl juramento 
por Dios Nuestro Señor y una señal de la cruz +y 10hi· 
zo bien y cumplidamente y prometió de decir verdad= Y 
preguntado si tiene algunos más indios que numerar de 
los ya numerados y exhortándole diga la verdad so penas 
en el auto contenidos dijo que no tiene 
más indios que numerar de los ya numerdos ; ..y 

f. 776 v. hoy no sabe ni tiene , . I nos SO cargo del dicho 
juramentoy prometió que s/de hoy en adelante tuviere 
noncia de otros algunos indios tocantes a su haillo 10 
traerá y manifestará y vista su respuesta por mi dada le 
mandé asl' 10 haga y 10 firmé hoy dicho di« Andrés de 
Sevilla, Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visitas. 

Suma y resolución de todos los indios e indias que hay 
en este haillo de Cotacache son los siguientes. 

Indios tributarios casados y solteros desde diez y ocho 
años para arriba ochenta y uno························· 081 

Indias Casadasy solteras desde quince años para arrí­
ba cuarenta y cinco.··········································· 045 

Muchachos Varones desde diez y siete años para abajo 
sesenta.··················_···························· . 060 

Muchachas Desde diez y siete años para abajo treinta y dos 032 

Viejos Reservados desde cincuenta años para arriba 
ocho.·················································· . 008 

Indias Viudas, cuatro.··_····································_····_· 004 

Por manera que hay en este dicho Haillo dos 230 
cientas y treinta almas de todos los sexos y almas+ 
edades salvo error de cuenta, Andrés de Sevilla, 

f.777 Escribano Mayor.1 
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l. 777 v. 

l. 778 

Cotacache 

Haillo y parcialidad de los indios que residen en este pue­
blo de Cotacache del repartimiento de Otavalo de la Real 
Corona llamado Cotacache de que es principal don Fran­
cisco de los Reyes Apoango hijo legitimo que averigue 
era de dichas Parapuango de los Reyes difunto sujeto a 
don Lorenyo Ango de Salazar, Cacique principal de todo 
este repartimiento de Otavalo_ 

---------------27--------------­

El dicho don Francisco Apoango de los Reyes hijo legiti­
mo de don Gerónimo Parapuango de los Reyes y de do­
ña Maria Angoquilago difuntos de edad según su aspec­
to que hasta ahora no ha sido visitado / ni numerado de 
veinte y siete años casado con doña Ana de Olmos de la 
mesma edad segun su aspecto de la cual dijo no tenia hi­
jos. 

---------------37--------------­

Don Pedro Cotacache gobernador de este pueblo hijo le­
gitimo de don Antonio Gualcambango difunto que este 
don Pedro está puesto en la visita pasada por Bernardo 
Chicango el cual dijo que por haberse confirmado se 
mudó el nombre de edad según su aspecto y la dicha visi­
ta de treinta y siete años casado con Gregoria Quanquila­
go desta mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sus niios legitimos a Joan Garcia de seis años y a 
Alonso Valle de tres años y a Catherina Faringuango de 
diez y seis años la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y 
a Joana Arrango de diez años y a_ 

---------------18---------------

Augustln Manuel hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de diez y ocho años, el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vivia / con su padre en este 
pueblo. 

--------------- X ---------------

Madalena Cuficaguar hija legitima del sobre dicho de 

Murió este Augus­

tin constó por oer­

tificadón tercio 
San Joan de 1649. 
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Entro Augustín 
tercio San Juan 
1654, 

Reservado San 
Juan 1656, 

(,778 v. 

Murió	 Hernando 

constó por certiií­

cadón	 tercio de 
t. 779	 Navidad de 165 L 

edad según su aspecto y la visitapasada de cuarenta años 
la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vive en este pue­
blo. 

--------------- 28 -------------- ­

Antonio :pualcanbango hermano legitimo de la sobre di­
cha de edad según su aspecto que hasta ahora no habia 
sido numerado ni visitado de veinte y ocho años casado 
con E.peramra de Olmos de la mesma edad según su as­
pecto de la cual dijo no tenia hijos y que vivía en este 

pueblo. 

---------------12---------------

Augustin Farnango hennano legítimo y menor del sobre 

112	 dicho de edad según su aspecto de doce años vive con el 
dicho su hennano en este pueblo. 

---------------40-------------- ­

Gabriel Ynbango hijo legítimo de Augustín Muenango 
difunto de edad seg!m la visita pasada de cuarenta años 

que no pareció por decir su mandón era / en 
Pasto y que era soltero, solo y sin hijos, tiene el suso di­
cho por su hennano legítimo y menor a. 

---------------44---------------

Favián Chicango hermano 1egltimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visitapasada de cua­
renta y cuatro años, el cual dijo era soltero, solo y sin hi· 
jos y vivía en la estancia del Capitán Joseph V ásques. 

------~--------54---------------

Juan Cofarnango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y cuatro años que no pareció por decir estaba vi· 
sitando indios en el Valle de Mira deste Ayllo, viudo de 
Beatriz Ynritaquilago de la cual tiene por sus hijos 1egíti· 
mosa. 

---------------32---------------

Hernando Cubacango hijo legítimo del sobre dicho de 
edad según otro que por él mostraron de treinta y dos 
años casado con Beatriz Quanquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual dijo su man/dón no tenia hi­
jos, tiene el suso dicho por su hennano legitimo y menor 
a. 

---------------18-------------- ­

Juan Cofarnango hermano legitimo y menor del sobre 
bre dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años 

Mudó este Fabián 
constó por certi­

ficación del pedre 

de las salinas San 
Joan de 46. Die­
go Caguer. 

Murió Juan ceas­
tó por certifica­
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el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía en este ción terete d~ Ne­

pueblo con sus hermanos. vidad 1651. 

------------.--- 22 ---------------

Lázaro Y"bago hijo legítimo de Alonso Ybago difunto 
de edad sego';n su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y dos años viudo de Beatriz 
Quilago de la cual dijo no tenía hijos y vive en este pue­
blo. 

---------------43---------------

Reservado San Bartolomé NJurnango hijo legítimo de Martín de Sucun­
Juan 1653. bango ya difunto de edad según su aspecto y la visita pa­

sada de cuarenta y tres años casado con Y savel Coyarin­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual tie· 
ne por sus hijos legítimos a Juan Natural de seis años ya 
......... ./ Benabides de un año ya Lucía Cufunguan· 
go de siete años esta vive en Piguchi donde es hilador y 
tiene por su hijo legitimo a. 

---------------26---------------

Christóval Anrrango hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y seis años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Luisa 
Anrraquilago de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció por decir estaba enferma de la 

11 cual tiene por su hijo legitimo a Antón Pintacango de un 
año, este indio es hilador en el obraje de Piguchi. 

---------------40---------------

Reservado San Andrés Quinchuango hermano legítimo y menor del so­
Juan 1656. bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 

cuarenta años casado con Catalina Cofarinquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos legítimos a Francisco Latorre de siete años ya Espe­

f.780 ranya Espinosal de cinco años y a Lucía Anrraquilago de 
tres años este indio vive en Pirugachi en casa de Joan de 
Heredia donde es obrajero y tiene por su hijo legítimo a. 

---------------24---------------

Lorenyo Anrrango hijo legítimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y cuatro años casado con 
Beatriz Anrraquilago de la mesma edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba guardando 
una manada de ovejas de Juan de Heredia de la cual dijo 
no tenía hijos y tiene por su hermano legítimo y menor 
a. 
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f. 780 v. 

Entró este Alonso 

tercio San Juan de 

1649. 
Entró Martín San 

JUaIl 1656. 

114 

1
7 

f.781 

14 

f. 781 v. 

---------------18--------------­

Juan Anrrango hermano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vive con el dicho 
su hermano en este pueblo. 

--------------- 38 --------------­

Juan Cofamango de edad según la visita pa/sada de trein­
ta y ocho años que no pareció por decir su Cacique era 
muerto no constó por certificación porque causa se pone 
por vivo en el interin que la traen, consta a fojas 38. 

---------------24---------------

Andrés Cacoango hijo legitimo de Juan Cofarnango di­
funto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cuatro años casa­
do con Beaii'ís Quanquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hija legítima a Luisa An­
rraguán de tres años este indio vive en este pueblo y es 
hilador del obraje de Piguchi y tiene en su casa y com­
pañía dos hermanos suyos llamados Alonso Cacoango 
de edad según otro que por él mostraron de catorce años 
y a Martín Pirugachi de siete años, viven con su hermano 
en este pueblo. 

-----.---------- 36 ---------------

Bernardo Cacoango digo ango hermano legítimo 
y menor del sobre dicho / de edad según su aspecto y la 
visita pasada de treinta y seis años casado con María An­
rraquilago de la mesma edad su aspecto de la cual tiene 
por su hijo legl'timo a Augustín Anrrango de cuatro años 
según su aspecto este indio vive en la estancia de Lucas 
de León en este pueblo y tiene por su hijo legitimo y 
mayor a. 

--------------- 24 ---------------

Gavriel Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cuatro años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivía con su hermano 
en la estancia de Lucas de León en este pueblo. 

---------------51--------------­

Luis Anrrango de edad según su aspecto y la visita pasa­
da de cincuenta y un años casado con Madalena Parin­
quilago de la mesma edad según la relación de su marido 
que no pareció por / decir estaba guardando unas ovejas 
de Andrés de Sevilla de la cual tiene por sus hijos legiti­
mosa. 

Murió este Juan 

San Juan de 1650 

años según constó 

por el libro de di­
funtos del pueblo 
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f.782 

Entró este Joan 
tercio de San Joan 

de 1650 años. 

f 782 v. 

--------------- 24 -------------~-

Francisco Anrrango hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y cuatro años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y que vivia con el dicho 
su padre en guarda de dichas ovejas y tenia por su her­
mano legitimo y menor a. 

---------------23---------------

Andrés Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de veinte y tres años el cual dijo era soltero, y vivia en 
este pueblo y tenia por su hermano legitimo y menor a. 

---------------18--------------­

Juan Anrrango hennano legítimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de diez y ocho años casado 
con Ana Pichaguango de la mesma e/dad según su aspec­
to de la cual dijo no tenia hijo y vivia con el dicho su pa­
dre. 

---------------54--------------­

Juan Gonqá1es hijo legitimo de Antón Pintacango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 
cuatro años viudo de Ana Anrraquilago de la cual tiene 
por su hijo legitimo a Joan Anrrango de trece años según 
su aspecto, este indio vive en casa de doña Yzave1 Alta· 
mirano en Co1imbue1ay tiene así mismo por su hijo 1igi­
timo y mayor a. 

---------------22---------------

Andrés Gonqá1es hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de veinte y dos años el cual dijo era casado 
con Ana Váes de la mesma edad según la relación de su 
marido e no pareció por decir estaba enfenna de la cual 
tiene por su hijo legitimo a Lorenqo Aldayo de tres años, 
vive con su padre en Alambue1a. 

---------------43---------------

Andrés Quiquango hennano 1egí/timo de Diego U1cuan­
go difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y tres años viudo de Beatriz de Anrraquilago de 
la cual tiene por su hija legítima a Beatríz Anrraqui1ago 
de diez y seis años según la relación de su padre que no 
pareció por decir estaba guardando unas ovejas solteras 
de ahí sin hijos. 
-------::-------- 38 --------------­

Juan Anrrango hermano legitimo y menor del sobre di-

Murió este Juan 

Anrrango constó 

por certificación 
tercio San Juan de 

1649. 

Murió tercio dicho 

según constó por 
el Libro de di­

funtos de la ciu­

dad de Cotacache. 

Murió Andrés 

Gonsáles en Cota­
cache constó por 
certlticeción de su 

cura tercio Navi­
dad 1646. 

Murió este Andrés 

Quiquango constó 

por certificación 
del padre Fray 

Cristóval . del 

pueblo de .. 
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f.783 

Entró a tributar 

Ufal'O de la To­

rre tercio de San 

Juan de 1647. En­

tró Miguel San 

Juan 1656. 

f. 783 v. 

Entró a tributar 

Antón Bravo ter­

cio de San Juan de 

1648. 
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l27

51

115 

cho de edad según la visita pasada de treinta y ocho años 
casado con Maria Pichaguango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas J Láza­
ro de la Torre de diez y seis años y a Miguel Cobaquango 
de siete años y a Pablo Durango de dos años, este indio 
vive en este pueblo y es hilador en el obraje de Piqucbi y 
tiene por su hermano legitimo a. 

---------------- 23 -----------------

Estevan de Bonilla hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora / no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y tres años casado 
con Ana Farinango de la mesms edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba enferma 
de la cual dijo no tenia hijo y vive en el obraje de Pigu­
chi donde es hilador y tiene por su hermano legitimo y 

mayor ei que irá puesto en la casa de abaje. 

---------------20---------------

Lázaro Fonte hermano legitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte años que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado el cual dijo era casado 
con Ana Faringuango de la mesma edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba enferma de 
la cual dijo no tenia hijos y vivía en el obraje de Piguchi 
donde es hilador en él. 

----------------- 36 ----------- ----

Gaspar Anrrango hijo legitimo de Antón Anrraguquen 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

seis años / casado con Maria Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legi­
timas a Sebastián Anrrango de cinco años según su as­
pecto este indio vive en la estsncie de don Pedro Cotaca­
che gobernador de este pueblo y tiene por su hijo leqiti­
moy mayor a, 

---------------15---------------

Antón Bravo hijo legftimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de quince años casado con Maria 
Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vivie en la estancia de dicho 
Gobernador de este pueblo con su padre. 

---------------57---------------

Felipe Chicango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y siete años casado con Pasquala An­
rraguán de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos legitimas a este indio vive en este pue­
blo de Cotacache_ 

Este indio tiene 
por su hijo fe­

gitimo a Juan An· 

nango seis años. 

Este indio Lázaro 
Fcrne 10 mataron 
las carnestolendas 
del año de 46 ter­
do de San Juan de 
dicho año. Diego 
Cequer. 

Murió Gaspar San 
Juan 1656 
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Miguel Anrrango hijo legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de / treinta y seis años 
casado con Beatriz Angoquilago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos 1egitimos a Se­
bastián Anrrango de doce años según su aspecto y a Au­
gustJ'n Cofornango de cinco años ya Andrés Matango de 
cuatro años y a Joachin de Morales dd tres años este in­
dio vive en este pueblo y tiene por su hermano 1egltimo 
y menara. 

--------------- 2S ----------------

Alonso de la Chica Narváes'hermano legitimo y menor 
del sobre dicho de edad según su aspecto que hasta aho­

ra no ha sido visitado ni numerado de veinte y cinco 
años casado con Catalina Furinguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vivia en 
este pueblo y tiene por su hermano 1egltimo y menor a. 

---------------22--------------­

Juan Ymbago hermano legitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y dos años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo era 
soltero / solo y sin hijos y vivis en este pueblo con su pa­
dre y hermanos. 

--------------- 3S --------------­

Juan Anrrango hijo legitimo de Augustin Quinchuango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

cinco años casado con Madalena Anrraquilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo liqi­
timo a Láyaro Fonte de once años según su aspecto el 
cual vive en el obraje de Piguchi donde es prensador. 

---------------23---------------

Augustin Cofarnango hijo legitimo de Diego Covacango 
difunto de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y tres años casado 
con Francisca Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hija legitima a Marta de 
la Puente de un año este indio vive en este pueblo en la 
estancia de Lucas de León tiene este indio en su casa y 

compañia dos hermanos suyos llamados Pedro Cotaca­
che / de cinco años ya Francisca Coze1agode ocho años, 
tiene el suso dicho por su hermano legitimo a. 

--------------- 38 ----------------

Alonso Cacuango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si-

Murió este indio 

Miguel constó por 

certUicadón del 

padre de Caraca­

che San Juan de 

46. Diego Caguer. 

y murió constó 

por certificación 

del cura que 10 en­
teró San Juan 

1651. 

Rebájase este 
Alonso de la Chi· 
ca por tullido por 
decreto del Capi­
tán GrabrieJ Hur­
tado de Avenda­
ilo y Co­
rregidor de este 
partido tercio Ne­
vidad de 1649. 

1 

f.784 

f. 784 v. 

Entró Sebastián 

tercio San Juan 

1651. 

En tro Usare San 

Juan 1652. 

Murió Augustin 

COl1StÓ por certíti­

cación tercio Na­

vidad 1651. 

Este Augustln es­
tá vivo y esta en 
la hacienda de Lu­

cas de León. 

f.785 
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do visitado ni numerado de treinta y ocho años casado 
con Ana Pichaguango de la mesma edad según la relación 
de su marido por decir habia huido de su marido mucho 
tiempo de la cual dijo el dicho su mandón no tenia hijos 
y los tenia naturales de una india de este pueblo llamada 
Maria Anrraquilago de tres años este indio vive en casa 
del Capitán MatJ'as Sánches en la Villa. 

---------------44--------------­

f. 785 v. 

Reservado 

Juan 1652. 

San 

14 

Hernando Covicango hijo ligitimo de Andrés Cango digo 
Caguascango de edad según su aspecto y la visita pasada 
de cuarenta y cuatro años casado con Beatris de Luna de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su 
hijo ligitimo a Juan Chauca de cuatro años según su as­
pecto/de la cual tiene digo que vive este indio en guarda 
de las ovejas de Rodrigo Ortiz términos de este pueblo 
donde tiene una hija llamada Ana Pichaguango de doce 
años según la relación de su padre. 

---------------36---------------

Entró Sebastián 

San Juan 1652. 
111 

i 7 

1 3 

Lotenco Cacoango hijo ligitimo de Rodrigo Quequango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
seis años casado con Juana Sicadquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos li· 
gitimos a Sebastián Anrrango de once años y a Loren­
qo Ingata de siete años y a Cristóval Anrraymba de tres 
años y a Francisca Quanquilago de un año y es¡ mismo 
tiene por su hija ligitima a Esperanqa Puraquilago de 
nueve años que no pareció por decir estaba guardando 
una manada de ovejas de Andrés de Sevilla donde vive el 
dicho su padre. 

--------------­ 34 --------------­

1 

f. 786 

Antón Anrrango de edad según su aspecto de treinta y 

cuatro años casado con Ma/ria Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hija ligitima 
3 Angelina Anrraquilago de cinco años y a Catalina An­
rraquilago recien nacida en San Andrés de la Puente en la 
estancia de Andrés de Sevilla. 

--------------­ 34 ---------------

Entró Antón 

Juan 1654. 

San 19 

13 

1
2 

Antón Anrraquaquin hijo jigitimo de Andrés Uyancu­
tago de edad según su aspecto y la visita pasada de trein­
ta y cuatro años casado con Juana Anrraguán de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo 
liqitimo a Antón Caguascango de nueve años y a Augus­
tin Pichaqui de tres años y a Lorenqo Quilunbango de 
dos años, este indio vive en el trapiche de Juan de Rivera 

---------------37------

Alonso Pincacango hijo ligitimo de Augustin Evaquango 
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f.787 

f. 786 v. 

f. 787 v. 

Muri6 Mateo cons­

tó por	 certifica­
cíón San Juan 

1656. 

de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 

siete años casado con Rufina Puraquilago de la mesma 
edad según la relación de su marido I que no pareció por 
decir estaba enferma de la cual tiene por su hijo ligitimo; 
a Melchor Gutiérrez recien nacido vive este indio en 
Agualongo en casa de Melchor de Ruales. 

--------------- 24 -------------- ­

Juan Cabascango hermiill!> ligitimo y menor de los sobre 
dich os de edad según su aspecto de veinte y cua tro .~os 

casado con Madalena Anrraguán de la mesma edad según 
la relación de su marido estaba enferma.de la cual tiene 

12	 por su hijo ligitimo a Augustin Cuvecango de dos años 
vive este indio en casa de Melchor de Ruales. 

---------------42---------------

Bernardo Chuango hijo ligitimo de Andrés Queguanga 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta 
y dos años casado con Madalena Anrraquilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
ligitimos a Pedro Aucango de tres años y a Joan Cuba­
cango de un año, este indio vive I en la estancia de Jo­
seph Vásques y tiene el suso dicho por su hijo ligitimo y 

mayor a. 

---------------20-------------- ­

Francisco Caguascango hijo ligitimo y mayor del sobre 
dich o de edad según su aspecto de veinte años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con An­
gelina Pichaguano de la mesma edad según la relación 
de su marido que no pareció por decir estaba de la cual 
dijo no tenia hijos y vive en casa de doña Ysavel Altami· 
rano en Colimbuela. 

---------------19--------------­

Joan Anrrango hijo ligitimo de Juan Farnango difunto 
del sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado de diez y nueve años ca· 
sado con Veatriz Anrraouan de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba en­
ferma de la cual dijo no tenia hijos y vivia en la estancia 
de don de Troya en Coñaqui. I 

---------------20---------------

Matheo Gualcanbango hijo ligitimo de Antón Gon'iáles 
Anrrango atrás visitado de edad según su aspecto de veinte 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia con 
su padre en Anvuqui en la estancia de don Christ6val de 
Caravajal. 

Este indio Bernar­
do murió constó 
por certiticeción 
"del cura de Cot:J­
cache San Juan de 
46.
 
Diego Caguer.
 
Este indio Bernar­

do está vivo y pa­

reció presen tp y la
 
cenítícecíón fue 
falsa y	 se le ha 
usurpado al Rey 
de Jos años de tri­
butos. 
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f.788 

f. 788 v. 

Entró a tributar 
este Juan Farnan­

go tercio de San 
Juan de 1647. 

--------------- 32 ---------------

Alonso Cacoango de edad según su aspecto de treinta y 
dos años hijo ligitimo de Andrés Quiquango difunto y 
tto del sobre dicho casado con Madalena Anrraquilago 
de la mesrna edad según su aspecto de la cual tiene por 

¡3 sus hijos ligítirnos a Diego Cuchaymbra de tres años y 
¡ ¡ a Miguel AnlTango de un año este indio vive en este 

pueblo. 

---------------39---------------

Augustin Cobacango hijo ligitirno de Luis Tucunbango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y nueve años casado con Ana Pichaguango de la 
mesma edad según su aspecto / de la cual tiene por sus 

110 hijos ligitimos a Francisco Quilumbango de diez años y 

15	 a Gon,álo Inga de cinco años y a Beatriz AnlTaquilago 
de cuatro años y a Maria Cupichaguango de dos años y 
vive en casa de Rodrigo Ortiz guardando una manada de 
ovejas. 

---------------20--------------­

Diego Cobacango hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
que hasta abara no ha sido visitado ni numerado de edad 
según su aspecto de veinte años casado con Madalena 
Cupichaguango de la mesrna edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vive este indio en la estancia de 
Rodrigo Ortiz. 

---------------37-------------- ­

Santiago Quilumbango hermano ligitirno y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
tleinta y siete años casado con Veatriz Pichuguango de 
la misma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos legitimos / a Francisco Melón de dos años y a Ana 

12	 Cufichaguango de dos años, digo de nueve años y a Ma­
dalena Cufichaguango de cinco años, este indio vive en 
Piguchi y es tundidor en el obraje del y tiene por su hi­
jo ligltimo y mayor a. 

---------------17-------------- ­

Juan Farnango hijo ligitimo y mayor del sobre dicho de 
17 edad según su aspecto de diez y siete años que hasta abo­

1 
ra no habla sido visitado ni numerado casado con Marla 
Cupichaguán de la mesrna edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenla hijos y vive con el dicho su hermano 
en Piguchi y tiene por su hermano ligltimo a. 

--------------- 34 ---------------

Entró	 Francisco 
San Juan 1653. 

Tildase y rebájase 
de esta V'isjta por 
provisión de la 
Real Audiencia 
San Juan 1654. 

Murió Andrés Andrés Calchinbaquen hermano ligltirno y menor del 
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constó por certifi­

cación tercio de 

f. 789	 Navidad 1651. 

f. 789 v 

f. 790 

sobre dicho de edad según su aspecto y la visita pasada 
de treinta y cuatro años casado con Juana Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene / por 
su hijo ligitimo a Pedro Sanz recien nacido tiene el suso 
dicho por su hermano ligitimo y menar a. 

---------------- 25 ---------------

Andrés Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cinco años según 
su aspecto casado con Catalina Quanquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cusl tiene por sus hijos ligi­
timos a Antón Alcdlua de tres años y a Ana de Medina 
recien nacida este indio vive en este pueblodeCotacache. 

--- --_.--- ------ 38 ---------.-------

Andrés Quiguango hijo ligitimo de Antón Famango di­
funto de edad según su aspecto de treinta y ocho años 
casado con Beatriz Anrraquilago de la mesma edad se­
gun su aspecto de la cual tiene por sus hijas legitimas a 
Catalina Pichaguango de seis años ya Lucía Pichaguango 
de dos años este indio vive en la hacienda de San Andrés 
de la Puente de / Andrés de Sevilla. 

--------------- 38 --.------------ ­

Domingo Cabacango hijo ligitimo de Tomás Cobaquango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y ocho años casado con Angelina Anrraquilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 

14 hijos ligitimos a Antón Covalcango de cuatro años y a 
11	 Lotenco Anrrango digo de Aldago de un año, vive este 

indio en casa del Capitán Tomás Sánches y tiene por su 
hijo ligitimo y mayor a. 

---------------22--------------­

Marcos Zavango hijo ligitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de veinte y dos años que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado casado con Francisca Pi­
choguango de la mesma edad según la relación de su ma­
rido que no pareció por decir estaba enferma de la cual 
dijo no tenia hijos y vive en casa de Tomás Sánches. 

--------------- 52 ---------------

Andrés Anrrango de edad según su aspecto / y la visita 
pasada de cincuenta y dos años casado con Lucia Anrra­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por su hijo ligitimo a, vive este indio en este pueblo. 

--------------- 32 -------------- ­

Marcos de Rivera hijo ligitimo del sobre dicho de edad 

Murió este Marcos 
constó por certi­
ficación tercio san 

Joan de 1649. 
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f.791 

f. 790v. 

según su aspecto de treinta y dos años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo con el di­
cho su padre. 

---------------X---------------

Ynés Pichaguango viuda de Juan Gualcaguilango Umanes 
de edad según su aspecto de cincuenta y tres años la cual 
tiene por su hijo ligitimo y de dicho matrimonio a. 

--------------- 28 --------------­

Pedro Balencia hijo ligitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni ¡]U­
merado de veinte y ocho años casado con Angelina Cufi­
chaguango de la mesma edad según su aspecto de la cual 

18 
tiene por sus hijos 1igitimos a Juan Guayangata de ocho 

J6 años ya Pedro Famango de seis años ya Andrés Co . . . / 
15 de cinco años y a Martin Cofamango de cuatro años y a 
J4 Francisco Carascaldo de un año, este indio vive en casade 

11 doña Y zave1 A1tamirano y tiene por su hennano liqiti­
moa. 

---------------- 26 ---------------

Felipe Morán hermano ligitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y seis años casado con Ange­
lina Pichaguán de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vive en este pueblo y tiene por 
su hermano 1igitimo y menor a. 

---------------26---------------

Favián de la Torre hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y seis años casado con 
Yzave1 Quilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo tenia por su hijo ligitimo a Juan Gua1caguillin­

11 
go de un año y vive en casa de doña Yzave1 Altarnirano 
en Colimbue1a./ 

---------------23---------------

Andrés Gualcaguillango hermano ligitimo y menor del 
sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y tres años casado 
con Luisa Pérez de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció por decir estaba enferma en su ca­
sa de la cual dijo no tenia hijos y vivia en este pueblo. 

--------------- X ---------------

Beatriz Angoquilago viuda de Juan Caguascango de edad 
según su aspecto y la visita pasada de sesenta y nueve 

Entró Juan San 

Juan J655. 

Este indio Andrés 
Gualcaq uillingo es 
ciego de ambos 
ojos y por tal se 
reserva de mits y 
tributo con que 
acuda a la Iglesia 
de su pueblo a re­
zar en la doctrina 
San Juan de 46. 
Diego Caguer. 
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f.792 

Entró Sebastián 
f. 791 v. San Juan 1656. 

años la cual dijo no tenia hijos porque los que tenia se le 
habian muerto. 

--------------- 38 --------------­

Juan Farnango hijo ligitimo de Augustin de Cofarnango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de trein ta y 
ocho años casado con Madalena Pichaguango de la mes­
ma edad según la relación de su marido que no pareció 
por decir estaba enferma de la cual tiene por su hijo ligi­
timoi« Sebastián Anango de siete años este indio vive en 
el obraje de Piguchi donde es tejedor del obraje del y 
tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

---------------25---------------

Augustin Cofarnango hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y cinco años casa­
do con Marta Cupichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hija ligitima a Juana Cu­
pichaguango recien nacida, este indio es hilador en el 
obraje de Piguchi. 

---------------52---------------

Matheo Anrrango de edad según su aspecto y la visita pa­
sada de cincuenta y dos años casado con Yzavel Cuzilago 
de la mesma edad según su aspecto de la cual dijo no 
tenia hijos y era hortelano de los padres de este conven­
to. 

---------------57---------------

Lorenco Cobaquimba de edad según la visita pasada de 
cincuenta y siete años / que no pareció por decir estaba 
enfermo en casa de doña Ysavel Altamirano, el cual dijo 
su marido era casado con Ana Angoquilago de la mesma 
edad según la dicha relación de la cual dijo no tenia hi­
jos, vive este indio en casa de doña Yzavel Altamirano. 

---------------54----------------

Antón Caguascango al parecer ciego de ambos ojos de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuen ta y 
cuatro años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, digo 
éste es casado con Ana Angoquilago de la mesma edad 
según la relación de su marido de la cual dijo no tenia hi­
jos y vive en este pueblo. 

---------------45---------------

Alonso Pincacango de edad según su aspecto de cuarenta 
y cinco años hijo ligitimo de Augustin Covacango difun­
to casado con Juana Cuxilago de la mesma edad según su 

Rebájase este 
Alonso por estar 
numerado en dos 
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aspecto de la cual tiene por su hijo ligitimo a Me1chor de 

1
0	 Rua1es recien nacido vive este india en Agualongo en la 

estancia de Nie1chor de Ruales y tiene por su hermano ti­
gúimo a./f. 792 v. 

---------------- 33 ----.---------- ­

Juan Caguascango hermano ligitimo y menor de! sobre 
dicho de edad según su aspecto de treinta y tres años ca­
sado con Mada1ena Anrraqui1ago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tenia por su hijo 1igitimo a Agustl"n 
Cofarnango de tres años este indio vive en Agualongo en 
la estancia de Melchor de Rua1es. 

Reservado San 

Juan 1651. 

f. 793 

793 v 

---45-------------- ­

Santiago Mogollón hijo 1igitimo de AndrésLalchinvaquen 
difunto de edad según su aspecto de cuarenta y cinco 
años casada con Juana Anrraquilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 

14	 Juan Cavecas de cuatro años, este indio vive en casa de 
doña Yzave1 Altamirano y tiene po: su hijo ligirimo y 

mayor a. 

. --.- ----------- 23 --------------

Augustin Quinchoango hijo ligitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de vein te y tres años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado con 
Juana Pichaguango de la mesma edad I según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo ligitimo a Augusrin Anrrango 

,2
de dos años y a Miguel Anrrango recien nacido a ya Ma­;0 
ria Cupichaguango de cinco años, vive este indio con su 
padre en casa de doña Yzave1 A1tamirano y tiene por su 
hermana 1igitima a. 

--------------- X ------.---

Beatris Cuxi1ago de edad según su aspecto de diez y 

ocho años soltera, sola y sin hijos y vive con el dicho su 
hermano en casa de doña Yzave1 Altamirano. 

----------.----- 23 - - -- ----- - - -- --

Antón Morán hijo ligitimo que dijo ser de Agustin Quin­
choango de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de vein te y tres años casado 
con Beatriz Dies de la mesma edad secún su aspecto de 
la cual tiene por sus hijos liqit.imos a Juan Silva de un1

1
año este indio vive en casa de doña Yzavel Altamirano. 

----.---------- 26--­

Barto1omé Rsmirez hijo liqitimo de Hernando Reniirez 
de edad según su aspecto que hasta ahora no I ha sido vi-

partes, consta la 

primera casa as i 
fojas 786. 

Este Juan se rebaja 

por esier numera­

do dos veces en es­
ta visita la prime­
ra consta a foji4s 
786 de la vuelta. 

Murió en esta ciu­

dad ccnsro por 
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f.794 

En n-o Pedro san 

Juan 1655. 

Murió este Antón 
según constó por 
certificación del 
padre Fray Anto­
nio de Revelo cu­
ra y Vicar íc del 
pueblo de San An­
tonio de Carangue 
tercio de San Jcan 
de 1650 años. 

Constó ser muer­
to por cettiñce­
cíón de JUdll An­

gulo Vicario d~ la 

Villa 

coadjutor en 10 de 

diciembre de 1645 
años. 

Entró este San tía­

go tercio de San 

Juan de 1650 años 

f. 794 v. 

Murió Este Piango 
tercia de Navidad 
de 1647 años 
constó por certifi­

cación del padre 
Fray Chrfstóval 
Garcfa Vicario del 
pueblo de Cota­
cache. 

sitado ni numerado de veinte y seis años casado con Yza­
vel Péres de la rnesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos a Pedro de Vega de ocho 
años y a Lorenco de Vega de seis años ya Joseph de Ve­
ga de tres años y a Esperanfa Páez recien nacida, este in­
dio vive en Otavalo en casa de doña FranciscaPáes. 

--------.-------- 42 ----------------

Antón Anrrango hijo liqitimo de Gonfalo Caguascango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
dos años casado con Maria Angoquilago de la mesma 
edad según la relación del Gobernador ~ue no pareció 
por decir estaba enfenna de la cual tiene por su hijo legi­
timo este indio que irá puesto en casa aparte con clari­
dad de cuyo hijo es y donde vive en Anvuqui. 

---------------37--------------­

Francisco Tucumbango hermano ligitimo y menor del 
sobre dicho de edad según su aspecto de treinta y siete 
años que no pare/ció decir su cacique estaba enfermo di­
go murió no constó por certificación por cuya causa se 
pone por vivo en el interin que traen dicha certificación 
consta a fojas 37. 

---------------51---------------

Hernando Pifoango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y un años casado con Ana Pacheca 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos liqitiinos a Santiago Luna de trece años ya Lu­
cas Proce1 de siete años y a Diego Gaspar de cuatro años, 
este indio vive en este pueblo en casa de Lucas de León y 
tiene por sus hijos ligitimos y mayores a. 

---------------- 26 ---------------

Alonso Ymbango hijo 1igitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y seis años casado con Jua­
na Pi<:haguango de la mesma edad según su aspecco de la 
cual tiene por su hijo ligitimo a Santiago Mogollón de 
siete años y vive en casa de Lucas de León en este pueblo 
/ y tiene por su hermano ligitimo a. 

--------------- 24 ---------------­

Martl'n Pifoango es hermano liqitimo y menor del sobre 
dicho de edad seglÍn su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y cuatro años casado 
con Francisca Quina de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hija ligltima a Angelina Quina re­
cien nacida y vive en la estancia de Joseph de Rivera y 
tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

el libro de difun­

tos de este pue­

blo San Joan 

1649. 

Murió este Alonso 

constó por certifi­

cación de! padre 

cura de Co racache 

San Juan de 46 
Diego Cequer. 

Entró Santiago 
San Juan 1656. 
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Murió este Berna­
be tercio de Navi­
dad de 1649 años 
Que constó por 
certificación del 
padre Fray Jacin­
to de Medina cura 
y Vicario del pue­
bio de Cotacache. 

f. 795 

14 

Entró este Joach in 13 1
de tercio de San 

18 
f. 795 v, Joan de 1650 años 

Murió Andrés San 

Juan 1654. 

11 

--------------- 22 ---------------

Bernavé Chicango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto, digo la relación de su 
padre de veinte y dos años que no pareció por decir esta­
ba enfermo el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vi­
via en este pueblo y tiene en su casa y compañia una 
hennana suya llamada Ana Pichaguango de diez y ocho 
años, soltera, sola y sin hijos. 

---------------39--------------­

Juan Anrrango tia ligitimo de los sobre dichos de edad 
según su aspecto / y la visita pasada de treinta y nueve 
años casado con Francisca Anrraguán de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hijo ligitimo a 
Bernal Chuquiango de cuatro años este indio vive en casa 
de Lucas de León de este pueblo. 

---------------60---------------

Tomás Caguascota de edad según su aspecto y la visita 
pasada de sesenta años casado con Juliana Cuxiluguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos ligltimos a Juana Anrrango de veinte años, la 
cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vive en este pueblo 
y tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------36---------------

Augustfn Cobacango hijo ligltimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto y la visita pasada de trein­
ta y seis años viudo de Madalena Pichaguango de la cual 
tiene por sus hijos liqitimos a Juachin de Morales de tre­
ce años y a Tomás Ortiz de ocho años ya Catalina Riza­
cacoango / de veinte años, soltera y sin hijos y vive en es­
te pueblo. 

---------------32·---------------

Andrés Anrrango hijo liqitimo de Juan Covaquimba de 
edad según su aspecto de treinta y dos años casado con 
Madalena Cuficungo de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos liqitimo: a Juan Anrrango 
de un año y a Madalena Cufechaguango de seis años y a 

Juliana Cufichaguango de cuatro años, este indio vive en 
casa de Mateo Guerrero. 

---------------26---------------

Gavriel Cacoango hermano liqitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y seis años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivi« en casa de Mateo Gue­
rrero y tiene en su casa y compañia dos hermanos suyos 

Murió este Joan 
constó por certi­
ficación del cura 

que lo enteró San 
Juan 1651. 

Murió Joachin San 

Juan 1656. 

Murió este Graviel 

constó por certifi­

cación ter-ero San 

Juan de 1649 
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Entró este Antón 

tercio de San Joan 

de 1650 años. 

Entró a tribu tar 

f.	 796 este Andres tercio 

de San Juan de 
1648 años. 

Reservado San 
Juan 1654. 

f. 796 v, 

Entró Carlos ter­

cio de San Juan de 
1654 años. 

13 
1 

llamados Antón Tabano de trece años y a Lucas de León 
de nueve años, este indio vive en casa de Mateo Guerre­
ro. 

--------------- X ---------------

Ynés Anrraquilago viuda de Juan Cavascango de edad 
segUn su aspecto de sesenta años la cual tiene por su hijo 
ligl'timO a Andrés Pincacango de diez y seis años, esta ín­
dia vive I en la Villa de Ybarra en casa de Francisco de 
Troya. 

----------------39--------------­

Juan Ynbaquilago hijo ligltimo de Juan Pincacango de 
edad segUn la visita pasada de treinta y nueve años que 
no pareció por decir su Cacique era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 39. 

--------------- 34 --------------­

Miguel Farnango de edad segUnsu aspecto y la visita pa­
sada de treinta y cuatro años viudo de Beatriz Anrraqui­
lago de la cual dijo no tenia hijos, tiene el suso dicho por 
su hermano ligltimo a y vive en la Villa de Ybarra en ca­
sa de Antonio de Véles. 

--------------- 25 ---------------

Christóval Farnango hijo ligltimo y menor del sobre di· 
cho de edad segUnsu aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cinco años casado con 
Maria Carva de la mesma edad segUn su aspecto de la 
cual tiene por su hlja ligltima a Francisca Carao de un 
año y vive en la Villa de Ybarra en casa de Antonio de 
Véles. 

---------------42--------------­

Juan Oyagata hijo ligltimo de Juan Oyagata de edad se­
gUn la visita pasada de cuarenta y dos años que no pare­
ció por decir estaba reservado I en el convento de Caran­
gue por cierto delito y que era casado con Maria Osario 
de la mesma edad segUn su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos ligltimos a Carlos Arias de trece años sequn su 
aspecto y esi mismo tiene por su hennano ligltimo y 

mayor a. 

---------------18---------------

Estevan Ponce hermano ligltimo y mayor del sobre di· 
cho de edad segUnsu aspecto de diez y ocho años casado 
con Yzavel Puruquilago de la mesma edad segUn su as­
pecto de la cual dijo no tenia hijos y vivla en el pueblo 

y murió tercio di­

cho según constó 

por el libro de di­

funtos del pueblo 

de Cotacache. 

Murió este Miguel 

tercio de Navidad 

de 1649 años se­

gún constó por 

certificación de 
Fray Melchor de 
Bargas de Las Mer· 

cedes de la Villa 

de Ybarra. 

267 



Entró a tributar 
este Luces Ponse 
tercio de San Juan 
de 1647. 

f. 797	 Entró Felipe San 
Juan 1647. 

Entró Toméis ter­
cio San Juan 1651 

Reservado San 

Juan 1656. 

f. 797 v. 

de Carangue y es hilador del obr<\Íe de Piguchi y tiene 
por su hermano legítimo y menor a. 

----------------17-------------- ­

Lucas Ponce hermano ligítimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­

11 "	 tado ni numerado de diez y sie te años casado con Vea­
tríz Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto de 
la cual dijo no tenía hijos y vivía en este pueblo y era hi­
lador en el obraje de Piguchi. 

--------------- 36 -----------.----­

Diego UIcuango tío ligítimo de los sobre dichos de edad 
según su aspecto de treinta y seis años casado con Fran­
cisca Quanquilago de la mesma edad según su aspecto de 

111 
la cual tiene por sus hijos ligitimos I a Felipe Tapaco de 

15 once años y a Mateo de Espinosa de cinco años ya Jos­
13 chin de Morales de tres años y a Juana Evaquilago de U!l 

año vive este indio en este pueblo. 

---------------x---------------

Vea tris Evaquilago viuda de Agustin Anrrango de edad 
según su aspecto de cincuenta años de la cual tiene por 

112	 sus hijos ligitúnos a Tomás de la Cruz de doce años y vi­
ve en este pueblo y tiene por su hermano ligitimo y ma­
yora. 

----------------19---------------

Alonso Tucunbango cocinero de edad según su aspecto 
de diez y nueve años el cual dijo era saltero, solo y sin 
hijos y vive en este pueblo y es cocinero del convento de 
este pueblo. 

---------------19---------------

Lorenco Aldaya hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de diez y nueve años casado con 
Juana Cofarinquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos y vive en este pueblo. 

---------------40---------------

Alonso Cofamango hijo lig¡'timo de Diego Picamaquín 
de edad según la visita pasada de cuarenta años que no 
pareció por decir era muerto no constó por certifica­
ción I por cuya causa se pone por vivo en interin que la 
traen consta a fojas 39 y tiene por su hermanoligitimo a. 

----------------37-------------- ­

Diego Hernándes hennano leg¡'timo y menor del sobre 

Muríó este Djego 
constó por cettiií­

cación tercio San 

Joan de 1649. 

y murió constó 

por certificación 
del cura que 10 en­

teró tercio San 

Juan 165l. 

268 



Entró Estevan San 

Juan 1656. 

Entró Francisco 

f. 798 tercio de San Juan 

de 1651 

dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de treinta y siete años casado 
con Juana Cuxilago; de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene pOI sus hijos liqitimos a Estevan de Mo· 
rales de siete años y a Lucia Anrraquilago de catorce 
años, soltera sola y sin hijos y a Francisca Pichaguango 
de un año este indio vive en Piguchi y es tundidor en el 
obraje del. 

---------------18---------------

Hemando de Silva hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y ocho años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vive en Piguchi con su pa­
dre. 

---------------59---------~-----

Hemando Ulacantanve de edad según su aspecto y la vi­
sita pasada de cincuenta y nueve años casado con Yzavel 
Cuxi1ago de la mesma edad según su aspecto de la cual 
dijo no tenia hijos y tenia en su casa y compañia dos 
nietos suyos hijos de Juan Quinchoango difunto llamado 
Francisco Guarado de trece años según su aspecto y tie­
ne ansimesmo / otro nieto llamado Joseph Ramües de 
cuatro años este indio vive en casa de dotía Yzavel Alta· 
mirano. 

---------------18---------------

Antón Anrrango nieto 1igitimo del sobre dicho de edad 
según su sspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado de diez y ocho años el cual dijo era soltero, 
solo y sin hijos y vive en casa de doña Yzave1 Altsmire­
no. 

---------------37--------------­

Francisco Anrrango hijo ligitimo de Andres Anrrango de 
edad y la visita pasada de trei" ta y siete años viudo de 
Catalina Revelo de la cual tiene por sus hijos ligitimos a. 

---------------19---------------

Lorenco Gualoto hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto de diez y nueve años el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vive en casa de su padre 
en este pueblo. 

---------------18---------------

Felipe Muenango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en casa del 
Capitán Mathias Sánchez en la Villa de Ibarra. 

Murió este Her­

nando de Silva en 

San Pablo constó 
por cer üticación 

del cura tercie Ne­

vidad 1646. 

Murió este Antón 

tercio de Navidad 

de 1649 años se­
gun consté por 
certificación de! 

padre Fray Anto­

nio Revelo, cura y 
Vicario del pueblo 
de San Antonio de 

Carangue. 

Mudó Francisco 
Navidad 1652. 

Murió Lorenso 

constó por certiti­
cación del cura de 

su pueblo San 
Juan 1656. 
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f. 798 v. 

Entró Francisco 

tercio de San Juan 

de 1650 años. 

Entró Agustin San 

Juan 1652. 

Entró Augustin 

San Juan 1656 

f 79Q 

Reservado tercio 

de San Joan de 

1650 años. 

---------------37--------------­

Francisco Pincacango hijo / lígitimo de Rodrigo Farnan­
go de edad según su aspecto y la visita de treinta y siete 
años que no pareció por decir estaba enfermo casado con 
Angelína Cufichaguango de la mesma edad según su as­

113 pecto de la cual tiene por sus hijos liqitimos a Francisco 

13 Anrrango de trece años y a Lázaro Cofarnango de tres 
1 años y a Juan Matango de un año y a Madalena Quan­

1
quilago recien nacida, este indio vive en casa del Capitán 
Antonio Donoso en el Valle de Santiago. 

---------------53----------------

Agustin Quinchoango de edad según su aspecto de cin­
cuenta y tres años casado con Luda Anrraguán de la 
mesma edad según la relación de su marido que no pare­
ció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus hijos 

1
11 liqitimos a Agustin Moagueta de once años y a otro Au­

7 gustin Cofatnango de siete años, vive este indio en la es­
1 

tancia de doña Yzave1 A1tamirano y tiene por sus hijos 
ligitimos y mayores a. 

23--------------­

Miguel Cofarnango hijo lígitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora / no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y tres años casado con Lu­
cia Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijas ligl"timas a Francisca Paresca de 
cuatro años y a Maria Pichuguango de un año, este indio 
vive en casa de doña Yzave1 Altamirano y tiene por sus 
hermanos ligitimos a. 

---------------19---------------

Hernando Remites hermano liqitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de diez y nueve años casado el 
cual dijo era soltero solo y sin hijos y vivia en casa de do­
ña Yzave1 A1tamirano tiene por su hermano ligitimo y 
menora. 

---------------18--------------­

Lucas Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de diez y ocho años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos y vive en casa de doña Yzavel Al­
tamirano. 

---------------46---------------

Hernando Farinango de edad según su aspecto de cua­
renta y seis años casado con Maria Puraquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus bi-

Murió Francisco 

Navidad 1653. 

Murió este Her­

nando constó por 

certificación del 

cura que lo enteró 

tercio San JU<Jfl 

1651 

270 



f. 799 v. Entro Francisco 
San Juan 1656. 

jos ligitimos a Felipe Diez de diez años / y a Francisco 
Vázques de siete años y a Veatriz Pichaquano de cinco 
años y a Yzavel Anrraquilago de un año y vivia en casa 
de doña Yzavel Altamirano. 

---------------25---------------

Entró este Alonso 
tercio San Juan de 

1649. 

Juan Amaguaña hijo ligitimo de Bernardo Farnango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visite­
do ni numerado de veinte y cinco años casado con Ana 
Pichaguango de la mesma edad según su aspecto de Ia­
cual dijo tenia por su hija ligitima a Francisca Pachi de 
ocho años tiene el suso dicho en su casay compañia un 
hermano suyo llamado Alonso Tucunbango de catorce 
años y vive en casade doña Yzavel Altamirano. 

------~-------- 32 ------~--------

Hernando Chauca hijo ligitimo de Juan Cofarnango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y dos 
años casado con Veatriz Anrraguán de la mesma edad 
según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vive en 
este pueblo y ayudaba a su padre a cobrar los tributos de 
este hayllo. 

---------------58--------------­

f.800 

Alonso Quilumbango barbero de edad según la visita pa· 
sada de cincuenta y ocho años el cual dijo el Goberna· 
dor / era muerto no constó por certificación por cuya 
causa se pone por vivo en el interin que dieren cettiiics­
ción consta a fojas 26. 

---------------18---------------

Agustin Tamayo hijo natural de Alonso Caguascango 
atrás visitado de edad según su aspecto de diez y ocho 
años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en 
casa del Capitán Mathias Sánches en la Villa de Ybarra. 

---------------24-~-------------

II 

Andrés Sánches hijo ligitimo de Pedro Sánches barbero 
de edad según su aspecto que hasta ahora no habia sido 
visitado ni numerado de veinte y cuatro años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to tienen por sus hijos ligltimos a Juan Anrrango de un 
año y a Juana Anrragueymva de cuatro años, este indio 
vive en la hacienda de San Andrés de la Puente en la ha­
cienda de Andrés de Sevilla. 

---------------41--------------

Reservado 

Juan 1655. 

San Andrés Quincoango barbero hijo ligitimo de Alonso 
Amocoay de edad según la visita pasada de cuarenta y un 

Entró Felipe y 
murió San Juan 

1653. 

Rebájase este Her­

nando por estar 

visitado en dos oe­

sas consta la pri­
mera a fojas 778. 

Murió Agustín 

constó por cettití­
cación del cura 

que lo entero San 

Juan de 1649. 
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f. Bao v. 

2
1

f. BOl Murió este Joseph 

Navidad 1656. 

f. BOl v. 

años que no pareció por decir estaba en la ciudad / de 
Quito enfermo casado segün la relación de su mandón 
con Yzavel Cargua de la mesma edad segoJn la relación y 

está con el dicho su marido de la cual tiene por su hijo 
liqitimo a Christóval Rimache de dos años este indio vive 
como dicho es en la ciudad de Quito y tiene por su her­
mano ligitimo y menor a. 

---------------- 20 ----------- ----

Tomás Picharnva hermano liqitimo y menor del sobre di­
dicho de edad segoJn la relación de su Gobernador de 
veinte años que no pareció por decir estaba con el dicho 
su hermano en la ciudad de San Francisco del Quito, el 
cual dijo su Gobernador ser soltero, solo y sin hijos y vi­
ve en la dicha ciudad de Quito como está dicho donde es 
sillero. 

---------------47-------------­

Miguel Anrrango hIjo ligúimo de Andrés Guachango de 
edad segoJn la visita pasada de cuarenta y siete años que 
no pareció por decir el Gobernador andaba huido del 
obraje de Piqucai habrá cuatro años casado con Veatn"z 
Anrraquilago de la mesma edad segoJn la dicha relación 
de la cual tiene por su hijo ligúimo a. 

--------------- 19--------­

Joseph Anrrango hijo ligi/t.imo del sobre dicho de edad 
segoJ¡¡ que otro que por él mostraron de diez y nueve 
años que no pareció por decir andaba con su padre habrá 
cuatro años el cual y su padre dice está en Pimampiru en 
casa de unos indios del dicho pueblo y que era soltero 
solo y sin hijos. 

---------------- 44 --------.---------

Antón Taguaquer de edad segoJn la visita pasada de cua­
renta y cuatro años que no pareció por decir el Goberna­
dor era muerto no consta por certificación por cuya cau­
sa se pon" por vivo en el interin que le traen consta a fo­
jas veinte y tres de la numeración. 

---------------- 34 ---------------

Andrés Anrrango hijo ligúimo de Juan Quevaquenva de 
edad segoJn la visita pasada de treinta y cuatro años que 
no pareció por decir era muerto, no constó por certifica­
ción por cuya causa se pone por vivo en el interin que la 
traen consta a fojas 27. 

---------------33-------------­

Pedro Anrraynva hijo liqitimo de Rodrigo Farnango de 
edad segoJn la numeración pasada de treinta y tres años 
constó ser / muerto por certificación y asi no se ha de 
contar. 

Murió este Mi­

guel constó por 

ceriítícecíon del 

cura de í as Setí. 

nas San Juan de 

41. 

Diego Caguer. 

Mllrió este An ron 
Taguaq uer en Qu i­
ra cons io por cer­
tificación del pa­

dre Fray Simón 
Rasero prior del 
Con ven to de Pre­

dicedores Navidad 
1646. 

Murió este Andrés 
Anrrango en 10 de 
noviembre de 
J647 constó por 

certificación del 
padre Fray Cñrts­
rever Gareia Vica· 
rio del pueblo de 
CalacaJi tercio de 
San Juan de 1647. 

Murió este Pedro 
Anrrango en 10 de 
noviembre de 
1645 constó por 
certificación del 
padre Fray MeI­
chor Berqss en la 
Villa de San Mi­
guel de lbarra. 272 



Auto. En el pueblo de Santa Ana de Cotacache en veinte y cin­
co días del mes de diciembre de mil y seiscientos y cua­
renta y cinco años yo Andrés de Sevilla, Escribano Ma­
yor de Visitas y Juez de Comisión por los señores Presi­
dente e Oidores de la Real Audiencia de San Francisco 
del Quito hice parecer ante mi a don Francisco Apoango 
de los Reyes principal de este HayIlo de Cotacache suje· 
to a don Lorenco Ango de Salazar cacique principal de 
este partimien to del cual tecitn juramen to por Dios 
Nuestro Señor y una señal de la cruz y 10 hizo bien y 
cumplidamente y prometió de decir verdad y preguntado 
si tiene algunos más indios que numerar de los numera­
dos y exhortándole diga la verdad solas penas en el auto 
contenido e impuestas dijo que no tiene más indios que 
numerar de los numerados que a puesto en la numera­
ción presente y hoy no sabe ni tiene noticia de otros al­
gunos indios, los traerá y mdllifestará ante mi como Es­
cribano Mayor de Visitas y vista su respuesta pct mi da­
da le mandé así 10haga y 10 firmé hoy dicho día, Andrés 
de Sevilla Juez de Comisión y Escribano Mayor de Visi­
tas. 
Suma y resolución de todos los indios e indias que hay 
en este HayIlo de Cotacache. 

Indios tributarios casados y solteros desde diez 
y ocho años para arribanoventa y nueve............ 99 
Indias Casadasy salteras desde quince años para 

f.802	 arriba sesenta y ocho.......................................... 68/ 
Muchachos varones desde diez y ocho años para 
abajo setenta y seis............................................. 76 
Muchachas solteras desde quince años para abajo 
veinte y siete................................................. ....... 27 
Indios viejos reservados desde cincuen ta años pa­
ra arriba trece _._._. __ __ .. 13 

Indias viudas seis..... 06 
Por manera que hay en este dichohayll0 doscien- ---- ­
tas y ochenta y nueve almas de todos sexos y 289 
edades salvo error de cuenta y 10 firmé Andrés de Sevi­
lla. 
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AYLLU DE GUALQllICHICO 

Cotacac1.e, 28 de dic ie mbre 



l. 802 v. 

En rró Ignacio San 

l. 803 Juan J656. 

Gualcaquíchico 

Haillo y parcialidad de los indios que residen en este 
pueblo de Cotacache de la Real Corona llamado Gualca­
quíchico de que es principal don Sevastián Chico que 
sucedió en él por muerte de don Francisco Tugunvango 
subieto a don Lorenco Ango de Salazar Cacique I princi­
pal deste repartimiento de Otavalo. 

---------------61-------------­

El dicho don Sevastián Pérez Cacoangc Chico principal 
deste haillo de edad según la visita pasada de sesenta y 
un años viudo de doña Ana Pichaguango de la cual tiene 
por sus hijos legítimos, a. 

------------.--- 26 --------------­

Don Sevastián Chico de Mendoya hijo legitimo y mayor 
del sobre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora 
no ha sido visitado ni nwnerado de veinte y seis años ca­
sado con doña Sicilia Velásques de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por su hija legítima a Ana Pi­
chaguango de cinco años según su aspecto y tiene por su 
cuñado a. 

--------------- 26 --------------­

Don Tomás Cacoango Chico Gualcaqui cuñado del sobre 
dicho y hijo legítimo de Francisco Cacoango de edad se­
gún su aspecto que hasta ahoja no ha sido visitado ni nu­
merado de veinte y seis años casado con doña Pasquala 
Ti tuazán de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos legitimos a don Ignacio Chico . 
de siete años y a doña I Pasquala Chico de cuatro años 
vive este indio en Otavalo y tiene ansí mesmo por sus hi­
jas legítimas a Marcela Chico de tres años y a Madalena 
Chico recien nacida, vive este indio como está dicho en 
Otavalo donde ha sido Alcalde de la doctrina. 

--------------- 35 ---------------

Nicolás Nicolás Pétez Chico sobrino de dOlÍ, Sebastián Pé­
res Chico principal de este haillo de edad según y la visita 
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Reservado San 

Juan 1653. 

Reservado San 

Juan 1656 

f. 803 v. 

Entro Miguel San 

Juan 1659. 

f.804 

pasada de treinta y cinco años casado con Veatriz Coxi­
lago de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por su hija ligitima a doña Ana de Rov1es de catorce 
años la cual dijo era soltera, sola y sin hijos y vive en es­
te pueblo. 

---------------43---------------

Tomás Cofarnango hijo legitimo de Sancho de Moreta 
difunto de edad según la visita pasada de cuarenta y tres 
años que no pareció por decir su Cacique habia mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo no supo dar razón 
si tenia mujer ni hijos ni donde vivia tiene el suso dicho 
por su hermano legitimo a. 

---------------40--------------­

Juan Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de cuarenta años que 
no pareció por decir su Cacique habia mucho tiempo 
que faltaba / de este pueblo no supo dar razón si tenia 
mujer o hijos ni donde vivia. 

---------------51--------------­

Barto10mé Anrrango Alguacil Mayor de este pueblo de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 
un años casado con Ana Anrraguán de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos 

19 a Miguel Anrrango de nueve años según su aspecto y a 

13 Gaspar Gómez de tres años, este indio vive en este 
pueblo y tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

---------------21-~-------------

Hernando Anrrango hijo ligitimo y mayor del sobre dí­
cho que hastiJ ahora no ha sido visitado ni numerado de 
veinte y un años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos 
y vivia con el dicho su padre en este pueblo. 

--------------- 22 ---------------

Laurencio Pillajo hijo ligitimo de Juan Pichacango de la 
edad según otro que por él mostraron de veinte y dos 
años que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, 
el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en el pue­
blo de Otavalo. 

--------------- 22 -------~---

Alonso Canvemacho hijo ligitimo de J.':Jf' Quilin/baynga 
de edad según otro que por él mostraron de veinte y dos 
años que no pareció por decir su mandón estaba enfermo 
en el obraje de Piguchi y dijo su mandón que era soltero, 
solo y sin hijos y tiene en su casa y compañia otro her­
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mano suyo llamado Felipe Anvemacho de quince años 
según su aspecto y vive con su padre en el obraje de Pi­
guche. 

Entró a tributar 

Felipe Anvemacho 

tercio de San Juan 

de 1648 años. 

---------------14--------~------

Entró Agustin ter­

cio San Juan de 

1649. 114 

Augustin Cacoango Beracocha hijo legitimo de Felipe 
Anocoango difunto de edad según otro que por él rnos­
traron de catorce años que no pareció por decir su mano 
dón estaba en la estancia de Diego de Andrada en Colino 
vuela y dijo su mandón ser soltero, solo y sin hijos. 

---------------30--------------­

Diego Anrraguán hijo ligitimo de Andrés Caguascango de 
edad según otro que por él mostraron de treinta años ca­
sado con Yzavel Cunva de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por su hijo legitimo a Esteban de Mo· 
rales de seis años este indio vive en este pueblo. 

---------------44--------------­

f. 804 v. Reservado 

Juan 1652. 
San Andrés Cacoango hijo li/gitimo de Antón Ynva de edad 

según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y cuatro 
años casado con Mayora Faranguango de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba en la estancia de Jadraque y tiene por su hijo li­
gitimo a. 

--------------- 18---------------

Favián Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no habla sido visitado 
ni numerado de diez y ocho años el cual dijo era solte­
ro, solo y sin hijos y vivia en la estancia de Jadraque 
con su padre en Urcuqui. 

-------------.-- 42 ----.----------­

f.805 

Reservado San 
Juan 1654. 

Sevastián Anrrango hijo ligitimo de Augustin Ulacango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta 
y. dos años casado con Angelina Pichaguán de la mesma 
edad según la relación de su marido que no pareció por 
decir que habla quedado guardando unas ovejas de la 
cual tiene por sus hijos ligitimos a y vive este indio en la 
estancia de Jadraque en Urcuquil. 

---------------26--------------­

16 

Diego Diego Ulabango hijo liqitimo y mayor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y seis años el cual 
dijo era casado con Ana Paringoango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos 
a Juan Pérez Ulaguango de seis años según la relación de 
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f.806 

13 

f. 805 v. 

Entró Pedro San 91 
Juan 1654. 5

1

su paáre y a Francisco Ulacango de tres años según la di­
cha relación y tiene por sus hermanos ligitimos a. 

---------------18---------------

Rodrigo Ymbaquin hermano 1igitimo y menor deiybre 
dicho de edad según su aspecto de diez y och.d"años el 
cual dijo era saltero solo y sin hijos y vivia en la estancia 
de Xadraque en Urcuqui con su padre y hermanos. 

------.•------.-- 22 ----..----------­

A1JdrésCaguascangohermano ligitimo y mayor del sobre 
dicho áe edad según su aspecto de veiMe y dos años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y no ha sido visitado 
ni numerado y vive con su padre en la estancia de Xadra­
que.! 

---------------26--------------­

Juan Anrrango tia ligitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su especto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de veinte y seis años casado con Elena 
Anrra.guán de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hija legitima a Beatriz Anrraguán de 
tres años vive este indio en la estancia de Alonso Xadra­
que en Utcuqui. 

---------------55--------------­

Miguel Cobaquimba hijo 1igitimo de Antón Cofarnango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cincuenta 
y cinco años el cua! dicen es casado con Ana Muenala 
según la relacián de su marido que no pareció por decir 
estaba en casa del Secretario Alonso del Valle y tiene por 
sus hijos 1igitimos a Pedro Balencia de nueve años y a 
Juan de Arze de cinco años tiene asi mismo el suso dicho 
por sus hijos 1igitimos y mayores a. 

---------------27--------------­

Diego de Padilla hijo ligltimo y mayor del sobre dicho de 
edad según I su aspecto de veinte y siete años casado con 
Esperan~a Anrraquilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cud! dijo su padre no tiene hijos y vive en ca­
sa del Secretario Alonso del Balle y tiene por su hermano 
lígitimo y menor a. 

--------------- 25 --------------­

Juan Baptista hermano ligitimo y mena del sobre dicho 
de edad según su aspecto de veinte y cinco años casado 
con Juana Pinsa de la misma edad según la rolación de su 
suegro que no 1?areció por decir estaba enfermo en Ota­
valo de la cual dijo no tenia hijos y tenia en su compañia 

Murió este Rodri· 
go constó por cero 

tifjcación del cura 

de Urcuquí tercio 

San Juan de 1648. 

Murió este Juan 

Baut.ista constó 
por el libro de dí­

funtos de este con­

ven ro tercio de 
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un hermano suyo llamado. 

---------------14---------------

Entro 
tercio 
1649. 

este 
San 

Juan 
Juan 

Juan Gonqáles Marchena de edad según su aspecto de ca­
torce años hermano ligitimo del sobre dicho el cual tiene 
por su hermana ligitima a Juana Pichaguango de diez y 
ocho años según su aspecto la cul1 dijo era soltera sola y 
sin hijos y vive este indio en casa del Secretario Alonso 
del Valle. 

--------------­ 39 -----------.----­

1 
[.806 v. 

Entró Antón Cato­
coanba tercio de 
San Juan 1647. 

Bartolomé Uyala hijo lígitimo de Francisco Cobaquimba 
de edad según la visita / pasada de treinta y nueve años 
que no pareció por decir estaba enfermo en Perucho ca­
sado con Juana Pichaguango de la mesma edad según la 
relación de su marido el cual dijo tenia por su hijo ligiti­
mo a Antón Catocoamva de diez y seis años según otro 
que por él mostraren el cual dicen vive en casa de Juan 
Camorano. 

--------------­ X --------------­

13 

Madalena Anrraquilago viuda de Francisco Cacoango de 
edad según su aspecto de cuarenta años la cual tiene por 
sus hijos legit os a Mateo Cacoango de tres años y a 
Juana Anrra· "de seis años, vi>-e esta india en el 
pueblo de Piquc.. 

--------------­ 38 --------------­

[.807 

Entró Alonso San 

Juan 1652. Entró 
Estevan San ..luan 

1656. 

Felipe Caguascango hijo ligitirno de Rodrigo Ynbago de 
edad según su aspecto y la visita p~sada de trein ta y och o 
años casado con Angelína Quanquilago de la mesrna edad 
según su aspecto de .'a cual tiene por sus hijos legitimos a 
Alonso Xadraque de once años y a Andrés Cuzilinban de 
nueve años y a Estevan Anrrango de siete años ya / Juan 
de Morales de dos años y a Marta Magona de trece años 
según su aspecto de la cual dijo era soltera, y sin hijos 
y a Maria Pichaguango de cinco años, este indio vive en 
la estancia de Luis de Binuesa en Urcuqui. 

----------------60--------------

Lázaro Ymbaquinago de edad según su aspecto y la visita 
pasada de sesenta años casado con Elena Anrraquilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos legitimos a. 

---------------­ 34 --------------

Gerónimo Cavascango hijo lígitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de treinta y cuatro años casado 
con Juana Pichaguango de la mesma edad según su aspec-

Navidad de 1648 

años. 

En tró Andrés San 

Juan 1654. 
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10 

to de la cual tiene por su hijo ligitimo a Santiago Rengel 
de once años este indio vive en Piguchi donde es carda­
dar y tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

--------------- 32 ---------------

Baltazar Quiquango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado 
de treinta y dos años casado con Francisca Anrraquilago 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus / hijos ligitimos a Agustin de Silva de seis años y a 
Francisco Arias de cinco años y a Juan de Espinosa de 
tres años y Miguel Méndez re cien nacido, este indio vive 
en el obraje de Piguchi y es cardador y tiene por su her· 
mano ligitimo a. 

---------------26---------------

Andrés de Sevilla hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y seis años casado 
con Maria Cuxilago de la mesma edad según su aspec­
to de la cual tiene por su hijo legitimo a Antonio Ruiz 
de dos años, este indio vive en este pueblo y es hilador 
del obraje de Piguchi y tiene en su casa y compañia 
un hermano suyo llamado Felipe de Morales de doce 
años. 

---------------58---------------

Andrés Caguascango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cincuenta y ocho años casado con Ana Anrra· 
guán de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene 
por sUshijos ligitimos a. 

--------------- 33 --.-------------

Hemando Collado hijo ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de tre/inta y tres años 
casado con Lucia Anrraquilago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a An· 
drés Lalichimvaquen de cuatro años según su aspecto 
este indio es hilador en el obraje de Piguchi y tiene por 
su hermano ligitimo a. 

--------------- 25 --------------­

Diego Narváes hermano ligitimo y menor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y cinco años casado con Es­
peranca Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos ligitimos a Francisco Naro 
váes recien nacido este indio vive en este pueblo y es caro 
dador en el obraje de Piguchi y tiene por su hermano li­
gitimo a. 

Entró Santiago 

San Juan 1652. 

f. 807 v. 

Entró Felipe San 

Juan de 1651. 

1 
f.808 

111 

6
1

51
3

1

1° 

12 

12 
1

14 

Murió este Her­

nando Constó por 
certificación del 

Vicario de Co ta­

cache Fray Pedro 

Garcia tercio de 

Navidad de 1648 

años 

Murió este Diego 

Navidad de 1655 

constó por el libro 

de difuntos de este 

convento de Ora­

valo. 
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l. 808 v. 

Entró este Juan 

tercio San Juan 

1649. 

Rebájase este in­

dio de esta visita 

por provisión de la 

Real Audiencia en 
que se reserva de 

mita y tributo Ne­

vidad1652. 

l. 809 

Felipe Xadraque 

entró a tributar 

tercio de San Juan 

---------------23---------------

Matheo Chavaquen hermano ligltimo del sobre dicho de 
edad según otro que por él mostraron de veinte y tres 
años que no pareció por decir se habla ido del obraje de 
Piguchi casado con Francisca Anrraquil'ago de la mesma 
edad según la relación de mandón que tampoco pareció 
por decir estaba con el dicho su padre, este indio es hi­
lador en el obraje de Piqucnil 

---------------58---------------

Hernando Pincacango de edad según la visita pasada de 
cincuenta y ocho años casado con Merenciana Cuxilago 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos liqitimos a Juan de Aguilar de catoroe años este 
indio es ovejero de Luis de Binuesa en Urcuquí y tiene 
por sus hijos liqititnos a. 

---------------29--------------­

Juan Quilumbaquín hijo ligúimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y nueve años que 
hasta ah ora no ha sido visitado ni numerado casado con 
Angelina Pichaguango de la mesma edad según la rela­
ción de su marido que no pareció por decir estaba enfer­
ma de la cual tiene por sus hijos legítimos a Alonso Ca­
coango de tres años este indio vive en Urcuquí en casa 
del Gobernador y tiene por su hermano ligítimo y menor 
a. 

--------------- 32 ----------------

Favián Cuvaquango hermano ligitimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y dos años que no 
pareció por decir su mandón estaba en el valle de San tia­
qo en la calera de los padres de Nuestra I Señora de las 
Mercedes casado con Juana Anrraquilago de la mesma 
edad según la dicha relación de la cual dijo no tenía hijos 
ni los habla tenido duran te el matrimonio. 

--------------- 23 ---------------

Sebastián Anrrango hermano ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ah ora no habia sido nu­
merado ni visitado de veinte y tres años casado con 
Francisca Pichaguango de la mesma edad según su aspec­
to de la cual dijo no teníá hijos, vive este indio en casa 
de Miguel de Morales y tiene por su hijo legitimo a. 

----------------17--------------

Felipe Xadraque hermano ligitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de diez y siete años el cual dijo era solte-

Murió este Felipe 

constó por el libro 

deste convento 
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1 

l. 809 v. 

f.81O 

de 1647. 

Reservado San 
Juan 1656. 

Entro Alonso San 

Juan 1654. 

Entró a tributar 

Pedro Su/ca tercio 

de San Juan de 

1648 años. 

Murió Auquetin 
San Juan 1651.. 

13 1
4

1

11 

115 

11 

ro, solo y sin hijos, este indio vive en este pueblo y es 
cardador en el obraje de Piguchi. 

---------------27--------------­

Francisco de Mendoya hijo Iigitimo de Augustin Pue1a­
ma de edad según la relación de su mandón de veinte y 
siete años casado con Juana PilJapaña de la mesma edad 
según la dicha relación de la cual dijo no tenia hijos y vi­
via en San Antonio de / de Pomasque. 

---------------40---------------

Andrés Cabascango hijo Iigitimo de Antón Talaco difun­
to de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de cuarenta años casado con Clara 
Faringuango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos legitimas a Alonso Xadraque de 
trece años y a Francisco Cacoango de cuatro años y a 
Antón Atugunva de un año y Ana Parinqui1ago de siete 
años, este indio vive en este pueblo y es gañán de Pedro 
de Vé1es. 

---------------64---------------

Alonso Quilagunva de edad según su aspecto de sesenta 
y cuatro años casado con Marta Anrraqui1ago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
1igitimos a Pedro Sulca de quince años y este indio vive 
en este pueblo y tiene aSI mismo por su hija legitima a 
Francisca de Aguilar de diez y ocho años la cual dijo 
era soltera, sola y sin hijos y a. 

--"- ----------- 22 ---------------

Augustin Tamayo hijo legitimo del sobre dicho de edad 
sequn su aspecto / de veinte y dos años casado con Lui­
sa Anrraquilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hijo liqitimo a Lucas de León de un año 
,-¡ve este indio en este pueblo y tiene por su hermano le­
qitimo y menor a. 

---------- ----- 20 ----------- ... ----­

Francisco López hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte años el cual di 
jo era soltero, solo y sin hijos y vivla en este pueblo. 

- - ----- - - - -. - -- - - - 24 . - - - - - - -- - ... - . 

Alonso Anrraymba hijo ligitimo de Lorenco Farnango 
difunto de edad seqún otro que por el mostraron de vein­
te y cuatro años que no pareció por decir estaba enfermo 
en Agua10ngo donde vivia casado con Veatriz Anrraqui­
lago de la mesma edad según la dicha relación de la cual 

tercio San Juan 

1649. 

284 



f.811 

f. 810 v. 

dijo no tenia hijos, digo que tema por su hijo ligitimo se­
gún la relación de su mandón namado Diego Farnango 
recien nacido, este indio vive en Agualongo en casa de 
doña Bernarda y tiene por su hermano legitimo a. 

----- ---------- 24 --------------­

August¡'n Cobacango hermano ligitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto de veinte y cuatro 
años casa/do con Lucra Anrraquilago de la mesma edad 
según la relación de su marido que no pareció por decir 
estaba enferma de la cual tiene por su hija lig¡'tima a 
Angelina Quarcunango recien nacida vive este indio en 
Agualongo y tiene por su hermano ligltimo a. 

---------------23--------------­

Lucas Anrrango hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y tres años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado, el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vive en casa de doña Ber­
narda en Agualongo y tiene por su hermana ligitima, a. 

---------------n--------------­

Domingo Sánchez hermano ligltimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y un años ca­
sado con Ana Cufichaguán de la mesma edad según la 
relación de su marido que no pareció por decir estaba 
enferma de la cual dijo no tetiie hijos y viv¡'a en Agua­
longo en casa de doña Bernarda. 

---------------56---------------

Lázaro Ymbaquinba de edad según la vislta pasada de 
cincuenta y seis años y no pareció por decir estaba / 
estaba enfermo el cual dijo su mandón era soltero, solo 
y sin hijos y vive en este pueblo. 

---------------40--------------­

Diego Cacoango de edad según la relación de su mandón 
de cuarenta años que no pareció por decir estaba enfer­
mo en Malchingu¡' casado con Yzavel Farinquilago de la 
mesrna edad según la dicha relación de la cual dijo no te­
rn'a hijos y ten¡'apor su hermano lig¡'timo y menor a. 

---------------26--------------­

Santiago Chipar hermano ligúimo y menor del sobre di· 
cho de edad según la relación de su mandón de veinte y 
seis años casado con Beatriz Farinquilago de la mesma 
edad según la relación del suso dicho de la cual tiene por 
sus hijos ligltimos a Francisco Ango de dos años, este in­
dio vive en Malchingu¡'en tierras propias. 

Murió Dieqo Na­
vidad 1653. 

285 



f.812 

f. 811 v. 

---------------26---------------

Andrés Ylagunbastalco hijo ligitimo de Hemando Ca­
coango de edad según su aspecto de veinte y seis años ca­
sado con Ana Anrraquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vivia en / Urcu­
qui en tierras de don Sebastián de Mayorca su principal 
y tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

--------------- 38 --------------­

Diego Caguascango hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de treinta y ocho años 
casado con Angelina Pichaguango de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por su hija ligitima aMa­
dalena Anrraguán de tres años este indio vive en la ha­
cienda de Andrés de Sevilla de San Andrés de la Puente 
y tiene por su hermano ligitimo y menor a. 

--------------- 25 ---------------

Lorenco Altayo hermano ligitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y cinco años el 
cual dijo era so/tero, solo y sin hijos y vivia en San An­
drés de la Puente, hacienda de Andrés de Sevilla. 

--------------- 28 -------------- ­

Santiago Quilinbaquin hermano ligitimo y menor del so­
bre dich O de edad según la relaciÓll de vein te y ocho 
años que no pareció por decir estaba en el yunga de 
Coñaaqui con Mateo de Monte Rubio ca/sado con Maria 
Angoquilago de la mesma edad según la dicha relación 

1
8	 de la cual dijo tiene por sw hijo ligitimo a Augustin Atas­

co de ocho años. 

Mudó Andrés 
consto por certifi­
cación del CUra 

que lo enterró ter­

do San Juan de 

1651. 

Entró Agustln San 
Juan 1655. 
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Auto.	 En el pueblo de Santa Ana de Cotacachi en veinte y
 

ocho dias del mes de diciembre de mil y seiscientos y
 

cuarenta y cinco años, yo Andrés de Sevilla Escribano
 
Mayor de Visitas y Juez de comisión por los señores
 
Presidente e Oidores de la Real Audiencia de San Ersn-;
 
cisco del Quito hice parecer ante mi a don Sebastián
 
Pérez Cacoango Chico principal de este haillo de GuaIca­

quichico subjeto a don Lotenco Ango de Salazar cacique
 
principal de este repartimiento del cual recibi juramento
 
por Dios Nuestro Señor y a una señal de cruz en forma 
de derecho y él lo hizo bien y cumplidamen te y prome­
tió de decir verdad y preguntado si tenia algunos más 
indios que numerar de los numerados y exhortándole di­
ga la verdad solas penas en el au to con tenido e impuestas 
dijo que no tiene más indios que numerar de los numera­
dos que han puesto en la presente numeración y hoy no 
sabe ni tiene noticia de otros ningunos los traeráy mani­
festará ante mi corno Escribano Mayor de Visitas y vista 
su respuesta por mi dada le mandé asi lo haga y lo firmé 
hoy dicho dia, Andrés de Sevilla Juez y Escribano Mayor 

de V~i~s -------------------------­
f. 812 v. Suma y resolución de todos los indios e / indias que hay 

en este haillo de Gualcaquichico. 

Indios tributarios casadosy solteros desde diez y 

ocho años para arriba cuarenta y tres.------ 43 
Indias casada. y solteras desde quince años para 
arriba treinta y tres.---------------- 33 
Muchachos varones desde diez y ocho años para 
abajo treinta.-------------------- 30 
Muchachas solteras desde quince años para abajo 
diez.------------------------- 10 

Viejos reservados de cincuenta años para arriba, 
ocho.------------------------- 08 
Indias viudas una.------------------ 01 

Por manera que hay en este dicho haillo ciento y las 
veinte y cinco personas de todos sexos y edadades salvo 
error de cuenta y lo firmé Andrés de Sevilla. 
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AYLLU DE CUCHISQUI 

Cotacache, 30 de diciembre 



f.813 

f 813 v. 

Entró Estevan San 
Juan 1656. 

Cuchisqui. 

Hayllo y parcialidad de los indios del pueblo de Cotaca­
che del repartimiento de Otavalo de la Real Corona lla­
mado Cuchisqui de que fue principal don Christóval 
Cuchuango de Benavides / el cual dejó por su hijo leqi­
timo a don Juan Cuchuango Ronquillo difunto que por 
no haber dejado hijo varón sucede en el dicho principa· 
lazgo doña Esperanqa Cuchuango su hija ligítima y ma­
yor mujer de don Felipe Ango de Salazar subjeto a don 
Loreneo Ango de Salazar cacique principal deste repar­
timiento. 

--.------------- X -.-------------­

La didla doña Esperanqa Cuchoango de edad según su 
aspecto de treinta y seis años casada con don Felipe de 
Salazar natural del pueblo de Otavalo, hija ligítima de 
don Juan Cuchuango Ronquillo difunto y nieta de don 
Christóval Cuchuango Benavicres principales desde haillo 
que por no haber dejado hijo varón el dicho don Juan 
Cuchuango Ronquillo sucede en el dicho principalazgo la 
dicha doña Esperanqa Cuchuango la cual tiene por sus 
hijos / ligitimos habidos de ligítimo matrimonio del di­
cho don Felipe de Salazar a don Melchor Cuchuango de 
Salazar de tres años y a don Jacinto Cuchuango de Sala­
zar recien nacido y a doña Sebastiana de Salazar de ocho 
años según la relación de su madre. 

----------------19-------------­

Don Felipe Cuchuango hijo ligitimo que se averiguó ser 
de Luis Cacoango difunto y nieto de Francisco López 
Cuchuango hijo natural que fue de Christóval Cachoango 
principal deste ayllo y de doña Ana Gualapiango así mes­
mo difunta de edad según su aspecto de diez y nueve 
años el cual tiene en su casa y compañia dos hermanos 
suyos llamados Estevan Cuchuango de siete años ya Pe­
dro Cuchuango de cinco años tiene as" mesmo el suso di­
cho por su hermano bastardo habido en una india deste 
pueblo a Francisco Cuchuango de seis años ya doña Ma­
ría Gualapiango hija legítima del dicho Luis Cacoango de 
catorce años la cual dijo ser soltera sola y sin hijos y a 
Ana Gualapiango de once años según su aspecto, este 
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Murió don Diego 
f.	 814' Constó por oerti­

ficación Navidad 
1653. 

Reservado San 
Juan ]655. 

f. 814 v. 

(escrito al margen 
derecho) 

Entró Pedro san 
Juan 1653. 

indio vive en este pueblo. 

---------------27-------------- ­

Don Diego Cuchuango tia ligitimo del sobre dicho que 
asi se averiguó ser de edad según / su aspecto que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y siete 
años casado con doña Gregaria Balenyuela de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligi­

1 7 

13 timos a Juan Cuchuango de siete años y a Benito Cu­
chuango de tres años Y a doña Catalina Balen<;uela recien 
nacida este indio vive en este pueblo. 

---------------41-------------- ­

Lucas Cofamangó de edad según su aspecto y la visita 
pasada de cuarenta y un años casado con Francisca An­
rraguán de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos ligitimos a Juan Pichanve de diez y 

1
1 7	 

siete años s&§Ún su aspecto este indio vive en la estan­
cia de Diego de Andrada en Urcuqui y tiene asi mismo 
ligitimos a. 

---------------22---------------

Alonso Fernández hijo ligitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido vi· 
sitado ni numerado de veinte y dos años casado con 
Veatriz Anrraguán de la mesma edad según su aspecto 
de la cual dijo no tenia hijos y vivia en la estancia de 
Diego de Andrada en Urcuqui y / tiene por su hermano 
ligltimo y menor a. 

---------------18-------------- ­

Pedro Rumichaca hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en la estancia 
de Diego de Andrada y no ha sido visitado ni numerado 
y tiene por su tia ligitimo a. 

--------------- 38 ---------------

Bentura Cofarnango hermano ligitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y ocho años casado con Angelina Anrratango de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 

110 hijos ligitimos a Pedro Caguascango de diez años y a Se­

15 bastián Alcacer de cinco años y a Francisco Diez recien 
10 nacido y a Maria Cupichaguango de catorce años la cual 

dijo era soltera sola y sin hijos, este indio vive en la es­
tancia de Diego de Andrada en Urcuqui y tiene por su 
hermano ligitimo y mayor a. 

Entró y murió este 
Juan, murió Juan 
San Juan 1656 sin 
tributar. 

Entró Juan tercio 
de San Juan de 
1641. 
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Reservado San 

f. 815 Juan 1655. 

f. 815 v. 

---------------51---------------

Augustfn Cofarfn hermano ¡¡gftimo y mayor del sobre 
dicho de edad según la visita pasada de cincuenta y un 
años que no pareció por decir su hermano estaba en­
fermo en el trapiche de Juan Garcia Mazano en Urcu­
qui el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y tenia por su 
hermano liqnimo y menor a. 

---------------41---------------

Lázaro Cacoango de edad según la visita pasada de cua­
renta y un años que no I pareció por decir su mandón 
era muerto no constó por certificación ni supo dar razón 
donde murió por cuya causa se pone por vivo en el ínte­
rin que traen certificación consta a fojas 82 y tiene por 
su hermano ¡¡gftimo a. 

--------------- 36 ---------------

Felipe Anrrango hermano ¡¡gftimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y seis años 
que no pareció por decir era muerto no consta por cero 
tificación por cuya causa se pone por vivo en el interin 
que traen la dicha certificación consta a fojas 82. 

---------------26---------------

Hierónimo Collaguayo hijo ligftimo que dijeron era de 
Gerónimo Colla guayo de edad según la relación de su 
Cacique de veinte y seisaños el cual dijo era soltero, solo 
y sin hijos y vive en este pueblo con sus parientes. 

--------------- 38 ---------------

Blas Tucumbango hijo ¡¡gitimo de Juan Anrrango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que no 
pareció por decir su mandón era muerto no constó por 
certificación por cuya causa se pone por vivo en el inte­
rin que la traen consta a fojas 82 y tiene I por su herma­
no liqitimo y menor a. 

---------------23--------------­

Luis Caguascango hermano ¡¡gftimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la visita pasada de 
veinte y tres años casado con Pasquala Quanquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual no tiene hijos 
tiene en su casay compañia un hermano suyo llamado. 

-----~---------18---------------

Francisco Anrrango hermano ¡¡gitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado con 
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Reservado San 
Juan 1653. 

f. 816 

f.816v. 

Entró Francisco 

San Juan 1654. 

Entró Antón Ca­

bascango tercio de 

San Juan de 1647. 

Juana Cuzi1ago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual dijo no tenia hijos y vivia en el pueblo de Urcuqui 
con el dicho su hermano en la estancia del Capitán Ma­
nas Sánchez. 

---------------43---------------

Christóval Pérez hijo 1igitimo de Diego Cuziluminango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuaren ta y 

tres años casado con Catalina Unamañana de la mesma 
edad según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vi­
ve en Urcuqui en la estancia de Diego de Andrada. 

---------------- 28 ----------------

Christóval Caguascango hijo liiquimo de Juan Quin­
choango difunto de edad según su aspecto de veinte y 

ocho años que hasta ahora no ha sido visitado ni nume­
rada casado con Maria Anrraguán de la mesma edad se­

7 gún su aspecto de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 
1

3 Lorenqo Anrrango de siete años y a Christóval Pérez de 
1
11 tres años y a Sebastián Anrrango de un año, vive este in­

dio en la estancia del Capitán Matias Sánches de Rueda 
en las Salinas. 

----------------- 39 --------------.- ­

Juan Tucumbango hijo 1igitimo de Gerónimo Quinchoan· 
go de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta 
y nueve años casado con Ange1ina Cuxilago de la misma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos liqiti-

J 7	 mas a Juan Tucunbango de siete años según su aspecto 
este indio vive en las salinas en la estancia del Capitán 
Matias Sánches de Rueda. 

---------------37-------------- ­

Juan Cacoango digo Anrrango hijo ligitimo de Hernando 
Quilcaynba de edad según su aspecto y la visita pasada 
de treinta y siete años casado con Juliana Angoquilago 
de la mesma / edad según su aspecto de la cual tiene por 

1
9	 sus hijos 1igitimos a Francisco Anrrango de nueve años y 

a Catalina Pinaquilago de tres años y vive en el Valle de 
Pichinbue1a en la estancia de Diego de Andrada. 

--------------- 16---------------

Antón Cabascangohijo liqüimo de Juan Cacoango difun· 
to de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de diez y seis años éste es sobrino 
del sobre dicho y dijo ser casado con Juana Pichaguango 
de la mesma edad según su aspecto de la cual no tiene hi­
jos tiene el suso dicho en su casa y compañia dos herma· 
nas suyas llamadas Beatriz Puraquilago de cuatro años y 

a Ana Cubacuango de tres años este indio vive en Puchin· 
bue1aen la estancia de Diego de Andrada. 

Entró Lerense San 

Juan 1656. 

Murió	 Juan ru 
gunbango 

por cert 

del cura que' 

teró tercie San 

Juan 1649. 

Entró Juan San 
Juan 1656. 
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f.817 

Murió Diego Navi­

dad 1654 constó 
por certificación. 

f.817v. 

Entró Christóval 

San Juan 1656. 

Entró Andrés San 

Juan 1651. 

----------------35-------------­

Diego Tucunbango hijo ligitimo de Diego Cunchoango 
digo de Alonso Quinch uango difunto de edad según su 
aspecto y la visita pasada de treinta y cinco años cojo de 
la pierna izquierda casado con Angelina Quanquilago de 
la mesma edad / según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos ligitimos a Chirstóval Anrrango recien nacido y a 
Catalina Anrraguán de cuatro años, vive este indio en Pu­
chimbuela en la estancia de Diego de Andrada. 

---------------- X --------------

Yzavel AnrraquiJagoango de edad según su aspecto y la 
visita pasada de ochen ta y cuatro años la cual dijo era 
soltera, sola y sin hijos y vive en este pueblo. 

---------------37---------------

Augustin Anrrango hijo ligitimo de Francisco Tugun­
bango de edad según la visita pasada de treinta y siete 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto no 
consta por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que la traen consta a fojas 64, tiene el suso 
dicho por su hermano legitimo y menor a. 

---------------36--------------­

Juan Anrrango hermano ligitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto que hasta ahora no ha sido visitado ni 
numerado / de treinta y seis años casado con Ana Anrra­
quilago de la mesma edad según su aspecto de la cual tie­
ne por sus hijos ligitimos a Christóval Cacoango de siete 
años y a Juana Anrraquilago de tres años y a Maria An­
rraquilago de dos años, este indio vive en este pueblo y 
tiene por su hijo ligitimo y mayor a. 

--------------- 18--------------­

Juan Anrrango hijo ligitimo del sobre dicho de edad se­
gún su aspecto de diez y ocho años el cual hasta ahora 
no ha sido visitado ni numerado el cual dijo era soitero, 
solo y sin hijos y vivia en este pueblo. 

--------------- 38 --------------­

Juan De AguiJar hijo ligitimo de Francisco Cacoango di­
funto de edad según su aspecto de treinta y ocho años 
casado con Antonia Pichaguango de la misma edad según 
su aspecto tiene por sus hijos ligitimos a Andrés Morán 
de doce años y a Gerónimo Gualcanbango de diez años y 
.a Pedro / Cacoango recien nacido, este indio vive en la 
estancia de Luis de Binuesa en Urcuqui. 

Murió este Juan 

Anrrango constó 

por certificación 
del cura de Co ta­

cache tercio de 

Navidad 646. 

Murió este Juan 

AnITango constó 
por certificación 
del padre fray Pe­

dro de Ortega Vi­

cario del pueblo 

de Urcuqui tercio 

de Navidad de 

1647 años. 

Entró Gerónimo 

San Juan 1653. f.818 
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~---~---------~~-~~------------

Favián Cutago de edad según la visita pasada de cincuen­
ta y ocho años que no pareció por decir su mandón se 
habia huido del obraje de Piguchi y a los Lachas donde 
estaba habia un año casado con Maria Faringuango de la 
mesma edad según la relación de su mandón que no pare­
ció por decir estaba enferma en el valle de AnvuquJ el 
cual dicen tiene por sus hijos liqitimos a dos varan e,. de 
edad de tributar que irán puestos casa aparte porque no 

se saben los tiene. 

--------------­ 39 ­ --------------------

Entró Estevan San 

f. 818 v. Juan 1654. 

Entro Graviel ter­

cio de San Joan de 

1650 años. 

16 

¡5 

J ~ 

1
13 

Don Luis Cuchuango hijo jigitimo de Juan Cuyoymba 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
treinta y nueve años casado con Francisca Ymbapuento 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
sus hijos legitimas a Christóval Cuchuango de seis años 
y a Estevan Cuchuango de cinco alias, este indio es co­
brador de los tributos de este haiIJo y tiene en su casa y 
compañia un sobrino suyo hijo ligitimo de Esteban An­
rrango difunto / de edad según su aspecto de nueve años 
y aS1' mismo tiene por su primo liqitimo a hijo natura! de 
Madaiena de Estrada llamado Gabriel de Mordle.\ de tre 
ce anos, este indio vive en este pueblo y tiene por su hE'r 
mano lig/timo a. 

A Esrevan 

-------------­ - - 24 ----­

Juan Cuchuango hermano tiqitimo ile! sobre dicho de 
edad según su aspecto de veinte y cuatro años el cual di­
jo era soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo. 

Murió este Joan 

Cuchuango constó 

pOI" certihcecson 

del cura de Cota­

cache tercio Na­

44 vidad 1646. 

Reservado San 

Juan 1652. 

Entró Felipe y 

murió San Juan 

1656. 

1 
7 

Francisco Anrrango hijo ligJtimo de Andn!s lI1uenango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y cuatro años casado con Juana Cupichaguango 
Je la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
su, hijos ligitimos a Felipe Cecoenqo de siete años este 
indio vive en la estancia de Mateo Guerrero en este pue­
blo. 

-. ---~---~- -----­ - - 41 

f. 819 

Reservado San 

Juan 1655 

Entró Dscqc de 

Andrada tercio de 

San Joan de 1648. 

1J 5 

Benito Gutiérrez hijo ligitimo de Sebastián Anrrango di­
funto de edad según su aspecto de cuaren te y un años ca­
sado con Angelina Cufichaguán de la mesma / edad se­
gún la relación de su marido que no pareció por decir es­

taba enferma de la cual tiene por sus hijos ligitimos a 

Diego de Andrada de quince años según su aspecto y a 
Luisa Cufichaguán de ocho según la relación de su padre 
y a Graciana Cufichaguán de cinco años según la relación 
de su padre este indio es barbero en este pueblo. 
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-----­ ---------­ 47 --.. ------­ -----

Augustin Caguascango de edad según su aspecto de cua­
renta y sie te años, hijo legitimo de Diego Cofarnango ca­

sado con Beatriz Cupichaguango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual no tenia hijos, este indio vive en 
Ymanta terminas deste pueblo en tierras propias y tiene 
por su hijo legitimo a. 

Murió Agustin en 

28 de enero de 

1647 constó pOI" 

certificación del 

padre fray Anto­

nio Revelo Vicario 
del pueblo de Co­

tacache tercio de 

San Juan de 1647. 

. . - ....- -­ -­ - - 41­

l. 8] 9 v 

Reservado 

Juan 1655. 

San Felipe Cacoango hermano legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de cuarenta y un años casado con 
Veatlz CU)Jichaguango de la mesrna edad según su aspec­
to de la cual tiene por sus hito: ligirimos a BIas Cacoango 
de ocho años y a Lorencisne Ymbaquilago I de diez y 
seis anos soltera, sola y sin hijos y a Potenciana Coxilago 
recien nacida vive este indio en Ymantad terminas deste 
pueblo en nerras propias. 

1 
Entró BIas 

Juan 1655. 

San 

.. 51 - --------------­

Luis .Ilnrraynl::a hijo legitimo de Fedro Anrraymba de 
edad segun su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 

un años casado con Maria Anrraquilago de la mesma 
edad segun la relación de su marido que no pareció por 
decir estaba enferma de la cual dijo no tenia hijos este 
indio vive en la estancia de Rodrigo Vaca en Fuchinbue· 
la. 

---------------44 

Reservado 

Juan 1652. 

San Diego Anrrango hljO legitimo de Hernando Anrrango de 
edad según la visita pasada de cuarenta y cuatro aJ10S que 
no pareció por decir su mandón era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
iruerin que traen dicha certificación consta a fojas 63. 

---------------- 38 

r 820 

En o-o Augusl in 

San Juan 1653 y 

murió 

Antón Fincacango hijo ligitimo de Andres Tucumbango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y 
ocho años I casado con Yzave1 Cuzilago de la mesma 
edad segun su aspecto de la cual tiene por sus hijos ticiti­
mas a Augustin Muenango de diez años ya Carlos de Ce­
peda de seis años y a Esperencs Angoquilago de tres 
años y a Juana Cupichaguan de un año este indio vive en 
el obraje de Figuchi y es tareadar en el. 

-----,,-.---­ -- ... -­ x -----­ ,,-------...-

Yzavel Cupichaguango viúda de Martin Cobacango de 
edad según su aspecto de sesenta años la cual tiene en su 
casa y compañia un muchacho que ha criado hijo de 
Hernando Qui1caquinba difunto llamado Felipe Anrran- Entró Felipe San 
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go de diez años, esta india vive en este pueblo. 

-------~-------47-~-----------~~ 

t. 820 v. 

Reservado tercio 
San Joan 1649. 

Juan Cacoango hijo legitimo de Juan Cabascango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
siete años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos y tenia 
en su casa y compañia a Ange1ina Farinquilago de sesen­
ta años, este indio vive en la estancia de doña Yzave1 Al­
tamirano y tiene I por su hermano legitimo y menor a. 

--------------- 19---------------

Andrés Uyanbuta hermano legitimo del sobre dicho de 
edad según la relación de su mandón de diez y nueve 
años que no pareció por estar el suso dicho estaba enfer­
mo en Tumbaviro en la estancia de Augustin López casa­
do con Madalena Sánchez de la mesma edad según la di­
cha relación de la cual dijo no tem'a hijos ni los ha tenido 
durante el matrimonio. 

--~------~~~-~-37----------------

13 

1) 

Christóval Cabascango hijo 1igitimo de Andrés Quequan­
go de edad según su aspecto de treinta y siete años casa­
do con Ynés Anrraquilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Joan 
Amocoango de tres años y a An tón Bravo de un año, es­
te indio vive en Ymanta junto a la estancia de doña Yza­
ve1Altamirano, 

--~---~~---~~--40-~-------------

f.821 

Reservado 

Juan 1656. 

San 

]6 
],1 

Augustin Cofamango hijo 1igitimo de Martin Tucunban­
go de edad según su aspecto y la visita pasada de cuaren­
ta años sa/cristán de la Iglesia deste pueblo casado con 
Maria Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legitimas a Bernal Carpio de 
edad según su aspecto de seis años ya Andrés Fernández 
de cuatro años y a Ca talina Quanquilago de once años y 
a Clara Ebadquilago de cuatro años ya otra Clara Quan­
quilago de tres años es sacristán en el convento de este 
pueblo y tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

---------~----~18~-----~-~~-----

Pedro Civa hijo legitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto de diez y ocho años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Micae· 
la Ur,ula de la mesma edad según su aspecto de la cual 
dijo no tenia hijos, este indio vive en este pueblo y tiene 
por su hermano legitimo y menor a. 

--~---~-~-~-~~~33~----~---~~~~-

Juan Anrrango hermano legitimo y menar del sobre di-

Juan 1653. 

Murió Pedro cons­
tó por Certifica­

ción del Cura que 

lo enteró tercio 

San Juan 1649. 

Murió Juan tercio 
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f. 821 v. 

Entró Mur! in Na 

vidad 1654 

f. 822 

cho de edad según su aspecto de treinta y tres años casal 
do con Maria CuficlJagoango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por su hija legitima a Esperanca 
Estrada de tres años ya Juana Cupichaguán recién naci­
da este indio vive en este pueblo y es cobrador deste hai­
llo, 

- - ----- - -- .. ---- 18· - - ------------

Andrés Covacango hermano ligitimo del sobre djcho de 
edad según su aspecto de diez y ocho años el cual dijo 
era casado con Luisa CofarinquiJago de la mesma edad 
según su aspecto áe la cual dijo no tenia hijos y vivia en 
este pueblo. 

---------------69--------------­

Martin Tugunbango sacristán deste pueblo de edad según 
su aspecto y la visita pasada de sesenta y nueve años ca­
sado con Maria Quanquilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene ansf mismo por su hijos leqiti­
mas a y es padre ligitimo de los sobre dichos y tiene co­
mo está dicho por sus hijos legitimas y menores a Martin 
de Cháves de nueve años y a Gerónimo Guantinango de 
seis etios.l 

---------------49--------------­

Martin Cofarnango hijo leqititno de Augustin Anrrango 
de edad según la visita pasada de cuarenta y nueve añbs 
casado con Maria Cuxilago de la mesma edad según su 
aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vive en este pue­

blo. 

---------------52----------7----

Andrés Tucunbango de edad según su aspecto de cin­
cuenta y dos años viudo de Luíca Angoquilago de la cual 
tiene dos hijos que irán puestos casa aparte donde se ha­
llará la razón, este indio vive en casa del Capitán Joseph 
Vázquez términos deste puebíc. 

--------------- 63---------------

Christóva! Anrrango de edad según su aspecto de sesen ta 
y tres años viudo de Catalina Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto que es muerta como está dicho y 

vive este indio en la estancia de Juan Garcia Aguado en 
el Valle de San tiago y tiene por su hijo legitimo a. 

---------------33--------------­

Juan Anrrango hijo legitimo del sobre dicho de edad se· 
gún su aspecto de treinta y tres/años que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado casado con Esperanca Ps­

de San Juan de . 

constó por certi­

ficación ..... 

Reeerveáo tercio 

de San Juan de 

1647. 

f. 822 v. 
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rinquilago de la mesma edad según la relación de su man­
dón que no pareció por decir estaba enferma de la cual 
tiene por su hija legitima a Maria Cofarinquilago de treo 
ce años y a Francisca Farinquilago recien nacida, vive es· 
te indio en la estancia de Juan Garcia Aguado. 

--------------­ 34 -----------.---­

] S 

1] 

Diego Anrrango hIjO legitimo de Felipe Caguascango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cua­
tro años casado Con Francisca Anrraquilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo liqiti­
mo a Me1chor Anrrango de tres años y a Pedro Lobato 
de un año y a Augustina Pichaguango de trece años y a 
Beatriz Pichaguango de cuatro años, este indio es espete­
ro en el pueblo de Otavalo y tiene por su hermano leqiti­
moa. 

--------------­ 28 --------------­

f. 823 

14 

13 

Juan Anrrango hijo legitimo de Francisco Su1cay berme­
no tiqitimo del solbre dicho de edad según su aspecto de 
veinte y ocho años casado con Esperan,a Cuxilago de la 
mesma edad según la relación de su marido que no pare­
ció por decir estaba enferma de la cual dijo tenia por sus 
hijos legitimos a Lorenco Anrrango de cuatro años y a 
An tón López de tres años, este indio vive en la estancia 
de Coñaqui de Andrés de Sebilla. 

Este Joan murió 

según con~ta de 

certifícacián del 

cura de Tontaqui 
fray Joan Bohor­

ques San Juan de 

46. 

Diego Caguer. 

---------------26--------------­

Juan Matango hijo legitimo de Christóval Cabascango di· 
funto de edad según otro que por él mostraron de veinte 
y seis años casado con Beatriz Cuxilago de la mesma 

edad según la relación de su mandón estaba enferma de 
la cual dijo no tema hijos. 

---------------26---------------

Rebejsse a este in­

dio desta casa por 
estar numerado en 
este haillo a fojas 

821, tercio San 

Joen de 1647 
f. 823 v. años Entró es, 

te Francisco Chica 

tercio San Joan de 

1648. 

11S 

Andrés Uyanpita hijo 1eg¡"timo de Francisco Chica de 
edad según su aspecto de veinte y seis años casado con 
Madalena Sánchez de la mesma edad según su aspecto de 
la cual dijo no tenia hijos y vivie en la estancia de Augus· 
tin López en Tunbaviro y tiene en su casa y compañia 
un hermano I suyo llamado Francisco Chica de edad se­
gún su aspecto de quince años y vive con su hermano en 
Tunbaviro como está dicho. 

---------------43---------------

Reservado San 

Juan 1653. 

Entró Andrés San 1 9 

Martin Cofarnango hijo legitimo de Diego Tucunbango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
cuarenta y tres años casado con Veatriz Angoquilago de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos 1eg¡"timosa Andrés Matango de nueve años y a Au- Entró Agustin San 
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Juan 1664. 
Entró Tomás 
Juan 1656. 

San 

18 

1 
7 

gustin Cofarnango de ocho años y a Tomás de la Cruz de 
siete años y a Maria Anrraqui1ago de seis años y a Ana 
Cofarinquilago de un año este indio es carpin tero en este 
pueblo. 

Juan 

rió. 

1655 y 

--------------­ 38 -------------­

f.825 

Augustin Cofarnango hermano legitimo del sobre dicho 
de edad según la visita pasada de treinta y ocho años que 
no pareció por decir el dicho su hermano habia mucho 
tiempo que faltaba fuera de este pueblo no supo dar ra­
zón donde residia ni si tenia mujer o si los tiene el suso I 
por su hennano legitimo a. 

---------------29--------------­

18 

11 

Lorenco Anrrango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y nueve años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado casado 
con Catalina Anrraquilago de la mesma edad según su ss­
pecto de la cual tiene por sus h,)"os legitimos a Augustin 
Cofarnango de ocho años y a Favián de Cháves de un 
año y a Lucia Anrraquilago de tres años, este indio vive 
en la estancia del Capitán Joseph Vásques en este pue­
blo. 

1 
éMró Augu')'!in 

San Juan 1655. 

---------------63-------------­

f. 825 v. 

Diego Anrrango de edad según la visita pasada de sesenta 
y tres años casado con Ana Faringuango de la mesma 
edad según la relación de su mandón que no pareció por 
decir estaba enferma este indio vive en este pueblo y no 
pareció por decir estaba enfermo este indio vive en este 
pueblo y no pareció a ésta por decir el dicho su mandón 
estaba enfenno y tiene por sus hijos legitimes a Franeís­
co Gualcamba.l 

---------------41--------------

Reservado 

Juan 1655. 
San Francisco Gua/camba hijo legitimo y mayor del sobre di· 

cho de edad según su aspecto y la visita pasada de cua­
renta y un años casado con Maria Anrraquilago de la 
mesrna edad según su aspecto de la cual tiene por sus bi­
jas legitimas a Yzavel Rufina de seis años este indio vive 
en este pueblo y es tejedor en el obraje de Piguchi y tie-
ne por sus hijos legitimos a. 

---------------27-------------­

1
1 

Francisco Cachuango hijo legitimo de Benito Gutiérrrez 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi· 
tado ni numerado de veinte y siete años casado con Es­
peranca Pichaguango de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por su hijo legitimo a Diego Alapi de un 
año este indio vive en Pimanta junto a la estancia de do­
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t. 825 

Enrró Agustin ter 

cio San Juan 1649 

f. 825 v, 

Reservado San 
Juan 1655. 

1 f. 826 Murió Francisco 
San Juan 1657. 

ña YzaveJ Altamirano tiene en su casa y / campal) ia a 
dos primos iJermanos llamados Agustin Cabascango de 

1
14 catorce años ya Pablo Tamayo de trece años segUn su as­

113 pecto. 

-.--------------- 40 ------ --_.----­

Martin Cofarnango hijo legitimo de Agustin Anrrango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta 
eños casado con Francisca Pichaguango de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legi­
timas a, este indio vive en la estancia del Capitán Joseph 
Vázquez en este pueblo y tiene por sus hijos 1egitimos a. 

--.-.-- - -------- -..- 25 -------.- --.- ---

Hernando Anrrango hiJo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad seglin su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cinco años casado 
con Ca talina Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual no tiene hijos y vive en la estancia del 
Capitán Joseph Vazquez y tiene por su hermano leqiti­
moa. 

---- --------20-------------

Christóval Anrrango herlmano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni Ilumerado de vein te años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivl"a con su hermano en ca· 
sa del Capitán Joseph Vázquez en este pueblo. 

---------------41 -.--------.---­

Juan Cofornango hijo legitimo de Andr,;s Tucunbango 
difunto de edad según la visita pasada ya cuarenta y un 
años que no pareció por decir estaba en Quito en casa de 
Juan de Quintanilla casado con Maria Pichaguango de la 
mesma edad según la dicha relación de su mandón de la 
cual tiene por su hijo legitimo a. 

--------------- 1B---------------

Antón Ramos hijo legitimo del sobre dicho de edad se­
gún la relación de su mandón de diez y ocho años que no 
pareció por decir estaba con el dicho su hermano, digo 
padre en casa de Juan de Quintanil1a en la ciudad de Qui­
to del cual no se sabe si es casado ni si tiene hijos. 

--------------- 3B -.---------- --.--­

Francisco Anrrango hijo Ilegitimo de Diego Cofarnango 
de edad según la visita pasada de treinta y ocho años que 
no pareció por decir su mandón era muerto no constó 
por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 

Entro a uíbutsr 

Pablo Tamayo 

tercio de San Juan 

de 1650. 

Reservado San 

Juan 1656 

Murió Christóval 

constó por certííi­

cecicn del cura 

que lo enterio... 
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f. 826 v. 

Reservado Pedro 

San Juan 1651. 

interin que traen dicha certificación consta a fojas 70. 

---------------32-------------­

Miguel Anrrango hijo legitimo de Andrés Quiquango di­
funto de edad según su aspecto de treinta y dos años ca­
sado con Ana Quanquilago de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Francisco 
Tucunbango de siete años y Agustin Cofarnango de cua­
tro años y a Augustina Pichaguango recien nacida este 
indio vive en lnmanta términos deste pueblo. 

Entró Francisco 

San Juan 1656. 

---------------61---------------

Alonso Queguango de edad según la visita pasada de se­
senta y un años que no pareció por decir su mandón ha­
bia mucho tiempo que faltaba fuera deste pueblo no su­
po dar razón si tenia mujer e hijos ni donde vivia, pónese 
esta razón por si tuviere hijos para que se busquen.] 

---------------24--------------­

14 

Francisco Ulquango hijo legitimo de Diego Ulquango de 
edad según la relación de su mandón de veinte y cuatro 
años el cual dijo era soltero y tenia por su hijo natural 
a Francisco Ulquango de cuatro años según la relación 
del dicho su mandón vive este indio en San Andrés de la 
Puente estancia de Andrés de Sevilla. 

Murió Francisco 

Ulcuango constó 
por certificación 

del CUra que lo en­

terró tercio San 

Juan 1649 

--------------­ 24 --------------­

Francisco Méndez hijo legitimo y mayor del sobre dicho 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y cuatro años el cual dijo era 
soltero, solo y sin hijos, este indio vive en el obraje de Pi­
guchi con su padre y era hilador. 

---------------45--------------­

Pedro Cobascango no legitimo del sobre dicho de edad 
según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y cinco 
años casado con Catalina Martine de la mesma edad se­
gún su aspecto de la cual tiene por su hijos legitimos a 
Pedro de Morales de tres años y a Beatriz Farinlquilago 
de diez años y a Francisca Farínquilago de cuatro años 
este indio vive en este pueblo y es enrrollador en el obre­
je de Piguchi y tiene por su hermano legitimo y menor 
a. 

---------------26---------------

Agustin Tabango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y seis años casado con 
Anqelina Farinquilago de la mesma edad según su aspec­
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]] to de la cual tiene por su hijo legitimo a Augustin de 
Valencia de un año este indio vive en este pueblo y es hi­
lador en el obraje de Piguchi. 

---------------29--------------­

t. 827 v. 

]3 

]0 

Juan Méndez hijo legitimo de Andrés Cacoango difunto 
de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visi­
tado ni numerado de veinte y nueve años casado con 
Marta Cuxilago de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos legitimos a Lorsnco Fernández 
de tres años y a Gabriel Fernández recien nacido, este 
in/dio es cardador en el obraje de Piguchi y tiene por su 
hermano legitimo a. ,. 

--------------­ 26 ---------------

Entró Francisco 

San Juan 1656 y 

murió. 

]7 
]0 

Bartolomé Fernández hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de veinte y seis años casado 
con Esperence Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Francis­
co Fernández de siete años y a Andrés Fernández tecien 
nacido este indio es Alguacil de la doctrina deste pueblo. 

---------------~ --------------­

r.828 

Resevvedo 

Juan 1655. 

San 

]] 

Antonio Morán hijo legitimo de Antón Ynbaquinbango 
de edad según su aspecto y la visita pasada de cuarenta y 
un años casado con Madalena Angoquilago de la mesma 
edad de la cual tiene por sus hijos legitimos a Juana An­
goquilago de seis años y a Yzavel Angoquilago de tres 
años y a Pedro Angoquilago de un año este indio vive en 
este pueblo y es tejedor en el obraje de Piguchi y tiene 
por su hermano JegiI timo y menor a. 

---------------39--------------­

Juan de Sauna hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspeclOy la visita pasada de treinta 
y nueve años casado con Beatriz Angoquilago de la mes­
ma edad según la relación de su mandón que no pareció 
por decir estaba enferma de la cual tiene por su hija legi­
tima a Ana Anrraquilago de seis años según otra que por 
é1Ja mostraron, este indio es tejedor en el obraje de don 
Francisco de VilJasis y tiene por su hermano legitimo y 
menor a. 

---------------­ 35 

Joseph Morán hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según la visita pasada de treinta y cinco años 
que no pareció por decir estaba en el pueblo de Amagua· 
ña casado con Juana Amaguaña de la mesma eddd según 
la relación e su hermano de la cual tiene por sus hijos le­
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f.829 

f. 828 v. 

f. 829 v. 

gitimos a Alonso Morán de tres años y a San tiago Morán 
de un año / este indio vive en el Valle de Mira digo que 

.habia ido el Valle de Mira a comprar fruta y tiene por su 
hermano legitimo y menor a. 

---------------30---------------

Esteban Baulero hermano legitimo y menor del sobre di· 
cho de edad según otro que por él mostraron de treinta 
años que no pareció por decir habia ido al pueblo de 
Carlosama en los Pastos con el padre de aquel pueblo ca­
sado con FranciscaCupichaguán de la mesma edad según 
la relación de su hermano el cual dijo no tenia hijos y 
tiene por su hermano legitimo y menor a. 

--------------- 28 --------------­

Carlos Morán hermano legitimo y menor del sobre dicho 
de edad según otro que por él mostraron de veinte y 

ocho años que tampoco pareció por decir su mandón es· 
taba en el pueblo de Carlo"ama en los Pastos con el di· 
ciio su hermano el cual dijo su mandón era / soltero solo 
y sin hijos. 

---------------44--------------

Antón Ymba hijo legitimo de Andrés Amocoango de 
edad según su aspecto de cuarenta y cuatro años casado 
con Angelina Pichaguango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimas a Frencis­
ca Osnayo de un año y a Ana Pichaguangode seis años, 
este indio es tejedor en el obraje de Piquchi y tiene por 
su hijo legitimo y mayor a. 

-----.------.---- 24 ---------------

Lorenco Cofamango hijo legitimo y mayor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido 
visitado ni numerado de veinte y cuatro años el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivia con el dicho su padre 
en Piqucbi donde es hilador y tiene por su hermano legi­
timo y menor a. 

---------------22--------------­

Juan Escudero hermano legitimo y menor del sobre di· 
cho de edad según su aspecto que hasta ahorano ha sido 
visitado ni numerado de veinte y dos años el cual dijo era 
casado con Bárbara / Cupichaguango de la mesma edad 
según su aspecto de la cual dijo no tenia hijos y vive en 
este pueblo y es hilador en el obraje de Piquchi. 

---------------26---------------

Lorenqo de la Torre hijo legitimo de Diego U1cuango de 

Murió Antón cons­

tó por cenifica­

1	 ción tercio San 

Juan 1651. 

Murió Lerense 
constó por certj­

fícación tercio San 

Juan 1651. 
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2
1

Murió Antón San 

Juan 1656. 

1 f. 830 Murió Hernando 

COnstó por ceríiti­

cación Navidad 

1651. 

Entro Santiago 

San Juan 1656. 

1 
7 

1 
7 

Murió Alonso San 

Juan 1654. 

1
2 

1 

f. 830 v. 

edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de veinte y seis años casado con Ana Pu­
raquilago de la mesma edad según su aspecto de la cual 
tiene por sus hijos 1egltimos a Augustín de la Torre de 
dos años este indio vive en este pueblo y tiene por sus 
hermanos legítimos y menor a. 

--------------- 25 ---------------

An tón Bravo hermano legítimo y menor del sobre dicho 
de edad según la relación de su hermano de veinte y cin­
co años que no pareció por decir estaba en el hato de 
don Rodrigo Nieto de Arauja el cual dijeron era saltero, 
solo y sin hijos y vive como dicho es en el hato de don 
Rodrigo. 

---------------37---------------

Hemando Aimba hijo 1e/gltimo de Christóval Farnango 
difunto de edad según su aspecto Y la visita pasada de 
treinta y siete años casado con Francisca Faringuango de 
la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus 
hijos legítimos a Juan Picacango de siete años y a San­
tiago Quiluango de siete años, este indio vive en casa de 
Matheo Guerrero. 

---------------30---------------

Alonso Cuxilumbaquen hermano legítimo del sobre di­
cho de edad según su aspecto de treinta años casado con 
Madalena Cuxilago de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legítimos a Antón Arias de 
dos años este indio vive en Otavalo en servicio del seore­
tario Alonso del Valle. 

---------------18---------------

Rodrigo Nieto de Arauxo de edad según su aspecto de 
diez y ocho años casado con Francisca Angoquilago de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por su hijo 
legítimo a. 

--------------- 38 ---------------

Antón Anrrango hermano legítimo del sobre dicho de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que / 
no pareció por decir su mandón se había ido a Riobamba 
y dijo era viudo de Madalena Cabascango de la cual dijo 
no tenia hijos. 

---------------36--------------­

Juan Cuchuymba hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según otro que por él mostraron de treinta 
y seis años que no pareció por decir estaba en el pueblo 

En tró Juan San 

Juan 1656. 

Este Juan Cuchu­

yrnba consta por 

la visita vieja tener 
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Entró este Juan 

tercío de San Joan 

de J 650 años 

f 831 

f. 831 v. 

Entró Augustin 

tercio San Juan 

1651. 

Murió Andrés San 

de Perucho y dijo ser casado con Mariana Anrraguan de 
la mesma edad según la relación de su mandón que no 
pareció por decir estaba con el dicho su marido de la 
cual tiene por su hijo legitimo a Juan Cuchuymba de tre­
ce años este indio vive en la estancia de Luis de Binuesa 
en Urcuqui. 

------53---------------

Loienco Oyagata hijo legitimo de Andrés Cabascango de 
edad segun su aspecto y la visita pasada de cincuenta y 

tres años casado con Francisca Cuxilago de la mesma 
edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legiti­
mas a 

--.--------- 26 --'-------------­

Juan Oyagata hijo legitimo y mayor del sobre dicho I de 
edad según su aspecto de veinte y seis años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Clara 
Cuxilago de la mesma edad según la relación de su mari­
do que no pareció por decir estaba enferma de la cual 
tiene por sus hijas legitimas a Madalena Cuxilago de dos 
años este indio vive en casa de Lucas de León en este 
pueblo y tiene por su hermano leg¡'timo a. 

--------------- 24 --------------­

Juan Anrrango hermano legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y cuatro años 
que hasta ahora no ha sido visitado ni numerado el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos. 

---------------67--------------­

Juan Cabascango de edad según SU aspecto y la visita pa­
sada de sesenta y siete años viudo de Lucia Cuxilagode la 

cual dijo no tenia hijos parque los que habia tenido se le 
habian muerto y tiene por su nieto legitimo a, este indio 
vive en este pueblo donde es hortelano de los padres I de 
este convento. 

--------------- 26 -------.--------

Alonso Anrrango nieto legitimo del sobr dicho y hijo de 
Juan Cobacango difunto de edad según su aspecto que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado de veinte y 
seis años el cual dijo era soltero, solo y sin hijos, este in­
dio vive en este pueblo y tiene en su casa y compañia 
tres sobrinos suyos hijos de Juan Cacoango difunto a 
Augustin Anrrango de doce años ya Antón Anrrango de 
once años y a Martin Cubacufo de cinco años. 

--------------- 35 ---------------

Andrés Pifoango hijo 1eg¡'timo de Sebasti<in Cacoango de 

57 años y por ye­

rro del Escribano 

Mayor de Visitas 

seraco en esta de 

36 afias consta es­

ta referido y asi se 

rebaja San Juan 
1649. 

24 Murió Joan 
COnstó por certifi­

cación Navidad 
1651. 

Entró Antón San 

Juan 1652. 
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f.832 

Juan 1655. 

Entró BernabéSan 
Juan 1656. 

f. 832 v. 

En tró An tón san 
Juan 1652. 

Reservado San 
Juan 1654. 

edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y cin­
co añas casado COll Ana Cufichaguán de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimas 

1
7 a Bernavé Oyagata de siete años y Melchor Faringuango 

1
6 de seis años y a Sebastián Cacoango de cinco años, vive 

1
5 este indio en Quitumba en guarda de unas ovejas de 

Francisco de Grijalba tiene por su hertmsno legítimo a. 

--------------- 26 ---------------

Lorenco Oyagata hermano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad digo hijo legítimo de Sebastián Afoango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
veinte y seis añas casado con María ClJXilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 

16	 legítimos a Santiago Cofarnango de seis años y a Yzavel 
Pichaguango de tres años y a Ynés Pichaguango de dos 
años este indio vive en Puchimbuela en la estancia de Ro­
drigoBaca. 

---------------35--------------­

Diego Tucumbango hijo legítimo de Alonso Cacoango 
difunto de edad según su aspecto y la visita pasada de 
trein ta y cinco años casado con Angelina Pichaguango 
de la mesma edad según la relación de su marido que no 
pareció por decir estaba snferma de la cual dijo no tenía 
hijos y vive en casa de Rodrigo Baca en Puchimbuela. / 

---------------36--------------­

Loren\", Anrrango hijo legítimo de Antón Anrrango de 
edad según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis 
años casado con Ynés Parinquilago de la mesma edad se­
gún la relación de su marido que no pareció por decir es­
taba guardando unas ovejas de Rodrigo Ortíz de la cual 

111 tiene por sus hijas legítimos a Antón Morán de once 
18 años y a Luis Anrrango de ocho años y a Lázaro López 

1
3 de tres años y a AUgu5tín GuamánChico de cuatro años 

4 y a Lorenco Pillajo de un año, este indio es ovejero de 
1

Rodrigo Ortíz en este pueblo.
11 

---------------42-----~---------

Hemando Anrrango hijo legítimo de Hemando AnlTango 
difunto de edad según su aspecto de cuarenta y dos años 
casado con Ana Faringuango de la mesma edad según su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos a Hemsn­

14 
do Anrrango de cuatro años y a Andrés de Aguilar de un 

11 
año y a / Juana Pichaguango de diez años, este indio es 
ovejero de Rodrigo Ortíz y tiene por su hijo legítimo y 
mayora. 

Este indio está 
visitado en otra 

1 casa Y ssi se reba­
ja. 

En tró	 Luis San 
Juan 1655. 

f.833 
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Reservado tercio 
de San Juan de 

1649. 

Reservado San 

f. 833 v. Juan J 655. 

En tró Gaspar San 

Juan 1655. 

---------------22---------------

Hemando Anrrango hijo legitimo y menor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y dos años el cual 
dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en guarda de las 
ovejas de Rodrigo Ortiz. 

---------------47--------~------

Hemando Anrrango hijo legitimo de Hemando Cuxi1um­
ba de edad según la visita pasada de cuarenta y siete años 
que no pareció por decir su mandón habia mucho tiem­
po que faltaba de este pueblo no se pudo dar razón si era 
casado ni si tenia hijos. 

---------------69--------------­

Juan Anrrango de edad según la visita pasada de sesenta 
y nueve años que no pareció por decir estaba enfermo 
viudo de Madalena Cuxi1agode la cual tiene por sushijos 
1egitimos a. 

---------------41---------------

Matheo Ymbaquen hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto I y la visita pasada de cua­
renta y un años casado con Maria Cufichaguango de la 
mesma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hi­
jos 1egitimos a Caspar Anrrango de ocho años ya Martin 
de Cháves y a Juana Cuxilago de tres años, este indio vi­
ve en la estancia de Rodrigo Oniz donde es ovejero y 
tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

----------------22---------------

Hemando Anrrangn hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad según su aspecto de veinte y dos años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado el cual dijo 
era soltero, solo y sin hijos y vivia en casa de Rodrigo 
Ottiz donde es ovejero y tiene por su hermano 1egftimo 
a. 

---------------18--------------­

Luis Caguascango hermano 1egftimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de diez y ocho años que 
hasta ahora no ha sido visitado ni numerado y dijó ser 
soltero, solo y sin hijos y vive en casa de Rodrigo Ortiz 
en este pueblo donde es oveiero.I 

--------------- 25 --------------­

AgustJ'n Anrrango primo hermano del sobre dicho hijo 
legitimo de Alonso Cotago difunto de edad según su as­
pect o de veinte y cinco años casado con Ana Pillaguango 

f.834 
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1 

f. 834 v. 

En tró Francisco 

San Juan 1653. 

Murió Diego cons­

tó por cer unce­

ción tercio San 
Juan 1651. 

1 

f 835 

Entró este Joseph 

tercio de San Juan 

de 165 O años. 

de la mesma edad según la relación de su marido que no 
pareció por decir estaba enferma de la cual dijo no tenia 
hijos y vivie en este pueblo donde era gañán de Juan 
Sánchez Bexete. 

--------------­ 23 - -­ --'--_. - -­ ---­

13 

Martin Tucurbango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto de veinte y tres afias ca­
sado con Beatriz Farinqui1ago de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos 1eg,'timos a Au­
gustin de Cháves de tres afias ya Mada1ena Pichaguango 
de siete años y a YzaveJ Pichaguango de un año, este in­
dio vive en este pueblo. 

---------------37--------------­

¡11 

21 

Melchor Farinango hijo legitimo de Sebastián Tucunban­
qo de edad según su / su aspecto y la visita pasada de ... 
treinta y siete años casado con Yzavel Cufichaguango de 
la mesma edad según la relación de su marido que no pe­
reció por decir estaba enferma de la cual tiene por sus tii­
jos legitimas a Francisco Machamar de once años ya An­
tonio de Mesa de dos afias y a Beatriz Anrraquilago de 
siete años y a Catalina Anrraguán de cinco afias, este in­
dio vive en la estancia de don Diego de Troya en Coña­
qui y tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

---------------18--------------­

Diego Farnango hijo legitimo y mayor del sobre dicho de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita· 
do ni numerado de diez y ocho años casado con Clara 
Quanquilago de la mesma edad según la relación de su 
marido y no pareció por decir estaba enferma de la cual 
dijo no tenia hijos y vivis en casa de don Diego de Troya 
con su padre en Cofiaqul. 

---------------37---------------

Fabián Cito digo vástago de Andrés Cofarnango difunto 
de e/dad según la visita pasada de treinta y siete años que 
no pareció por decir su mandón habia mucho tiempo 
que faltaba deste pueblo no supo dar razón si tenia muo 
jer ni si tenia hijos. 

--------------­ X --------------­

113 

1 JO 

14 

Beetris Farinquilago viuda de Antón Diez de edad según 
su aspecto de treinta afias la cual tiene por sus hijos 1egi· 
timos a Joseph Diez de trece años y a Marcos Cofaman­
go de diez años ya Miguel Caipor de cuatro afias esta in­
dia vive en casa del padre Arauja en Tontaqui. 

Entró Marcos San 
Juan 1653. 
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---------------37--------------­

f. 835 v. 

Lorsnco Cobaquimba hijo leg¡'timo de Augustin Pinca­
cungo difunto de edad según su aspecto de treinta y siete 
años casado Juana Paringuango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Luisa 
Angoc¡uilago y a Ana Parinquilago de nueve años y a 
Ynés Pichaguango de cuatro años y a Petronilla Anrra­
guango de un año, este indio vive en Agualongo en la es­
tancia del Secretario Alonso del Val1e y tiene / por SU 
hermano ligitimo a. 

---------------33-------------­

15 

Francisco Cacoango hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto y la nwneraci6n pasada 
de treinta y tres años casado con Madalena Angoc¡uilago 
de la mesma edad según su aspecto de la cual tiene por 
SUs hijos legitimos a Juan Pérez de cinco años y a Fran­
cisca Arellano de diez años y a Petronilla Anrrarén de 
dos años este indio vive en este pueblo y es ovejero de 
Andrés de Sevilla. 

--------------­ 28 --------------­

f.836 

HieTÓnimo Ymbago hermano legitimo y menor del sobre 
dicho de edad según su aspecto que hasta ahora no ha si­
do visitado ni numerado de veinte y ocho años casado 
con Juana Pichaguango de la mesma edad según su as­
pecto de la cual tiene por sus hijas legitimas a Marcela Pi­
chaguango de tres años y a Petronilla Anrraq uilago de un 
año este indio vive en este pueblo y es leñatero en el 
obraje de Piguchi./ 

---------------42---------------

Reservado San 
Juan 1654. 

Entró este Barto­
lomé tercio San 
Juan de 1648 años 

Alonso Ambatomllero de edad según su aspecto de cua­
renta y dos años hijo legitimo de Juan Quinchuango di­
fun to casado con Ynés Angoc¡uilago de la mesma edad 
según su aspecto de la cual tiene por sus hijos legítimos 
a Bartolomé Femández Anivito de quince años y a 
An tonio Méndez Anivíto de cinco años y a Alonso 
Méndez Anivito de tres años, vive este indio en casa 
de doña Maria Baca en el Valle de Santiago. 

---------------45---------------

Reservado San 
Juan 1651. 

Mudó Miguel 

constó por certifi­

cación tercio Na­
vidad 1655. 

Miguel Cabascango hijo legitimo de Augustin Panaco de 
edad según su aspecto y la visíta pasada de cuarenta y 

cinco años casado con Francisca Quanquilago de la mes­
ma edad según su aspecto de la cual tiene por sus hijos 
legitimos a Miguel Cabascango de ocho años y a Sebes­
tián Quadcango de cuatro años, este indio vive en casa 
de doña Maria Baca en el valle de Santiago. 

Murió Vartolomé 

constó por ceru­
ficación del cura 
que lo enteró ter­

CiD San Juan 1649 

Entró Miguel San 
Juan 1655. 
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f. 836 v, 

f.837 

Reservado 

Juan 1655. 
San 

1
3 

10 

f. 837 v. 

--------------- 34 ---------------

Christóval Anivito hennano legitimo y menor del sobre/ 
dicho de edad según la visita pasada de treinta y cuatro 
años que no pareció por decir su Cacique era muerto no 
constó por certificación por cuya causa se pone por vivo 
en el interin que 10 traen consta a fojas 77. 

---------------21---------------

Antón Morán hijo legitimo de Pedro Tucumbango de 
edad según la relación de su cacique y otro que por él 
mostraron de veinte y un años que no pareció por decir 
estaba enfenno casado con Francisca Anrraguán de la 
mesma edad según la dicha relación que tampoco pareció 
por decir estaba con el dicho su marido de la cual dijo no 
tenia hijos y vivia en casa del Capitán Matias Sánchez en 
la Villa de [barra. 

---------------39--------------­

Juan Anrrango hijo legítimo de Augustín Caguascango 
difunto de edad según la visita pasada de treinta y nueve 
años que no pareció por decir su mandón estaba enfenno 
en las salinas en casa propia ei cual dijo su mandón era 
soItero / solo y sin hijos y que estabatulJido en el dicho 
pueblo de las Salinas. 

---------------41-------------~-

Hernando Cofarnango hijo legitimo de Gerónimo Ca­
guascango de edad según la visita pasada de cuarenta y 
un años que no pareció por decir su mandón era muerto 
no constó por certificación por cuya causa se pone por 
vivo en el interin que la traen consta a fojas 79. 

--------------- 35 ---------------

Alonso Cofarnango digo Arnocoango hijo legitimo de 
Antón Cofarnango de edad según su aspecto y la visita 
pasada de treinta y cinco años casado con Madalena 
Faringuango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por sus hijos legitimas a Andrés Uyamuta 
de tres años y a Gabriel Milán recien nacido y a Cata­
lina Quanquílago de ocho años este indio vive en la es­
tancia de doria [zavel Altamirano en Inmanta. 

--------------- 22 ~--------------

Tomás Quingoango de e/dad según la relación de su man­
dón y otro que por él mostraron de veinte y dos años el 
cual dijo era soltero, solo y sin hijos y vivia en casa del 
Capitán Matias Sánches en la Villa de Ybarra y tiene por 
su hennano legitimo a. 
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San Joan de 1648
 

f.838 

f. 838 v. 

14 
13 

---------------n--------------­

Diego Quinchoango hennano legítimo y menor del sobre 
dicho de edad según otro que por él mostraron de veinte 
y un años que no pareció por decir estaba con el dicho 
su hennano en casa del Capitán Matias Sánchez en la Vi­
lla de Ibarra y dijo ser soltero, solo y sin hijos. 

---------------48-------------- ­

Pedro Anrrafamango hijo legítimo de Luis Caguascango 
difunto de edad según la visite pasada de cuarenta y 
ocho años que no pareció por decir que desde la visita 
pasada se había ido deste pueblo no supo dar razón si te­
nía mujer ni si tenía hijos. 

--------------- 26 ---------------

Lorsnco Quilumengo hijo / legítimo de Andrés Tucun­
bango de edad según su aspecto que hasta ahora no ha 
sido visitado ni numerado de veinte y cinco años el cual 
dijo ser soltero, soJa y sin hijos Yestá al parecer enfermo, 
vive en el trapiche de Juan Femández de las Barcenas en 
Tumbaviro. 

---------------43---------------

Augustín Cofamango azucarero de edad según su aspec· 
to de cuaren ta y tres años casado con Madalena Picha­
guango de la mesma edad según su aspecto de la cual di­
jo no tenía hijos porque los que había tenido se le habían 
muerto, vive este indio en Coñaquí en la estancia de An­
drés de Sevilla. 

---------------41-------------- ­

Diego Quilumbango hijo legítimo de Andrés Cacoango 
de edad según la visita pasada de cuarenta y un años que 
no pareció por decir su mandón estaba enfenno en la Vi­
lla de Ybarra y que era casado con Madalena Pichaguan­
go de la mesma edad según la dicha relación que rampo­
ca pareció por decir estaba con el dicho su marido de la 
cual dijo / no tenía hijos y vive en la estancia de Oñate 
que tiene en Carangue. 

---------------36-------------- ­

Juan de Mendienta Cabrero de Francisco de Grijalva de 
edad según la visita pasada de treinta y seis años casado 
con Juana Qui to de la mesma edad según su aspecto de 
la cual tiene por sus hijos legítimos a GasparMañana de 
cuatro años y a Juan Quraquilla de tres años y a Augus­
tina Quito recien nacida, este indio vive en Quitumba en 
la hacienda de Francisco de Grijalba y tiene por su her­
mano legítimo y mayor a. 

Murió Augustín 
constó por certifi­
cación del cura 

que Jo enterró San 
Juan 1651. 

Murió constó por 
certificación Naví· 

dad de 1651. 
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---------------45--------------­

f.839 

Rebájase a este in­

dio por estar nu­

merado adelante 
esta casa a fojas 

844 donde tiene 
por nombre An­

drés. 

Entró Antonio ter­
cio San Juan de 

1649. 

114 

110 

Dieho Quilumbaquén hennano ligítimo y mayor del so­
bre dicho que tampoco ha sido visitado ni numerado de 
edad según la relación de su mandón de cuarenta y cinco 
años casado con Ana Arrango, de la mesma edad según 
la relación de su mandón que no pareció por decir estaba 
enfenna de la cual tiene por sus hijos legítimos a Anto­
nio de la Chica de catorce años y a BIas de la Chica de 
diez años es/te indio vive en Quitumba en la hacienda de 
Francisco de Grijalba. 

---------------40---------------

Martín Pincacango hijo legitimo de Juan Peltaquimba 
difunto de edad según la visita pasada de cuarenta años 
que no pareció por decir su mandón era muerto no cons­
tó por certificación por cuya causa se pone por vivo en el 
interin que la traen consta a fojas 82. 

Reservado 

Juan 1656. 
San 

---------------40---------------

Tomás Calligullin hijo legitimo de Martin Quecoango de 
edad según la visita pasada de cuarenta años que no pare­
ció por decir su mandón era muerto no constó por certi­
ficación por cuya causa se pone por vivo en el in terin 
que la traen consta a fojas 83. 

Reservado 

Juan 1656. 
San 

---------------37--------------­

f. 839 v. 

Hierónimo U1acamgo hennano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la visita pasada de treinta y sie­
tea años que no pareció por decir su mandón era muerto 
no constó por certificación por cuya causa se pone por 
vivo en el interin que la tra/en consta a fojas 82. 

--------------­ 35 ---------------

Fabián Caguascango hijo legitimo de Gerónimo Finca­
cango de edad según la visita pasada de treinta y cinco 
años que no pareció por decir su mandón habia mucho 
tiempo que faltaba deste pueblo no supo dar razón si te­
nia mujer o si tenia hijos. 

---------------43---------------

Reservado San 

Juan 1653. 

En tró Lorenso San 
Juan 1655. 

Entró Felipe San 

Juan 1656. 

18 

1 
7 

13 

Hietonimo Pincacango de edad según la visita pasada de 
cuarenta y tres años hijo legitimo de Francisco Cofar­
nango casado con Francisca Angoquilago de la mesma 
edad según la relación de su mandón que ambos no pare­
cieron pOI' decir estaban en el pueblo de San Antonio de 
Pomasque de la cual dijo tenia por sus hijos legitimos a 
Lorenyo Pincacango de ocho años ya Felipe Pincacango 
de siete años y a Chtistóval Pincacango de tres años, este 
indio vive como dicho es en el pueblo <leSan Antonio de 
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t. 840 

Reservado San 

Juan 1655 

f. 840 v. 

Pomasque. 

---------------35---------------

Febiin Caquascango hijo / legitimo de Gerónimo Pinca­
cango de edad según la visita pasada de treinta y cinco 
años que no pareció por decir su mandón habia mucho 
tiempo que faltaba de este pueblo no supo dar razón si 
tenia mujer ni si tenia hijos ni donde vive. 

---------------41---------------

Bartolomé Anrracalca hijo legitimo de Hernando Cuchu­
coango difunto de edad según la visita pasada de cuaren­
ta y un años que no pareció por decir su mandón no sa­
bia del ni si tenia mujer ni si tenia hijos. 

--------------- 38 ----------------­

Diego Anrrango hijo legitimo de Martin Anrrango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que 
no pareció por decir estaba en casa de Antonio Rodri­
guez en Tontaqui después pareció y dijo ser casado con 
Ynés Quanquilago de la mesma edad según la relación de 
su mandón que no pareció por decir estaba enferma de la 
cual tiene por su hija legitima a Juana Anrraguán de un 
año según la dicha relación del dicho su padre, vive conio 
dicho es en la estancia de Antonio Rodriquez en Tonta­
qui. / 

---------------38--------------­

Juan Cacoango hijo legitimo de Hernando Atanbango de 
edad según la visita pasada de treinta y ocho años que 
no pareció por decir habia ido a la ciudad de San Juan 
de Pasto no supo dar razón si tenia mujer ni si tenia hi­
jos ni donde vivia. 

---------------54--------------­

Juan Cabascango de edad según la visita pasada de cin­
cuenta y cuatro años que no pareció por decir había ido 
a la ciudad de Pasto no supo dar razón si tenia mujer ni 
si ten ia hijos. 

---------------38---------------

Agustín Farnango hijo legítimo de Juan Cobacango de 
edad según la visita pasada de trein ta y ocho años que no 
pareció por decir estaba en el pueblo de Yaruqui térmi­
nos de la ciudad de San Francisco del Quito y no supo 
dar razón si tenia mujer ni si tenia hijos y tiene por su 
hermano legitimo a. 

---------------26--------------­

Francisco Cabascango hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón y otro 
que por él mostraron / de veinte y seis años el cual no ha 

Este Favián se re­

baja porque está, 

numerado en la ca­

sa de arriba rer­

do de Navidad 

1649. 

MUllió este Diego 

constó por certi­
tíceeión Navidad 

1651. 

t. 841 
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sido visitado ni numerado y no pareció por decir el dicho 
su mandón estaba en el pueblo de Yaruqui en servicio de 
Ana de Ortega casado con Francisca Anrraguán de la 
mesma edad según la relación de su mandón que tampo­
co pareció por decir estaba con el dicho su marido en el 
pueblo de Yaruqui del cual dijo no tenia hijos. 

---------------20---------------

Lorenco Cabascango hermano legitimo y menor del so­
bre dicho de edad según la relación de su mandón de 
veinte años que tampoco pareció por decir estaba en la 
Villa de Ybarra con el padre Coadjutor de casado 
con Maria Ruiz de la mesma edad según la dicha relación 
de la cual dijo no tenia hijos y vive como dicho es en la 
ViJJa de Ybarra. 

---------------41--------------­

f. 841 v. 

Reservado 
Juan 1655. 

San Augustin Eguango hijo legitimo de Juan Cobaquimba de 
edad según la visita pasada de cuarenta y un años que no 
pareció por decir su mandón habia mucho tiempo que 
faltaba fuera de este pueblo no supo dar re/lación si te­
nia mujer ni hijos ni donde vivia. 

---------------29--------------­

1
6 

1
3 

Agustin Cabascango hijo legitimo de Miguel Cabascango 
difunto de edad según su aspecto de veinte y nueve años 
casado con Juana Pichaguango de la mesma edad según 
su aspecto de la cual tiene por su hijo legitimo y a vive 
en la hacienda de San Andlfis de la Puente digo que se 
llama como dicho es el hijo de este Francisco Cabascan­
go de seis años y a Juan Cabascango de tres años y tiene 
por su hermano legitimo y menor a. 

---------------26--------------­

f. 842 Entró Juan Oyaga­

re tercio de San 

Juan de 1649. 

la 

114 

Alonso Anrrango hijo legitimo de Miguel Caguascango 
de edad según su aspecto de veinte y seis años que hasta 
ahora no ha sido visitado ni numerado casado con Maria 
Cupichaguango de la mesma edad según su aspecto de la 
cual tiene por su hijo legitimo a Alonso Vázques recien 
nacido tiene en su casa y compañia un hermano suyo lla­
mado Juan Oyagata de catorce años, este indio vive / en 
Coña en la hacienda de Andres de Sevilla. 

--------------­ 22 ---------.-----­

Juan Caguascango Pimienta de edad según otro que por 
él mostraron de vein te y dos años que no pareció por de­
cir estaba en Coñaqui casado con Maria Anrraguán de la 
mesma edad según la dicha relación que tampoco pareció 
por decir estaba con el dicho su marido de la cual dijo no 
tenia hijos y vivia como dicho es en Coñaqui. 
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Reservado tercio 
de San Juan de 
1648. 

Entró este Joan 
tercio de san Joan 

de 1650 años. 

f. 842 v. 

f.843 Entró Bias Naví· 

dad 1653. 

---------------48---------------

Andrés Cuxilumin hijo legitimo de Hierónimo AnITayn­
ba de edad segUn su aspecto de cuarenta y ocho años ca­
sado con Juana Cobacango de la mesma edad segUn su 
aspecto de la cual tiene por sus hijos legitimos a Juan 
AnITango de trece años ya Diego Anrrango de ocho años 
y a Fabián Cutano de cinco años, este indio está reserva­
do en el margen de la visita de tributo y mita por manda­
miento del Corregidor de Otavalo por cojo de la pierna 
derecha, este indio vive en Urcuqui en la casa de Luis de 
Binuesa y tiene por I su hijo 'legitimo y mayor a. 

---------------21---------------

Hierónimo Gualcanbango hijo legitimo del sobre dicho 
de edad segUn su aspecto que hasta ahora no ha sido vi­
sitado ni numerado de veinte y un años casado con Yza­
vel Parinquilago de la mesma edad segUnsu aspecto de la 
cual tiene por su hijo legitimo a Lázaro Anrrango de un 
año, este indio vive en casa de Luis de Binuesa en Urcu­
qui. 

---------------55--------------­

Lucas Cofornango de edad segUnsu aspecto de cincuenta 
y cinco años tuerto del ojo izquierdo casado con Madale­
na Cufichaguán de la mesma edad segUnla relación de su 
marido que no pareció por decir habia quedado en su ca­
sa de la cual tiene por su hijo legitimo a. 

--------------- 38 ---------------

Augustin Cabascango hijo legitimo del sobre dicho de 
edad según su aspecto de treinta y ocho años, viudo de 
Yzavel Cufichaguán de la mesma edad según su aspecto 
de la cual tiene por sus hijos legitimo a BIas de Arcosl 
de diez años vive este indio en casa del Alguacil Mayor 
Ceba/los y tiene por su hijo legitimo y mayor a. 

---------------18---------------

Andrés Anrraymba hijo legitimo y mayor del sobre di­
cho de edad segUn la relación de SU mandón de diez y 
ocho años que no pareció por decir estaba en casa del 
Capitán Francisco Rodriguez en Malacara y dijo era 
soltero, solo y sin hijos. 

---------------24---------------

Matheo Ramos hijo legitimo de Andrés Caguascango 
difunto de edad según su aspecto de veinte y cuatro 
años el cual dijo era soltero solo y sin hijos y tenia 
en su casa y compañia una hermana suya llamada Luisa 
AnITaquilago de diez y ocho años la cual dijo era soltera, 

Entró Diego San 
Juan 1655, 

Murió Diego cons­
tó por certifica­

ción Navidad 
1655. 

Murió este Mateo 
según constó por 
certificación del 
padre Fray Fran­
cisco de &ebedo 
cura y Vicario del 
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f.844 

Reservado &n 

f. 843 Y.	 Juan 1655. 

Reservado San 
Joan 1655. 

Reservado San 
Joan de 1648. 

116	 
según la visita pasada de diez y seis aIIos el cual no pare­
ció por decir estaba enfermo en este pueblo y dijeron era 
soltero, solo y sin hijos han de parecer tres hijos de 
Favián de Orozco que está en Casa de Augustú¡ López 
que son los siguientes. parecieron dos llamados Lorenco 
Cóndor y Gerónimo Jadraque que éstos se pusieron y 
asentaron con otro que pareció llamado Juan Ramos en 
el haillo de don Silvestre Urcuquiango de las Cavecas, 

--------------- X ----------------

Lucía Anrraguán natural de este pueblo y subjeto a este 

sola y sin hijos y vivía en casa del Capitán don Diego de 
Troya en Coñaquí. 

---------------41---------------

AgustÚl Ebaguimba hijo legitimo de Joan Cobacango di­
fun to de edad según la visita pasada de cuaren ta { Y un 
años que no pareció por decir estaba fuera de este pue­
blo no supo dar razón si tenía mujer ni hijos. 

---------------39---------------

Martín Caguascango hijo legítimo de Miguel Caguascan­
go difunto de edad según la visita pasada de treínta y 
nueve años que no pareció por decir su mandón ni sa­
bía del mucho tiempo había no supo dar razón si tenia 
mujer ni si tenía hijos. 

---------------41-------------- ­

An tón Tugun bango de edad según la visita pasada de 
cuarenta y un aIIos que no pareció por decir su mandón 
que había mucho tiempo que estaba ausente del cual no 
supo dar razón si tenía mujer ni hijos. 

---------------48-------------- ­

Francisco Onalumbo de edad según la visita pasada de 
cuarenta y ocho aIIos que no pareció por decir su man­
dón estaba en la ciudad de Quito no supo dar razón si 
tenia mujer o hijos. { 

---------------33---------------

Sebastián Cuxilumiango de edadsegún su aspecto y la vi­
sita pasada de treÚlta y tres ailos que no pareció por de­
cir su Cacique era muerto no constó por certificación 
por cuya causa se pone por vivo en el Últerin que la traen 
consta a fojas 34 de la numeración nueva. 

---------------16-------------- ­

Juan Oyagata hijo legítimo de Juan Anrrango de edad 

pueblo de Urcu­
quí tercio de San 
Joan de 165 O. 

Entró a tributar 
este Juan Oyagata 

tercio de San Juan 

1647. 

318 



f.845 

f. 844 v. 

f. 845 v. 

En tró Juan San 
Juan 1656. 

Reservado San 

Joan de 48. 

Entró este Blas 
tercio de san Joan 

de 1650 años. 

Rebájase este in­

dio por estar nu­
merado en este 
haillo en la casa 

de arriba tercio 
San Joan J64 7 

años. 

haílio hermana de Martin de Espinosa de edad según la 
relación de su mandón de cuarenta años la cual dijo era 
soltera sola y sin hijos y tiene por / su hijo natural a. 

--------------- 36 --------------­

Diego Tucunbango hijo natural de la sobre dicha de edad 
según su aspecto y la visita pasada de treinta y seis años 
casado con Francisca Anrraguán de la mesma edad según 
la relación de su marido que no pareció por decir estaba 
enferma de la cual tiene por sus hijos 1egitimos a Juan 
Méndez de siete años y a Felipe Flores de cinco años, es­
te indio vive en casa de Antonio Rodriguez en Tontaqui. 

--------------- 24 ---------------

Sebastián Ficees hijo legitimo de Hierónimo Sánchez de 
edad según otro que por él mostraron de veinte y cuatro 
años que no pareció por decir estaba enfermo dijo su 
mandón era soltero, solo y sin hijos y vive en este pueblo 
de Cotacache. 

---------------48---------------

Andrés Quilumbango de edad según la relación de su 
mandón de cuarenta y ocho años casado con Ana Farin­
guango de la mesma edad según la relación de su mandón 
de la cual tiene por sus hijos 1eg,'timosa An tonio Quilu/ 
bango de diez y seis años y a B1as Cacoango de trece 
años y a Ursu1a Faringuango de siete años y a Francisca 
Guaringuango de cinco años ya Catalina Faringuango de 
tres años este indio vive en Quitumba en el hato de Fran­
cisco de Grijalba. 

---------------35---------------

Antón Morán hijo legitimo de Pedro Tucunbango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni numerado de treinta y cinco años casado con Ma­
ria Ximenes de la mesma edad según la relación de su 
mandón que no pareció por decir estaba enferma de la 
cual tiene por su hijo legitimo a Tomás Sánches de Alba 
recien nacido este indio es melero en el trapiche del Ca­
pitán Tomás Sánchez de Alva asi mesmo tiene por su 
hija legitima a Juana de Rojas de siete años. 

---------------35---------------

Antón Morán hijo legitimo de Pedro Tucunbango de 
edad según su aspecto que hasta ahora no ha sido visita­
do ni nume/rado de treinta y cinco años casado con Ma­
ria Ximenes de la mesma edad según la relación de su 
marido que no pareció por decir estaba enferma de la 
cual tiene por su hijo legitimo a Tomás Sánchez de Al­
ba recién nacido este indio es melero del Capitán Tomás 

Entró Antonio
 

Quilumbango ter­


cio de san Juan 
de 1645. 
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l. 846 

Entro este Aqustin 
tercio de San Joan 

l. 846 v. de /649. 

Murió Juan Moya· 
no en 17 de febre· 
ro de 1647 cons­
tó por certifica-

Sánchez de Alba y asi mismo tiene por su hija legitima 
a Juana de Rojas de siete años según la relación de su pa­
dre. 

--------------- 2S ---------------

Sebastián Cotavo hijo legitimo de Sebastián Cotago atras 
visitado que no pareció por decir su mandón estaba en el 
Valle de Ambuqui no supo en que estancia de edad se­
gún la dicha relación de veinte y cinco años el cual dijo 
era casado con Angelina Pichaguango de la mesma edad 
según la dicha relación que tampoco pareció por decir 
estaba con el dicho de su marido digo que habia mucho 
tiempo que no hada vida con su marido de la cual dijo 
no tenia hijos y tiene por su hermano legaimo y menor 
a./ 
---------------23---------------

Lorencc: Cotago hennano legitimO y menor del sobre di· 
dio de edad según la relación de su mandón de veinte y 

tres años que no pareció por decir estaba con el dicho SU 

hennano en el Valle de Ambuqui y dijo ser soltero, solo 
y sin hijos. 

---------------40---------------

Esteban Chinago hijo legítimo de Hemando Chenago di­
fun to de edad según la relación de su mandón de cuaren­
ta años que no pareció por decir estaba en el pueblo de 
Tunbaviro en casa de Agustin López el cual dijeron era 
casado Con Maria Anrrango de la mesma edad según la 
dicha relación que no pareció por decir estaba con el di­
cho su marido de la cual dijo no tenia hijos. 

--------------- 14 ---------------

Agustin Farnango hijo legitimo que dijo su mandón era 
//4 de Diego Anibamgo difun to de edad según la relación de 

su mandón de catorce años que no pareció por decir / el 
dicho su mandón estaba en casa del dicho Agustin López 
y dijo era soltero, solo y sin hijos. 

--------------- 32 -------------­

Juan Coracango hijo legitimo de Felipe Cabascango dí­
funto de edad según la relación de su mandón de treinta 
y dos años que no pareció por decir estaba en casa de 
Santiago Renjel en el pueblo de Otavalo enfenno y dijo 
su mandón era soltero, solo y sin hijos. 

---------------24--------------­

Juan Moyano hijo legitimo de Alonso Caguascango di­
funto de edad según la relación de su mandón de veinte 
y cuatro años que no pareció por decir estaba en Colim-

Murió Estevan 
constó por certí­

ficación del cura 

tercio San Juan 
/65/. 
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ción deJpadre fray 
Antonio Moyano 
Vicario del pue­

blo de Cotacache. 

lo 847 

bue1a el cual dijo era sol tela, solo y sin hijos. 

---------------H---------------

Hierónimo Collaguafo hijo legitimo de Lázaro Cacoan­
go difunto de edad según su aspecto que hasta ahora no 
ha sido visitado ni numerado de vein te y cuatro años 
casado con Madalena Faringuango de la mesma I edad 
según su aspecto de la cual tiene por su hija legitima a 
Francisca Faringuango de dos años según la relación de 
su padre que no pareció pOI decir estaba en el trapiche 
de do1la Maria de Cháves y Bendlcáfillo en el pueblo de 
Tunbavíro donde vive. 
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Auto	 En el pueblo de Santa Ana de Cotacache a treinta días 
del mes de dicíembre de mil y seiscientos y cuarenta y 
cinco años yo ilJICirés de Sevilla Escribano Mayor de Vi­
sitas y juez de Comisión por los señores Presidente e Oi­
dores de. 1/1 Real Audiencia de San Francisco de Quito 
hice parecer ante mi a doña Esperanya Cae/lUango prin­
cipala deste haillo de Cuchisqllí de la cual recibí jura­
mento por Dios Nuestro Señor y una señal de la cruz en 
forma de derecho y ella lo hizo bien y cumpjjdamen te 
prometió de decir verdad y preguntado si tiene algunos 
más indios que numerar de los numerados y exhortán­
dole diga la verdad solas penas en el auto contenido im­
puestos dijo que ha puesto en la presente numeración y 
no sabe ni tiene noticia de otros algunos prometió que si 
de hoy en adelante tuviere noticia de algunos los traerá 

f.	 847 v. y manifestará ante mi I corno Escribano Mayor de Visi­
tas y vista su respuesta por mi dada le mandé así lo ha­
ga y lo firmé hoy dic.~o día, Andrés de Sevilla Escriba­
no Mayor de Visitas. 

Suma y resolución de todos los indios e indias que hay 
en este haillo de Cuchisquí. 

Indios tributarios casados y solteros de diez y 
ocho años para arriba ciento y cuarenta y nueve 149 
Indias casadasy solteras desde quince años para 
arriba ciento y diez	 . Olla 
Muchachos varones desde diez y ocho años pa 
abajo cien to y siete	 . 0107 
Mllchachas solteras desde quince años para aba­
jo cuarenta y cinco	 . 0045 
Viejos reservados desde cincuenta años para arri 
ba doce . 0012 
Viudas cuatro	 . 0004 

418Por manera que tiene este dicho haillo cuatro­
trocientos y diez y ocho almas de todos sexos y 
edades salvo error de cuenta y lo firmé hoy dicho 
día Andrés de Sevilla. 

almas 
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